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P r o t o k ó ł   Nr VII/03

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 17 lipca 2003 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

1. Piechota      Stanisław,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

-   Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Robert Pluta – radny Rady Powiatu,

· Elżbieta Tomczyk – pielęgniarka NZOZ w Mielcu,

· Elżbieta Krówka- pielęgniarka NZOZ w Mielcu,

· Mieczysław Przebieglec – redaktor naczelny „Wizjera Regionalnego”,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku budżetowym 2003.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 18:10 i trwały bez przerwy do godziny 20:45.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Radni Rady Gminy nie zgłosili uwag do proponowanego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  3

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

W dalszej części swojego wystąpienia informował o przebiegu prac kanalizacyjnych. Powiedział, że rozruch powinien nastąpić we wrześniu ale może ulec wydłużeniu. W najbliższym numerze „Nowinek” zamieszczone zostaną szczegółowe informacje nt. wysokości wpłat na konto kanalizacyjne.

Co do postępu prac budowlanych, to przebiegają one jak dotąd dobrze. Jest już wybudowany budynek osuszania osadu, wylany jest kompletny zbiornik na śmieci. Przed nami jeszcze montaż urządzeń technologicznych i budowa drugiego budynku tzw. biurowego. Roboty ziemne też przebiegają dobrze, tak, że za 2-3 tygodnie zostaną zamknięte prace na budowie sieci kanalizacyjnej. Przy okazji tej budowy bardzo sprawnie przebiega wymiana sieci energetycznej.  

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad. 4

Radni Rady Gminy nie zgłosili żadnych interpelacji.

Ad.  5

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że głównym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku budżetowym 2003. 

Następnie udzielił głosu Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że mając na względzie opiekę nad ludźmi starszymi, samotnymi i biednymi, a także dobro majątku gminnego w Rożniatach, samorząd gminy Padew Narodowa wyszedł z inicjatywą zlokalizowania w budynku po byłej szkole podstawowej w Rożniatach Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego. W roku bieżącym pojawiła się realna szansa zrealizowania tego zamierzenia, gdyż dwie pielęgniarki ze szpitala w Mielcu zdecydowały się podjąć założenie i prowadzenie takiego zakładu. Powiedział, że zakład docelowo mógłby przyjąć 42 pacjentów (ludzi przewlekle chorych i samotnych), zaś do ich obsługi potrzeba byłoby zatrudnić ok. 20 osób personelu. W celu adaptacji tego budynku dla potrzeb zakładu pielęgniarki (spółka cywilna) wniosą pewną kwotę własnych środków (ok. 100 tys. złotych), za które zostanie zakupiony sprzęt. Adaptacja budynku polegałaby na wykonaniu windy i wiatrołapu, wymianie drzwi, wykonaniu ścian działowych, położeniu glazury  i lamperii. 

Wójt dodał, że ponieważ budynek jest własnością gminy, a pielęgniarki wnoszą własne środki, to samorząd powinien im pomóc poprzez poręczenie kredytu jaki będą musiały zaciągnąć. Zwrócił się do Rady o poparcie projektu przedmiotowej uchwały. Kwota poręczenia kredytu wynosi 300.000 zł. Wójt obiecał bacznie obserwować wykorzystanie poręczonego kredytu. Poinformował, że kredyt będzie wypłacany w transzach po 50 tysięcy złotych każda. Następna transza będzie mogła być uruchomiona po wykonaniu robót i przedłożeniu faktur i rachunków wypłaconych z poprzedniej transzy. Praktycznie nie ma więc możliwości przeznaczenia środków kredytu na inny niż deklarowany cel.

Następnie głos zabrał p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – który poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 14 lipca 2003 r. omawiano szczegółowo temat poręczenia kredytu.

Powiedział, że komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku budżetowym 2003.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego w Padwi Narodowej panią Józefę Burghardt w celu przybliżenia zasad udzielonego kredytu.

Pani Józefa Burghardt – dyrektor BS Mielec Oddział w Padwi Narodowej – powiedziała, że aby skorzystać z kredytu pielęgniarki muszą zatrudnić co najmniej 12, a docelowo 20 osób z terenów wiejskich. Kredyt zawarty zostaje na okres 6 lat. Wartość całego przedsięwzięcia określa się na 420 tysięcy złotych, z czego 29% wnoszą pielęgniarki. Reszta będzie finansowana z kredytu. Dodała, że jej zdaniem przedsięwzięcie będzie udane, a zabezpieczenie wekslowe jest niezwykle mocne, ponieważ odpowiadają za nie solidarnie wszyscy kredytobiorcy i wójt gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kiedy nastąpi wypłata ostatniej transzy kredytu?

Odpowiedzi udzieliła pani Józefa Burghardt, która poinformowała, że ostatnia transza kredytu zostanie wypłacona w dniu 15 września 2003 r. 

Następnie głos zabrała pani Elżbieta Tomczyk, która poinformowała o funkcjonowaniu podobnych zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych w okolicy.

Powiedziała, że placówki tego typu działają w Mielcu, Cmolasie, Tarnobrzegu, Łańcucie i Rzeszowie. Zakład musi spełniać odpowiednie wymogi i warunki, gdyż chorzy będą wymagać całodobowej opieki pielęgniarskiej i rehabilitacyjnej. Poinformowała o finansowaniu zakładu. Pacjent pokrywałby miesięcznie koszt w wysokości ok. 70% swojej emerytury, natomiast Narodowy Fundusz Zdrowia płaciłby 55 zł dziennie na pacjenta.

Z kolei Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – p. Maria Król – powiedziała, że bardzo się cieszy, iż zakład pielęgnacyjno-opiekuńczy powstanie na terenie naszej gminy, gdyż już w tej chwili są takie osoby, które kwalifikują się do pobytu w zakładzie. Jej zdaniem taki zakład jest bardzo potrzebny.  

W dyskusji głos zabierali:

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy – zapytał, czy nie istnieje obawa, że budynek po szkole w Rożniatach nie spełni wymogów, o których mówiła pani Tomczyk i nie będzie zgody na lokalizację w nim zakładu?     

Odpowiedzi udzieliła pani Elżbieta Tomczyk, która zapewniła, że takiego ryzyka nie będzie.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – pytał o to,  jaka będzie sytuacja prawna pielęgniarek i gminy po spłaceniu pożyczki. Czy obiekt po byłej szkole w Rożniatach nadal będzie własnością gminy?

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że budynek jest własnością mienia gminnego i dopóki Rada nie podejmie stosownej uchwały nadal taką własnością będzie. Jeśli pielęgniarki będą chciały ten budynek od nas odkupić, to Rada Gminy będzie musiała na to wyrazić zgodę. Póki co, obiekt zostanie wydzierżawiony pielęgniarkom na okres 10 lat i przez cały ten okres będzie pobierany czynsz.

· p. Jan Rup ponownie zabrał głos i powiedział, że jego zdaniem w umowie dzierżawy powinna być wzmianka mówiąca o prawie pierwokupu tego budynku przez gminę.

Odpowiedzi udzielił Wójt, który powiedział, że nie ma obawy, iż po 10 latach dzierżawy pielęgniarki będą od nas żądały spłaty zainwestowanych pieniędzy. A ponadto koszty wejdą w koszty.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w umowie powinno być wyraźnie zapisane w jaki sposób zostanie rozliczona kwota, jaka będzie zainwestowana w budynek.

Głos zabrała pani Elżbieta Tomczyk, która zacytowała fragment umowy, a mianowicie treść paragrafu 7: „1. Wynajmujący zastrzega sobie prawo rozwiązania umowy bez zachowania umowy wypowiedzenia, jeżeli Najemca będzie zalegał z należnym czynszem za dwa pełne okresy płatności lub będzie wykorzystywał przedmiot najmu w sposób sprzeczny z określonym w niniejszej umowie. 2. W przypadku gdyby niniejsza umowa uległa rozwiązaniu, nie została przedłużona z winy Wynajmującego, bądź przedmiot umowy w drodze przetargu został sprzedany na rzecz innej osoby lub podmiotu, Najemcy służy roszczenie o zwrot wszelkich nakładów na przedmiot najmu, które to nakłady zwiększyły wartość użyteczności budynku i prowadziły do poprawy jego stanu w stosunku do stanu istniejącego w dacie jego przyjęcia przez Najemcę. Nakłady te zostaną zwrócone wg wartości z chwili zwrotu przedmiotu najmu. Wartość ulepszeń podlegających rozliczeniu ustalona zostanie przez biegłego rzeczoznawcę. Wynajmujący zobowiązany jest zwrócić wartość nakładów w ciągu 30 dni od zgłoszenia żądania przez Najemcę. 3. W przypadku gdyby po zakończeniu najmu Wynajmujący nie udostępnił nieruchomości do zakupu na rzecz Najemcy, wówczas Najemca ma prawo do zawarcia umowy najmu z pierwszeństwem przed innymi kandydatami na dalszy okres na warunkach nie gorszych od dotychczasowych.”      

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – cieszy się, że pielęgniarki zdecydowały się na założenie zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego w budynku po byłej szkole w Rożniatach. Należy jego zdaniem dać szansę tym paniom. Wypowiedź swoją zakończył sentencją: „Nie masz własnej chaty, polecam Rożniaty”.

· p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – zapytał, czy  mógłby liczyć na zatrudnienie w powstałym zakładzie.

· p. Jan Mycek – zwrócił się z zapytaniem do przedstawicieli samorządu wsi Rożniaty, jak zapatrują się na temat lokalizacji w budynku po byłej szkole zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego.

· p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – powiedział, że temat ten przewijał się  na zebraniach wiejskich od kilku lat. Szukaliśmy bezskutecznie inwestorów, aż wreszcie znalazły się panie, które zdecydowały się zagospodarować budynek szkolny.

· p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – powiedział, że zebranie wiejskie w Rożniatach wyraziło zgodę na lokalizację zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego w budynku po byłej szkole.

· p. Jan Bergholc – sołtys wsi Zaduszniki – zapytał, kto będzie przeprowadzał nabór chorych do zakładu.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – pytał, czy przyjęcia będą dotyczyły tylko mieszkańców gminy, czy też z innych gmin. 

    Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że każdy lekarz rodzinny będzie mógł kierować pacjentów do zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego. W pierwszej kolejności będą kierowani mieszkańcy gminy, a w miarę wolnych miejsc będą mogli być przyjęci także mieszkańcy z innych gmin.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku budżetowym 2003 i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła 
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w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy w roku budżetowym 2003 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  6

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – pytała jak jest zabezpieczona stacja ujęcia wody przed wejściem niepowołanych ludzi. Pytała też, czy jest przewidziany zapasowy zbiornik oczyszczalni ścieków i czy wójt wie coś na temat konserwacji lamp w Zadusznikach.

W dalszej części swojej wypowiedzi podziękowała wójtowi za zakup sprzętu sportowego dla młodzieży w Zadusznikach i zwróciła się z prośbą o dofinansowanie zakupu dwóch siatek do bramek do gry w piłkę nożną. Podziękowała też pracownikom grupy robót publicznych za wykonanie remontu budynku w Zadusznikach. Ustosunkowując się do lokalizacji zakładu leczniczo-opiekuńczego w Rożniatach powiedziała, że jest to bardzo dobra i słuszna inicjatywa. Wyraziła życzenie, aby ten pomysł wypalił.

Nawiązując do swojej interpelacji z poprzedniej sesji powiedziała, że nadal zdarzają się przypadki podłączania się „dzikich” abonentów telefonicznych pod numery niektórych mieszkańców w Zadusznikach. Stwierdziła, że ta sytuacja musi ulec zmianie i prosiła o nagłośnienie tej sprawy w mediach.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – mówił o niegrzecznym zachowaniu się lekarza weterynarii w stosunku do jego osoby. Powiedział, że kilka dni temu, po ukazaniu się w „Wizjerze Regionalnym” artykułu na temat niewłaściwej pracy weterynarza, zadzwonił on do niego i obrzucił go niecenzuralnymi słowami. Pan Madej dodał, że takie zachowanie lekarza weterynarii jest niedopuszczalne i trzeba z tego wyciągnąć jakieś wnioski.

· p. Jan Bergholc – sołtys wsi Zaduszniki – pytał, czy jest możliwość konserwacji tzw. odcięć od hydrantów.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – mówił, że hydranty są bardzo zardzewiałe i prosił o ich pomalowanie na kolor czerwony. 

Ponadto prosił o wydzielenie i utwardzenie kamieniem drogi przeciwpowodziowej wzdłuż wału wiślanego. Pytał też, kto dysponuje kluczami od ogrodzenia placu szkolnego w Przykopie. Mówił, że w czasie wakacji młodzież chętnie zagrałaby na boisku szkolnym w piłkę nożna lub jakąś inną grę, ale nie może, gdyż jest ono stale zamknięte. 

· p. Bolesław Bartylak – radny Rady Gminy – mówił o pozaginanych zaworach wodociągowych w Kębłowie. Sugerował też, aby pomalować salę w Domu Strażaka w Kębłowie.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – mówił, że na chodniku w okolicy bazy węglowej “Transhandrol” rosną bardzo wysokie chwasty, które należałoby wyciąć. Powiedział też, że jako przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych może obiecać, iż znajdą się środki na zakupienie siatek do bramek do gry w piłkę nożną. Na zakończenie swojej wypowiedzi zapytał jakie są możliwości uruchomienia dyżurów pracowników ds. informacji europejskiej.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – poruszył temat gminnych zawodów sportowo-pożarniczych, które odbyły się 6 lipca br. Mówił o niewłaściwym jego zdaniem zachowaniu się komendanta gminnego ZOSP, który odmówił odwiezienia samochodem strażackim kontuzjowanego podczas zawodów zawodnika. Zadał pytanie dlaczego tych zawodów nie zabezpieczał lekarz z karetką pogotowia. Uważa, że taka sytuacja nie powinna była mieć miejsca.     

· p. Adam Krępa – radny Rady Gminy – przypomniał o wypadku jakiemu kilkanaście dni temu uległ pan Adam Tomczyk. W chwili obecnej przebywa on w szpitalu w Tarnowie, jest sparaliżowany do pasa, ale zaczyna poruszać rękami. Zwrócił się do radnych z apelem o przekazywanie wolnych datków na leczenie pana Tomczyka.

· p. Jan Mycek – prosił wójta Gminy o poinformowanie o szczegółach zbliżającej się imprezy pod nazwą „Korsomania”.

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – prosił, aby dopilnować oczyszczenia rowów między stawami aż pod panią Lipecką w Wojkowie.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na postawione w wolnych wnioskach pytania, a mianowicie:

· nie ma możliwości budowy zapasowego zbiornika, ale cała oczyszczalnia będzie pracować w dwóch fazach,

· w chwili obecnej jest bardzo krucho ze środkami pieniężnymi na wymianę lamp oświetlenia ulicznego, jednakże w przyszłości będziemy się starać je wymienić,

· siatki do bramek w piłkę nożną zostaną skompletowane i przekazane do Zadusznik,

· konserwacja hydrantów zostanie zlecona dwóm pracownikom grupy robót publicznych pod kontrolą profesjonalnego hydraulika,

· w sprawie utwardzenia drogi przeciwpowodziowej zostanie napisane pismo do WZUWiI,

· w sprawie udostępnienia boiska szkolnego w Przykopie zobowiązał się interweniować u sprzątaczki i zlecić jej otwieranie bramy szkolnej,

· pomalowanie sali w budynku w Kębłowie zostanie zlecone pracownikom grupy robót publicznych,

· punkt informacji europejskiej będzie działał do końca listopada br.,

· „Korsomania” odbędzie się w dniu 10 sierpnia br., gmina ze swej strony zabezpieczy podłogę na obiektach szkolnych oraz posiłki. Korzystając z okazji zaprosił wszystkich na tę imprezę.

Radni Rady Gminy uznali odpowiedzi Wójta za wyczerpujące i przyjęłi je do wiadomości.

Z kolei o głos poprosił p. Mieczysław Przebieglec – redaktor naczelny tygodnika „Wizjer Regionalny”, który powiedział, że artykuły o sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej jakie ukazały się w jednym z ostatnich numerów jego tygodnika były pisane na podstawie protokołu z sesji, natomiast tytuły tych artykułów są  pomysłem redakcji „Wizjera” i zostały tak sformułowane aby przyciągnąć uwagę jak największej liczby czytelników. Jego zdaniem zamiar ten się powiódł. Obiecał, że będzie przyjeżdżał na każdą sesję Rady Gminy w Padwi Narodowej. Zaoferował także pomoc prawników „Wizjera” w sprawie nielegalnego podłączania się pod numery abonentów w Zadusznikach.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – złożyła zaproszenie do Zadusznik na ręce redaktora naczelnego „Wizjera”. Mówiła o planach remontowych wału wiślanego. Poinformowała, że takowe są dostępne w Urzędzie Gminy u p. Jana Małodzińskiego. Dodała, że na wysokości Zadusznik będą budowane 4 tamy. Mówiła też o biurokracji jaka rozrasta się w naszym kraju. Powiedziała, że wniosek o dofinansowanie z SAPARD-u liczy tylko 12 stron, zaś reszta to produkt biurokracji polskiej.

Ad.  7

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady VII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Protokółował:
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