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P r o t o k ó ł   Nr XII/03

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 12 grudnia 2003 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny nieusprawiedliwiony:

1. Stanisław Piechota

Ponadto w sesji uczestniczyli:

      -  Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

-   Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Tadeusz Uzar – Komendant Gminny ZOSP,

· Józef Durda – Dyrektor GOK,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Mieczysław Przebieglec – redaktor naczelny „Wizjera Regionalnego”,

· Damian Belczyk – redaktor tygodnika „Korso”,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa w 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty administracyjnej za wypis i wyrys ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Padew Narodowa.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9.  Zamknięcie obrad sesji.
Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 13:07 i trwały bez przerwy do godziny 15:48.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli proponowany porządek obrad. 

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

W dalszej części swojego wystąpienia przypomniał swoje stanowisko w kwestii przystąpienia gminy do spółki pracowniczej w PKS Mielec. Jest to stanowisko negatywne. Informował także o niedoszłym do skutku spotkaniu lekarzy z powiatu mieleckiego z przedstawicielami Narodowego Funduszu Zdrowia . Na spotkanie to nie dotarł bowiem ani prezes NFZ ani żaden jego przedstawicieli. Wójt powiedział, że lekarze rodzinni nie podpisali umów z NFZ na rok 2004 ponieważ są oburzeni zapisem w kontrakcie mówiącym o całodobowej opiece zdrowotnej. Poprzednio bowiem problem ten mógł być rozwiązany za pośrednictwem umowy z pogotowiem ratunkowym. Teraz jest to niemożliwe. Wójt zobowiązał się, że na następnej sesji przedstawi informację dotyczącą sytuacji podstawowej opieki zdrowotnej na terenie gminy.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad. 4

Radni Rady Gminy nie zgłosili interpelacji.

Ad.  5

Skarbnik Gminy – p. Maria Mazurek – przedstawiła propozycje stawek podatków i opłat lokalnych oraz stawek podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2004 (informacja stanowi załącznik do protokołu).

Następnie głos zabierali:

· p. Józef  Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja bardzo szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu stawki podatków i opłat lokalnych i nie wniosła do nich żadnych zastrzeżeń. Komisja zgłosiła wniosek, aby wójt gminy nie umarzał zaległości podatkowych dla firmy Nell-Tex użytkującej grunty tzw. Balatonu I. Poruszył też problem terenów łowieckich pytając, czy coś się zmieniło na korzyść gminy w sprawie opłat z tych terenów. W imieniu komisji złożył wniosek o wydzierżawienie od gminy przez rolników terenów będących pastwiskami kwaterowymi, gdyż będzie to podstawą do uzyskania dopłat z funduszy unijnych.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja przyjęła proponowane stawki podatków bez zastrzeżeń. Komisja zwracała uwagę na podatek od posiadania psów, a w zasadzie na jego niepobieranie. Występuje problem bezpańskich psów zagrażających bezpieczeństwu mieszkańców gminy. Prosił wójta, aby w sołectwach wywiesić informację zobowiązującą właścicieli psów do takiego ich zabezpieczenia, by nie wałęsały się bezpańsko.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – mówił, że podatki w roku przyszłym będą praktycznie takie same jak w roku bieżącym. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do proponowanych stawek. Ustosunkowując się do ewentualności przystąpienia gminy do spółki pracowniczej w PKS Mielec komisja stwierdziła, że są ważniejsze potrzeby niż dofinansowanie  PKS-u.

· p. Kazimierz Popiołek – wójt gminy – poinformował o piśmie jakie wpłynęło od Karpackiej Spółki Gazowniczej Oddział w Sandomierzu z prośbą o zmniejszenie stawki podatkowej z 2 do 1 %. 

W dyskusji nikt nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt przedmiotowej uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XII/60/03

w sprawie podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa w 2004 r. (jak załącznik do protokołu).

Ad.  6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XII/61/03

w sprawie dokonania zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad.  7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty administracyjnej za wypis i wyrys ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Padew Narodowa.

Dodatkowych informacji w powyższej sprawie udzieliła Skarbnik Gminy.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XII/62/03

w sprawie ustalenia stawek opłaty administracyjnej za wypis i wyrys ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę przystąpienia gminy Padew Narodowa do spółki pracowniczej w PKS Mielec. 

Powiedział, że temat ten był już poruszany na ostatniej sesji i zgodnie z wnioskiem złożonym przez radnego Andrzeja Kucharczyka został ponownie przeanalizowany na posiedzeniach poszczególnych stałych komisji Rady Gminy, a na dzisiejszej sesji radni w głosowaniu jawnym wypowiedzą się w tej sprawie.

Osobiście uważa, że obecnie jest taki trend, iż nie ma chętnych do współpracy z PKS-em. Mówił, że na konferencji prasowej jaką zorganizował samorząd wojewódzki mowa była o dofinansowaniu kwotą 4,5 mln złotych zakupu przez PKP pojazdu szynowego, natomiast o dofinansowaniu PKS-u nie było w ogóle mowy.

Następnie zwrócił  się do radnych o wyrażenie swojego stanowiska w sprawie dofinansowania PKS-u poprzez głosowanie.

W głosowaniu jawnym 11 radnych wypowiedziało się przeciw dofinansowaniu PKS-u przez Radę Gminy, zaś 3 radnych wstrzymało się od głosu.

W  wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – poruszyła sprawę zgarnięcia błota z drogi łączącej Majdanek z drogą główną i posypanie tej drogi haszką.

Ponadto pytała co stanie się z młodzieżą dojeżdżającą do szkół jeśli gmina nie przystąpi do dofinansowania PKS-u.

· p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – poruszył temat konserwacji linii telefonicznej. Mówił, że od czasu założenia linia ta nie była w ogóle konserwowana. Prosił wójta o rozeznanie kto ma wykonać tę konserwację i po zlokalizowaniu zlecić ją do wykonania.

· p. Stanisław Burdzel – radny Rady Gminy – prosił o spowodowanie, aby oświetlenie uliczne obok kościoła w Domacynach w okresie świątecznym świeciło się dłużej niż zwykle.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – poruszył temat opieki stomatologicznej nad młodzieżą szkolną. Mówił, że w szkołach powinny być prowadzone przez dentystów przeglądy uzębienia dzieci i młodzieży. Kiedyś takie przeglądy były. Sugerował rozważenie możliwości dofinansowania takich przeglądów ze środków budżetu gminy.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – poinformował o spotkaniu komisji z dentystą p. Leonardem Myckiem. Poinformował, że w dotychczasowym kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia dentysta obsługuje miesięcznie 70.000 punktów po 0,07 zł, z czego 20.000 punktów przypada na dzieci szkolne. Jest to zdecydowanie za mało. Do roku 1999 punkty były rozdzielane bez podziału na dorosłych i dzieci, obecnie jest inaczej. Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego stoi na stanowisku, aby w przyszłości rozważyć ewentualność ściągnięcia na teren gminy dentysty z kontraktem na usługi stomatologiczne dla młodzieży szkolnej. W chwili obecnej dobrze byłoby porozmawiać z naszymi dentystami i spróbować wyegzekwować od nich odpowiednią ilość punktów dla dzieci szkolnych.     

· p. Tadeusz Uzar – komendant gminny ZOSP – w imieniu Komendanta Powiatowego PSP w Mielcu podziękował radzie za przekazanie kwoty 3.000 zł na dofinansowanie samochodu strażackiego dla Komendy Powiatowej.

· p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – pytał, czy będą jakieś dotacje dla rolników dzierżawiących pastwiska.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – poinformował , że dla rolników dzierżawiących mienie komunalne (tzw. spaśne) będą dopłaty bezpośrednie, natomiast do gruntów rolnych będą dopłaty podstawowe. Od stycznia przyszłego roku będą specjalne szkolenia w tym temacie. Dopłaty bezpośrednie będą wynosić 400 zł na hektar.

· p. Stanisław Burdzel – sołtys wsi Domacyny – pytał w jaki sposób rolnicy mają dzierżawić grunty będące pastwiskami, czy mają to zrobić wszyscy rolniczy, czy ci którzy wypasają bydło na pastwiskach.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – zadał pytanie dyrektorom Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum jak wygląda sprawa opieki stomatologicznej w szkołach.

· p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej – powiedział, że jedynym rozsądnym rozwiązaniem tematu opieki stomatologicznej dla dzieci szkolnych byłoby doprowadzenie do zatrudnienia stomatologa w gabinecie szkolnym.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej – mówiła, że temat opieki stomatologicznej nad dziećmi szkolnymi wyszedł od dyrekcji szkół. Jest to bardzo ważny temat i póki co powinniśmy doprowadzić do tego, aby stworzyć możliwość przynajmniej raz w roku zdiagnozowania każdego chodzącego do szkoły dziecka.     

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na poruszone w wolnych wnioskach sprawy:

· temat drogi na Majdanku zostanie rozwiązany wspólnie z Spółdzielnią Kółek Rolniczych,       

· zdaniem wójta nie ma się co martwić gdy PKS przestanie obsługiwać kursy na trasie Padew Narodowa  – Mielec, gdyż wówczas na pewno pojawią się prywatni przewoźnicy, którzy zabezpieczą te kursy,  

· w sprawie konserwacji linii telefonicznych obiecał rozeznać temat i pilotować go,

· obiecał, że światło uliczne w dniach świątecznych będzie się świeciło dłużej,

· w sprawie stomatologii dziecięcej obiecał umówić się na spotkanie z przedstawicielami Narodowego Funduszu Zdrowia w sprawie ewentualnego uruchomienia opieki stomatologicznej, dodał, że spróbuje wewnętrznie wynegocjować na naszych stomatologach większą obsługę dzieci szkolnych. Zobowiązał się przedstawić na następnej sesji więcej szczegółów w tej sprawie.

· w sprawie dzierżawy gruntów będących pastwiskami powiedział, że mienie wiejskie już dawno zostało skomunalizowane, ale znajduje się w zarządzie danej rady sołeckiej, która pozyskuje z tego tytułu środki finansowe. W przypadku wydzierżawienia tych gruntów od gminy każdy rolnik na podstawie umowy dzierżawy zostanie uhonorowany dopłatą. Wydzierżawianie działek odbywać się będzie w drodze przetargu nieograniczonego.

· Spółdzielnia Mleczarska drastycznie okrada dostawców mleka w Przykopie, wójt proponował zawiązanie grupy producentów mleka i poprzez nią nawiązanie kontaktów z kilkoma spółdzielniami mleczarskimi,

Na zakończenie swojej wypowiedzi poinformował o środkach przyznanych na wspomożenie gospodarstw dotkniętych suszą. Prosił sołtysów o wytypowanie ze swoich sołectw trzech gospodarstw, które utrzymują się wyłącznie z rolnictwa i zgłoszenie ich do Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w roku bieżącym odbędzie się jeszcze jedna sesja około 29 grudnia. Będzie to już ostatnia sesja w tym roku połączona z życzeniami Noworocznymi.

Następnie złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Protokółował:

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy

