P r o t o k ó ł  Nr XVI/04

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 czerwca 2004 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Stanisław Piechota,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -   Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

     -   Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Janina Maciąg – Z-ca dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Kanalizacyjnych,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Anna Burghardt – Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Emerytów i Rencistów,

· Marian Lis – kierownik Posterunku Policji

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Raport o stanie oświaty – czerwiec 2004.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa w 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w roku 2004.

8. Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek i ich zabezpieczenia w formie weksli „in blanco”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zamkniecie obrad sesji.

 Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 19:50.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Głos zabrał radny p. Stanisław Stachula, który powiedział, że na poprzedniej sesji nie zgłaszał wniosku o poszerzenie „wielkiej drogi” ale o poszerzenie  rozjazdu znajdującego się na tej drodze (przy drodze wojewódzkiej).

Poza tym radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad  4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Stanisław Burdzel pytał o drogę do Dymitrowa Dużego. Czy została już odbudowana?

· p. Marian Uzar mówił, że kanałem Potok Rów sukcesywnie płyną zanieczyszczenia najprawdopodobniej zrzucane do niego przez zakłady znajdujące się na Strefie w Mielcu.

· p. Jan Uzar poruszył sprawę chodnika w Padwi - Bór mówiąc, że nic się w tym temacie nie robi. Ponadto mówił, że w wyniku scalenia gruntu w Wojkowie jednemu z rolników padewskich zabrano pole w Wojkowie, a chciano mu to zrekompensować gruntem z Państwowego Funduszu Ziemi w Padwi Narodowej, którego jest dzierżawcą jest ten rolnik. W przyszłości teren ten nie będzie uczestniczył w scaleniu gruntów. Prosił Wójta Gminy o rozwiązanie tego problemu.

Ad.  5

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że intencją Rady podejmując temat raportu oświaty gminnej na dzisiejszej sesji było zaznajomienie radnych z drogą jaką przebyła oświata gminna od reorganizacji do chwili obecnej. Gdzie się znajdujemy, jakie są zamierzenia na przyszłość i jak wygląda baza lokalowa.

Następnie poprosił o przedstawienie raportu o stanie oświaty.

Jako pierwsza głos zabrała p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza w Padwi Narodowej, która przedstawiła część raportu dotyczącą działalności Publicznej Szkoły Podstawowej (stanowiącą załącznik do protokołu).

Z kolei dyrektor Publicznego Gimnazjum im. Franciszka Krempy w Padwi Narodowej – p. Waldemar Szyszka przedstawił część raportu dotyczącą działalności Publicznego Gimnazjum (jak załącznik do protokołu).

W czasie swojego wystąpienia zwrócił się z prośbą do policji o częstsze wyjazdy na obserwację dyskotek i wychwycenie młodzieży gimnazjalnej, która w nich uczestniczy. Jego zdaniem należy zawęzić współpracę pomiędzy szkołą i policją. Niezbędne też będzie zastanowienie się, czy w najbliższym czasie nie należałoby zatrudnić pedagoga szkolnego.

W dalszej części tego punktu porządku obrad głos zabrała p. Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół, która przedstawiła wydatki budżetowe w szkolnictwie  w latach 1999 – 2003 (jak załącznik do protokołu).

Pani Janina Maciąg – zastępca dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej -  podziękowała radzie sołeckiej w Padwi Narodowej za wszelką pomoc udzieloną szkole.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawione raporty i zaproponował, aby w dalszej części tego punktu porządku dziennego głos zabierali: najpierw Wójt Gminy, następnie przewodniczący stałych komisji Rady Gminy, a na koniec pozostali uczestnicy sesji.

· p. Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy – oceniając oświatę powiedział, że po 2000 r. otrzymywaliśmy znacznie większą subwencję i były to lata bardzo dobre. Teraz subwencja ta uległa zmniejszeniu. I choć generalnie jest dobrze, to mogłoby być znacznie lepiej. Pogorszenie sytuacji wiąże się z niżem demograficznym jaki niestety nas objął. Poza tym więcej kosztować nas będzie wzrost liczby nauczycieli dyplomowanych. Powiedział, że niepokoi go sytuacja w gimnazjum, gdyż wyniki osiągane przez młodzież na testach pokazują coraz słabszy poziom ich wykształcenia, a chcielibyśmy aby nasze szkoły dobrze kształciły.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że na posiedzeniu komisji zwrócono uwagę, że nauczycielka nadzorująca filię w Przykopie nie dba o jej dobro i jest niegospodarna. Komisja wnioskowała o odwołanie tej nauczycielki. Poza tym komisja widzi potrzebę wykonania placu zabaw przy szkole podstawowej w Przykopie.

Generalnie komisja oceniła przedstawiony raport pozytywnie.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że komisja uznała, iż raport oddaje dobry obraz oświaty. Zwrócić jednak należy uwagę na konieczność poprawy obsługi stomatologicznej dzieci. Zdarzały się bowiem przypadki, że dzieci z bólem nie były przyjmowane przez dentystów.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił o wyjazdowym posiedzeniu komisji podczas którego odwiedzono wszystkie placówki szkolne na terenie gminy. Zdaniem komisji wizerunek tych szkół rodzi mieszane uczucia. Szkoły są zaniedbane i znacznie odbiegają od standardów. Komisja widzi potrzebę remontów poszczególnych budynków filii wraz z budynkami gospodarczymi, a także konieczność lepszej współpracy szkół z samorządami wiejskimi. Komisja Oświatowo-Socjalna odbyła także drugie posiedzenie, na którym zapoznała się z poszczególnymi raportami. Ogólne odczucie komisji co do stanu oświaty jest dobre, jednakże widziana jest potrzeba zatrudnienia pedagoga – psychologa w szkole.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy -  prosił o wyjaśnienie, co  to znaczy, że 54 dzieci realizuje obowiązek szkolny poza szkołą. 

Odpowiedzi na pytanie udzieliła p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej – wyjaśniła, że jest to związane z tym, że niektórzy uczniowie realizują obowiązek nauczania w szkołach specjalnych lub w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że o ile komisja pozytywnie oceniła raport o stanie oświaty, to on osobiście ma kilka uwag i pytań do dyrektorów szkół, i tak:

· jakimi kryteriami kieruje się dyrekcja szkół wybierając miejsca wyjazdu na tzw. „zieloną szkołę”,

· jak to możliwe, żeby dziecko nie miało na czym siedzieć w klasie gdy zepsuło się krzesło,

· jakie są kryteria przyjęć nauczycieli do pracy w szkołach,

· za dużo godzin lekcyjnych „przepada” dzieciom w związku z różnymi konkursami, czy zawodami sportowymi,

Ponadto powiedział, że nie jest całkiem pewien, czy utrzymanie wszystkich filii będzie dla nas rentowne. Poza tym,  jak stwierdził, „klasy łączone to szanse stracone”. Apelował, aby zrobić wszystko, żeby dzieci miały możliwość uczenia się języka angielskiego już od I klasy. Jego zdaniem dowożenie dzieci na basen jest koniecznością, jak też koniecznością i to pilną jest uruchomienie gabinetu stomatologicznego w szkole. Odnosząc się do stanu technicznego filii szkół podstawowych  w terenie powiedział, że świadczy to o tym , iż w momencie przejmowania oświaty przez samorząd  ich stan był taki a nie inny. 

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – mówił, że nauczyciel nadzorujący filię w Przykopie nie spełnia warunków i nie interesuje się sprawami gospodarczymi szkoły. Ponadto mówił o konieczności budowy placu zabaw przy szkole w Przykopie.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – mówił o fatalnym stanie bazy lokalowej szkoły w Babulach: stolarka się sypie, zachodzi konieczność wymiany eternitu. Poza tym szkoła wewnątrz jest zaniedbana, a jej sprzątanie przez sprzątaczkę pozostawia wiele do życzenia. Apelował do dyrektorów o zwrócenie większej uwagi na wygląd estetyczny placówki w Babulach.

· p. Jan Bergholc – sołtys wsi Zaduszniki – pytał, kto będzie odpowiadał za bezpieczeństwo dzieci na placu zabaw? Jeśli dziecku zginą np. buty, to kto będzie za to odpowiadał. Nie zgłaszał żadnych uwag krytycznych pod adresem funkcjonowania oświaty. Jego zdaniem dowóz dzieci zorganizowany jest dobrze.

· p. Jan Cebula – przewodniczący rady sołeckiej w Zadusznikach – mówił, że jest wielki problem z dowożeniem dzieci z Zadusznik  do szkoły w Przykopie. Otóż zdarzają się przypadki, że kierowca autobusu kursowego żąda od dzieci biletów. I  bywa tak, że jedne dzieci mają pieniądze na bilet, a inne ich nie mają. Prosił organ nadzorujący o rozwiązanie tego problemu.

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – apelował o poszerzenie łuku drogi przy szkole w Wojkowie od strony p. Młyńcowej. Dodał, że jego zdaniem naukę języka angielskiego powinno się wprowadzać od jak najmłodszych klas. Sugerował rozważenie ewentualności wprowadzenia grafiku dla przyjmowania dzieci przez dentystów.  

· p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – mówił, że likwidacja szkoły w Rożniatach nie wpłynęła niekorzystnie na odczucie mieszkańców Rożniat. Jego zdaniem rodzice są zadowoleni z dowozu i nauki swoich dzieci w szkole podstawowej w Padwi Narodowej.

Następnie głos zabrał p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum, który udzielił odpowiedzi na postawione pytania, a mianowicie:

· o wyborze miejsca tzw. „zielonej szkoły” decydują na początku każdego roku szkolnego rodzice, poza tym każde miejsce jest mu dobrze znane, gdyż wcześniej osobiście je odwiedził; są to miejsca atrakcyjne pod względem położenia, odległości, cen i wyżywienia, 

· jeśli chodzi o przyjęcia nauczycieli do pracy to istnieją kryteria, i nie są to bynajmniej kryteria oparte na relacjach matka nauczycielka – córka; poza tym każde przyjęcie nauczyciela konsultowane jest z wójtem i panią sekretarz,

· w nauczaniu języka angielskiego wprowadzony zostanie podział na grupy – dla zaawansowanych i dla niezaawansowanych, zwiększona też liczba godzin nauczania języka rosyjskiego,

· co do gabinetu dentystycznego, to najlepszym rozwiązaniem byłoby uruchomienie go w szkole, a póki co można by pomyśleć o wyznaczeniu jednego dnia w tygodniu na przyjmowanie dzieci.

Odpowiedzi na pozostałe pytania udzielili pani Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej i Wójt Gminy.

Pani Maria Krępa powiedziała m.in., że

· jest zdziwiona zarzutami zgłoszonymi pod adresem nauczycieli nadzorującej filię w Przykopie; powiedziała, że jak dotąd nie spotkała 

     się z żadnymi głosami krytycznymi w stosunku do tej osoby ze strony 

     rodziców; pod względem dydaktycznym też niczego nie można jej 

     zarzucić,

· co do „afery krzesełkowej” – jak ją nazwała – zdarzyło się tak, że zepsuciu uległo jedno z krzesełek i dziecko nie miało na czym siedzieć, ale sytuacja uległa rozwiązaniu. Generalnie w klasach od IV do VI dzieci odpowiadają za sprzęt jaki dostają w użytkowanie i jeśli ulegnie on zniszczeniu, to rodzice dziecka, które sprzęt zepsuło muszą go naprawić.

· nie zgadza się z opinią, że w filii w Babulach jest brudno; jako argument przemawiający za tym poinformowała, że prowadzone w placówce kontrole z Sanepidu nie wniosły żadnych uwag i zastrzeżeń co do stanu czystości.

Pan Kazimierz Popiołek powiedział, że:

· generalnie szkoła remontuje uszkodzone krzesła, zaś przedstawiony przez radnego Kawika przypadek był incydentalny i rozdmuchany,

· dużą stratą dla dzieci jest organizowanie w czasie lekcji zawodów sportowych, czy konkursów; wójt jest zdania, że należy dążyć do minimalizowania przerw w nauce,

· generalnie nie udała się prywatyzacja stomatologii: statystyka w tym temacie jest zatrważająca. Obiecał jednak, że będzie się starać jakoś ten problem rozwiązać.

· remont budynku szkolnego w babulach jest nieodwołalny; szkoła ta czeka w kolejce do remontu, zaś w pierwszej kolejności nastąpi wymiana eternitu na dachu szkoły,

· szkoła generalnie prowadzi dowożenie uczniów z miejscowości oddalonych od niej powyżej 3 km, zaś obowiązek dowożenia dzieci z miejscowości położonych bliżej niż 3 km od szkoły spada na rodziców.

Na zakończenie tego punktu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zdementował pogłoski o jakiejkolwiek możliwości i chęci zwalniania nauczycieli przez Radę Gminy. Pogłoski takie pojawić się miały wśród nauczycieli i pracowników oświaty po przeprowadzeniu wyjazdowego posiedzenia przez Komisję Oświatowo-Socjalną oraz po wprowadzeniu do porządku obrad sesji punktu o mówiącym o raporcie o stanie oświaty gminnej. Wyraził stanowisko, że istnienie szkół filialnych nie powinno podlegać jakiejkolwiek dyskusji, filiom tym należy tworzyć godziwe warunki pracy. Apelował do sołtysów o większe zainteresowanie się sytuacją filii na swoim terenie. Zwrócił uwagę na stopniowanie wymagań w stosunku do pracowników obsługi. Wyraził pogląd, że należy dążyć do stworzenia harmonogramu remontów poszczególnych filii. Mówił o bardzo złym niewłaściwym zachowaniu młodzieży na przystankach PKS. Na przystankach tych gromadzi się młodzież i „sejmikuje” dewastując i zaśmiecając je. Apelował do policji, aby od czasu do czasu podjechała radiowozem i zadała pytanie co ta młodzież tam robi, bądź wylegitymowała ją. 

Ad.  6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa.

Dodatkowyvh informacji w tej sprawie udzieliła Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek. Powiedziała, że opracowanie planu jest niezbędne przy ubieganiu się o dotacje w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Gospodarczego.

Radni Rady Gmi9ny nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XVI/74/04

w sprawie przystąpienia do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad.  7

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła treść uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w roku 2004.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, czy komisja zgłaszała na swoim posiedzeniu jakieś uwagi do projektu uchwały. 

Pan Adam Krępa – przewodniczący Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że komisja nie zgłosiła żadnych uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVI/75/04

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa w roku 2004 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek i ich zabezpieczenia w formie weksli „in blanco”. Dodatkowych wyjaśnień w tym temacie udzielił wójt gminy. Powiedział, że pierwsza pożyczka jest nam niezbędna na wydatki związane z budową II etapu sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Padew Narodowa, zaś druga na wydatki związane z budową III etapu sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Padew Narodowa i Pierzchne.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu poparła projekt przedmiotowej uchwały.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że ilość wpłat mieszkańców sołectw poza Padwią Narodową jest znikoma. W samej zaś Padwi Narodowej na koniec marca 2004 r. na 578 domostw, członkami komitetu jest 404, co stanowi 69 %. 

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – pytał co dalej z tematem kanalizacji w Padwi – Bór. Powiedział, że tamtejsi ludzie są pokrzywdzeni, iż inwestycja nie jest kontynuowana z ich udziałem. Pytał wójta, jak to tym ludziom wytłumaczyć?

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – poparł wypowiedź sołtysa wsi Padew Narodowa mówiąc, że mieszkańcom Padwi – Bór zapewniano wcześniej, że kanalizacja na tym terenie będzie robiona wiosną bieżącego roku.

Odpowiedzi udzielił wójt gminy, który zapewnił, że teren Padwi – Bór zostanie skanalizowany w roku 2005.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionych projektów i po stwierdzeniu, że uwag nie ma poddał pod głosowanie pierwszą uchwałę w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” dotyczącego kwoty 450.000 zł.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęli 

u c h w a ł ę  nr XVI/76/04

w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” (jak załącznik do protokołu).

Następnie przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie drugą z przedmiotowych uchwał dotyczącą zaciągnięcia pożyczki w kwocie 350.000 zł.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XVI/77/04

w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” (jak załącznik do protokołu).

Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa.

Następnie głos zabrał przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, który powiedział, że na posiedzeniu komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały, gdyż uznała, iż jest to utrzymanie wynagrodzenia wójta na dotychczasowym poziomie. Wynagrodzenie wójta podwyższone zostało bowiem o kwotę jaką utracił on w związku z „odebraniem” wójtom przez ustawę „antykominową” prawa do „trzynastej” pensji. 

Ponieważ radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVI/78/04

w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad  10

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Stanisław Stachula – radny Rady Gminy – ponowił wniosek o poszerzenie rozjazdu tzw. „wielkiej drogi” w Wojkowie do drogi Mielec – Tarnobrzeg. Ponadto mówił o konieczności wykoszenia i odmulenia Kanału Młodochowsko-Dymitrowskiego.

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – prosił o położenie kostki chodnikowej przy wjeździe na cmentarz w Padwi Narodowej.  W dalszej części swojego wystąpienia poinformował, że w gminie Padew Narodowa na ogólną liczbę 815 zarejestrowanych rolników wnioski o dopłaty strukturalne złożyło 700 rolników. Podziękował za pomoc udzielaną rolnikom przy wypełnianiu wniosków. Zwrócił się z prośbą do wójta gminy o rozważenie możliwości przedłużenia na jakiś czas umowy o pracę w Urzędzie Gminy z panią Elżbietą Słaba.   

· p. Edward Kołek – radny Rady Gminy – podziękował za fundusze i pomoc jakie zostały przeznaczone na remont kapliczki w Piechotach. Szczególne podziękowania skierował pod adresem pracowników grupy robót publicznych, którzy wykazali się dużą fachowością.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – mówił, że przedstawiciele Koła Łowieckiego „Przepiórka” rozsypali karmę dla dzików w rejonie kanału Laszki. Zdaniem rolników karma ta wabi dziki, które czynią szkody w uprawach. W dalszej części swojej wypowiedzi postawił wniosek, aby podać do wiadomości jaka jest wysokość subwencji na ucznia w poszczególnych filiach szkoły podstawowej. Pytał też co się dzieje z dotacją na budowę drogi „Stary Rów” i co się dzieje z remontami dróg asfaltowych na „Jeziórku”.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – zwracała uwagę na konieczność remontu zaworu przy Domu Wiejskim w Zadusznikach. Poruszała także problem lamp oświetlenia ulicznego – założono bowiem tylko 7 lamp zamiast 18 i nie w tym miejscu, gdzie powinny być. Poza tym nadal wiszą stare nieczynne lampy. Mówiła, że na jednym ze słupów zagnieździły się bociany i należałoby pomyśleć o wykonaniu jakiejś podpórki.

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – mówił, że droga powiatowa w Przykopie jest w fatalnym stanie. Złożył też wniosek o wykonanie mostu na drodze między Domacynami i Przykopem.

· P. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – pytał jak wygląda ubezpieczenie strażaków biorących udział w akcjach gaśniczych i zawodach strażackich.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone w wolnych wnioskach sprawy, a mianowicie:

· zanieczyszczenie kanału Potok-Rów, wg Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, nie przekracza dopuszczalnych norm; obiecał jednak przeprowadzić rozmowy z Sanepidem w sprawie przeprowadzenia odpowiednich badań,

· w budżecie powiatu nie ma środków na remont drogi powiatowej w Domacynach,

· chodnik w Padwi – Bór będzie robiony w ramach wielkiej inwestycji drogowej; w rejonie Boru będzie wykonany chodnik i zasypany rów. Ze swej strony zobowiązał się do niezwłocznego wysłania pracowników grupy robót publicznych w celu wytrasowania tego chodnika i położenia na nim kamienia.

· w wyniku scalania gruntów w Wojkowie kilku rolnikom z Padwi Narodowej użytkującym grunty w Wojkowie zaproponowano zamianę na inne grunty nie bacząc na to, iż zamieniane grunty są przez tych rolników zagospodarowane. Zobowiązał się do doprowadzenia do zgody zainteresowanych stron.

· poparł konieczność ułożenia kostki chodnikowej przed wjazdem na cmentarz w Padwi Narodowej i zobowiązał się do jak najszybszego wykonania prac z tym związanych,

· obiecał także przeprowadzić rozmowy w Powiatowym Urzędzie Pracy i w Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa w sprawie ewentualnego przedłużenia umowy z panią Elżbietą Słaba,

· droga „Stary Rów” jest w planie i jeśli tylko pojawią się pieniądze, to zostanie wykonana,  

· oferty przetargowe dróg tzw. „pokanalizacyjnych” wg obowiązujących stawek VAT(od dnia 1 maja br.) wynoszącej 22% znacznie przewyższały planowaną kwotę kosztorysów inwestorskich opracowywanych w ubiegłym roku po cenach i obowiązującej stawce VAT w roku 2003. Kosztorysowa wartość remontu tych dróg wyniosła prawie 900 tysięcy złotych i nie stać nas na takie koszty. Rozwiązaniem byłoby zrezygnowanie z wniosku SAPARD i wykonanie drogi systemem gospodarczym. Koszt remontu tych dróg wyniósłby 410.000 zł, ale ich szerokość musiałaby być mniejsza (z 4 planowanych metrów do 3 metrów) i drogi te nie miałyby wykonanych mostów i przepustów.

· remont zaworu w Zadusznikach zostanie wykonany jeszcze w tym tygodniu,

· wystąpimy do Zakładu Energetycznego o założenie specjalnej konstrukcji na gniazdo bocianie na jednym ze słupów w Zadusznikach,

· wystąpimy też do Wojewódzkiego Zarządu Urządzeń Wodnych i Inwestycji o wykoszenie Kanału Młodochowsko-Dymitrowskiego.

· zgodnie z nowymi przepisami w jednostkach Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, tj. w OSP Padew Narodowa, Babule i Piechoty ubezpieczeniem objęci są wytypowani strażacy w liczbie od 5 do 9 osób, zaś w pozostałych jednostkach od 3 do 4 osób. Są to osoby biorące udział w akcjach gaśniczych. Natomiast na zawody strażackie strażacy ubezpieczani są grupowo w ilości 10 osób.

Na zakończenie wójt poinformował o nieodpłatnym badaniu słuchu mieszkańców gminy, które zostanie przeprowadzone w dniu 7 lipca 2004 r. w budynku „zielonej szkoły”.

Z kolei głos zabrali:

· p. Jan Rup – sołtys zapytał wójta dlaczego mamy rezygnować z budowy mostów na remontowanych drogach „pokanalizacyjnych” i zmniejszać ich szerokość z  4 do 3 metrów. Jego zdaniem droga powinna być zrobiona dobrze, tak, aby była drogą z prawdziwego zdarzenia , a nie namiastką drogi.  

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – także stwierdził, że drogi „pokanalizacyjne” powinny być zrobione dobrze, a nie byle jak.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do przewodniczących Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rolnictwa o poinformowanie o wyjazdowych posiedzeniach tych komisji jakie odbyły się w związku ze zgłoszonymi wcześniej zastrzeżeniami dotyczącymi remontu dróg Wężówka i Deszczonka oraz wadliwego funkcjonowania kanału Trześniówka.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący Komisji Rolnictwa – p. Józef Kawik – który powiedział, że po przeprowadzeniu wizji lokalnej komisja stwierdziła wadliwe funkcjonowanie kanału Trześniówka oraz bocznego kanału Kozieniec przez co wyrządzane są corocznie duże szkody w uprawach. Około 80 ha gruntów wsi Babule jest zalewanych przez te cieki wodne. Komisja ustaliła, iż niezbędne będzie zorganizowanie spotkania z zarządcą cieków wodnych Trześniówka i Kozieniec w celu podjęcia szybkich działań zmierzających do poprawy istniejącego stanu rzeczy. Należy także ustalić granicę administrowania powyższych cieków wodnych pomiędzy Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w Krakowie, a Wojewódzkim Zarządem Urządzeń Wodnych i Inwestycji w Rzeszowie.

Z kolei głos zabrał przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Adam Krępa – który poinformował o wyjazdowym posiedzeniu swojej komisji. Powiedział, że komisja obejrzała zarówno drogę Wężówka, jak i drogę Deszczonka i stwierdziła, że grubość warstwy żużla na drodze „Wężówka” nie budzi zastrzeżeń, krętość tej drogi wynika z uwarunkowań terenowych, a nie ze złego wytyczenia przebiegu tej drogi. Co do drogi „Deszczonka” komisja stwierdziła, że wytyczenie drogi, jak i grubość warstwy żużla nie budzą zastrzeżeń . Widoczne były paliki wytyczające szerokość tej drogi. Komisja stwierdziła, że właściciele działek sąsiadujących z drogą niszczą ją sprzętem rolniczym podczas wykonywania prac polowych. Zdaniem komisji właściciele tych działek powinni odsunąć teren uprawiany od drogi na odległość co najmniej 1 metra. Komisja nie potwierdziła zarzutów postawionych w piśmie do Przewodniczącego Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 26 marca 2004 r., a wręcz odwrotnie – stwierdziła, że roboty wykonane zostały solidnie. 

Ad  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:

Ryszard Gancarz

Insp. ds. obsługi Rady Gminy

