P r o t o k ó ł  Nr XIX/04

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 października 2004 r.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny :

1. Stanisław Piechota,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -   Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Tadeusz Uzar – Komendant Gminny ZOSP, 

· Damian Belczyk – redakcja Tygodnika „Korso”,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Przyjęcie projektu Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Padew Narodowa, w tym Gminnego Planu Gospodarowania Odpadami w Gminie Padew Narodowa.

6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku w gminie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

9.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/48/03 Rady Gminy w   

      Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego 

      planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002-2007.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zakresu limitu wydatków na  

      wieloletni program inwestycyjny p.n. „Poprawa stanu infrastruktury w 

      Gminie Padew Narodowa na lata 2003 – 2005”.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy 

      Społecznej w Padwi Narodowej.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej  

      w sołectwie Wojków.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zamknięcie obrad sesji.
Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:00.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Poinformował też o realizacji budowy kanalizacji na terenie sołectwa Padew Narodowa. Powiedział, że do wykonania pozostało jeszcze 1.100 mb różnych magistral w II etapie i ok. 1.700 mb magistral w etapie III. Wykonano zaś ogółem 250 przyłączy, w tym 165 w etapie II i 85 w etapie III.  

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Ad  4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Andrzej Kucharczyk pytał, czy modernizacja drogi wojewódzkiej jest sprawą przesądzoną, a jeśli tak, to kiedy by się ona odbyła.

· p. Marian Uzar zwracał uwagę na konieczność skrócenia nocnego świecenia lamp ulicznych na korzyść wcześniejszego ich zapalania rano, np. o godz. 5:20.

Ponadto poinformował, że kanałem Potok Rów znowu płynie brudna woda.  

· p. Jan Uzar sugerował, aby zbadać pod kątem zanieczyszczeń także wodę w rzece Babulówka.  

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na dzisiejszej sesji zaopiniowany zostanie Program Ochrony Środowiska i Gminny Plan Gospodarki Odpadami w Gminie Padew Narodowa. Zgodnie z procedurą prawną po zaopiniowaniu przez Radę Gminy Program zostanie przesłany do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu i Zarząd Województwa i po uzyskaniu tych opinii będzie mógł zostać przyjęty przez Radę w drodze uchwały.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że obowiązek sporządzenia Programu Ochrony Środowiska oraz stanowiącego jego integralną część Planu Gospodarki odpadami nałożony został ustawą Prawo ochrony środowiska. Uchwalony przez Radę Gminny Program Ochrony Środowiska , a także Plan Gospodarki Odpadami stanowić będzie  podstawowe narzędzie II Polityki Ekologicznej Państwa, równocześnie transponując ustalenia Programu Ochrony Środowiska i Planu gospodarki odpadami dla województwa podkarpackiego i dla powiatu mieleckiego. 

Poinformował, że zarówno Program jak i Plan zostały opracowane przez autorów z zewnątrz. Materiały te są bardzo obszerne, zaś główny nacisk położony został na ochronę wód i powietrza. W dalszej części swojego wystąpienia dokonał krótkiego streszczenia obu materiałów.

W dyskusji głos zabierali:

p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja omówiła na swoim posiedzeniu zarówno projekt Programu Ochrony Środowiska , jak i Planu Gospodarki Odpadami. Zdaniem komisji nic nie mówi się w Programie o odpadach typowo rolniczych, co robić np. z opakowaniami po nawozach sztucznych i środkach ochrony roślin, jakie wymagania należy spełnić w przypadku budowy nowej obory lub rozbudowy starej, gdzie można zaskarżyć osobę, która doprowadziła do zachwaszczenia odłogów. Ponadto zwrócono uwagę na uciążliwości jakie stwarza dla mieszkańców skład węgla „Transhandrol” w Padwi Narodowej. Chodzi głównie o hałas jaki powoduje zwalany tam węgiel i zanieczyszczenie powietrza powodowane przez pył węglowy. Dużym problemem jest też hałas wywołany przejeżdżającymi ciężkimi samochodami przez centrum Padwi Narodowej oraz spalanie w piecach podkładów kolejowych i odpadów z produkcji płyt i mebli. Zdaniem komisji temat wycieków nieczystości do kanału Potok Rów jest do załatwienia, należy tylko mocniej się za niego zabrać. Następnie poinformował o wyjazdowym posiedzeniu komisji, tematem którego była lustracja obszarów przyległych do rzeki Trześniówki na terenie wsi Zachwiejów, Piechoty i Babule.   

Komisja wnioskuje o:

· uregulowanie rzeki Trześniówki – przyczyna: niewłaściwe użytkowanie stawów na Babulach (było już kilka wyjazdowych komisji i być może usłyszymy dzisiaj jakie działania podjęto),

· oczyszczenie kanałów melioracyjnych, głównie kanału Łuczek z odmuleniem i odbudową przepustów zaczynających się od ujścia tj. LHS,

· ujęcie powyższego obszaru jako O.N.W. (obszarów o niekorzystnych warunkach) – wyjaśnić rolnikom jakie są tego konsekwencje: są większe pieniądze w dopłatach, ale i większe obowiązki, m.in. nie wolno tego terenu zalesiać przez najbliższe 5 lat,

· bardziej sumienne wykonywanie swoich obowiązków przez strażników melioracyjnych – wystosować odpowiednie pisma do ich przełożonych,

· naprawienie stanu istniejących dróg (droga Zachwiejów – Piechoty obok wału 1.200 mb, droga Zachwiejów – Knapy 650 mb i droga Zarównie – w kierunku Babulówki  300 mb, 

Komisja wnioskuje o pomoc ze strony Urzędu Gminy w skompletowaniu map powyższego terenu oraz o przedstawienie tego tematu na zebraniach wiejskich oraz szkoleniach jesienno-zimowych organizowanych przez WODR. 

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił, że jego komisję bardzo zaniepokoił fakt likwidacji w roku 2007 gminnego wysypiska śmieci, co znacznie podroży koszt ich odbioru od mieszkańców i wywozu na inne wysypisko przez MPGK Mielec. Sugerował rozważenie ewentualnego zakupu beczkowozu asenizacyjnego przez Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej dla wywozu nieczystości od osób, które nie będą podłączone do sieci kanalizacyjnej.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że jego komisja przeanalizowała dokładnie temat Programu Ochrony Środowiska wraz z Gminnym Planem Gospodarki Odpadami. Zdaniem komisji program ten pozwoli nam  racjonalniej gospodarować ochroną środowiska. W dalszej części swojej wypowiedzi mówił o super truciznach jakimi są dioksyny zawarte w spalanych podkładach kolejowych i odpadach z produkcji płyt i mebli. Są one tak niebezpieczne, że mogą spowodować nawet zmianę kodu genetycznego u człowieka. Zdaniem komisji program jest potrzebny, tylko trzeba go przestrzegać.

· p.  Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy – powiedział, że ze smutkiem przyjął informację, że los naszego wysypiska śmieci jest przesądzony. W momencie likwidacji śmieci będą odwożone albo do Mielca, albo do Machowa co podroży koszty opłat za śmieci.  Co do samego programu nie wniósł większych zastrzeżeń.

· p. Stanisław Burdzel – radny Rady Gminy – zwrócił uwagę, że prawie w każdej wiosce są niezamieszkałe budynki, które z roku na rok stają się  coraz bardziej zapuszczone i zachwaszczone. Jego zdaniem coś się powinno w tym temacie zrobić. Mówił, że zgłaszał już tę sprawę policji, ale do dziś się tym nie zajęła.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił wyjaśnień na podniesione w dyskusji kwestie, a mianowicie:

· poczynione zostaną ze strony Urzędu Gminy działania zmierzające do zbadania zrzutów ścieków do kanału Potok Rów,

· problem spalania szkodliwych substancji powinien niedługo sam się rozwiązać, gdyż kończą się zapasy odpadów w zakładach na terenie Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Mielcu,

· zakup beczkowozu dla ZWiUK-u raczej nie wchodzi w grę; zastanowić się natomiast można nad zakupem sprzętu do usuwania awarii sieci wodociągowej i kanalizacyjnej,

· podziela temat opuszczonych domów na terenie gminy; uważa, że problem ten będzie musiał zostać rozwiązany, 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za dyskusję i stwierdził, że Rada Gminy przyjęła Program Ochrony Środowiska wraz ze zgłoszonymi na sesji wnioskami  do wiadomości i postanowiła przesłać go do zaopiniowania przez zarząd województwa oraz zarząd powiatu.        


Ad  6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku w gminie.

Dodatkowych informacji w tym temacie udzieliła Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – która powiedziała m.in., że w zasadach zawarto najistotniejsze wymagania, jakie spoczywać będą na mieszkańcach w zakresie zachowania czystości. Dodała, że materiał ten będzie wkrótce opublikowany w „Nowinkach”, tak aby każdy mieszkaniec wiedział jakich zasad musi przestrzegać i co grozi za ich nieprzestrzeganie.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – proponował, aby w paragrafie 2 punkt 3 dopisać  zdanie: „zabrania się spalania opakowań z tworzyw sztucznych i odpadów z produkcji płyt i mebli w domowych instalacjach i urządzeniach centralnego ogrzewania, kuchniach i piecach”. Ponadto zwracał uwagę na konieczność egzekwowania od zarządcy dróg obowiązku ich odśnieżania. Dodał, że na posiedzeniu komisji zastanawiano się czy nie lepiej byłoby utwardzać dróg kamieniem, a nie haszką.

· p Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że należy bezwzględnie zadbać o egzekwowanie zawartych w zasadach przepisów. Odnosząc się do wypowiedzi pana Adama Krępy w sprawie utwardzania dróg powiedział, że jego zdaniem drogi należy utwardzać ale ani asfaltem, ani kamieniem. Ważną sprawą dla ochrony środowiska jest utylizacja padłych zwierząt. Inną ważną sprawą jest kanalizacja gminy. Trzeba przekonywać mieszkańców, że jeżeli nie wpłacą na kanalizację, to nie zostaną przyłączeni do sieci, a co za tym idzie będą musieli korzystać przy wywożeniu nieczystości z beczkowozów asenizacyjnych, które będą te nieczystości odbierać co dwa tygodnie. Nie będzie możliwości wywożenia nieczystości we własnym zakresie i wylewania ich na pola.  Na zakończenie swojej wypowiedzi poinformował, że zostały podjęte wstępne ustalenia z sołtysem wsi, aby w centrum Padwi Narodowej  usytuować szalety publiczne.  

· p. Bolesław Bartylak – powiedział, że na opuszczonych posesjach mnożą się niezliczone ilości gryzoni, a także chwasty. Trzeba ten temat jakoś rozwiązać. Ponadto poruszył sprawę eternitu mówiąc, że jeszcze wiele gospodarstw na terenie gminy pokrytych jest tym materiałem. Sugerował aby nie nakazywać mieszkańcom  jego szybkiej wymiany. Na przykład w Niemczech, w których był ostatnio, widuje się nadal pokrycia eternitowe i nikomu one nie przeszkadzają.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – powrócił do tematu wpłat na kanalizację, mówiąc że wpłaty te nie są sensu stricte darowizną , ale partycypacją danego mieszkańca w kosztach budowy tej inwestycji. To znaczy, że jeśli mieszkaniec nie poniesie tego kosztu, nie będzie mógł się podłączyć do kanalizacji. Urząd Gminy nie ma bowiem obowiązku przyłączania do sieci kanalizacyjnej mieszkańca, który nie partycypuje w jej budowie.  

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/84/04

w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku w gminie (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad  7

Skarbnik Gminy – p. Maria Mazurek – przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2004 r. 

Przewodniczący poszczególnych komisji resortowych nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Z kolei głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poprosił o wyjaśnienie jak wygląda temat budowy dróg pokanalizacyjnych w Padwi Narodowej.

Sołtys wsi Padew Narodowa p. Jan Rup złożył wniosek, aby niewykorzystane środki z budżetu na budowę dróg pokanalizacyjnych w wysokości 88.000 zł zostały przeznaczone na budowę innych dróg w Padwi Narodowej.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że w dniu dzisiejszym rozpoczęły się roboty budowlane na wspomnianych drogach, tj. na drodze powiatowej przez Wątoki, na drodze od Gminnej Spółdzielni w kierunku do Trznadla, na drodze od Wątoków w kierunku do Stelmacha  i na odcinku drogi na tzw. „Koreę”. W dalszej części swojej wypowiedzi obiecał, że kwota 88.000 zł zostanie przeznaczona na budowę innych dróg w Padwi Narodowej. Zapewnił też, że chodnik w rejonie Padwi – Bór zostanie wykonany po zakończeniu prac kanalizacyjnych.

Radni przyjęli odpowiedzi do wiadomości i nie zgłosili do nich uwag.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod glosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XIX/85/04

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2004 r. (jak załącznik do protokołu).

Ad  8

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

Udzieliła też wyjaśnień w jej temacie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie będzie zadłużenie gminy na koniec roku.

W odpowiedzi Skarbnik Gminy poinformowała, że zadłużenie gminy na koniec roku wyniesie kwotę 2.720.000 zł.

Nikt więcej nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/86/04

w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad  9  i  10

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwały  zmieniającej uchwałę nr VIII/48/03 Rady Gminy w  Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002-2007 i uchwałę w sprawie zmiany zakresu limitu wydatków na       wieloletni program inwestycyjny p.n. „Poprawa stanu infrastruktury w       Gminie Padew Narodowa na lata 2003 – 2005”.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w punktach 5 i 6  załącznika do uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/48/03 Rady Gminy w  Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002-2007 zmienić datę zakończenia inwestycji z „VII 2004 r.”  na  „XII 2004 r.” 

Wójt Gminy zgodził się na zapisanie takiej poprawki w załączniku do wspomnianej uchwały.

Nikt więcej nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał obydwa projekty uchwał pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/87/04

zmieniającej uchwałę nr VIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002-2007, oraz

u c h w a ł ę  nr XIX/88/04

w sprawie zmiany zakresu limitu wydatków na wieloletni program inwestycyjny p.n. „Poprawa stanu infrastruktury w Gminie Padew Narodowa na lata 2003 – 2005” (obie uchwały stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad  11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej.

Dodatkowych informacji i wyjaśnień w tym temacie udzieliła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej p. Maria Król.

Radni nie zgłosili uwag do przedmiotowej uchwały, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/89/04

w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad  12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Wojków.

Dodatkowych informacji i wyjaśnień w tej sprawie udzielił Wójt Gminy i zwrócił się do Rady Gminy o wyrażenie zgody na nabycie tej nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do sołtysa wsi Wojków, czy samorząd wiejski nie wniósł sprzeciwu w stosunku do przedmiotowej uchwały.

Pan Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – powiedział, że samorząd wiejski Wojkowa nie wniósł żadnych zastrzeżeń w kwestii nabycia nieruchomości.   

Radni także nie zgłosili żadnych zastrzeżeń i uwag w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XIX/90/04

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Wojków (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad   13

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – przypomniał swój zgłaszany na wcześniejszych sesjach wniosek o utwardzenie drogi na wysypisko śmieci w Padwi Narodowej.

· p. Marian Uzar – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że na posiedzeniu komisji dowiedzieliśmy się, że brakuje blachy na pokrycie dachu padewskiego kościoła i w związku z tym prosił o wyjaśnienie tej sprawy. Poruszył też drugi temat zgłoszony na posiedzeniu komisji, a mianowicie wniosek o wykonanie parkingu przed Ośrodkiem Zdrowia w Padwi Narodowej, ewentualnie z tyłu budynku poprzez przesunięcie bramy wjazdowej.

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – poinformował o kontroli stołówki szkolnej jaką przeprowadzili przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej i Komisji Rolnictwa przy udziale Skarbnika Gminy i pracowników szkoły. Powiedział, że dokumentacja stołówki szkolnej prowadzona jest prawidłowo, natomiast ceny żywności wynegocjowane w przetargu nie są stosowane później przy jej zakupie. W dalszej części swojej wypowiedzi zauważył, że można byłoby ściągnąć wiele zaległości podatkowych od rolników, którzy z nimi zalegają, a którzy otrzymają dotacje bezpośrednie z Unii Europejskiej. Mogłoby to nastąpić poprzez zajęcie im kont bankowych i potrącenie tych zaległości z kwot dopłaty. Poruszył też sprawę przystanku PKS stojącego przy posesji pani Kubik w centrum Padwi Narodowej mówiąc, że dochodzą go skargi tej pani, iż lokalizacja tego przystanku nie jest właściwa (zbyt blisko domu). Pytał, czy nie można byłoby podjąć działań zmierzających do przesunięcia tego przystanku. Mówił też o temacie ogrodzenia placu przed figurką Matki Bożej w Padwi Narodowej. Powiedział, że skoro wybudowano nowe ogrodzenia w Rożniatach i Piechotach, to i w Padwi też powinno się wybudować nowe. Środki finansowe na ten cel zostałyby przeznaczone z mienia wiejskiego.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – nawiązała w swojej wypowiedzi do tematów ekologicznych. Zasugerowała, aby Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego dokonała objazdu terenu gminy w celu wychwycenia wszystkich gospodarstw opuszczonych i zaniedbanych. Mówiła, że systematycznie wyrzucane są do Wisły odpadki w workach. Poruszyła też sprawę odbudowy gniazda bocianiego w Zadusznikach. Na zakończenie swojej wypowiedzi jeszcze raz powróciła do tematu brudnej wody płynącej w wodociągu. Powiedziała, że problem ten dotyka nie tylko ją ale także i innych mieszkańców gminy, którzy często zgłaszają jej przypadki występowania w ich sieci wodociągowej zanieczyszczonej wody, jednak boją się o tym mówić otwarcie. Jej zdaniem argumenty wójta co do jakości wody są śmieszne, zaś woda nadal jest bardzo zanieczyszczona.      

· p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – poruszył sprawę dojazdu autobusami młodzieży do szkół w Mielcu i Tarnobrzegu. Kierowcy różnych oddziałów PKS żądają od młodzieży dodatkowych biletów za przejazd, pomimo, że młodzież ta posiada bilety miesięczne na przejazdy autobusem. Chodzi o to, że kierowcy oddziału mieleckiego PKS nie uznają biletów miesięcznych wydanych przez oddział PKS w Tarnobrzegu i odwrotnie. Prosił wójta o podjęcie interwecji w tej sprawie.

· p. Stanisław Stachula – radny Rady Gminy – zwrócił uwagę, że drogi poscaleniowe w Wojkowie są nieprzejezdne.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – pytał jaka jest wysokość ceny za ścieki pobierane przez Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych od osób, które dowożą ścieki na oczyszczalnię ścieków.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił  odpowiedzi na poruszone w wolnych wnioskach tematy, a mianowicie:

· obiecał, że w najbliższym czasie zostanie nawieziona żużlem droga dojazdowa do wysypiska śmieci,

· w sprawie remontu drogi wojewódzkiej nie wiemy na razie nic konkretnego,

· w miesiącach od listopada do lutego przyszłego roku oświetlenie uliczne będzie włączane pomiędzy godzinami 6:30 do 7:30,

· wymiana dachu na kościele w Padwi Narodowej będzie kontynuowana jeszcze w roku przyszłym; z budżetu gminy przekazaliśmy na ten 69.000 zł,

· jeżeli byłaby remontowana droga wojewódzka, wówczas można by forsować temat parkingu obok Ośrodka Zdrowia, lokalizacja parkingu z tyłu Ośrodka Zdrowia też jest dobrym pomysłem; sugerował rozważenie sprzedaży Ośrodka Zdrowia, tak aby koszty związane z budową parkingu pokrył dr Lorenc, 

· wyraził zdziwienie, że ksiądz proboszcz nie może wygospodarować pieniędzy na budowę ogrodzenia obok figurki Matki Boskiej; jego zdaniem gest rady sołeckiej w Padwi Narodowej w sprawie sfinansowania tego ogrodzenia zasługuje na uznanie, 

· pomysł ściągania przez komornika zaległości podatkowych od rolników, którzy otrzymają dopłaty bezpośrednie z Unii Europejskiej poprzez zajęcie ich kont jest dobry i należałoby go zastosować,

· w sprawie wykonania gniazda bocianiego zostało złożone zgłoszenie w Rejonie Energetycznym i jeszcze przed nadejściem zimy zostanie ono wykonane,

· poparł pomysł wyjazdu Komisji Komunalnej z udziałem sołtysów w celu wychwycenia gospodarstw opuszczonych i zaniedbanych,

· w temacie kursów autobusowych i opłat za bilety wójt nie ma wielu możliwości zadziałania, generalnie oddział mielecki i tarnobrzeski PKS powinny się w tej sprawie ze sobą dogadać,

· drogi poscaleniowe w Wojkowie – nastąpiło oboranie tych dróg, do dnia 15 listopada mamy obowiązek przygotować dokumentację i złożyć ją do Marszałka Województwa. Jest szansa, że na Wojków spłynie strumień pieniędzy.

Dodatkowych informacji udzielił także Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej, który powiedział, że odwiedził ujęcia wody w Jaślanach i Baranowie Sandomierskim i z przedstawionych mu informacji wynika, że miejscowości te  mają wodę znacznie gorszej jakości niż u nas. Okazuje się, że minimalne zanieczyszczenia występują zawsze, bez względu na długość przyłącza czy też ilości pobieranej wody.

Jego zdaniem nie da się uniknąć pewnych zabrudzeń wody gdyż występują spadki napięcia. Pewnym wyjściem z sytuacji jest okresowe płukanie hydrantów na końcówkach wodociągu. Poinformował, że w ostatnim czasie założony został taki hydrant w Zadusznikach.   Ustosunkowując się do pytania o cenę za ścieki pobieraną przez Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych od osób, które dowożą ścieki na oczyszczalnię ścieków poinformował, że jest ona taka sama jak dla odbiorców indywidualnych, tj. 1,40 zł/m³ ścieków.

Z kolei głos zabrał przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że nie podziela poglądu, aby Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego miała dokonywać objazdu terenu w celu wychwycenia gospodarstw opuszczonych, gdyż temat ten leży w gestii administracji. Ustosunkowując się do tematu zanieczyszczonej wody zasugerował Wójtowi Gminy zlecenie przeprowadzenia  badań jej jakości przez fachowców z Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Mielcu. Jego zdaniem należy dociec przyczyny występowania takiego jej stanu. 

Przedstawione odpowiedzi i wyjaśnienia Rada Gminy przyjęła do wiadomości.  

Ad  14

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:





Przewodniczący Rady Gminy

Ryszard Gancarz





       /-/ mgr Jan Mycek

Insp. ds. obsługi Rady Gminy

