P r o t o k ó ł  Nr XXII/05

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 25 lutego 2005 r.

W sesji uczestniczyło 13 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Stanisław Piechota – nieusprawiedliwiony,

2. Marian Uzar – usprawiedliwiony,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -   Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum, 

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Marian Lis – kierownik Posterunku Policji,

· Anna Szelągiewicz – autorka Programu Gospodarki Odpadami,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Padew Narodowa.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli .

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami.

8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.  

9. Wolne wnioski i zapytania. 

10. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:05 i trwały bez przerwy do godziny 17:05.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (13 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu). 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie to zostało przyjęte do wiadomości.

Ad  4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Andrzej Kucharczyk –  zgłosił konieczność bieżącego remontu drogi wojewódzkiej, ewentualnie wprowadzenia ograniczenia prędkości pojazdów jeżdżących tą drogą. Dziury na drodze powodują ogromny huk, szczególnie w nocy, co doprowadza do pękania ścian w budynkach mieszkańców mieszkających wzdłuż tej drogi.

· p. Jan Uzar – prosił o informację, które pogotowie ratunkowe                   (z Tarnobrzega czy z Mielca) obsługuje mieszkańców gminy Padew Narodowa.

· p. Stanisław Stachula – mówił, że w związku ze scaleniem gruntów w Wojkowie uległy zmianie numery ewidencyjne działek. Wynika stąd konieczność wystąpienia do Agencji, aby rolnicy otrzymali nowe wypisy z rejestru gruntów do celów dopłat bezpośrednich.

Ponadto mówił, że drogi po scaleniu zostały wytyczone ale nie wiadomo jak nimi dojechać do pól, zaś ulga scaleniowa miała być zaliczona w 100 procentach, a mimo to mieszkańcy mają naliczony podatek na rok 2005.

Ad  5

Skarbnik Gminy – p. Maria Mazurek – przedstawiła wniosek w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Padew Narodowa na rok 2005.

Powiedziała, że ustalenie ceny 1 m3  wody i ścieków podyktowane zostało podwyżką cen energii elektrycznej i usług.

W roku 2004 doszło szereg dostawców ścieków w miejscowości Padew Narodowa, a w związku z tym zwiększyła się obsada etatowa w Zakładzie Wodociągów i Usług Komunalnych.

W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawiła pokrótce kalkulację cen poszczególnych mediów. Poinformowała, że w roku 2005 Zakład Komunalny nie będzie korzystał z dotacji gminy.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Józef Kawik – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane stawki cen 1 m³ wody i 1 m³ ścieków.

· p. Adam Krępa – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego stwierdził, że zaproponowane ceny 1 m³ wody i ścieków są powodowane m.in. wzrostem cen energii elektrycznej. Zdaniem komisji są to ceny jak najbardziej do przyjęcia i dlatego też komisja postanowiła pozytywnie je zaopiniować.    

W dalszej części swojego wystąpienia powiedział, że na koniec 2005 r. należy zrobić bilans zużycia wody. Zdaniem komisji nie należy podłączać do sieci wodociągowej mieszkańców, którzy  nie mają pełnej wpłaty.

· p. Stanisław Stachula – radny Rady Gminy – poruszył sprawę zużytej wody w trakcie gaszenia pożarów lub ćwiczeń przed zawodami strażackimi.

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – pytał, co należy robić, aby woda w wodociągu nie była brudna.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – również poruszyła temat brudnej wody w wodociągu. Stwierdziła, że nie powinna płacić za taką wodę.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – powiedział, że osad w wodociągu jest wynikiem małego poboru wody na pewnych odcinkach. Poinformował też, że jednostki straży pożarnej w swoich meldunkach podają ile wody zostało pobranej do celów gaśniczych. Jego zdaniem 

    14 % straty wody to nie jest duża strata biorąc pod uwagę zużycie wody do   

     akcji gaśniczych i okresowe płukanie wodociągu.

· p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że kierownik Zakładu Wodociągu i Usług Komunalnych musi te zgłoszone wnioski rejestrować. Bezpowrotne zużycie wody musi być udokumentowane. Zaproponował, aby w poszczególnych sołectwach na głównej linii zamontować liczniki poboru wody. Według stanu na koniec roku 2004 zaległości za wodę wynoszą 15.000 zł. Jest to duża zaległość i obejmuje ona ok. 180 mieszkańców, tj. 15 % ogółu. Zgłosił wniosek o ściągnięcie tych zaległości poprzez wysłanie upomnień oraz zwrócenie uwagi na plombowanie liczników. Dochodzą też słuchy, że po podłączeniu gospodarstwa do sieci kanalizacyjnej pojawia się uciążliwy zapach.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który odpowiedział na zarzuty dotyczące brudnej wody w sieci wodociągowej. Wodociąg jest wybudowany na bazie rur plastikowych. Przez kilka lat nie było zjawiska brudnej wody, pojawiała się ona w sytuacjach gwałtownego wzruszenia wody. Związki zawarte w tej wodzie nie są szkodliwe i po pewnym czasie osad opada. Potwierdził, że woda ma dobre parametry jakościowe. Poprawia się też jakość wody surowej. Poinformował, że na wniosek radnej pani Wójcik  Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych zamontował hydrant na końcówce wodociągu w Zadusznikach. Pani Wójcik nie wyraziła zgody na wybudowanie hydrantu na jej działce. Obiecał, że wodociąg będzie okresowo płukany. Zużycie wody przez strażaków stwarza dodatkową  możliwość przepłukania wodociągu. Jego zdaniem ubytki wody powinny zostać wychwycone. Zdaniem Wójta nie ma potrzeby budowy drugiego zbiornika i filtra, gdyż na dzień dzisiejszy gmina nie pobiera dużej ilości wody.

Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował za poparcie zaproponowanych stawek cen wody i ścieków. 

· p. Jerzy Burghardt – kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – powiedział, że jest prowadzony rejestr zużycia wody. Nowe wodociągi dwa razy w roku muszą być przepłukiwane, natomiast nasz od 7 lat nie był płukany.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – ustosunkowała się do odmowy usytuowania hydrantu na jej działce.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – powiedział, że na ostatniej studzience występują zalania terenu. Zapytał co będzie z siecią kanalizacyjną w przerwie dostawy wody.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa – mówił, że rada sołecka zgłaszała potrzebę zakupu agregatu prądotwórczego dobrej klasy. Zapytał kto płaci za wodę zużytą podczas budowy sieci kanalizacyjnej. Zgłaszał konieczność dobudowy odcinka łączącego dwie sieci z przejściem pod drogą. 

· p. Anna Szelągiewicz – poinformowała, że prowadzone badania jakości wody w zlewni mleka w Padwi Narodowej wypadły dobrze. Mówiła na temat parametrów jakości wody oraz o konieczności  przepłukiwania wodociągu a następnie jego odkażania.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w  sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Padew Narodowa i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, przy obecności 12 radnych biorących udział w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XXII/102/05

w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad  6

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli .

Dodatkowych informacji w temacie przedmiotowej uchwały udzieliła p. Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Padwi Narodowej. Powiedziała, że nowelizacja Karty Nauczyciela z dnia 15 lipca 2004 r. wprowadziła obligatoryjny obowiązek corocznej nowelizacji regulaminów wynagradzania nauczycieli przez organy prowadzące. W świetle obowiązujących przepisów wynagrodzenie nauczycieli ustalane jest w oparciu o rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 31 stycznia 2004 r. w sprawie minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego oraz uchwałę Rady Gminy z dnia 13 sierpnia 2000 r. Rozporządzenie określa minimalne stawki wynagrodzenia zasadniczego, które to wzrastają w stosunku do poprzedniego roku o 3 %. Wysokość dodatków w proponowanym regulaminie została tak określona, aby na poziomie naszej gminy osiągnięte zostały średnie wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. W 2005 r. wynagrodzenie to wynosi: 

· dla nauczyciela stażysty – 82% kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla pracowników państwowej sfery budżetowej w kwocie  1.451 zł 

· dla nauczyciela kontraktowego – 125% kwoty bazowej co daje kwotę 1.813 zł

· dla nauczyciela mianowanego – 175% kwoty bazowej co daje kwotę 2.539 zł,

· dla nauczyciela dyplomowanego – 225% kwoty bazowej co daje 3.265 zł.

Po dokonaniu przeliczenia wynagrodzenia nauczycieli w oparciu o rozporządzenie i przedłożony projekt regulaminu należy stwierdzić, że w naszej gminie zapewniamy nauczycielom poziom wynagrodzenia gwarantowany przez państwo. Przedłożony projekt regulaminu był uzgadniany ze związkiem zawodowym zrzeszającym nauczycieli w naszej gminie i związek ten (ZNP) zaopiniował go pozytywnie.

Na zakończenie swojego wystąpienia zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o przyjęcie przedłożonego projektu regulaminu.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja poparła projekt regulaminu.

· p. Andrzej Kucharczyk – w zastępstwie przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że uchwała spełnia potrzeby nauczycieli. W dalszej części swojej wypowiedzi zwrócił się z zapytaniem o godziny doraźnych zastępstw. Jego zdaniem jest to jakieś nieporozumienie ustawowe, według którego nauczyciel nie posiadający kwalifikacji otrzyma za 1 godzinę doraźnego zastępstwa takie samo wynagrodzenie jak nauczyciel z kwalifikacjami. Generalnie jednak komisja pozytywnie zaopiniowała regulamin. 

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że jego komisja nie wniosła uwag do projektu regulaminu.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – zapytał, czy w budżecie są zaplanowane środki na wypłatę wspomnianych w regulaminie dodatków. 

· p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej – powiedział, że regulamin będzie uchwalany corocznie. Corocznie też spada ilość dzieci, a tym samym i kwota subwencji oświatowej. Problem godzin zastępstw pojawia się jeżeli przez dłuższy czas nie ma nauczyciela. Również w projektach organizacyjnych szkół znikną godziny nadliczbowe. Należy zatrudniać młodych nauczycieli i mądrze planować politykę kadrową.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej – pozytywnie oceniła regulamin. Informowała, że w szkole podstawowej jest bardzo mało godzin nadliczbowych i mają je jedynie nauczyciele nauczania początkowego.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał  projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (stosunkiem głosów 13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, przy obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XXII/103/05

w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze nauczycieli (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad  7

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że Program Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami był przedmiotem szczegółowej analizy na sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej w dniu 29 października 2004 r. i wypracowane wówczas wnioski zostały przekazane autorom programu w celu jego uzupełnienia.

Następnie głos zabrała p. Anna Szelągiewicz – autorka projektu  Planu Gospodarki Odpadami, która poinformowała o liniach kredytowych w Banku Ochrony Środowiska. Stwierdziła, że żałuje, iż w planie powiatowym wysypisko śmieci w Padwi Narodowej ujęte zostało do likwidacji, gdyż jej zdaniem prowadzone jest dobrze.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał  projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (stosunkiem głosów 13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, przy obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XXII/10405

w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad  8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Dodatkowych informacji i wyjaśnień w temacie przedmiotowej uchwały udzieliła Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zadanie to powoduje określone skutki finansowe, dlatego też pomoc będzie wyjątkowo wypłacana w formie pieniężnej.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja nie wniosła uwag do regulaminu.

· p. Andrzej Kucharczyk – w zastępstwie przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że osobiście z satysfakcją przyjmuje regulamin. Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń i pozytywnie go zaopiniowała. 

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała regulamin, tym bardziej, że jest to pomoc finansowa dla naszej młodzieży.

· p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum – powiedział, że dobrze się stało, iż jest możliwość pomocy finansowej. Jego zdaniem należy inwestować w młodzież dobrze się uczącą. Poinformował, że dwoje dzieci z gimnazjum znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej, a osiągających dobre wyniki w nauce otrzymało stypendium papieskie.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej -  mówiła, że stypendia socjalne warunkowane są przez kryteria dochodowe danej rodziny. Dobrze się stało, że jest możliwość przyznania zasiłku szkolnego w wyjątkowych zjawiskach losowych. Poinformowała, że dyrekcja szkoły wspólnie z wychowawcami klas będzie rozeznawać sytuację materialną rodzin.  

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał  projekt przedmiotowej uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (stosunkiem głosów 13 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, przy obecności 13 radnych biorących udział w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  Nr XXII/105/05

w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym (stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu).

Ad  9

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, a mianowicie:

· w najbliższym czasie odbędzie się konwent wójtów, na którym poruszony zostanie m.in. temat naprawy drogi wojewódzkiej; dodał, że osobiście telefonował w sprawie doraźnego naprawienia dziur  na tej drodze, przy okazji zaapelował do policji o przeprowadzenie kontroli prędkości pojazdów,

· wybierając numer 999 następuje połączenie z pogotowiem ratunkowym w Mielcu; jeżeli mieszkaniec chce wezwać pogotowie ratunkowe z Tarnobrzega wówczas musi wybrać numer do szpitala w Tarnobrzegu, artykuł informacyjny w tej sprawie zostanie zamieszczony w najbliższym numerze „Nowinek”,

W dalszej części swojej wypowiedzi zwrócił się z apelem do sołtysów wsi, aby na najbliższych zebraniach wiejskich podjęto uchwały o przeznaczeniu gruntów mienia komunalnego do dzierżawy na okres 10 lat. Wiąże się to z możliwością korzystania z programów unijnych.

Poinformował o akcji obcinania gałęzi drzew kolidujących z linią energetyczną, a także o promesie jaką otrzymała gmina na finansowanie dróg popowodziowych oraz o otrzymanych środkach w wysokości 70.,000 zł na budowę drogi do oczyszczalni ścieków. Mówił, że usilnie prosił starostę o remont drogi Padew – Rożniaty. 

· w sprawie dróg poscaleniowych złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o środki finansowe (w wysokości 1,5 mln zł).Drogi te realizowane są przez PZM i UW. Zostały one wytyczone przez geodetów i przeorane. Wykonano rekultywację gruntów, które odłogowały. Część dróg zostanie wykonana w miesiącach lipiec-wrzesień.

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – mówił, że droga powiatowa do Kębłowa wymaga pilnego remontu. Poinformował, że od dnia 15 marca będą znów przyjmowane wnioski o dopłaty bezpośrednie. Prosił o przeznaczenie stażystek do pomocy przy wypełnianiu tych wniosków.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy- poruszył temat pustostanów we wsiach. Stwarzają one zagrożenie pożarowe. Jego zdaniem należałoby doprowadzić do ich rozbiórki poprzez zgłoszenie do starostwa. Zapytał ile urlopu ma nauczyciel podczas wakacji. Pytał też dlaczego szkoła w Babulach została pominięta w konkursie „Bezpieczne wakacje” i w zamieszczeniu zdjęć klasowych w gazecie „Echo Dnia”.

· p. Zdzisław Tyniec – prezes SKR – mówił, że Spółdzielnia Kółek Rolniczych w Padwi Narodowej jest właścicielem 20 ha gruntów, do których nie ma przejezdnych dróg. Zwłaszcza droga Zachwiejów – Knapy,  droga od kościoła w Zachwiejowie do Babulówki i droga koło wału wymagają doprowadzenia do przejezdności. Mówił też, że szczególnie w soboty w domu nasila się nieprzyjemny zapach pochodzący z urządzeń kanalizacyjnych.

· p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum – prosił o spotkanie dyrektorów szkół gimnazjalnych z policją. Mówił, że w statystyce policyjnej nie ma odnotowanej młodzieży z gimnazjum w Padwi Narodowej. Informował o planowanych interwencjach policji podczas dyskotek  i o zachowaniu się młodzieży.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej – odpowiadając na pytania zgłoszone przez radnego Henryka Smyklę poinformowała, że nauczycielowi przysługuje urlop zgodnie z Kartą Nauczyciela i może go wykorzystać tak jak chce i jest to jego prywatna sprawa. Jeśli chodzi o konkurs „Bezpieczne Wakacje” to wszystkie dzieci otrzymały kupony konkursowe i mogły brać w nim udział.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – mówił, że należy wymienić zasuwy główne wodociągu, te które są nieczynne w ilości ok. 15 sztuk. Poruszył też temat zimowego utrzymania dróg mówiąc, że drogi są nieprzejezdne, zaś stan drogi powiatowej jest fatalny.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na tematy poruszone w wolnych wnioskach. Dodatkowych informacji na temat ulg poscaleniowych w podatku udzieliła Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że urząd bardzo późno otrzymał dokumentację ze starostwa w sprawie naliczania ulg w podatku. Pomimo tego ulga scaleniowa została wprowadzona do podatku na 2005 r., a wszelkie ewentualne nieścisłości będą na bieżąco korygowane.

Ad  10

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:







Anna Wiącek





       

Sekretarz Gminy
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