P r o t o k ó ł  Nr V/07 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 26 marca 2007 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny na sesji:

- Andrzej Kucharczyk,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Wiesław Magda – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu,

· Andrzej Adamski – Dyrektor Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Tarnobrzegu,

· Wiesław Kopczyk – Zastępca Dyrektora Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie,

· Jerzy Jata – Kierownik Inspektoratu Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Mielcu,

· Andrzej Kubica – przedstawiciel Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie – Zastępca Dyrektora ds. zlewni Wisły Sandomierskiej,
· Zdzisław Tyniec – radny Rady Powiatu Kieleckiego,

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Padwi Narodowej,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Ryszard Krępa – Prezes Zarządu Gminnej Spółdzielni „S.Ch.” w Padwi Narodowej,

· Marian Lis – Komendant Posterunku Policji,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami. 

4. Stan gospodarki wodnej na terenie gminy Padew Narodowa.

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Ochrony środowiska i Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Padew Narodowa..

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2007 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

9. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.


10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie V sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:05 i trwały bez przerwy do godziny 19:35. 

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami. ( stanowiące załączniki do protokołu ). 

Następnie głos zabrał p. Józef Pipała – radny Rady Gminy – mówił, że temat oświetlenia ulicznego w Wojkowie ciągnie się już od dawna, ale poprzedni przedstawiciele Wojkowa w Radzie Gminy jakoś o to nie dbali.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą, aby na następnej sesji udzielił informacji o sposobie załatwienia wniosków, które obecnie są w trakcie realizacji.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie wójta zostało przyjęte do zatwierdzającej wiadomości.

Ad.  4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że temat gospodarki wodnej na terenie gminy Padew Narodowa był kilkakrotnie zgłaszany przez radnych jeszcze w poprzedniej kadencji.
Z przyczyn obiektywnych nie udało się go jednak zrealizować wcześniej i dopiero dzisiaj trafia pod obrady sesji Rady Gminy. Temat ten został szczegółowo omówiony i przeanalizowany na posiedzeniach stałych komisji Rady. Wypracowane zostały wnioski, które na dzisiejszej sesji przedstawią przewodniczący tych komisji.
Na obrady sesji zaproszeni zostali przedstawiciele instytucji związanych na co dzień z gospodarką wodną i melioracją.
Następnie przedstawił scenariusz tego punktu porządku obrad. Zgodnie z nim na początku wystąpi Wójt Gminy, który przedstawi punkt widzenia gminy na gospodarkę wodną, później głos zabierze wiceprzewodniczący Gminnej Spółki Wodnej – pan Franciszek Piechota, zaś po nim kolejno: radny Jan Uzar – wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa i główny inicjator debaty o gospodarce wodnej na terenie gminy, radny Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego i na zakończenie zaproszeni goście -  przedstawiciele instytucji związanych z gospodarką wodną.  

Ukoronowaniem tego punktu porządku obrad będzie zapisanie w protokole sesji wszystkich przedstawionych wniosków i przekazanie ich właściwym adresatom.

Wójt Gminy nakreślił w skrócie liczbę i stan cieków wodnych na terenie gminy. Poinformował, że śródlądowe wody powierzchniowe występujące na terenie gminy podlegają Regionalnemu Zarządowi Gospodarki Wodnej w Krakowie i są to rzeki: Wisła i Trześniówka. Urządzenia melioracji podstawowej podlegające Podkarpackiemu Zarządowi Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie to: Babulówka, Kanał Chorzelowski, Kanał Dymitrowsko-Młodochowski, Potok Rów i Złoty Potok.
W zakresie melioracji szczegółowej na obszarze gminy zarządzającym jest Gminna Spółka Wodna w Padwi Narodowej.  
Powiedział, że stan większości obiektów jest niezadowalający pomimo wspierania działalności spółki przez gminę. Brak środków finansowych powoduje, że prace konserwacyjne na urządzeniach melioracji szczegółowej prowadzone są w niewielkim zakresie.
Następnie przedstawił poszczególne cieki wodne płynące na terenie gminy i związane z nimi problemy, i tak:

- Wisła nie zagraża bezpośrednio powodziowo gminie. Martwi natomiast  

  degradacja nowo wybudowanego wału,

- Trześniówka – jej długość na terenie gminy to ok. 4,5 km. Jest to rzeka uciążliwa, 

   potrafi bardzo gwałtownie przybrać, a ponieważ jest źle obwałowana, to 

   dochodzi do częstych wylewów wody,

- Babulówka jest rzeką obwałowaną, ale zbiera wody z rowów melioracyjnych. W 

  przypadku wysokiego poziomu wody tej rzeki dość często dochodzi do tzw. 

   cofki i woda zalewa okoliczne pola znajdujące się przy ujściach rowów do 

  Babulówki,

- Rów Laski – zbiera wodę z rowów Mieszy Dąb i Kruszyna. Podczas wysokiego 

  poziomu wody jest ona piętrzona przy wale Babulówka. Zbyt mały jest przekrój 

   rury przepustowej,

W tym miejscu zwrócił uwagę na konieczność konserwacji Babulówki na terenie gminy. Dodatkowo jej woda jest skażona nieczystościami płynącymi ze Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Mielcu Potokiem Rów,

- Kanał Chorzelowski – płynie przez gminę na długości ok. 3,7 km. Podobnie jak Trześniówka potrafi on bardzo szybko i bardzo wysoko się podnieść. Newralgicznym punktem jest śluza w Zadusznikach. Podczas ostatniej powodzi wody kanału zalały ok. 100 ha gruntów. Zdaniem wójta dobrym rozwiązaniem byłaby budowa w tym miejscu przepompowni, ale trzeba też zdawać sobie sprawę z ogromnych kosztów takiej inwestycji. 

- Kanał Młodochowski jest bardzo zaniedbany pod względem konserwacji,

- Potok Rów płynie przez gminę na długości 3,8 km. Jego wody niosą ogromny ładunek substancji szkodliwych. Praktycznie w tym kanale nie ma życia biologicznego,

- Złoty Potok – płynie przez gminę na długości 6,8 km. Zbiera  wody opadowe z 
  całej Padwi Narodowej. Jego konserwacja pozostawia sporo do życzenia. 

  Zachodzi także konieczność wzmocnienia jego skarp.

Następnie głos zabrał wiceprzewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Padwi Narodowej – p. Franciszek Piechota, który przedstawił informację o działalności Gminnej Spółki Wodnej w Padwi Narodowej (jak załącznik do protokołu).
Po nim głos zabierali:

- p. Andrzej Kubica – Zastępca Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie – mówił o organizacji RZGW.  Jest to jednostka budżetowa i  spośród rzek płynących przez teren gminy Padew Narodowa administruje Wisłę i Trześniówkę. Jego zdaniem rzeka Wisła jest w dobrym stanie i z jej strony nie powinno zagrażać gminie niebezpieczeństwo powodziowe. W ostatnim czasie zabezpieczony został brzeg na długości ok. 500 m.

Jeśli zaś chodzi o Trześniówkę to rozpoczęto jej systematyczne udrażnianie.  W roku 2007 planowane jest udrożnienie odcinka o długości 1 km, zaś w kolejnych latach pozostałych jej odcinków.  Dodał, że administracja cieku wodnego leży w gestii RZGW, zaś wałami administruje Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Poinformował, że roczny budżet RZGW wynosi ok. kilkanaście milionów złotych, zaś teren działania obejmuje całą Wisłę. 
- p. Wiesław Kopczyk – Zastępca Dyrektora Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie – poinformował, że Inspektorat PZMiUW w Mielcu obejmuje swoim działaniem 18 gmin, z czego ok.. 69 km wałów na terenie gminy Padew Narodowa. W stosunku do tak dużego obszaru nie bardzo jest jak dzielić pieniądze. Powiedział, że o ile do stanu wałów nie ma większych zastrzeżeń, to do stanu technicznego rzek jak najbardziej. Poinformował, że odcinek wału Wisły jest ujęty w planie inwestycyjnym na rok 2008.  Natomiast żaden z potoków i rowów nie jest ujęty w planie inwestycyjnym na najbliższe lata, a więc do roku 2010. Dodał, że Zarząd posiłkuje się środkami finansowymi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i wspomaga nimi działania na tych terenach, gdzie zachodzi pilna potrzeba wykonania remontów. Potwierdził, że bardzo ważnym problemem są śluzy na Babulówce, jednakże wydatki na ich przebudowę sięgnęłyby kwoty 7-10 mln złotych. Na zakończenie powiedział, że jest szansa, aby w ramach Programu SPO realizowanego przez Starostwo Powiatowe w Mielcu wykonać jakieś prace na terenie gminy Padew Narodowa. 

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy, zastępca przewodniczącego Komisji Rolnictwa – powiedział, że występuje w imieniu klubu radnych „Odrodzenie”. Przypomniał, że od blisko dwóch lat zabiegał o debatę na sesji na temat stosunków wodnych na terenie gminy. Następnie przedstawił historię melioracji gminy cofając się o ponad 100 lat wstecz. Przypomniał nazwisko Andrzeja Kędziora dyrektora Krajowego Biura Melioracyjnego we Lwowie. To jego dziełem jest uregulowanie rzeki Wisły i wybudowanie m.in. rzeki Babulówka, a także wielu innych cieków wodnych funkcjonujących do dzisiaj. Jako ciekawostkę przytoczył fakt, że Babulówka była kopana ręcznie. Przypomniał także nazwiska tzw. kanałowych: Tworka i Babińskich. Jego zdaniem w latach 70 tych XX wieku nastąpił okres zaniedbań i zastoju w temacie gospodarki wodnej. Duże szkody poczyniła Kopalnia Siarki w Machowie, której działalność doprowadziła do znacznego obniżenia się poziomu wód. Miało to istotny wpływ na uznanie za zbędne przez ówczesnych włodarzy gminy funkcjonowanie rowów melioracyjnych. Pytał retorycznie- gdzie była ówczesna władza, gdy likwidowano ciek wodny na Osiedlu Kolejowym w Padwi Narodowej, czy ciek w Rożniatach w okolicach posesji pana Cebuli. Innym przykładem jest bardzo zła działalność Gminnej Spółki Wodnej w Padwi Narodowej. Martwi niska ściągalność składek  oraz brak kontroli spółki ze strony samorządu. W dalszej części swojego wystąpienia poruszył temat degradacji i zanieczyszczenia rzek na terenie gminy, a zwłaszcza Babulówki i Potoku Rów. Jak wykazały przeprowadzone badania w wodach tych cieków znajdują się różne niebezpieczne związki chemiczne. Praktycznie jest to jedna cuchnąca ciecz. Najgorsze jest to, że taka skażona i zanieczyszczona woda przepływa obok ujęcia wody pitnej w Padwi Narodowej. Rzeka Babulówka poza tym, że jest zanieczyszczona substancjami chemicznymi, to jeszcze nie była czyszczona od kilku lat i fakt ten powoduje zalewanie upraw rolników. Poinformował, że jednym z większych trucicieli rzeki Babulówki jest Linia Hutniczo Szerokotorowa w Knapach i mimo, iż fakt ten jest ogólnie znany, to nie widać, aby zostały nałożone na nią jakieś kary. Na zakończenie powiedział, że skoro zaborca austriacki pomagał wybudować budowle melioracyjne, skoro okupant pomagał w ich konserwacji, to my także winniśmy ten temat pielęgnować. Zaapelował o dołożenie wszelkich starań, aby sytuacja w zakresie gospodarki wodnej nie pogarszała się, lecz ulegała znaczącej poprawie.
- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – przedstawił wnioski wypracowane podczas posiedzeń Komisji Oświatowo-Socjalnej i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego odbytych w dniach 21 
i 23 marca 2007 r. Oto one:
W zakresie melioracji szczegółowych (Spółki Wodne):

- komisje zwróciły uwagę na konieczność poprawy ściągalności składek Spółki Wodnej i rozważenie zatrudnienia pracownika, który wyprowadziłby na bieżąco ewidencję Spółki,

- po wyprowadzeniu ewidencji wystawić upomnienia i wysłać je osobom 

  zalegającym z płatnościami składek,

- spowodować, aby osoby zalegające z płaceniem składek wykonywały prace na 

  rzecz Spółki, jak np. czyszczenie rowów,

- pogłębić rów Zatyki,

- kontrolować doraźnie rów Kozieniec pod kątem istnienia tam budowanych przez  

  bobry,

- udrożnić i pogłębić rów Łuczek,

- odmulić rów Wężówka w miejscowości Zarównie,

- rozważyć możliwość udrożnienia starego rowu odprowadzającego wodę z pól do 

   Babulówki, chodzi o odcinek   o długości ok. 1,5 km położony na granicy między 

   Padwią Narodową, a Wolą Baranowską.

-  wykonać przepust na drodze transportu rolnego położonej na terenie Kębłowa 
   (rów Załuże),

- udrożnić, oczyścić i pogłębić wszystkie rowy melioracji szczegółowej,

W zakresie melioracji podstawowej:

Do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie:

- udrożnić koryto rzeki Wisły na odcinku 1,5 km w Przykopie. Jest ono zarośnięte i 

  zakrzaczone.

- czy zakończony został remont wałów Wisły na terenie gminy, a jeśli nie, to w 

  jakim terminie to nastąpi.

- pogłębić Trześniówkę na odcinku od punktu piętrzenia wody pod Hubertem w 

  kierunku jej ujścia,

Do Podkarpackiego Zarządu  Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie:
-  uszczelnić śluzy na Babulówce,

-  odmulić rzekę Babulówkę w miejscowości Zarównie,

-  zobowiązać dzierżawcę stawów w Babulach do wyremontowania istniejących 

   urządzeń spiętrzających wodę,

-  podwyższyć wał przy Kanale Chorzelowskim na odcinku od Rożniat do ujścia, 

-  wzmocnić skarpy i zabezpieczyć koryto Kanału „Złoty Potok” na odcinku w 

   sąsiedztwie drogi wojewódzkiej Nagnajów - Dębica, udrożnić przepusty na tym 

   kanale,

-  oczyścić i odmulić Kanał Dymitrowsko-Młodochowski,

-  sprawdzić stan techniczny śluzy na  Kanale Chorzelowskim w miejscowości 

   Rożniaty, rozważyć możliwość podwyższenia wałów na odcinku ok. 200 m gdyż 

   przy wysokim stanie wód, woda przelewa się przez obwałowanie i zalewa 

   okoliczne pola,    (miało to ostatnio miejsce w miesiącach kwietniu – czerwcu 

   2006 r.),

- sprawdzić stan technicznych dwóch istniejących mostów na Kanale 

  Chorzelowskim w Kębłowie i Rożniaty,

- wyremontować most poprzez wymianę przyczółków na Kanale Chorzelowskim 

  w miejscowości Zaduszniki,

- udrożnić i odmulić kanał ulgi w Przykopie, Domacynach i Zadusznikach,

- włączyć do planu województwa budowę zbiorników retencyjnych w celu 

  odprowadzenia nadmiaru wód Kanału Chorzelowskiego,

- rozważyć budowę przepompowni w miejscu ujścia tego kanału do rzeki Wisły.

- p. Andrzej Adamski – Dyrektor Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Tarnobrzegu – mówił, że nie ma jeszcze rozporządzeń Ministra Środowiska odnośnie badania cieków wodnych na terenie kraju. Funkcjonuje natomiast rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie zawartości substancji i związków chemicznych w rzekach. Potwierdził, że w Babulówce i Potoku Rów występują niedozwolone substancje, nie zgadza się jednakże ze stwierdzeniem, że  w wodach tych rzek nie ma życia biologicznego.   

- p. Wiesław Magda – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu – poinformował, że ostatnio odbyło się w Starostwie spotkanie poświęcone czystości wód Babulówki i Potoku Rów. Na spotkaniu tym podjęto kilka zobowiązań:

1) wprowadzenie monitoringu Babulówki i Potoku Rów,

2) monitoring Babulówki pod kątem wielkości przepływu,

3) ustawienie punktu monitoring w miejscowości Pateraki  

Powiedział, że rów Kozieniec został wyczyszczony na długości ok. 2 km. Usunięte zostały m.in. tamy bobrowe. Natomiast w bieżącym roku Gminna Spółka Wodna w Padwi Narodowej otrzyma od Starosty dotację w wysokości 4 tysięcy złotych na konserwację rowu Łuczek.  
Poinformował, że gmina Gawłuszowice rozważa możliwość odprowadzania ścieków do Kanału Chorzelowskiego na odcinku Woli Zdakowskiej. Sugerował, aby wykonać w ramach porozumienia międzygminnego wspólną z Jaślanami przepompownię na rowie Kliszowskim. W dalszej części swojej wypowiedzi stwierdził, że zmartwił go fakt braku nadzoru nad działalnością Gminnej Spółki Wodnej. Zapewnił, że weźmie to sobie do serca i zwróci się do Starosty z wnioskiem o podniesienie wysokości składki na Spółkę Wodną. Powiedział, że Gminna Spółka Wodna w Padwi Narodowej nie jest w powiecie spółką wiodącą. Obiecał zwrócić uwagę na uchwały podejmowane przez zarząd Gminnej Spółki Wodnej. Ucieszył go fakt, iż na dzisiejszej sesji wspomniano o nazwisku pana Andrzeja Kędziora, prekursora melioracji na terenie Galicji. Powiedział, że źle by się stało, gdyby wysiłek włożony kiedyś  w prace melioracyjne został  zaprzepaszczony.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Edward Kołek – radny Rady Gminy – mówił, że istotnym jest, aby wyczyścić Babulówkę od Babul do Zarównia. Pytał kiedy to zostanie zrobione. Co do Spółki Wodnej to nie sugerowałby podnoszenia składki członkowskiej. Jego zdaniem powinno się najpierw pomyśleć o ściągnięciu zaległości.

- p. Marian Rzeźnik – radny Rady Gminy – mówił, że Potok Rów, który płynie przez sam środek Zarównia jest bardzo zanieczyszczony. Kulminacja tych zanieczyszczeń ma miejsce w weekendy (tzn. od piątku do niedzieli) gdy woda ma kolor prawie fioletowy. Pytał czy będzie wprowadzony stały monitoring i kto będzie pobierał próbki wody. Poruszył problem zanieczyszczenia powietrza. O ile kilka lat temu istotna rolę w zanieczyszczaniu odgrywała elektrownia w Połańcu, tak teraz w znacznym stopniu powietrze zanieczyszczane jest przez Strefę Ekonomiczną w Mielcu.  Zwrócił uwagę, że wały na Potoku Rów są za niskie i wymagają podwyższenia.
W temacie spółek wodnych stwierdził, że ściągalność składek jest katastrofalna. Praktycznie połowa rolników ich nie płaci. W roku bieżącym zaległości te wynoszą ponad 20 tysięcy złotych. Dużo środków (składek) spływa z Padwi Narodowej i są one przeznaczone tylko dla tej wsi. Pytał co z innymi sołectwami? Jego zdaniem należy uporządkować gospodarkę finansową Gminnej Spółki Wodnej, a później określić zakres rzeczowy robót.

- p. Wincenty Madej – radny Rady Gminy – powiedział, że jego zdaniem stan Wisły jest okropny. Kiedyś na rzece tej nie było chaszczy czy zarośli. Dzisiaj  jest ona zarośnięta i zakrzaczona. Jej brzeg jest wysoki na 3 metry. Uważa, że Wisła musi zostać uregulowana. Pytał, czy ktoś nadzoruje i kieruje pracą strażników wałowych. Na zakończenie powiedział, że mieszkańcy Przykopa nie dopuszczą do tego, aby gmina Gawłuszowice zrzucała ścieki do kanału, który płynie m.in. przez Przykop. 

- p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – w nawiązaniu do informacji o zrzucaniu ścieków do kanału Chorzelowskiego pytała, czy przewiduje się budowę oczyszczalni tych ścieków. Cieszy ją fakt, że w roku 2008 ruszą prace na wałach. W Zadusznikach jest bardzo zniszczony odcinek wału, który wymaga natychmiastowej naprawy. Pytała kiedy Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych zakończy sprawy wywłaszczania sprzed ponad 20 lat. Jest niesamowity bałagan co do powierzchni i numeracji działek. Powiedziała, że w przedstawionych przez komisje Rady Gminy wnioskach nie wspomniano nic na temat wyrwy powyżej mostu w Zadusznikach. Pytała kiedy zniknie wyspa przed mostem. Jej zdaniem pobór żwiru rzecznego w Zadusznikach zlokalizowany jest za blisko brzegu.   
- p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – pytał, czy gmina Gawłuszowice faktycznie zamierza zrzucać ścieki do Kanału Chorzelowskiego.
- p. Andrzej Pieróg – radny Rady Gminy – pytał kiedy planowane jest czyszczenie Babulówki. Poparł wypowiedź radnego Mariana Rzeźnika w zakresie konieczności podwyższenia wałów na Potoku Rów. Są one bardzo rozjeżdżone.
- p. Józef Kawik – przewodniczący rady sołeckiej w Padwi Narodowej – stwierdził, że na melioracje przeznacza się dziś mało pieniędzy. Mówił, ze nam nie jest potrzebny monitoring. Musimy natomiast zacząć wyciągać konsekwencje i karać. Stan wody już jest tragiczny i nie mówmy co będzie za lat 50. Musimy dbać o jakość wody w Babulówce  oraz o konserwację jej koryta i brzegów. Na zakończenie stwierdził, że nie należy podnosić składek, ale ściągać zaległości.

- p. Teresa Mazur – radna Rady Gminy – pytała z kim została uzgodniona działalność w zakresie poboru żwiru rzecznego w Zadusznikach.  

- p. Jan Pieróg – radny Rady Gminy – w nawiązaniu do wniosku zgłoszonego przez Komisję Komunalną i Rozwoju Gospodarczego, a dotyczącego zatrudnienia osoby, która wyprowadziłaby na bieżąco ewidencję spółki wodnej zapytał z czyich środków byłaby ta osoba finansowana.

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – zgłosił wniosek o wykorzystanie starego rowu na granicy Padwi Narodowej i Woli Baranowskiej. Jego zdaniem gdyby ten rów został udrożniony i przekopany na odcinku ok. 100 m do rzeki Babulówki, wówczas pomógłby on uchronić setki hektarów pól przed zalaniem. 

Zwrócił też uwagę, że potrzebne są jakieś odgórne uregulowania prawne w zakresie działalności spółek wodnych.
Następnie odpowiedzi na poruszone sprawy udzielili:

- p. Andrzej Kubica – Z-ca Dyrektora ds. zlewni Wisły sandomierskiej RZGW w Krakowie powiedział, iż postara się, aby żwirownia w Zadusznikach uległa likwidacji.
Obiecał sprawdzić wyrwę powyżej mostu w Zadusznikach, natomiast koszt likwidacji wyspy byłby ogromny.

Poinformował, że udrożnienie Trześniówki w miejscowości Babule planowane jest na odcinku ok. 1 km. Nie zgodził się z wypowiedzią radnego Madeja, iż stan Wisły jest zły. Co do regulacji Wisły temat jest trudny do zrealizowania ze względu na istniejące tam tereny znajdujące się pod ochroną. Takie są dyrektywy Unii Europejskiej i nie da się tego przeskoczyć.  

- p. Wiesław Kopczyk – zastępca dyrektora Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie – powiedział, że środki jakimi Zarząd dysponuje pozwalają na takie, a nie inne planowanie. Obiecał systematycznie przeprowadzać czyszczenie rzeki Babulówki oraz zlikwidować bród na Potoku Rów jeśli tylko jest on niepotrzebny. Co do strażników wałowych, to poinformował, że są oni ciągle w terenie i bez przerwy doglądają wały i śluzy.
- p. Wiesław Magda – dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu – ustosunkowując się do zaległości w płatności składek na spółkę wodną powiedział, że jest możliwe rozwiązanie polegające na egzekucję  tych składek poprzez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Jeśli chodzi o zrzucanie ścieków do Kanału Chorzelowskiego to jest to na razie sugestia do ewentualnego rozważenia, a nie pewnik. 

Monitoring jest realizowany od 2000 r. Są 3 punkty pomiarowe i jest to monitoring stały. W bieżącym miesiącu zostanie zakończony roczny cykl monitoringu. Zaprzeczył pogłoskom, jakoby monitoring jest „ustawiany” pod Strefę Ekonomiczną w Mielcu. Poinformował też, że zanieczyszczenia powietrza nie przekraczają dopuszczalnej normy. 

- p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – powiedziała, że w swojej wypowiedzi nie chodziło jej o likwidację punktu poboru żwiru rzecznego w Zadusznikach, a jedynie o sprawdzenie czy jego lokalizacja jest zgodna z przepisami.

- p. Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy – powiedział, że sytuacja wałów Trześniówki płynącej przez Babule jest tragiczna. Proponował, aby właściciel wałów wykonał ich przegląd. Niepokoi planowany zrzut ścieków z Gawłuszowic do kanału Chorzelowskiego. Jego zdaniem włodarze gminy Gawłuszowic powinni powrócić do pierwotnego pomysłu, tj. z oczyszczalnią ścieków i zrzutem do Wisłoki.

Obiecał pomóc Gminnej Spółki Wodnej w zakresie uporządkowania jej ewidencji.

Odnosząc się do pomysłu przekopania starego rowu powiedział, że leży on na terenie Woli Baronowskiej i temat należałoby omówić z gminą Baranów Sandomierski. Powiedział, że osobiście byłby skłonny dofinansować monitoring, ale pod warunkiem, że będzie on przynosił skutek.

Z kolei jeszcze raz głos zabrał p. Jan Uzar, który przeczytał fragment artykułu zamieszczonego w Tygodniku „Korso” zatytułowanego „ Wspólne miliony”, który opisuje wspólną inwestycję wodno-ściekową jaką planują wykonać samorządy z powiatu mieleckiego. Inwestycja obejmie swoim zasięgiem dziewięć z dziesięciu gmin powiatu kieleckiego. Udziału w projekcie nie weźmie gmina Padew Narodowa. Radny zapytał dlaczego gmina Padew Narodowa nie przystąpiła do tego projektu? 
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że wspomniany w artykule projekt nosi nazwę  „Ochrona wód Wisły przed zanieczyszczeniami ściekowymi”. Następnie wyjaśnił jego istotę. Otóż chodzi tu o inwestycję grupową, a właścicielem obiektu będzie Mieleckie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej, które będzie dyktować ceny. Wójt dodał, że skoro na terenie naszej gminy do skanalizowania pozostało zaledwie 4 sołectwa, to nie ma sensu abyśmy oddawali je pod pieczę MPGK.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że wszystkiego nie da się zrobić naraz. Możemy jedynie prosić odpowiednie instytucje o uwzględnienie w swoich planach inwestycyjnych naszych wniosków. Poinformował, że wnioski zgłoszone na sesji zostaną przesłane do poszczególnych instytucji.

Następnie podziękował za obszerną dyskusję i zamknął ją. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10-minutową przerwę

Ad.  5

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek  przedstawiła sprawozdanie z realizacji  Gminnego Programu Ochrony środowiska i Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Padew Narodowa. (jak załącznik do niniejszego protokołu).

W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – mówił o nowych cenach wprowadzonych przez MPGK w Mielcu za wywóz śmieci. Zastanawiał się, czy nie można byłoby zastanowić się nad znalezieniem tańszego kontrahenta do odbioru i wywozu śmieci.

- p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – sugerował, aby w najbliższych „Nowinkach”  poinformować mieszkańców gminy odnośnie selektywnego odbioru odpadów. Sugerował, aby zwrócić uwagę na zakaz wypalania traw i opon. Dobrze byłoby też pomyśleć o firmie utylizującej zużyte opony.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, ze przedłożone sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.

Ad.  6
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2007.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr V/33/07

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2007 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  7

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr V/34/07

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 13 marca 2007 r. wpłynęła na jego ręce rezygnacja z pełnienia mandatu radnego złożona przez pana Andrzeja Kucharczyka.

Przedstawił treść tej rezygnacji (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Poinformował, że w takim przypadku rada Gminy stwierdza w drodze uchwały wygaśnięcie mandatu radnego i od tego momentu liczy się 3-miesięczny okres na przeprowadzenie wyborów uzupełniających.

Poinformował, że podjęta uchwała zostanie przesłana do Wojewody Podkarpackiego i Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu i na jej podstawie Wojewoda Podkarpacki zarządzi wybory uzupełniające. 

Następnie przedstawił treść projektu uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr V/35/07

w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9

W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny Rady Gminy - sugerował ustawienie znaku ograniczenia prędkości do 30 km/h na drodze od Chudzika do Gergonta na „Polskiej Wsi”,

Wnosił o wykonanie poboczy przy drodze do Skrzypka i pytał kto zastępuje sołtysa wsi Padew Narodowa pod jego nieobecność.

Wnioskował o podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia zastępcy sołtysa wsi Padew Narodowa.
Na ten ostatni wniosek Rada Gminy upoważniła Wójta Gminy do wyznaczenia zastępcy sołtysa w Padwi Narodowej.

- p. Marian Rzeźnik – radny Rady Gminy - wnioskował o przystosowanie budynków Urzędu Gminy i Ośrodka Pomocy Społecznej dla osób niepełnosprawnych,

- p. Józef Pipała – radny Rady Gminy - wnioskował o utwardzenie dróg dojazdowych do poszczególnych posesji w Wojkowie, szczególnie na „Sikorach”,

- p. Wincenty Madej- radny Rady Gminy - sugerował przywrócenie do Urzędu Gminy lokalizacji punktu doradztwa rolniczego,  

- p. Teresa Mazur – radna rady Gminy - pytała czy nie byłoby możliwe porozumienie się z gminą Borowa w zakresie wywożenia śmieci z naszej gminy na ich wysypisko. Sugerowała także zastanowienie się nad poszukaniem tańszego niż MPGK Mielec odbiorcy śmieci.

- p. Jan Kowalik – sołtys wsi Wojków - zwracał uwagę na konieczność dokończenia budowy tzw. dróg poscaleniowych w Wojkowie.
- p. Józef  Kawik – przewodniczący rady sołeckiej - sugerował, aby zabezpieczyć przepompownię kanalizacyjną obok cmentarza w Padwi Narodowej.
 Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone wnioski, a mianowicie:
- uważa, że wniosek dotyczący ograniczenia prędkości na drodze  w „Polskiej 

  Wsi” jest jak najbardziej słuszny i godny rozważenia,

- w czasie dłuższej nieobecności sołtysa wszelkie sprawy związane z jego 

  zastępstwem wykonuje rada sołecka i jej przewodniczący, zobowiązał się 

  wyznaczyć przewodniczącego rady sołeckiej w Padwi Narodowej do pełnienia 

  zastępstwa sołtysa w czasie jego dłuższej nieobecności,

- pomysł z windą dla niepełnosprawnych umiejscowioną w budynku Urzędu 

  Gminy jest warty rozważenia, wiązać się to jednak będzie z dużymi kosztami, 

- w sprawie przeniesienia biura Ośrodka Doradztwa Rolniczego do budynku Domu 
  Społecznego uważa, że jest to dobre posunięcie. Nie ma możliwości ponownego 

  przeniesienia tego biura do Urzędu Gminy, gdyż w jego miejscu zlokalizowane 

  zostało biuro Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych. Nie wchodzi także w 

  grę przeniesienie biura Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego 

  Szkół do budynku szkoły podstawowej. 
- Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Mielcu podwyżkę cen za 

  usługi związane z odbiorem i wywozem śmieci tłumaczy kosztami zakupu 

  nowoczesnego sprzętu, a także podwyżką cen paliwa,

- przepompownia kanalizacyjna koło cmentarza zostanie zabezpieczona 
  ogrodzeniem.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował o sprawie państwa Cebulów z Rożniat. Chodzi o przebieg nitki kanalizacyjnej do ich posesji. Nie zgadzają się na planowany przebieg nitki przez drogę. Zastrzegli sobie wycofanie pełnej wpłaty jaką uiścili na konto budowy kanalizacji jeśli projekt nie zostanie zmieniony.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który przyznał, że państwo Cebulowie mają rację i będziemy szukać innego rozwiązania dla przebiegu nitki kanalizacyjnej.

Ad.  10

W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że następna sesja rady odbędzie się w terminie do końca kwietnia 2007 r.

W związku z tym zwrócił się do Komisji Rewizyjnej o przystąpienie do pracy związanej z przeanalizowaniem sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2006 i wypracowaniem stosownego wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Dodał, że na tej samej sesji przedstawiona zostanie informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy.

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady V zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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