Zawiadomienie o wyłożeniu do  wglądu- projektu uproszczonego planu urządzenia lasu.

Padew Narodowa, dnia 10.01.2008r.

ZAWIADOMIENIE

Zawiadamia się ,że  w siedzibie Urzędu Gminy w Padwi Narodowej w dniach 

od 10 stycznia 2008roku do 10 marca 2008 roku codziennie w godzinach od 7.30 do 15.30 zostanie wyłożony  do wglądu  osób zainteresowanych projekt uproszczonego planu urządzenia lasu obrębów: Kębłów,  Wojków, Rożniaty, Padew Narodowa,  Pierzchne , Zachwiejów, Babule, Piechoty, Zarównie.

Dokumentacja tego projektu została opracowana na podstawie art. 21 ust. 4 ustawy z dnia 
28 września 1991 roku o lasach i składa się :

- z opisów taksacyjnych poszczególnych wydzieleń drzewostanowych wraz z projektowanymi  wskazaniami gospodarczymi,

- rejestru właścicieli gruntów oraz map ewidencyjnych z zaznaczonymi  granicami projektowanych wyłączeń drzewostanowych.

Wszyscy zainteresowani mają prawo zapoznać się w podanym w/w terminie z dokumentacją , gdyż uproszczony plan urządzenia lasu będzie podstawą naliczenia  podatku leśnego.
W terminie 30 dni od daty wyłożenia  projektu uproszczonego planu urządzenia  lasu zainteresowani właściciele  lasów mogą składać zastrzeżenia i wnioski  w sprawie planu.

Otrzymują:

Właściciele lasu wg odrębnego wykazu.

Ponadto treść zawiadomienia  będzie  zamieszczona na stronie internetowej  Urzędu Gminy , na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Padwi Narodowej i na tablicach ogłoszeń w sołectwach Kębłów, Wojków, Rożniaty, Padew Narodowa, Pierzchne, Zachwiejów, Babule, Piechoty, Zarównie.
