P r o t o k ó ł  Nr VI/2011 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 maja 2011 r. 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 13:05 i trwały bez przerwy do godziny 16:05.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad i zaproponował,  aby punkt 7 porządku miał następujące brzmienie: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie na uchwałę nr IV/29/11 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 4 lutego 2011 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Piechoty”. Poprzednie brzmienie punktu 7 było następujące: „ Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia  Wójta Gminy Padew Narodowa do udzielenia odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie na skargę pana Szczepana Piechoty oraz do udzielenia pełnomocnictw do reprezentowania przed sądami administracyjnymi”.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do zgłoszonej propozycji Przewodniczący rady Gminy poddał porządek obrad pod glosowanie.

W głosowaniu jawnym za wnioskiem opowiedzieli się wszyscy radni obecni na sesji (15 głosów „za”).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty do realizacji.
Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochronie Ofiar Przemocy dla Gminy Padew Narodowa na lata 2011-2014.

5. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Padew Narodowa wniesionej przez 
     pana Jerzego Piechotę,

b)  rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Padew Narodowa wniesionej przez    
     pana Jana  Surowca,

7.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia   odpowiedzi na skargę wniesioną do     
     Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie na uchwałę nr 
     IV/29/11 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 4 lutego 2011 r. w 
     sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Piechoty.      8.  Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na 
     poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

      9.  Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania, sprawy różne.  

    10.  Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 4  
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej pani Maria Król przedstawiła i szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochronie Ofiar Przemocy dla Gminy Padew Narodowa na lata 2011-2014.

Następnie głos zabrała p. Małgorzata Kucharczyk – przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej, która poinformowała, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 24 maja 2011 r. zapoznała się z projektem przedmiotowej uchwały i zaopiniowała ją pozytywnie nie wnosząc uwag ani zastrzeżeń.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/46/11

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochronie Ofiar Przemocy dla Gminy Padew Narodowa na lata 2011-2014 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  5

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej pani Maria Król przedstawiła i szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/47/11

w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 6 a

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 14 lutego br. pan Jerzy Piechota złożył do Wojewody Podkarpackiego skargę na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa. Wojewoda Podkarpacki przekazał skargę Radzie Gminy do rozpatrzenia zgodnie z właściwością i stosownie do zapisów Kodeksu postępowania administracyjnego. Następnie zgodnie z obowiązującą procedurą skarga została przekazana  do rozpatrzenia i ustosunkowania się do podnoszonych w niej  zarzutów przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy. 

Przypomniał, że generalnie skarżący zarzuca wójtowi, iż gmina zezwoliła na sprzedaż  działki nr 413/4 położonej w Piechotach w drodze bezprzetargowej. 

Następnie głos zabrał p. Edward Kołek  - przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że w dniu 30 marca br. komisja odbyła posiedzenie, podczas którego dogłębnie i szczegółowo rozpatrzono skargę wniesioną  przez p. Jerzego Piechotę. Po wnikliwym rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu się z przedmiotową dokumentacją posiadaną przez Urząd Gminy komisja uznała, iż zarzuty zawarte w skardze są nieuzasadnione, zaś skargę postanowiono uznać za bezzasadną. 
Z kolei głos zabierali:
- p. Marian Rup – radny z Zarównia – powiedział, że bulwersuje go fakt, iż rada zajmuje się skargami i prywatnymi sporami. Dodał, że w głosowaniu dzisiejszej uchwały wstrzyma się od głosu, ponieważ tak samo postąpił na sesji, na której głosowano uchwałę o sprzedaży tej działki. 
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – przypomniał, że sprawa sprzedaży działki w Piechotach ciągnie się kilka lat. Jego zdaniem już dawno temu można było załatwić ten temat ale zabrakło dobrej woli ze strony władz gminy. Powiedział, że konfliktów na linii gmina-obywatel jest coraz więcej. Jego zdaniem świadczy to o arogancji władzy.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że cały temat rozpoczął się od podjęcia przez zebranie wiejskie w Piechotach uchwały  o sprzedaży działki. Nie można więc mówić o arogancji władzy. Według obowiązującego prawa spornej działki nie da się podzielić. Skarżącemu pozostaje możliwość odwołania się do sądu administracyjnego z czego zresztą skorzystał. 
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy  „wstrzymujące się”) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/48/11

w sprawie rozpatrzenia skargi pana Jerzego Piechoty na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  6 b

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 26 marca br. pan Jan Surowiec złożył do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu skargę na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa.

W dniu 26 kwietnia 2011 r. Samorządowe Kolegium Odwoławcze przekazało skargę Radzie Gminy do rozpatrzenia zgodnie z właściwością i stosownie do zapisów Kodeksu postępowania administracyjnego. 
Następnie zgodnie z obowiązującą procedurą skarga została przekazana  do rozpatrzenia i ustosunkowania się do podnoszonych w niej  zarzutów przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy. 

Powiedział, że z kontekstu skargi i innych pism kierowanych przez p. Surowca do Urzędu Gminy należałoby najpierw wykorzystać inne środki prawne przysługujące skarżącemu, a dopiero na końcu kierować skargę do rady gminy. Rada Gminy bowiem nie jest władna do tego, aby uchylić podatnikowi nakaz podatkowy. Głównym zarzutem skarżącego wobec wójta gminy jest podnoszony przez niego fakt niewłaściwego naliczenia mu podatków przez referat podatkowy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że tuż przed dzisiejszą sesją wpłynęło na jego ręce uzupełnienie skargi pana Jana Surowca. 

Następnie głos zabrał p. Edward Kołek  - przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że w dniu 10 maja br. komisja odbyła posiedzenie, podczas którego dogłębnie i szczegółowo rozpatrzono skargę wniesioną przez p. Jana Surowca. Po wnikliwym rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu się z przedmiotową dokumentacją posiadaną przez Urząd Gminy komisja uznała, iż zarzuty zawarte w skardze są nieuzasadnione, zaś skargę postanowiono uznać za bezzasadną. 

Z kolei głos zabierali:

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – pytał czy na posiedzenie Komisji Rewizyjnej był proszony p. Jan Surowiec.

Ponadto zapytał skąd komisja miała wiedzę na temat poruszanych w skardze p. Surowca zarzutów wobec wójta.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – powiedział, że tak jak w poprzednim głosowaniu, tak  też i w tym również wstrzyma się od głosu, ponieważ nie ma zdania w sprawach poruszanych w skardze pana Surowca.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie we wszystkich sprawach wójt jest kompetentny do ich załatwienia. Jeżeli bowiem dokumentacja opiewa na dany stan, to według tego stanu naliczane są podatki. Jeżeli ewidencja gruntów jest taka a nie inna, to służby podatkowe wymierzają i naliczają podatki wg tejże ewidencji. 
Dodał, że w gminie jest tylu podatników, ale z  żadnym nie ma takich problemów jak z panem Surowcem.

Ustosunkowując się do pytania radnego Jana Uzara powiedział, że nie było potrzeby zapraszania na posiedzenie Komisji Rewizyjnej p. Surowca ponieważ komisja dysponowała wszelkimi niezbędnymi dokumentami i materiałami udostępnionymi przez Urząd Gminy. 

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – potwierdziła, że podstawą wymiaru podatku jest ewidencja gruntów. Przypomniała, że p. Surowiec sam nalicza sobie podatek,  a na każdą decyzję podatkową składa odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego czy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Instancje te odrzuciły jego skargi.
-p. Jan Ruła – sołtys Przykopa – powiedział, że gdyby wszyscy petenci pisali takie skargi, to urzędnicy nie robiliby nic innego tylko zajmowali się nimi.

- p. Jan Surowiec – autor skargi – zarzucił Przewodniczącemu Rady Gminy, że nie odczytał on w całości uzupełnienia skargi  jakie w dniu dzisiejszym złożył w Urzędzie Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy polecił pracownikowi ds. obsługi rady gminy skserowanie uzupełnienia skargi pana Surowca i rozdanie jej wszystkim radnym i sołtysom obecnym na sesji.

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – poinformował, że pism kierowanych przez pana Surowca do Urzędu Gminy jest bardzo dużo. Doszło do tego, że w referacie podatkowym jeden pracownik zajmuje się tylko skargami pana Surowca.  Zaapelował do p. Surowca o zaprzestanie pisania tych bzdurnych skarg.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy  „wstrzymujące się”) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/49/11

w sprawie rozpatrzenia skargi pana  Jana Surowca na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  7
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 24 marca br. do Rady Gminy w Padwi Narodowej wpłynęło od pana Szczepana Piechoty wezwanie do uchylenia uchwały Rady Gminy nr IV/29/11 w sprawie zbycia nieruchomości położonej w sołectwie Piechoty. Ponieważ rada nie ustosunkowała się do tego wezwania, po upływie ustawowego terminu w dniu 4 maja 2011 r. pan Piechota  złożył  na tę uchwałę skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie.
W związku z tym, że na przesłanie skargi do WSA i ustosunkowanie się do niej Rada Gminy ma 30 dni, zwołana została w trybie pilnym dzisiejsza sesja, aby podjąć stosowną uchwałę. 

 Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujące się”, 1 radny nie uczestniczył w glosowaniu ) podjęła
u c h w a ł ę nr VI/50/11

 w sprawie odpowiedzi na skargę wniesioną do  Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie na uchwałę nr IV/29/11 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 4 lutego 2011 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Piechoty (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że akt notarialny sprzedaży ww. działki nie zostanie sporządzony dopóki Wojewódzki Sąd Administracyjny w Rzeszowie nie rozstrzygnie sprawy.

Ad.  8

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (stanowią one załączniki do niniejszego protokołu).

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rada gminy przyjęła sprawozdanie wójta do wiadomości.

Ad.  9
W punkcie „ Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania, sprawy różne”  głos zabierali:

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – poruszył problem szkód wyrządzanych przez dziki w uprawach ziemniaków. Prosił o wystąpienie w tej sprawie do Kół Łowieckich działających na obszarze gminy.

Zwracał uwagę, że na drodze wojewódzkiej nr 985 w rejonie mostu na Babulówce tworzą się dołki.
Mówił, że podczas budowy sieci kanalizacyjnej w kierunku Zarównia wystąpiły szkody na polach uprawnych, przez które przebiegała sieć. Obecnie w miejscach rozkopów źle rosną zboża i ziemniaki.    

 - p. Jacek Uzar – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na niesprawną lampę oświetleniową obok posesji p. Henryka Uzara za wiaduktem LHS. Lampa ta raz świeci innym razem gaśnie.

Mówił, że po ulicy Kościuszki i po moście przez Babulówkę w kierunku Woli Baranowskiej jeżdżą samochody ciężarowe o tonażu znacznie przekraczającym 10 ton, a więc dopuszczalne obciążenie mostu.

Mówił, że na wysokości posesji Macieja Czechury znajduje się niewykoszona trawa na przepompowni ścieków. 

Zwracał uwagę na konieczność poprawienia poboczy przy chodniku na ul. Kościuszki.
Pytał kiedy będzie wykonany przegląd kanału koło posesji Mariusza Trznadla,

Sugerował wprowadzenie monitoringu terenu wokół Urzędu Gminy i Pomnika Grunwaldzkiego.
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na konieczność oznaczenia podwójną linią ciągłą skrzyżowania drogi Jana Pawła II z ulicą Miłą.
Proponował ustawienia słupków z łańcuchami wzdłuż drogi wojewódzkiej na wysokości cmentarza.

Wnioskował aby rozsypać piasek obok ściany zjazdowej na placu zabaw na „Polskiej wsi”.
Zwracał uwagę na konieczność utwardzenia przekopu jaki powstał podczas wykonywania mostu na ul. Miłej.
Pytał dlaczego w tym roku nie było żadnego pracownika oddelegowanego do pomocy przy wypełnianiu przez rolników wniosków o dopłaty unijne. 

Mówił o konieczności odprowadzenia wody jaka gromadzi się po opadach deszczu na skrzyżowaniu ul. Złotej i Bursztynowej.

Jego zdaniem plac przy Pomniku Grunwaldzkim nie powinien być codziennie oświetlany. Zaoszczędzono by w ten sposób niemało pieniędzy.
- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – mówiła o konieczności odnowienia przystanku PKS obok posesji p. Gancarczyka.
Zwracała uwagę na przeciekający dach budynku gospodarczego na placu szkolnym.
Zgłaszała potrzebę zainstalowania tablic informacyjnych na początku wsi Przykop (chodzi o informację jakie numery domów znajdują się przy rozgałęzieniu dróg).
Pytała czy nie dałoby się postawić barierek ochronnych na przepuście znajdującym się na drodze z Przykopa do  Domacyn (na Jeziorze).

- p. Edward Kołek – radny z Piechót – proponował, aby na znaku informacyjnym „Piechoty 5” dodać napis „Parafia Zachwiejów”.

- p. Józef Kawik – sołtys Padwi Narodowej – zwracał uwagę na konieczność odwodnienia terenu znajdującego się na wprost Gminnego Ośrodka Kultury.
Na ul. Złotej należy ustawić znak „droga z pierwszeństwem przejazdu”.
Zwracał uwagę na konieczność obcięcia gałęzi przy ul. Świerkowej.
- p. Janusz Bik – radny z Rożniat – wykonać pogłębienie rowów przy drodze Przybyły – Rożniaty.  

Zwracał się z prośbą o dokończenie prac zgłaszanych do wykonania w sołectwie Rożniaty.
Wnioskował o zamontowanie przystanku szkolnego koło Zakładu Opiekuńczego.
Zgłaszał potrzebę wypoziomowania zaniżeń  przy przystankach autobusowych wzdłuż drogi powiatowej.
- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – pytał jak został załatwiony temat wniosku w sprawie zwolnienia mieszkańców wsi Padew Narodowa z opłat za wymianę dowodów rejestracyjnych i praw jazdy.

Proponował, aby wygospodarować kawałek terenu pod lokalizację boiska sportowego na wprost posesji p. Piotra Kędziora i Romualda Mazura.

Zwracał uwagę na konieczność zamontowania stojaków na rowery obok biura sołtysa w Padwi Narodowej.
- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – zwracała uwagę na konieczność zabezpieczenia osuwiska jakie powstało na drodze do Olsza.

- p. Marian Kowalik – radny z Domacyn – prosił o zamontowanie tablicy ogłoszeniowej w Domacynach.

Wnioskował o: 

- doprowadzenie do odnowienia placu zabaw,

- wyremontowanie przystanku PKS koło kościoła,

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – mówił o wyrwie jaka powstała w wale na wysokości posesji p. Kopcia.
Prosił o zamontowanie tablicy ogłoszeniowej na drugim końcu Zarównia.

Zwracał uwagę na konieczność ustawienia małego przystanku autobusowego (na wzór przystanków szkolnych) na krzyżówce obok posesji radnego i sołtysa wsi Zarównie.
- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – wnioskował o ustawienie znaku ograniczającego tonaż pojazdów jeżdżących po „wielkiej drodze” od Padwi do Wojkowa.

Zwracał uwagę, że wędkarze łowiący ryby na Balatonie II pozostawiają po sobie bardzo duże ilości śmieci,

- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik – przypominała o konieczności zamontowania barier ochronnych na Kanale Chorzelowskim.
Wnioskowała o ustawienie znaków drogowych ostrzegających o przegonie bydła w Zadusznikach.
Pytała czy na działce naprzeciw jej własnej posesji nie można by zainstalować przystanku PKS?
Na koniec poruszyła temat przekłamań jakie miały ostatnio miejsce na stronie internetowej www.padewonline.pl 

Otóż na stronie tej od jakiegoś czasu publikowane są nagrania z obrad sesji Rady Gminy. Osobiście nie ma nic przeciwko nagrywaniom obrad ale publikowanie nieprawdy jest niedopuszczalne. Ostatnio na stronie tej pojawiła się informacja jakoby Rada Gminy w Padwi Narodowej nosiła się z zamiarem podjęcia kroków zmierzających do zablokowania tej strony w związku z publikacją nagrań z obrad sesji rad.
Powiedziała, że temat nagrywania obrad sesji i komisji został przez nią poruszony na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświatowo-Socjalnej ale nie w kontekście blokowania strony internetowej, na której są udostępniane te nagrania ale prawnego rozeznania tematu nagrywania obrad i ich udostępniania w Internecie. Tuż po zakończeniu posiedzenia komisji na wspomniane j wyżej stronie internetowej pojawiła się nieprawdziwa informacja jakoby rada gminy zamierzała zablokować tę stronę. Jej zdaniem dobrym zwyczajem byłoby zgłoszenie przewodniczącemu danej komisji chęci nagrywania jej posiedzenia i zamiarze zamieszczenia nagrania w Internecie. Publikowanie nagrań może bowiem naruszać dobra osobiste osób, które były obecne na sesji bądź komisji, co do których podejmowane były jakieś decyzje czy stanowiska.
- p. Małgorzata Kucharczyk – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy, przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej – odniosła się do ostatniej wypowiedzi pani Anny Wójcik mówiąc, że uczciwym byłoby poinformowanie o zamiarze nagrywania obrad przewodniczącego rady gminy i przewodniczących komisji.   

 - p. Jan Ruła – sołtys Przykopa – prosił o zainstalowanie tablicy ogłoszeniowej przy szkole w Przykopie.

- p. Jan Surowiec – mieszkaniec Padwi Narodowej – mówił, że droga na „Polskiej Wsi” od sklepu w kierunku SKR jest niszczona przez ciężkie samochody.

Zwracał uwagę, że na kanale „Złoty Potok” na odcinku od Chudzika w stronę Czai zamiast skarp są wertepy.
Następnie głos zabrał wójt gminy, który powiedział, że odpowiedzi na postawione zapytania udzieli na następnej sesji Rady Gminy. 

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że następna sesja odbędzie się w dniu 29 czerwca i głównym punktem jej obrad będzie wysłuchanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2010 i udzielenie absolutorium dla wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował młodzieży Publicznego Gimnazjum za przesłane pozdrowienia z pobytu na „zielonej szkole” na Mazurach oraz za życzenia i kwiaty z okazji Dnia Pracownika Samorządowego. 

Ad. 10
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.


Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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