P r o t o k ó ł  Nr VIII/2011 

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 lipca 2011 r. 
W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny :

1. Marian Kowalik,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 15:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:50.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2011.

5. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

6. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

     7.  Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

     8.  Zamknięcie VIII  sesji Rady Gminy.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek wójta gminy z uwagi na konieczność podjęcia uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2011 r. polegającej na wprowadzeniu do budżetu gminy kwoty otrzymanej z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w Warszawie promesy na dofinansowanie usuwania skutków  klęsk żywiołowych – zadania pn. „Remont drogi nr 103456R – nowa droga do Rożniat – w miejscowości Kębłów”  w wysokości 240.000 zł. Dotacja zostanie udzielona na podstawie umowy zawartej z gminą pod warunkiem, że do 16 września br. doręczone zostaną przez gminę  stosowne dokumenty, w tym także uchwała w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy. Ponieważ kolejna zwyczajna sesja planowana była na koniec miesiąca września, stąd zaszła pilna potrzeba  zwołania sesji nadzwyczajnej.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść złożonego wniosku (stanowi on załącznik do niniejszego protokołu). 
Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad i powiedział, że może on zostać zmieniony jedynie za zgodą wnioskodawcy zwołania dzisiejszej sesji, czyli wójta gminy.

Zapytał czy są uwagi do tego porządku.

Ponieważ nie zgłoszono uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przez radnych przyjęty do realizacji.

Porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2011.

5. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

6. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

     7.  Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

     8.  Zamknięcie VIII  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 4  

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na 2011 rok.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Janusz Bik, który poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt ww. uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/58/11

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2011 rok  (jak załącznik do protokołu).

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 30 czerwca 2011 r. wpłynęła na jego ręce rezygnacja z pełnienia mandatu radnego złożona przez pana Mariana Kowalika.

Przedstawił treść tej rezygnacji (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Poinformował, że w takim przypadku Rada Gminy stwierdza w drodze uchwały wygaśnięcie mandatu radnego i od tego momentu liczy się 3-miesięczny okres na przeprowadzenie wyborów uzupełniających.

Poinformował, że podjęta uchwała zostanie przesłana do Wojewody Podkarpackiego i Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu i na jej podstawie Wojewoda Podkarpacki zarządzi wybory uzupełniające. 

W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej –  przypomniał, że na jednej z ostatnich sesji Rady Gminy poprzedniej kadencji były sołtys wsi Domacyny p. Stanisław Burdzel z goryczą wypowiedział się o złej współpracy pomiędzy nim, a radnym z Domacyn p. Marianem Kowalikiem. Przywołał wiele przykładów na to, że p. Marian Kowalik jest osobą nieodpowiedzialną i postępującą niezgodnie z przyjętymi zasadami między osobami publicznymi. Zapytał, czy złożona rezygnacja nie wiąże się z tymi sprawami i czy nieodpowiedzialne zachowanie radnego nie miało jakiegoś wpływu na wynik budżetu. 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił szczegółowych wyjaśnień na zgłoszone zapytanie. Powiedział, że rezygnacja z pełnienia funkcji radnego nie ma żadnego związku z budżetem gminy.
- p. Jan Kowalik – sołtys wsi Wojków – wyraził zdziwienie, że p. Jan Uzar zadaje pytania, na które dobrze zna odpowiedź.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/59/11
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Przewodniczący rady Gminy podziękował panu Marianowi Kowalikowi za dotychczasową pracę w Radzie Gminy.

Ad.  6
Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (stanowią one załączniki do niniejszego protokołu).

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego sprawozdania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rada gminy przyjęła sprawozdanie wójta do wiadomości.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do wójta z prośbą, aby w przyszłości przy referowaniu sprawozdań z wykonania uchwał i wniosków przedstawiać także informację o stanie realizacji wniosków zgłoszonych na wcześniejszych sesjach.

Na zakończenie swojej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy zgłosił konieczność oznakowania przejścia dla pieszych na ulicy Złotej.

Ad.  7

W punkcie „ Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania, sprawy różne”  głos zabierali:

- p. Edward Kołek – radny z Piechót – zwracał uwagę, że droga od kościoła w Zachwiejowie w kierunku Piechót zaczyna się rozsypywać.
Mówił o konieczności wyczyszczenia rowów wzdłuż tej drogi.
Spowodować naprawienie przez wykonawcę dróg rozkopanych w trakcie prac 
kanalizacyjnych,

Ponownie poruszał problem zarośniętej rzeki Babulówki. 

Jego zdaniem Wójt jeszcze raz  powinien wystąpić w tej sprawie do Podkarpackiego Zarządu Urządzeń Wodnych i Melioracji, gdyż radni nie zgadzają się z odpowiedzią jaką PZUWiM poprzednio przysłał.  

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na niedrożne przepusty na kanale będącym dopływem „Złotego Potoku”  w okolicach p. Witolda Rasia.

Zwracał też uwagę na inne newralgiczne miejsca na „Złotym Potoku” w okolicach posesji p. Roberta Pluty i p. Głaza,

Wnioskował o pogłębienie rowów na ul. Złotej na odcinku od posesji p. Michała Czajki do posesji p. Danuty Zasadniej.

Zwracał uwagę, że na kanale „Złoty Potok” na wysokości posesji p. Józefa Pluty jest zupełnie niepotrzebny most, który należałoby zlikwidować.
Wnosił, aby sołtysi Padwi i Pierzchnego pojechali na miejsce i zdecydowali co można by w tym temacie zrobić.
Prosił wójta o przesyłanie mu do wiadomości odpowiedzi pisemnych na zgłaszane przez niego wnioski jakie wójt otrzymuje z instytucji powiatowych i wojewódzkich.

 - p. Jacek Uzar – radny z Padwi Narodowej – prosił o wykoszenie kanału Laski i  kanału Złoty Potok,

Pytał na jakim etapie jest temat budowy farmy wiatrowej zlokalizowanej na działkach będących własnością firmy Transhandrol -  Marek Kiełb,

Pytał kiedy będzie wykonany przegląd kanału koło posesji Mariusza Trznadla i czy jest zrobiona niwelacja rowu przy ul. Kościuszki,

Zwracał uwagę na konieczność zamontowania lampy oświetleniowej  na zakręcie obok posesji p. Henryka Uzara.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę, że nadal nie jest rozwiązany problem gromadzącej się wody przy zatokach autobusowych w Padwi Narodowej, 

Kanały: Laski, Mieszy Dąb i Wężówka wymagają konserwacji gdyż są one tak wypełnione wodą iż wylewa się ona na okoliczne pola,

Pytał, czy nie można byłoby wykopać na mieniu komunalnym rowu odprowadzającego do Babulówki wodę z terenów zalewowych, tj. z  posesji p. Kołka i Stelmacha.

Prosił o poinformowanie go o tym na piśmie.

Prosił o odpowiedź czy nie można by bardziej informować społeczeństwo o planowanych przez pana Kiełbia przedsięwzięciach dotyczących budowy farmy wiatrowej na jego działce,

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – zwracał uwagę na bezwzględną konieczność wykoszenia Babulówki i Potoku Rów,

Jego zdaniem uszczelnienia wymagają śluzy na Potoku Rów,

Mówił, że nadal nie został wykonany przepust na wysokości przystanku PKS w Zarówniu,

Pytał, czy nie można by powołać komisji klęskowej dla oszacowania strat w uprawach rolnych jakie wystąpiły w wyniku ostatnich podtopień,

Prosił, aby na sesje Rady Gminy zapraszać przedstawicieli Podkarpackiej Izby Rolniczej,

Zwracał uwagę na szkody wyrządzane przez dziką zwierzynę,

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – wnioskował o wyrównanie odcinka drogi od posesji p. Durdy w stronę posesji p. Babińskiego,

Pytał czy będzie wykonany dywanik asfaltowy na „Zagoniu”,

Zwracał uwagę na konieczność wykoszenia rowów przy drogach gminnych oraz usunięcia rosnących w nich krzaków ,

Pytał, czy będzie możliwy remont rowów i dróg poscaleniowych,

Sugerował, aby zorganizować zebranie z mieszkańcami Wojkowa, na którym zostałby omówiony temat opóźnień w zakładaniu ksiąg wieczystych po przeprowadzonym scalaniu gruntów,

Prosił, aby wystąpić o wyczyszczenie Kanału Dymitrowsko-Młodochowskiego na odcinku płynącym przez teren  gminy Baranów Sandomierski.

- p. Małgorzata Kucharczyk – radna z Padwi Narodowej – prosiła, aby poczynić działania zmierzające do zapobieżenia tworzenia się ogromnych rozlewisk na ulicy Stadionowej po każdorazowych opadach deszczu,

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – zwracał uwagę na osuwiska jakie tworzą się na kanale Laski,

- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik – mówiła o niszczeniu dróg przez jeżdżące przez Rożniaty i Zaduszniki ciężkie samochody ciężarowe. Samochody te stanowią także niebezpieczeństwo dla mieszkańców.
Sugerowała  wystąpienie do rolników z apelem, aby stare sprawdzone przeory i ugory utrzymywać w stanie gotowości.

-p. Jan Rup – mieszkaniec wsi Padew Narodowa – mówił, że na jednym z zebrań wiejskich wsi Padew Narodowa została podjęta uchwała w sprawie przeznaczeniu środków ze sprzedaży gruntów firmie INECO na remont kanału „Zloty Potok”. Zapytał dlaczego ta uchwala nie weszła w życie.

W dalszej części swojej wypowiedzi zwracał uwagę na niekoszone rowy i kanały. Zarzucił radnej p. Małgorzacie Kucharczyk wypompowywanie wody deszczowej ze swojej posesji do pobliskiego kanału.
- p. Marian Stelmach – mieszkaniec wsi Padew Narodowa – mówił, że podczas budowy chodnika koło jego posesji został zawalony przepust przez co woda zalewa tę  posesję.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że dochody mienia wchodzą do budżetu gminy.

Dodał, że nie każda uchwała zebrania wiejskiego  jest zgodna z prawem i może być zrealizowana. Tak też jest w przypadku, o którym mówił p. Jan Rup. Uchwała zebrania nie jest zgodna z prawem.
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – wyraził zdziwienie, że władze gminy obecne na zebraniu, na którym podejmowana była wspomniana uchwała wiedząc, iż jest ona niezgodna z prawem dopuściły do jej przegłosowania.

- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że na zebraniach wiejskich w Padwi Narodowej działa tzw. psychoza tłumu i zdarza się, że zebrani nie przyjmują do wiadomości stwierdzeń, iż podejmowane przez nich uchwały nie mogą zostać zrealizowane, bo są niezgodne z prawem.   
- p. Małgorzata Kucharczyk – radna z Padwi Narodowej – odpowiadając na zarzuty postawione jej przez p. Jana Rupia stwierdziła, że będąc sołtysem wsi Padew Narodowa jakoś zapomniał zająć się kanałem, którego wody zalewają jej posesję, a teraz zgłasza uwagi. Dodała, że pan  Rup wybiórczo zauważa pewne sprawy, bo na przykład nie przeszkadzało mu pompowanie wody do kanału „Złoty Potok” przez pana Mariana Stelmacha.
- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – w imieniu samorządu wiejskiego oraz swoim zaprosiła wszystkich na Dożynki Gminne, które odbędą się w Kębłowie w dniu 15 sierpnia 2011 r.
Na zakończenie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy.
Ad. 8
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.


Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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