P r o t o k ó ł  Nr III/15 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 marca 2015 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Iwona Krępa – radca prawny,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Zespołu Szkół w Padwi Narodowej, 

· Dawid Uzar – radny Rady Powiatu Mieleckiego,
· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego w Padwi Narodowej,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych, 

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Anna Wójcik – b. sołtys wsi Zaduszniki,

· Wiktoria Raś – uczennica Zespołu Szkół w Padwi Narodowej,

· Weronika Skórska - uczennica Zespołu Szkół w Padwi Narodowej,

· Sebastian Uzar - uczeń Zespołu Szkół w Padwi Narodowej,

· Zbigniew Tymuła – Starosta Powiatu Mieleckiego,

· Jan Tarapata – radny Sejmiku Wojewódzkiego,

· redaktor Tygodnika „Korso”,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej, a jej obrady trwały bez przerwy od godziny 14:10 do godziny 18:35.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik – otworzył obrady III sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  
Przed przyjęciem porządku obrad Przewodniczący rady Gminy poinformował, że rozpoczniemy od miłej uroczystości uhonorowania naszej uzdolnionej młodzieży.

Na obrady dzisiejszej sesji zaprosiliśmy uzdolnioną sportowo i artystycznie młodzież, która w ostatnim czasie osiągnęła znaczące sukcesy.

Są to: 

Wiktoria Raś - uczennica Zespołu Szkół w Padwi Narodowej. Należy do klubu sportowego Stal Mielec i trenuje chód sportowy. Jej trenerką jest pani Marzena Kulig. Wiktoria bierze udział w licznych zawodach sportowych. Obecnie jej największym osiągnięciem w tej dziedzinie jest zdobycie pierwszego miejsca w Mistrzostwach Polski młodzików w chodzie sportowym na dystansie 3 km. 
Sebastian Uzar – uczeń Zespołu Szkół w Padwi Narodowej. Należy do Tarnobrzeskiego Klubu Oyama Karate. Treningi karate rozpoczął w wieku 6 lat w  Do chwili obecnej zdobył 40 pucharów na zawodach  rożnej rangi, w tym zdobył dwa tytuły Mistrza Polski, jeden tytuł wicemistrza  w konkurencji kata, dwukrotnie zdobył złoty medal  na Pucharze Polski w kumite ( walki), dwukrotnie  zdobył brązowy medal na Mistrzostwach Polski w kumite. Pierwszy tytuł Mistrza Polski zdobył w 2010 roku w Oświęcimiu w konkurencji kata (układy techniczne), następnie w 2012 roku w Olkuszu również zdobył złoto i tytuł Mistrza Polski w kata a 2013 roku w Łasku  został wicemistrzem Polski. W bieżącym roku Sebastian startował w w pięciu turniejach.  Na Mistrzostwach Polski Północnej w kumite w Lublinie zdobył złoty medal, na Mistrzostwach Polski w kata w Tychach zdobył 4 miejsce, na Mistrzostwach Polski w kumite w Andrychowie zdobył brązowy medal, Mistrzostwa Podkarpacia Tarnobrzeg złoty medal, na Pucharze Polski w Jeleniej Górze zdobył złoty medal.  Ostatnio zdobył dwa brązowe medale na Mistrzostwach Polski w Kata i Kobudo.
Weronika Skórska – uczennica Zespołu Szkół w Padwi Narodowej. Laureatka wielu konkursów plastycznych. Wymienię tylko niektóre osiągnięcia:

-  I Miejsce w Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym „Zapobiegamy Pożarom”     
    w Warszawie,

-  3 miejsce w Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym „Tęcza” organizowanym 
    przez Akademię Sztuk Pięknych w Warszawie.
-   Nagroda Marszałka Województwa Podkarpackiego w XIII Przeglądzie 
    Plastyki Dzieci i Młodzieży Województwa Podkarpackiego w Biurze Wystaw 
    Artystycznych w Rzeszowie.

-   wyróżnienie  na VII Międzynarodowym Konkursie Plastycznym  Modiliani – 
    Książę Montparnasse’ u - Rybnik
-   Nagroda Dyrektora Biura Wystaw Artystycznych w XII Przeglądzie Plastyki 
    Dzieci i Młodzieży  Województwa Podkarpackiego w Biurze Wystaw 
    Artystycznych w Rzeszowie.

W imieniu swoim i Rady Gminy Przewodniczący Rady Gminy podziękował za odniesione sukcesy i życzył ich kontynuacji w przyszłości.

Następnie młodzież otrzymała z rąk Przewodniczącego Rady Gminy Janusza Bika i Wójta Gminy Roberta Pluty listy gratulacyjne oraz nagrody pieniężne.
W imieniu rodziców podziękował p. Krzysztof Skórski.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w imieniu swoim oraz Rady Gminy podziękował byłym sołtysom za ich pracę na rzecz gminy i swoich środowisk. Przypomniał, że na przełomie stycznia i lutego br. we wszystkich (poza Padwią Narodową) sołectwach odbyły się zebrania wyborcze sołtysów i rad soleckich. W Padwi Narodowej wybory takie odbyły się w drodze powszechnego głosowania.

Spośród 12 sołectw gminy, w czterech nastąpiła zmiana sołtysów. W Domacynach (Edyta Kielek), Babulach (Sylwester Paterak) , Zadusznikach (Jan Klocek) i Zarówniu (Józef Mitkiewicz) wybrani zostali nowi sołtysi. Gratuluję Państwu wyboru i życzę sukcesów w pracy samorządowej. W pozostałych sołectwach nie nastąpiły zmiany i sołtysami wybrani zostali dotychczasowi sołtysi: Dul Józef w Kębłowie, Kołek Edward w Piechotach, Kawik Józef w Padwi Narodowej, Sroczyński Mieczysław w Pierzchnem, Ruła Jan w Przykopie, Kopała Adam w Rożniatach, Kowalik Jan w Wojkowie i Uzar Marian w Zachwiejowie.
Przewodniczący Rady Gminy pogratulował wymienionym wyboru i zaufania jakie otrzymali od swoich wyborców.

W czterech sołectwach dotychczasowi sołtysi nie przystąpili do wyborów, tym samym rezygnując z pełnienia funkcji.  Byli to: p. Anna Wójcik z Zadusznik, p. Jerzy Górski z Domacyn, p. Andrzej Mokry z Babul i p. Marian Rup z Zarównia. Spośród tej czwórki pani Anna Wójcik, pan Andrzej Mokry i pan Marian Rup sprawowali funkcję sołtysa przez dwie kadencje od 2007 do 2015 roku natomiast pan Jerzy Górski pełnił funkcję sołtysa przez jedną kadencję tj. od 2011 do 2015 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że był to dla państwa z pewnością czas wytężonej pracy na rzecz swoich małych ojczyzn, w którą wkładali państwo nie tylko zaangażowanie, ale także serce. 

Dzięki pełnemu zaangażowaniu udało się zrealizować wiele zadań ważnych dla sołectwa, za co serdecznie w imieniu Rady Gminy i swoim własnym dziękuję.
Zaprosił do dalszej współpracy, bo pozostajecie państwo mieszkańcami naszej gminy, co oznacza, że nie jest to pożegnanie, a jedynie zamknięcie pewnego etapu naszej współpracy.  
Następnie odczytał treść podziękowań : „ Rada Gminy w Padwi Narodowej, Wójt Gminy Padew Narodowa składają podziękowanie za długoletnie sprawowanie funkcji sołtysa wsi, za współdziałanie z Radą Gminy i  Wójtem Gminy oraz wykazywaną troskę o rozwój sołectwa i Gminy Padew Narodowa. Życzymy wszelkiej pomyślności, dużo zdrowia, satysfakcji i poczucia dobrze spełnionej misji”.

Na zakończenie w towarzystwie Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jana Uzara i Wójta Gminy Roberta Pluty wręczył byłym sołtysom  listy  okolicznościowe z podziękowaniem oraz wydawnictwa książkowe. 

W imieniu uhonorowanych sołtysów podziękowała pani Anna Wójcik. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 
Głos zabrał pan Wójt, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o  dwa punkty:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Padew Narodowa.
2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.

Zaproponował, aby zmiana wieloletniej prognozy finansowej znalazła się w porządku obrad jako punkt 5 tuż za uchwałą w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy, natomiast Gminny Program wspierania Rodziny na lata 2015-2017 wszedł do porządku obrad jako punkt 7 tuż po punkcie : Podjęcie uchwały w sprawie kontynuacji członkostwa Gminy w LGD Prowent.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek o poszerzenie porządku obrad.

W głosowaniu jawnym za poszerzeniem porządku obrad opowiedzieli się wszyscy radni (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały nowy porządek obrad.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem porządku obrad opowiedzieli się wszyscy radni (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty do realizacji.
Porządek obrad III sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2015.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Padew Narodowa na rok 2015. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie kontynuacji członkostwa Gminy Padew Narodowa w Stowarzyszeniu Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Mielcu w okresie programowania 2014-2020.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie dla Gminy Padew Narodowa.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu na rzecz Aktywności Społecznej Osób Starszych na lata 2015-2020 w Gminie Padew Narodowa.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2015 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w „Wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Padew Narodowa na lata 2014-2019”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w zasadach wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Padew Narodowa.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w sołectwie Przykop. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty. 

15. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi za rok 2014.

16. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

17. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

18. Zamknięcie III  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że był on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. 
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację. 

Ad. 4 

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek  przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2015.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji w sprawie przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Janusz Uzar poinformował, że komisja na posiedzeniu odbytym w dniu 25 marca 2015 r.   zapoznała się z projektem uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa i jednogłośnie pozytywnie ją zaopiniowała.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III/22/15
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2015 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  5

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek  przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletniej prognozie finansowej  Gminy Padew Narodowa na rok 2015.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji w sprawie przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Janusz Uzar poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotową uchwałę.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III/23/15
w sprawie dokonania zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Padew Narodowa na 2015 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik omówił projekt uchwały w sprawie kontynuacji członkostwa Gminy Padew Narodowa w Stowarzyszeniu Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Mielcu w okresie programowania 2014-2020.
Powiedział, że w roku 2008 Rada Gminy w Padwi Narodowej podjęła  uchwałę o wyrażeniu zgody na przystąpienie gminy do LGD PRO WENT. 
Członkostwo w LGD dało gminie wymierne korzyści, tj. możliwość korzystania z funduszy pomocowych w ramach osi 4 PROW 2007 - 2013. Podjęcie przez Radę Gminy uchwały o wyrażeniu woli kontynuacji członkostwa gminy w EGD stworzy gminie możliwości aplikowania o fundusze pomocowe w ramach PROW 2014-2020, w działaniach RLKS.
Gminę Padew Narodowa we władzach LGD  PROWENT reprezentują:
- Janusz Bik – członek Rady,
- Józef Durda – członek komisji rewizyjnej,
- Józef Kawik – delegat na Walne Zgromadzenie.


Dzięki członkostwu w LGD gmina i jednostki organizacyjne uzyskały środki na realizację wielu inwestycji, takich jak: 

- remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Piechoty
- rekonstrukacja bitwy pod grunwaldem w 100 rocznicę odsłonięcia pomnika  
  "Grunwald" w  Padwi Narodowej – 
- zagospodarowanie przestrzeni publicznej w otoczeniu budynku Ośrodka 
  Pomocy Społecznej i Gminnej Biblioteki Publicznej W Padwi Narodowej 
  poprzez budowę miejsc parkingowych oraz utworzenie miejsca rekreacji. 
- zagospodarowanie terenu przy budynku użyteczności publicznej przy ulicy ks. 
  Jana Kica 8 w miejscowości Padew Narodowa

- remont świetlicy wiejskiej w Przykopie oraz zagospodarowanie terenu 
  przyległego

- remont wraz z modernizacją pomieszczeń świetlicy wiejskiej w miejscowości 
  Padew Narodowa – 
- wykonanie ogrodzenia wokół boiska sportowego i miejsc postojowych w 
  miejscowości Padew Narodowa
- zagospodarowanie terenu wokół budynku użyteczności publicznej przy ulicy 
  Grunwaldzkiej polegające na budowie placu parkingowego wraz z chodnikami 
  i elementami małej architektury. 
- budowa ogólnodostępnego parku rehabilitacji ruchowej wraz z ścieżkami 
  ćwiczebnymi w miejscowości Padew Narodowa

- wykonanie termomodernizacji budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości 
  Zaduszniki

- budowa siłowni zewnętrznej w miejscowości Piechoty

- zagospodarowanie terenu wokół budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości 
   Rożniaty, jej remont oraz zakup wyposażenia.
Ponadto pozyskano środki na stoiska promocyjne promujące obszar PROWENT dla Stowarzyszeń z terenu Gminy Padew Narodowa (wystawiane w trakcie imprez organizowanych na terenie Gminy Padew Narodowa – Dożynki Gminne, Święto Ziemniaka, „Andrzejki-Wojków) – Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Zarównie, Stowarzyszenie Rozwój Gminy Padew Narodowa oraz GOK

Dodatkowych informacji w ww. temacie udzielił Wójt Gminy p. Robert Pluta.
Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy:

- Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- Teresa Mazur  – przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- Janusz Uzar  – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju 
  Gospodarczego.

Wszyscy oni stwierdzili, że projekt  przedmiotowej uchwały uzyskał pozytywną opinię ww. komisji.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /24/15
w sprawie kontynuacji członkostwa Gminy Padew Narodowa w Stowarzyszeniu Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania z siedzibą w Mielcu w okresie programowania 2014-2020 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  7, 8 i 9
Pani Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej przedstawiła i omówiła projekty uchwał w sprawie:

-  przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017,

- uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i 
   Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie dla Gminy Padew Narodowa.

-  przyjęcia Gminnego Programu na rzecz Aktywności Społecznej Osób 
   Starszych na lata 2015-2020 w Gminie Padew Narodowa

Omawiając trzecią z powyższych uchwał poinformowała, że do 2020 roku Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej przeznaczy 360 mln zł na utworzenie dziennych domów i klubów dla seniorów. W 2015 roku powstanie 100 takich miejsc. Rządowy Program „Senior-WIGOR” został skierowany do konsultacji społecznych.
 

Wieloletni Program „Senior-WIGOR” to wsparcie gmin w tworzeniu i prowadzeniu Dziennych Domów Senior-WIGOR oraz Klubów Seniora-WIGOR. W pierwszej kolejności powstaną one w gminach wiejskich, miejsko-wiejskich, o niskich dochodach na jednego mieszkańca i wysokim odsetku osób starszych oraz takich, w których brakuje wsparcia dla seniorów.

 

Samorządy będą mogły ubiegać się o dofinansowanie utworzenia placówki w wysokości do 80% całkowitego kosztu realizacji projektu (maksymalnie 100 tys. zł). Dofinansowanie wyposażenia dziennego domu wyniesie do 50 tys. zł oraz do 25 tys. w przypadku klubu.

 

Będzie można starać się także o dotacje na utrzymanie placówki. Dofinansowanie na działalność bieżącą na jednego uczestnika wyniesie do 200 zł w Dziennym Domu Senior – WIGOR oraz do 150 zł w Klubie Senior – Wigor.

 

W 2015 r. w ramach Programu powstanie ok. 100 placówek. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej w tym roku przeznaczy na ten cel 20 mln zł. W sumie  do 2020 r. będzie to 360 mln zł. 
 

Nasza gmina stara się o przystąpienie do ww. programu. Dodała, że lokalizacja dziennego domu seniora byłaby w Babulach, w budynku po byłej szkole podstawowej. Jednym z warunków przystąpienia do programu jest posiadanie  Gminnego Programu na rzecz Aktywności Społecznej Osób Starszych na lata 2015-2020. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kolejno:
u c h w a ł ę  nr III /25/15
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2015-2017.

Za podjęciem ww. uchwały glosowało 15 radnych ( nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

u c h w a ł ę  nr III /26/15
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie dla Gminy Padew Narodowa.

Za podjęciem ww. uchwały glosowało 15 radnych ( nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

u c h w a ł ę  nr III /27/15
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu na rzecz Aktywności Społecznej Osób 
Starszych na lata 2015-2020 w Gminie Padew Narodowa.

Za podjęciem ww. uchwały głosowało 15 radnych ( nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W tym miejscu głos zabrał przybyły na obrady sesji Starosta Powiatu Mieleckiego p. Zbigniew Tymuła. Mówił o konieczności zakończenia scalenia gruntów w Padwi Narodowej i Domacynach. Dodał, że dopiero po zakończeniu tych scaleń będzie można mówić o scalaniu gruntów w Zarówniu.

Informował, ze przygotowywane są nowe formy kształcenia absolwentów gimnazjów (kierunek lotniczy i mechatronika), w Mielcu powstaje także  dzienny wydział Akademii Górniczo-Hutniczej. Uspokajał, że w związku z reorganizacją Wydziału Zarządzania Kryzysowego w Mielcu bezpieczeństwo na terenie powiatu nie jest zagrożone. Informował o wyborze Wójta Padwi Narodowej w skład rady społecznej Pogotowia Ratunkowego w Mielcu.

Pytania Staroście zadawali:

- p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – pytał jak młodzież ma dojechać do szkół 
  w Mielcu skoro zlikwidowane zostały dojazdy autobusowe.
- p. Ryszard Pałeczka – radny z Domacyn – prosił Starost ę o 
  wygospodarowanie kwoty ok. 200 tysięcy złotych jaka jest niezbędna do 
  całkowitego zakończenia scalania gruntów w Domacynach.   

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – pytał na jakim etapie jest scalanie 
  gruntów w Zachwiejowie i Zarówniu. Dodał, że mieszkańcom Zarównia i  
  Zachwiejowa bardzo zależy na dobrej woli Starosty w temacie scalania 
  gruntów w tych sołectwach.

 - p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że scalania w Padwi 
   Narodowej zostało przeprowadzone dobrze i nie można mówić, że jest jeszcze 
   nie zakończone. To, że niewielki procent uczestników scalenia napisało 
   odwołania nie oznacza, że scalenie jeszcze się toczy.

   Prosił Starostę o podjęcie działań w celu naprawienia wyrw jakie powstały na 
   drogach powiatowych.

-  p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy -  prosił aby Starosta wziął pod 
   uwagę konieczność ulokowania karetki pogotowia ratunkowego na terenie 

   naszej gminy. Karetka ta mogłaby obsługiwać także sąsiednie gminy, jak 
   Baranów Sandomierski czy Gawłuszowice.

W odpowiedzi na postawione pytania Starosta stwierdził, że:

- jeśli mieszkańcy Zarównia i Zachwiejowa zorganizują spotkanie w sprawie 
  scalenia gruntów  to on przyjedzie i chętnie weźmie w nim udział,

- w budżecie Starostwa nie ma pieniędzy aby dołożyć na zakończenie scalenia w 
  Domacynach,

- w sprawie dowozu dzieci do szkół w Mielcu jest otwarty na współpracę.

Obiecał, że zrobi wszystko, aby karetka pogotowia znalazła się w gminie Padew Narodowa.

Na zakończenie swojej wypowiedzi złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkował się do niektórych odpowiedzi Starosty, a mianowicie powiedział, że transport publiczny nie jest w gestii gmin. To samo tyczy się scalania gruntów, które jest zadaniem Starostwa a nie gmin. Co do nowych form kształcenia w Mielcu zwrócił się z prośbą do Starosty o przekazanie dyrektorom szkół ponadgimnazjalnych w Mielcu, aby przysyłali do Zespołu Szkół w Padwi Narodowej oferty nauczania w swoich szkołach. 
Ad.  10
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2015 roku.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /28/15

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2015 roku (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 11

Wójt Gminy przedstawił  projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w „Wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Padew Narodowa na lata 2014-2019”.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /29/15

w sprawie dokonania zmiany w „Wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Padew Narodowa na lata 2014-2019”
 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  12
Wójt Gminy przedstawił  projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w zasadach wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Padew Narodowa.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /30/15

w sprawie dokonania zmiany w zasadach wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  13
Wójt Gminy przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w sołectwie Przykop. 
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /31/15

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w sołectwie Przykop (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  14
Wójt Gminy przedstawił  projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty. 
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III /32/15

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  15
Wójt Gminy przedstawił analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi za rok 2014 (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Rada Gminy przyjęła przedstawioną analizę do akceptującej wiadomości.

W tym miejscu głos zabrał przybyły na obrady dzisiejszej sesji Radny Sejmiku Wojewódzkiego p. Jan Tarapata, który poinformował, że Komisja Europejska przyjęła RPO WP na lata 2014-2020, kończąc tym samym proces negocjacyjny i prace nad treścią programu. W toku negocjacji pomiędzy Zarządem Województwa Podkarpackiego a Komisją Europejską ustalono najważniejsze cele, na które zostanie przeznaczona alokacja RPO, tj. 2,11 mld euro wkładu UE. Program łączy wsparcie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz Europejskiego Funduszu Społecznego. W ramach EFRR największa część funduszy będzie przeznaczona na infrastrukturę komunikacyjną oraz na gospodarkę i innowacje, natomiast w ramach EFS najwięcej środków będzie przeznaczone na wsparcie rynku pracy. Regionalny Program Operacyjny Województwa Podkarpackiego na lata 2014–2020 stanowi odpowiedź na zdiagnozowane potrzeby regionalne, wynikające z analizy barier i potencjałów województwa podkarpackiego uwzględniając przy tym pożądane kierunki interwencji określone w unijnych, krajowych i regionalnych dokumentach strategicznych. Wyznaczone przez Komisję Europejską cele tematyczne uporządkowane zostały w 10 osiach priorytetowych. Kwota na lata 2014-2020 jest wyższa niż ta przypadająca na województwo w ramach perspektywy 2007-2013. Na działania w ramach EFRR zostanie przeznaczonych 1 519,5 mln euro, natomiast na realizację projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego - 594,7 mln euro.

Europejski Fundusz Społeczny na Podkarpaciu można opowiedzieć w 3 słowach: praca, rodzina, szkolnictwo zawodowe. Praca czyli szeroko rozumiane działania na rzecz pracy, tworzenia miejsc pracy, zatrudnienia, wszelkiego rodzaju dotacje na rozwój własnej działalności gospodarczej, dotacje dla biznesu na tworzenie nowych miejsc pracy dla osób bezrobotnych, zagrożonych bezrobociem czy wykluczeniem społecznym.  
W perspektywie 2014-2020, wsparcie unijne ma zostać przeznaczone głównie na projekty, które najbardziej przyczyniają się do wzrostu gospodarczego i zwiększenia zatrudnienia. 227, 4 mln euro ma być przeznaczone na wspieranie rynku pracy. 406,4 mln euro zainwestowanych zostanie w infrastrukturę komunikacyjną, drogową, kolejowa, transport publiczny oraz terminale przeładunkowe.

Na działania na rzecz zwiększenia konkurencyjności regionalnej gospodarki pójdzie ponad 374 mln euro. Głównym beneficjentem tych środków będą przedsiębiorcy, realizujący projekty z zakresu prac badawczo-rozwojowych oraz wprowadzający innowacyjne rozwiązania. Wsparcie dotyczyć będzie głównie branż zgodnych z Regionalną Strategią Innowacji na rzecz inteligentnej specjalizacji.

Znaczącą część RPO WP 2014-2020 stanowić będą działania związane ze spójnością przestrzenną i społeczną, rynkiem pracy, integracją społeczną oraz edukacją.

Następnie glos zabierali:
- p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy – wyraził swoją dezaprobatę co  do planów Zarządu Dróg Wojewódzki, który nosi się z zamiarem przekazania drogi Jaślany-Szczucin jako drogi gminnej.

Poza tym pytał czy byłaby możliwość przekształcenia drogi wojewódzkiej nr 985  Nagnajów - Dębica na drogę krajową.  

Pytał też czy wśród samorządów była robiona analiza jak są one przygotowane do wejścia w nowe RPO.

- p. Jan Uzar – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – zwracał uwagę, że na drodze wojewódzkiej nr 985 nadal panuje duże natężenie ruchu pojazdów.

Następnie Gos zabrał p. Jan Tarapata który udzielił odpowiedzi na postawione pytania oraz złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Ad. 16

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  17
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:

p. Wiesław Panek  – radny z Wojkowa  – wnioskował o naprawienie zniszczonego pobocza „wielkiej drogi” na wysokości posesji p. Stachuli i p. Surowiec.

Zwracał uwagę na konieczność naprawienia nieszczelnej klapy przy ujściu „Złotego Potoku” do Babulówki – woda rozlewa się na okoliczne pola.

p. Anna Kilian – radna z Padwi Narodowej – wnioskowała o ujednolicenie czasu świecenia oświetlenia ulicznego w centrum Padwi i  przy ulicy L. Uzar-Krysiakowej.
Złożyła wniosek o podjęcie działań mających na celu zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom poruszającym się chodnikiem przy drodze wojewódzkiej nr 985 (ul. L. Uzar-Krysiakowej) pod wiaduktem LHS poprzez zamontowanie barierki ochronnej między chodnikiem a drogą.

p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – wnioskował o dokonanie przeglądu stanu tablic informacyjnych na terenie gminy -  chodzi o usunięcie niepotrzebnych ogłoszeń, ulotek a także pinesek i innych niepotrzebnych materiałów .

p. Marian Rup  – radny z Zarównia – pytał czy jest możliwość zmiany czasu włączania i wyłączania oświetlenia ulicznego.

Zwracał uwagę na niewłaściwe wykoszenie skarp „Potoku Rów”,

Mówił o konieczności zwrócenia uwagi pracownikom Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych aby odpowiednio wcześniej podjęli prace związane z konserwacją  Potoku Rów.

Sugerował, aby na jedną z najbliższych sesji zaprosić posłów i senatorów z naszego regionu i przedstawić im problemy związane z niską subwencją oświatową i innym zadaniami zlecanymi gminie, w  ślad za którymi nie idą środki finansowe.

p. Jan Uzar  – radny z Padwi Narodowej – poparł wniosek p. Anny Kilian odnośnie bezpieczeństwa pieszych w okolicach wiaduktu LHS – prosił, aby wystąpić w tej sprawie do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.

W związku z rosnącą populacją saren niszczących nasadzenia ziemniaków wnioskował o zwrócenie się do kół łowieckich o przeprowadzenie odstrzału tych zwierząt. 

p. Janusz Uzar – radny Rady Gminy -  pytał czy Starostwo Powiatowe w Mielcu podejmuje działania mające na celu naprawę pobocza  drogi na wysokości posesji pana Guni. 
p. Dawid Uzar – radny Rady Powiatu – poinformował o przebiegu ostatniej sesji Rady Powiatu w Mielcu. Powiedział, że m.in. podjęta została decyzja o utworzeniu w Mielcu dziennego Wydziału Inżynierii Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie, gmina Padew Narodowa otrzymała 30 tys. zł na budowę lub remonty chodników przy drogach powiatowych , zaś Wójt Gminy Padew Narodowa został członkiem Rady Społecznej przy Pogotowiu Ratunkowym w Mielcu. Na zakończenie życzył wszystkim zdrowych i spokojnych Świąt Wielkanocnych.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na postawione zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 17 marca 2015 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Oświatowo-Socjalnej oraz Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego poświęcone sprawom finansów oświaty gminnej. Na posiedzeniu Dyrektor Zespołu Szkół przedstawił propozycje rozwiązań  zmierzających do ograniczenia kosztów funkcjonowania  oświaty gminnej, a co za tym idzie do obniżenia dotacji jaką budżet gminy przeznacza na dofinansowanie niedoszacowanej subwencji oświatowej.

Przedstawione założenia zostały przez komisje zaakceptowane do wdrożenia. Jednocześnie ustalono, że po wakacjach odbędzie się kolejne posiedzenie obu komisji, na którym zostanie przeprowadzona ocena wyników wprowadzonych do realizacji rozwiązań.
Ponadto w dniu 20 marca br. odbył się pierwszy Konwent Sołtysów czyli wspólne spotkanie wszystkich sołtysów z władzami samorządowymi gminy. 
Pierwszy konwent sołtysów miał charakter zapoznawczo - informacyjny. Przewodniczący Rady Gminy Janusz Bik, Sekretarz Gminy Anna Wiącek i Skarbnik Gminy Joanna Skopińska-Mycek zapoznali sołtysów z zapisami Statutu Gminy, statutów sołectw oraz przepisami finansowymi regulującymi m.in. fundusz sołecki, podatki i opłaty lokalne.

Ustalono, że podobne spotkania (Konwenty Sołtysów ) odbywać się będą przynajmniej dwa razy w ciągu roku.

Na  Przewodniczącego Konwentu Sołtysów Gminy Padew Narodowa wybrano  pana Edwarda Kołka – sołtysa wsi Piechoty natomiast na jego zastępcę panią Edytę Kielek – sołtysa wsi Domacyny.
Przed świętami ukaże się najnowszy numer „Nowinek”. Jego dystrybucja odbędzie się na takich samych zasadach co dotychczas. 

Na dzień 14 kwietnia 2015 r,. zaplanowane zostało wyjazdowe wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy poświęcone zapoznaniu się z działalnością jednostek organizacyjnych podległych gminie.

Następna sesja Rady Gminy przewidziana jest na miesiąc czerwiec, chyba, że zajdzie potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej. Głównym tematem sesji czerwcowej będzie rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2014 oraz udzielenie wójtowi gminy absolutorium.
Dużą pracę będzie musiała wykonać Komisja Rewizyjna, do której obowiązków należy m.in. szczegółowa analiza sprawozdania oraz wypracowanie wniosku do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. 
Ad.  13
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy – p. Jan Uzar złożyli wszystkim życzenia radosnych Świąt Wielkanocnych. Niech te święta, pełne nadziei i wiary, radosnych i rodzinnych spotkań przy wielkanocnym stole przyniosą wszystkim zadowolenie i wiarę w innych ludzi. Życzymy wszystkim pogody w sercu i radości płynącej ze Zmartwychwstania Pańskiego, a także zadowolenia w każdy nadchodzący dzień. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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