P r o t o k ó ł  Nr V/15
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 września 2015 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Józef  Durda  – Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej, 

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi  
                      Narodowej,

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP,
· Dawid Uzar – radny Rady Powiatu Mieleckiego,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego w Mielcu,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych, 

· Jan Mycek – były Przewodniczący Rady Gminy w Padwi Narodowej,

· Maria Trznadel – Prezes Oddziału Stowarzyszenia Rodzin Trzy Plus,

· Jan Tarapata  – radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Piotr Durak - redaktor Tygodnika „Korso”.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały z 10 minutową przerwą od godziny 13:15 do godziny 18:00.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady V sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o trzy punkty:

Jako punkt 7 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa,

Jako punkt 8 – Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na zakup urządzeń medycznych.

Jako punkt 17 – Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty.

Proponowany w porządku obrad punkt 15 tj. „Przyjęcie apelu do Rady Miasta Stołecznego Warszawy”  będzie punktem 18 porządku obrad, sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków – będzie punktem 19 i następne dwa ostatnie punkty porządku obrad otrzymają numery 20 i 21. 

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o zgłoszone przez Wójta Gminy punkty.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  i 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęli wniosek Wójta Gminy o poszerzenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie nowy porządek obrad sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad V sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad V sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2015 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2015r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Padew Narodowa na rok 2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej z dnia 30  grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na zakup urządzeń medycznych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Statucie Gminy Padew Narodowa.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody oraz zniesienia formy ochrony dla drzew uznanych za pomniki przyrody.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Padew Narodowa i zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczona przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016-2019.

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa.

16. Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty.

18. Przyjęcie apelu do Rady Miasta Stołecznego Warszawy w sprawie poparcia inicjatywy nadania jednej z ulic w Warszawie imienia Ludwiki Uzar-Krysiakowej.

19. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzednich sesjach oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

20. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

21. Zamknięcie V  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4 
Skarbnik Gminy  – p. Joanna Skopińska-Mycek  – przedstawiła  informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za I półrocze 2015 r.  (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Poinformowała, że budżet Gminy Padew Narodowa uchwalony został na sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2014 roku, uchwałą nr II/11/14. 
Po stronie dochodowej ujęto kwotę  14.134.456 zł, w tym:  
-  dochody  bieżące        13.132.543,35 zł.

-  dochody majątkowe     1.001.912,65 zł. 

zaś po stronie wydatkowej kwotę  13.533.133 zł., w tym:

-  wydatki bieżące         12.335.712,00 zł.

-  wydatki majątkowe      1.197.421,00 zł.

Budżet na 2015 rok został uchwalony z nadwyżką w kwocie 601.323 zł. Ustaloną nadwyżkę budżetu przeznacza się na rozchody budżetu. Rozchody dotyczą spłaty zaciągniętych w latach poprzednich kredytów i pożyczek. Pierwotna uchwała budżetowa zawierała również upoważnienie do zaciągnięcia pożyczki i kredytów w wysokości 500.000 zł. z przeznaczeniem na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu.

Pierwotnie ustalone rozchody budżetu  2015r. to kwota 601.323,00 zł zmniejszona do 30.06.2015r. o 27.020,00 do kwoty 574.303,00 zł .

W trakcie  pierwszego półrocza 2015 r. dokonano spłaty pożyczek i kredytów w kwocie 292.941,00 zł. co stanowi 50,99% planowanych rozchodów budżetu na 2015r.

Spłacie podlegały następujące kwoty :
· 11.580,00 jako spłata  pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie w 2010 r.  na finansowanie podłączenia  nowych studni na Stacji Uzdatniania Wody. Na dzień 30.06.2015 r. zobowiązanie zostało całkowicie spłacone, decyzją WFOŚi GW w Rzeszowie kwota 27.020,00 zł została umorzona, a tym samym spłaty zobowiązania zakończone.

· 37.000,00 jako spłata pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie w 2011 r. przeznaczonej na współudział w finansowaniu budowy  podstawowej sieci kanalizacyjnej dla sołectw Zarównie, Zachwiejów, Piechoty i Babule,      
· 139.998,00 jako spłata kredytu zaciągniętego w BS Mielec o/Padew Narodowa w 2010 r. na finansowanie deficytu roku 2010 – zadania  gospodarcze,

· 55.500,00 jako spłata kredytu zaciągnięty w BS Mielec o/Padew Narodowa w 2011 r. na finansowanie rozchodów budżetu, 

· 48.863,00 jako spłata kredytu zaciągnięty w BS Mielec o/Padew Narodowa w 2012 r. na finansowanie rozchodów budżetu.

Spłaty zaciągniętych w latach ubiegłych kredytów i pożyczek przebiegają zgodnie z harmonogramami płatności. 

Ustalone uchwałą budżetową przychody roku 2015 w wysokości 500.000 zł. z przeznaczeniem na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu na dzień 30 czerwca 2015 r. nie zostały zaciągnięte.

Za I półrocze 2015 r. z zaplanowanych dochodów w kwocie 15.225.135,61 zł wykonano 7.808.445,12  zł, zaś z zaplanowanych wydatków w kwocie 14.650.832,61 zł, wykonano  6.957.513,74 zł. Wynik budżetu przedstawiono poniżej:

Wynik budżetu za II kwartał 2015 r.

Wykonane dochody     -       7.808.445,12 zł

Wykonane wydatki      -       6.957.513,74 zł      

Nadwyżka                               850.931,38 zł. Wykonana nadwyżka budżetowa przeznaczona została na finansowanie rozchodów budżetu.                        

Realizacja planowanych dochodów budżetu gminy na dzień 30 czerwca 2015  r.

Plan dochodów budżetu wg uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta Gminy na dzień 

30 czerwca  2015 r. wynosił 15.225.135,61 zł, zaś wykonanie wyniosło 7.808.445,12 zł, co stanowi 51,29 % planu rocznego. Dochody bieżące plan 13.629.541,96 zł., wykonanie 7.374.747,85 zł co stanowi 54,11 % założonego planu dochodów bieżących. Dochody majątkowe plan 1.595.593,65 zł , wykonanie 433.697,27 zł , 

co stanowi 27,18 % założonego planu dochodów majątkowych.

Struktura wpływów na 30 czerwca br. przedstawia się następująco:
1)Dochody własne budżetu: plan  4.180.613,00 zł, wykonanie 1.978.310,38 zł 

(co stanowi 47,32 % planu dochodów własnych i 25,34 %  wykonanych wpływów budżetowych) w tym:

- udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych: plan 1.671.379 zł,  wykonanie 748.419,22 zł, co stanowi 44,78 % planu udziałów i 9,58 % wykonanych wpływów budżetowych

2)Dotacje celowe: plan 4.089.730,61 zł, wykonanie 1.845.148,74  zł. co stanowi 45,13 % planu dotacji celowych i   23,63 % wykonanych wpływów budżetowych,

3)Subwencje: plan 6.954.792,00 zł, wykonanie 3.984.986,00 zł. co stanowi 57,30 % planu   subwencji i 51,03 % wykonanych  wpływów  budżetowych.

Realizacja planowanych wydatków budżetu gminy  w I półroczu  2015 r.

Plan wydatków budżetu gminy na 30 czerwca 2015 r. wynosił 14.650.832,61 zł, zaś wykonanie  6.957.513,74 zł , co stanowi 47,49 % planu. Wydatki bieżące na plan 12.897.576,61 zł , wykonanie 6.569.982,77 zł, co stanowi 50,94 % założonego planu wydatków bieżących. Wydatki majątkowe z planem 1.753.256,00 zł, wykonanie 387.530,97 zł , stanowią 22,10 % założonego planu wydatków majątkowych.

Analizując strukturę wydatków należy wspomnieć że wydatki majątkowe na plan  1.753.256,00 zł zostały zrealizowane w wysokości 387.530,97 zł. , co stanowi 22,10 % założonego planu inwestycyjnego. (Informację o realizacji zadań inwestycyjnych w 2015 r. przedstawia załącznik nr 3 do  informacji).

Pozostałe wydatki bieżące na plan 12.897.576,61 zł zostały zrealizowane w  wysokości 6.569.982,77 zł., co stanowi 50,94 % wykonanych wydatków .

Z wydatków bieżących realizowane były bieżące potrzeby gminy. Z ważniejszych zadań wymienić należy:

-   naprawy i remonty dróg , 

· utrzymanie budynków mienia komunalnego  

· wydatki na oświatę, administrację, opiekę społeczną, straże pożarne 

· utrzymanie oświetlenia ulicznego,

· wydatki na rzecz instytucji kultury (Gminny Ośrodek Kultury, Gminna Biblioteka Komunalna) 

Na 30 czerwca 2015 r. gmina posiadała zobowiązania w wysokości 4.405.465,00 zł, dotyczy zadłużenia długoterminowego z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości. Gmina nie posiadała zobowiązań wymagalnych z tytułu dostaw towarów i usług.

Następnie glos zabrał p. Robert Pluta – Wójt Gminy, który omówił najważniejsze inwestycje realizowane w I półroczu br.:

	Lp.
	Nazwa zadania
	Planowane wydatki
	Wykonanie  I półrocze 2015 r.

	1.
	Wykonanie odwodnienia w rejonie osiedla „Polska Wieś II” w Padwi Narodowej
	30.000,00       
	0,00

	2.
	Wykonanie projektu rozbudowy oczyszczalni ścieków oraz przebudowy sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Padew Narodowa
	141.000,00
	0,00

	3.
	Budowa drogi asfaltowej w sołectwie Rożniaty i remont mostu na Zarówniu  
	64.000,00
	0,00

	4.
	Modernizacja – przebudowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych na terenie sołectwa Wojków
	215.000,00
	0,00

	5.
	Poprawa otoczenie przez budowę chodnika i utwardzenie terenu w sołectwach (w tym fundusz sołecki)

Padew Narodowa

Kębłów

Domacyny
	41.400,00

5.000,00

2.300,00

34.100,00
	2.300,00

0,00

2.300,00

0,00

	6.
	Pomoc dla Starostwa Powiatu Mieleckiego z przeznaczeniem na inwestycje drogowe w sołectwie Piechoty, Zachwiejów i Domacyny
	29.400,00
	0,00

	7.
	Inwestycje w budynkach i otoczenie wokół budynków wiejskich tj.:

Wykonanie dokumentacji termoizolacji budynku wiejskiego w Pierzchnym

Rozbudowa budynku wiejskiego w Zarówniu

Odwodnienie budynku w Zadusznikach

Zagospodarowanie działki mienia gminnego w sołectwie Zachwiejów (na przeciw Kościoła)

Wykonanie ogrodzenia działek mienia na kwaterach w Domacynach
	85.900,00

1.916,00

19.300,00

47.698,00

6.286,00

10.700,00
	17.297,46

0,00

17.297,46

0,00

0,00

0,00

	8.
	Zakup gruntu o pow. 40 m2 w sołectwie Przykop
	1.382,00
	1.382,00

	9.
	Realizacja projektu PSeAP – Podkarpacki System e-Administracji Publicznej 
	49.303,00
	49.303,15

	10.
	Wykonanie „Termomodernizacji budynku administracyjnego Urzędu Gminy w Padwi Narodowej wraz z wymianą kotła gazowego i montażem systemu fotowoltaicznego” 
	134.496,00
	0,00

	11.
	Zakup klimatyzatora do archiwum i zasilacza do serwerowni 
	    10.000,00        
	0,00

	12.
	Doposażenie parku rehabilitacji ruchowej w otoczeniu szkoły w miejscowości Padew Narodowa (prace elektryczne)
	5.000,00
	0,00

	13. 
	Pomoc dla Starostwa Powiatu Mieleckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu urządzeń medycznych dla ambulatorium Szpitala Powiatowego w Mielcu zlokalizowanego w Padwi Narodowej
	20.000,00
	0,00

	14.
	Opracowanie dokumentacji dla rozbudowy i adaptacji budynku byłej szkoły w Przykopie na Dzienny Dom „Senior Wigor”
	15.000,00
	0,00

	15.
	Wykonanie oświetlenia ulicznego w miejscowości

Padew Narodowa na ul. Wałowej (f.sołecki)

Padew Narodowa opracowanie dokumentacji projektowej na ul. Jaśminowej, Bursztynowej, Wrzosowej (f.sołecki) 

Kębłów opracowanie dokumentacji 
	23.000,00

19.000,00

4.000,00

1.000,00
	8,55

8,55

0,00

0,00

	16.
	Rekultywacja wysypiska śmieci w Padwi Narodowej – projekt „Przywrócenie przyrodzie terenów po byłych składowiskach odpadów w woj. Podkarpackim”
	519.179,00


	3.610,05



	17.
	Zagospodarowanie terenu wokół wiejskiego Domu Kultury w Wojkowie – budowa ogólnodostępnego kortu tenisowego
	153.821,00
	151.191,38

	18.
	Zakup kosiarki 
	22.490,00
	0,00

	19.
	Prace konserwatorskie kaplic mszalnych umiejscowionych na działkach będących własnością Gminy.

Opracowanie dokumentacji konserwatorskiej dla kaplicy p.w. Matki Boskiej z Dzieciątkiem w miejscowości Wojków 

Prace konserwatorskie w kaplicy mszalnej p.w. Matki Boskiej Częstochowskiej w Zadusznikach
	7.000,00

2.000,00

5.000,00
	0,00

0,00

0,00

	20.
	Zagospodarowanie terenu wokół budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Rożniaty
	165.594,00
	162.438,38

	21.
	Poprawa otoczenia miejsca pamięci urodzenia Ignacego łukasiewicza W miejscowości Zaduszniki
	9.300,00
	0,00

	22.
	Budowa boiska sportowego „Piechocki Orlik” w miejscowości Piechoty (f. sołecki)
	10.991,00
	0,00

	R a z e m :
	   1.753.256,00
	387.530,97



Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy: p. Marian Rup  – przewodniczący Komisji Rolnictwa, p. Teresa Mazur – przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej i p. Janusz Uzar – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Stwierdzili oni, że informacja o wykonaniu budżetu gminy Padew Narodowa za I półrocze 2015 r. została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie stałe komisje Rady Gminy.

W dyskusji nikt nie zabierał głosu i w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przyjęła przedłożoną przez Wójta Gminy Padew Narodowa informację do wiadomości.

Ad.  5
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2015 rok.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Uzar, który poinformował, że komisja na swoim  posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała zmiany wprowadzane do budżetu omówioną przez Skarbnika Gminy uchwałą.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr V/45/15
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2015  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  6
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła
u c h w a ł ę nr V/46/15
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  7
Wójt Gminy – p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej z dnia 30  grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/47/15
w sprawie zmiany uchwały własnej z dnia 30  grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 8
Wójt Gminy – p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na zakup urządzeń medycznych.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/48/15
w sprawie uchylenia uchwały własnej z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na zakup urządzeń medycznych (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  9

Sekretarz  Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Statucie Gminy Padew Narodowa.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Ryszard Pałeczka – radny z Domacyn – wyraził obawę, czy przedmiotowa uchwała nie zamknie radnym drogi do składania drobnych wniosków i interpelacji.

Wyjaśnień w tej kwestii udzielił Wójt Gminy.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów (13 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 2 głosy  „wstrzymujące się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/49/15
w sprawie dokonania zmian w Statucie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  10
Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody oraz zniesienia formy ochrony dla drzew uznanych za pomniki przyrody.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/50/15
w sprawie ustanowienia pomników przyrody oraz zniesienia formy ochrony dla drzew uznanych za pomniki przyrody (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  11
Wójt Gminy – p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/51/15
w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  12

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Padew Narodowa i zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczona przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  


W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (14 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu )  podjęła

u c h w a ł ę nr V/52/15
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Padew Narodowa i zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczona przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  


W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (14 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu )  podjęła

u c h w a ł ę nr V/53/15
w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z zapisami ustawy z dnia 17 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych rady gminy do końca października roku kalendarzowego, w którym upływa kadencja dotychczasowych ławników dokonują wyboru nowych ławników sądów powszechnych.

Odbywa się to w głosowaniu tajnym po uprzednim wysłuchaniu opinii o kandydatach na ławników przedstawionej przez przewodniczącego Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników sądów powszechnych.

Następnie oddał głos przewodniczącej Zespołu pani  Annie Wiącek.
Pani Anna Wiącek  – przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników sądów powszechnych – poinformował o warunkach jakie zgodnie z ustawą  - Prawo o ustroju sadów powszechnych spełnić muszą kandydaci na ławników. Poinformował także o posiedzeniu zespołu, które odbyło się w dniu 
9 września 2015 r.
Na posiedzeniu tym zespół przeanalizował dokumenty złożone przez dwoje kandydatów na ławników, tj. panią Bogumiłę Roguz  i pana Sylwestra Pateraka.

Kandydaturę pani Bogumiły Roguz zgłosiło Stowarzyszenie Rozwój Gminy Padew Narodowa , natomiast kandydaturę pana Sylwestra Pateraka do reelekcji Prezes Sądu Rejonowego w Tarnobrzegu. 
W trakcie badania dokumentów stwierdzono, że kandydaci do kart zgłoszenia dołączyli wszystkie wymagane dokumenty i spełnili wszystkie wymagania stawiane ławnikowi przez ustawę.

(protokół z posiedzenia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników sądów powszechnych stanowi załącznik do protokołu z sesji Rady Gminy).

Następnie przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie tajne.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatów do składu komisji.

Zgłoszono następujących kandydatów:

1. Janusz Uzar

2. Anna Kilian
3. Sławomir Majka.

Wszyscy zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał zgłoszone kandydatury pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Janusz Uzar

2. Anna Kilian
3. Sławomir Majka.

Komisja Skrutacyjna po ukonstytuowaniu się przedstawiła zasady głosowania, rozdała radnym karty do głosowania i przeprowadziła głosowanie.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10- minutową przerwę.

Po przerwie.

Po zebraniu od wszystkich radnych kart do głosowania komisja obliczyła wyniki głosowania i sporządziła stosowny protokół z wyborów ławników do sądu okręgowego.

Następnie przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. Anna Kilian odczytała sporządzony protokół głosowania.

Stwierdziła, że w wyniku głosowania ławnikiem Sądu Rejonowego w Tarnobrzegu  wybrana została (otrzymując 13 głosów ważnych) pani Bogumiła Roguz, natomiast drugi kandydat na ławnika p. Sylwester Paterak otrzymał 2 glosy ważne.

(Dokumentacja Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że tym samym Rada Gminy w głosowaniu tajnym podjęła

u c h w a ł ę  nr V/54/15
w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2016-2019 (jak załącznik do protokołu). 

Ad.  15
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 30 lipca br. na jego ręce wpłynęła za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego skarga na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa złożona przez mieszkankę Padwi Narodowej – panią Helenę Surowiec.

Wojewoda Podkarpacki przekazał skargę  Radzie Gminy do rozpatrzenia zgodnie z właściwością do art. 228 i 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego.

Następnie zgodnie z obowiązującą procedurą skarga została przekazana  do rozpatrzenia i ustosunkowania się do podnoszonych w niej  zarzutów przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy. 

Następnie głos zabrał p. Andrzej Mokry  - przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że w dniu 10 września br. komisja odbyła posiedzenie, podczas którego dogłębnie i szczegółowo rozpatrzono skargę wniesioną  przez p. Helenę Surowiec. Po wnikliwym rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu się z przedmiotową dokumentacją posiadaną przez Urząd Gminy w Padwi Narodowej oraz z wyjaśnieniami udzielonymi przez Wójta Gminy p. Roberta Plutę oraz sołtysa wsi Kębłów p. Józefa Dula   komisja uznała, iż zarzuty zawarte w skardze są nieuzasadnione, zaś skargę postanowiono uznać za bezzasadną. 

W dyskusji nikt nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła
u c h w a ł ę nr V/55/15
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  16
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 31 sierpnia br. na jego ręce wpłynęła za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu  skarga na działalność Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej złożona przez mieszkańca Padwi Narodowej – pana Jana Surowca.

Podobnie jak poprzednia skarga, także i ta została przez SKO przekazana Radzie Gminy do rozpatrzenia zgodnie z właściwością do art. 228 i 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego.

Następnie zgodnie z obowiązującą procedurą skarga została przekazana  do rozpatrzenia i ustosunkowania się do podnoszonych w niej  zarzutów przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy. 

Następnie głos zabrał p. Wiesław Panek  - zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że w dniu 10 września br. komisja odbyła posiedzenie, podczas którego dogłębnie i szczegółowo rozpatrzono skargę wniesioną  przez p. Jana Surowca. Następnie odczytał treść opinii jaką Komisja Rewizyjna wystawiła po przeanalizowaniu złożonej skargi. 

Po wnikliwym rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu się z przedmiotową dokumentacją posiadaną przez Urząd Gminy w Padwi Narodowej oraz Zakłąd Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej a także z wyjaśnieniami udzielonymi przez Wójta Gminy p. Roberta Plutę oraz Kierownika ZWiUK pana Wojciecha Ruska  komisja uznała, iż zarzuty zawarte w skardze są nieuzasadnione, zaś skargę postanowiono uznać za bezzasadną. 

W dyskusji nikt nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła
u c h w a ł ę nr V/56/15

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  17

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty.
Sołtys wsi Rożniaty – p. Adam Kopała potwierdził, że zebranie wiejskie podjęło stosowną uchwałę w sprawie zbycia ww. nieruchomości.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  


W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”)  podjęła
u c h w a ł ę nr V/57/15
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  18
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu pana Jana Mycka- byłego Przewodniczącego Rady Gminy i jednocześnie pomysłodawcę wystąpienia z apelem do Rady Miasta Stołecznego Warszawy o nadanie jednej z ulic imienia Ludwiki Uzar- Krysiakowej.

Pan Jan Mycek przedstawił życiorys Ludwiki Uzar -Krysiakowej oraz jej zasługi w okresie pracy w więzieniu na Pawiaku. Przypomniał, że Ludwika Uzar-Krysiakowa urodziła się w Padwi Narodowej 12 grudnia 1912 r. 

W latach 1928-1933 uczęszczała do Seminarium Nauczycielskiego w Ropczycach ( matura 1933 r.) Równocześnie działała w Związku Harcerstwa Polskiego, prowadząc jako drużynowa szkolną drużynę żeńską .

Pomimo zdania z wyróżnieniem egzaminu maturalnego nie znalazła zatrudnienia w zawodzie nauczycielskim. Podjęła więc pracę jako strażniczka więzienna najpierw w Łęczycy, a później w warszawskim więzieniu na Pawiaku. Po przejęciu więzienia na Pawiaku przez okupanta włączyła się do pracy konspiracyjnej w ramach struktur ZWZ – AK.  Od stycznia 1940 roku - Służba Zwycięstwu Polski - Związek Walki Zbrojnej - Armia Krajowa, przydział : Komenda Główna Armii Krajowej - Oddział II (Informacyjno-Wywiadowczy) w Warszawie.  Znana była pod pseudonimami „Myszka” i „Lusia”.  

Z narażeniem własnego życia  pośredniczyła w kontaktach rodzin z więźniami, przenosząc różnego rodzaju przesyłki i grypsy. Szczególną przesyłką była Komunia Święta, którą odbierała z warszawskich kościołów i dostarczała na teren szpitala więziennego. Pomagała też więźniom w różnych codziennych sprawach. Za tę niezwykłą odwagę została awansowana do stopnia podporucznika AK i pośmiertnie odznaczona Orderem Wojennym Virtuti Militari V klasy (nr krzyża 13603) oraz Srebrnym Krzyżem za Zasługi Dla ZHP z Rozetą i Mieczami. Zginęła na placu Kazimierza w dniu 20 września 1944 r. w wieku 32 lat.

Pochowana została na Cmentarzu Powązkowskim w Warszawie. Jej nazwisko figuruje na Murze Pamięci Powstania Warszawskiego. 
Przed wojną wyszła za mąż za Stanisława Krysiaka, aspiranta straży więziennej. Rok później przyszedł na świat ich syn Janusz. W czasie okupacji niemieckiej począwszy od roku 1941 do 1944 przynosiła na Pawiak w każdy piątek komunię świętą (początkowo z kościoła Św. Krzyża, a następnie z kaplicy Sióstr Franciszkanek przy ul. Elektoralnej).  Komunikanty przynoszone były w korporale, w medalionie albo emaliowanej, czarnej, damskiej puderniczce. Od 1942 r. była łączniczką wywiadu więziennego Delegatury Rządu na Kraj. Współpracowała również z Frontem Wyzwolenia Narodowego. 
Po wojnie Zofia Kossak-Szczucka, inicjatorka niesienia duchowej pomocy katowanym i mordowanym Polakom, złożyła puderniczkę i medalion jako wotum na Jasnej Górze, gdzie do dziś są one przechowywane i wystawiane w klasztornym skarbcu.

20 stycznia 1980 r. w Kościele Parafialnym w Padwi Narodowej uroczyście odsłonięto tablicę pamiątkową poświęconą Ludwice Uzar-Krysiakowej (pełna treść napisu na tablicy – str. 106 załączonej do apelu książki „Ludwika Uzar Krysiakowa Bohaterka Eucharystii na Pawiaku”). Ponadto uchwałą Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 28 sierpnia 2009 r. nadano jednej z głównych ulic Padwi Narodowej imię Luwiki Uzar-Krysiakowej. 
Uważamy, że nadanie nazwy ulicy jednej z ulic Warszawy imieniem Ludwiki Uzar-Krysiakowej będzie dla Niej wyrazem wdzięczności i  podziękowaniem za to, co zrobiła dla niezliczonej liczby więźniów oraz wyrazem naszej pamięci o ludziach, którym takie wartości jak: Bóg, Honor i Ojczyzna nie były obce. A do takich na pewno należała Ludwika Uzar-Krysiakowa.
Na zakończenie powiedział, ze są jeszcze co najmniej dwie osoby z Padwi Narodowej, które czekają na należne im upamiętnienie. Są to rodzeństwo Józefa i Jan Czajowie. 
Przewodniczący rady Gminy p. Janusz Bik podziękował p. Janowi Myckowi , że zechciał się podjąć trudu opracowania i przygotowania treści apelu oraz przedstawienie na dzisiejszej sesji projektu uchwały.  

Stwierdzil, że inicjatywa jest bardzo cenna gdyż zmierza do uhonorowania jednej z naszych największych Rodaczek jaką bez wątpienia była Ludwika Uzar-Krysiakowa.

Życzyć należy, aby nasza inicjatywa znalazła uznanie wśród radnych Rady Miasta Stołecznego Warszawy i doczekała się realizacji.

W dyskusji głos zabierali:
- p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej -  powiedział, że na stronie internetowej padewskiej parafii stworzona została zakładka poświęcona Ludwice Uzar-Krysiakowej. Gromadzone są tam wszelkie informacje na jej temat oraz bibliografia i wszelkie artykuły prasowe.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej spokrewniony z Ludwiką Uzar-Krysiakową   podziękował panu Janowi Myckowi za  podjęcie tego tematu oraz wyraził swoje wielkie uznanie za jego wielką wiedzę na temat II wojny światowej. 

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – przypomniała o jeszcze jednej postaci z terenu naszej gminy wartej upamiętnienia. Chodzi o panią Stefanię Rosę, która pracowała razem z Ludwiką Uzar-Krysiakową na Pawiaku.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie  (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” )  podjęła
u c h w a ł ę nr V/58/15

w sprawie apelu skierowanego do Rady Miasta Stołecznego Warszawy o nadanie jednej z ulic w Warszawie imienia Ludwiki Uzar-Krysiakowej  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  19
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).
Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.
Ad.  20
Przed przystąpieniem do punktu „Interpelacje radnych, wolne  wnioski i zapytania” Przewodniczący Rady Gmin poprosił o zabrania głosu przez pana Jana Tarapatę – radnego Sejmiku Wojewódzkiego w Rzeszowie.

Pan Jan Tarapata poinformowała o podejmowanych działaniach w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego na drodze wojewódzkiej nr 985, a także bezpieczeństwa przeciwpowodziowego. Mówił także o planowanym remoncie linii kolejowej L25 oraz o możliwościach pozyskania środków unijnych w najbliższej perspektywie czasowej.

W dyskusji poruszono m.in. planowaną lokalizację polderów zalewowych stwierdzając, że na dzień dzisiejszy gmina Padew Narodowa nie wyraziła zgody na planowane koncepcje w tym zakresie.

W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Maria Trznadel – Prezes Oddziału Stowarzyszenia Dużych Rodzin „Trzy Plus”  podziękowała Wójtowi i Radzie Gminy za współpracę ze stowarzyszeniem.  Wymieniła także imprezy jakie dla swoich członków i nie tylko stowarzyszenie zorganizowało w ostatnim czasie. Dodała, że tego wszystkiego nie udałoby się zrobić,  gdyby nie praca wielu wolontariuszy, a także pomoc i współpraca z lokalnymi instytucjami: Urzędem Gminy Padew Narodowa na czele z wójtem Panem Robertem Pluta, Zespołem Szkół w Padwi Narodowej, Niepublicznym Przedszkolem,, Promyczek” oraz Gminnym Ośrodkiem Kultury w Padwi Narodowej.
- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – wnioskowała o wystąpienie w sprawie zainstalowania światłą pulsacyjnego przed przejazdem LHS  w Wojkowie.  

- p. Sławomir Majka – radny z Piechót – złożył wniosek o wystąpienie do firmy zarządzającej telekomunikacyjnymi liniami przesyłowymi o zabezpieczenie i podwyższenie linii telefonicznej na odcinku drogi gminnej w Piechotach (od budynku wiejskiego w kierunku Potoku Rów) gdyż utrudnia to wjazd na posesje wysokim samochodem lub sprzętem rolniczym.

Wnioskował o wystosowanie do Starostwa Powiatowego w Mielcu pisma w sprawie ujęcia w planie remontu i wymiany nawierzchni dróg powiatowych drogi relacji Padew Narodowa – Babule nr 1 134R na odcinku od skrzyżowania z drogą relacji Knapy-Zarównie nr 1 124R 

Wnioskował o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie gminy środków finansowych na budowę i wyasfaltowanie pierwszej części dróg gminnych i dojazdów do posesji na terenie sołectwa Piechoty oraz w pozostałych sołectwach podleśnych.

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – wnioskował o wystąpienie do Agencji Rynku Rolnego o wytyczenie drogi dojazdowej do działki pani Domagały w Wojkowie.

- p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o podjęcie działań w celu zmiany statusu drogi polnej (transportu rolnego) na drogę gminną. Chodzi o ulicę Miłą dochodzącą do drogi wojewódzkiej nr 985 w Padew Narodowa Przybyły. Zmiana statusu drogi pozwoli na zmianę oznakowania zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 985 na ulicę Miłą lub zmianę oznakowania terenu zabudowania, przeniesienie znaków.

- p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – prosił o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Mielcu o naprawienie poboczy przy drodze powiatowej w Zadusznikach.

- p. Edward Kołek – sołtys z Piechót – wnioskował o zabezpieczenie namiotów wystawowych dla każdego sołectwa gminy.

Zgłaszał konieczność wyremontowania drogi powiatowej na odcinku od kościoła w Zachwiejowie w kierunku sołectwa Piechoty.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – podziękował panu Józefowi Grzychowi oraz panu Januszowi Bikowi za zorganizowanie wycieczki do Warszawy i umożliwienie radnym i sołtysom zwiedzenia budynku Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej.
Następnie glos zabrał Wójt Gminy, który  udzielił odpowiedzi na niektóre poruszone tematy, a także podziękował za zaangażowanie i pomoc finansową dla osób potrzebujących i zmagających się z ciężką choroba. Szczególne podziękowania skierował pod adresem radnego Bogusława  Brzozy, który osobiście  zaangażował się w zbiórkę pieniędzy . 
Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejna sesja planowana jest na koniec miesiąca października lub na początek listopada. 
W dniu 20 października odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Oświatowo-Socjalnej i Komunalnej poszerzone o członków Konwentu Seniorów.

W imieniu sołtysów, radnych jak również swoim własnym podziękował radnemu Józefowi Grzychowi za przygotowanie i zorganizowanie wycieczki do Warszawy.

Ad.  21
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

