Padew Narodowa, 05.11.2015 r.

RGR-7624/1/10
ZAWIADOMIENIE
Zawiadomienie o zebraniu pełnej dokumentacji w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa turbin wiatrowych na działkach o nr ewid. 72, 73, 74, 75 i 76 położonych w miejscowości Padew Narodowa” na wniosek Inwestora: firma TRANSHANDROL, Marek Kiełb, Spółka jawna, 
39-340 Padew Narodowa, ul. Ludwiki Uzar-Krysiakowej 159. 

 Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. z 2013 r. 267 ze zmian.) oraz w związku z art. 49 KPA i art. 74 ust. 
3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2013.1235 ze zmian.) informuję:

· w przedmiotowej sprawie zebrano dokumentację pozwalającą wydać decyzję środowiskową; 

· strony tego postępowania mogą zapoznać się z aktami w przedmiotowej sprawie 
i wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego  zawiadomienia. 

Akta sprawy dostępne są w Urzędzie Gminy,  Wydział: Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska,  ul. Grunwaldzka 2, pokój nr 9 w godzinach pracy Urzędu tj. od 7:30 do 15:30, od poniedziałku do piątku. 


Zgodnie z art. 10 KPA stronom przysługuje prawo do czynnego udziału w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji możliwość wypowiedzenia się co do zebranych dowodów, materiałów oraz zgłoszonych żądań.

Ponieważ liczba stron niniejszego postępowania przekracza 20  zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2013.1235 ze zmian.) – niniejsza informacja zostaje podana do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń w miejscowościach objętych planowanym przedsięwzięciem tj. Wojków i Padew Narodowa. 

Zgodnie z art. 49 KPA zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia niniejszego zawiadomienia.
Wójt Gminy Padew Narodowa
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