   P r o t o k ó ł  Nr XV/17
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 28 lutego 2017 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy, 

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,
· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Zespołu Szkół w Padwi Narodowej, 

· Ewa Pańczyk – p.o. Kierownika Domu „Senior-WIGOR”,

· Dawid Uzar – radny rady Powiatu Mieleckiego,
· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych, 
· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Tomasz Jakowski – Zespół Projektowy w Rzeszowie,

· Beata Rzeszutek – pracownik Urzędu Gminy w Padwi Narodowej, 

 (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej, a jej obrady trwały bez przerwy od godziny 14:08 do godziny 17:10.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik – otworzył obrady XV sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 


Pan Wójt zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o jeden punkt:

Jako punkt 13 –  podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VI/67/15 w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Planu gospodarki niskoemisyjnej”.    

Tak więc „Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami”  – będzie punktem 14 
i następne punkty porządku obrad otrzymają numerację o jeden wyższą. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał  czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad dzisiejszej sesji?

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o zgłoszony przez Wójta Gminy punkt.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  i 0 głosów „wstrzymujących się” ) przyjęli wniosek Wójta Gminy o poszerzenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie nowy porządek obrad sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad XV sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.


Porządek obrad XV sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rusinów” dla terenu położonego w Padwi Narodowej, Zarówniu i Zachwiejowie w rejonie Linii Hutniczo-Szerokotorowej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem nieruchomości położonej w Padwi Narodowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/147/16 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na przygotowanie obiektu dla Podstacji Pogotowia ratunkowego w Padwi Narodowej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na wyposażenie Podstacji Pogotowia Ratunkowego w Padwi Narodowej w niezbędne środki łączności radiowej, informatycznej oraz telefonicznej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2017 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  przystąpienie do porozumienia celem  realizacji projektu parasolowego realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020 , Oś priorytetowa III Czysta Energia, Działanie 3.1.Rozwój OZE.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VI/67/15 w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Planu gospodarki niskoemisyjnej”.    

14. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

15. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

16. Zamknięcie XV sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że był on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. 
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację. 

Ad. 4 i 5 

Pan Tomasz Jakowski – projektant Zespołu Projektowego w Rzeszowie omówił projekty uchwał w sprawie uchwalenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa oraz w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rusinów” dla terenu położonego w Padwi Narodowej, Zarówniu i Zachwiejowie w rejonie Linii Hutniczo-Szerokotorowej. 

Powiedział, że projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego został opracowany na podstawie uchwały Nr VII/85/2015 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 grudnia 2015r. w sprawie przystąpienia do jego sporządzenia po trwającej blisko rok procedurze prawnej 

           Projekt planu opracowano biorąc pod uwagę stan prawny i uwarunkowania urbanistyczno-architektoniczne, uwzględniając założenia polityki przestrzennej zawartej w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa uchwalonego Uchwałą Nr XXVI/152/02 z dnia 20 maja 2002 r., z późniejszymi zmianami. Zakres i przeznaczenie terenu objętego projektem zmiany planu są zgodne 
z podstawowym dokumentem polityki przestrzennej gminy jakim jest Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Padew Narodowa. Przedmiotowy obszar obejmuje wyznaczone w ww. Studium tereny pod zabudowę produkcyjną i usługową.

        Opracowany projekt MPZP „Rusinów” dla terenu położonego w Padwi Narodowej, Zarówniu i Zachwiejowie w rejonie Linii Hutniczo Szerokotorowej, obejmuje granicami obszar o powierzchni ok. 45 ha położony we wschodniej części Gminy Padew Narodowa, w obrębie miejscowości Padew Narodowa, Zarównie i Zachwiejów. Usytuowany jest w sąsiedztwie użytków rolnych, niewielkich kompleksów leśnych i terenów zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej. W sąsiedztwie północnej granicy przedmiotowego terenu znajdują się tereny kolei – Linia Hutnicza Szerokotorowa. Teren objęty opracowaniem pozbawiony jest zabudowy, w większości stanowią użytki rolne – grunty orne, łąki i pastwiska. Niewielka część terenu pozostaje zalesiona. W bezpośrednim sąsiedztwie analizowanego obszaru przepływa rzeka Babulówka, która została obwałowana.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podyktowane jest przede wszystkim koniecznością stworzenia możliwości lokalizacji terenów zabudowy usługowej oraz produkcyjnej, które to inwestycje pozwolą na zaspokojenie potrzeb w gminie związanych z zapotrzebowaniem na ww. tereny oraz przygotowaniem oferty dla ściągnięcia nowych inwestorów..

Jednocześnie wyznaczone w obowiązującym planie z 1999r. tereny pod zabudowę produkcyjną zostaną połączone z publicznym układem komunikacyjnym. Uaktualnieniu ulegną również ustalenia dotyczące cech zabudowy i zagospodarowania terenów produkcyjnych dla lokalizacji przedsięwzięć  w zakresie aktualnie obowiązujących przepisów prawa. Celem jest umożliwienie lokalizacji przedsięwzięć innowacyjnych, wykorzystujących nowoczesne technologie jak również przedsięwzięcia wykorzystujące odnawialne źródła energii. Funkcjonowanie zabudowy usługowej oraz produkcyjnej pozwoli również na działania na rzecz włączenia przedmiotowego terenu do Strefy Ekonomicznej.

W ekofizjografii podstawowej opracowanej dla projektu planu oraz prognozie oddziaływania na środowisko nie wykazano przeciwwskazań do wprowadzenia proponowanej funkcji usługowej oraz produkcyjnej, składów i magazynów.

W trakcie sporządzania planu opracowano materiały planistyczne, na podstawie których przyjęto założenia planistyczne oraz przeanalizowano złożone w wyniku zawiadomienia wnioski do planu mające zasadniczy wpływ na kształt zagospodarowania obszaru objętego planem, a w szczególności w zakresie: 

· zamierzonej inwestycji o funkcji usługowej i produkcyjnej,

· infrastruktury technicznej, w tym zaopatrzenia w wodę, odbioru ścieków komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i gaz,

· sąsiedztwa inwestycji w stosunku do istniejącej zabudowy i terenów dróg publicznych.

Dodatkowych informacji w ww. temacie udzielił p. Robert Pluta – Wójt Gminy Padew Narodowa.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał  radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

W dyskusji głos zabierali: p. Marian Uzar – sołtys wsi Zachwiejów, p. Marian Rup – radny z Zarównia, p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej, Wojciech Rusek – Kierownik ZWiUK, p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej i p. Dawid Uzar – radny Powiatu Mieleckiego. Pan Wojciech Rusek pytał czy gmina będzie miała wpływ na wybór przyszłych inwestorów na terenach objętych planem, zaś p. Dawid Uzar pytał czy w skład infrastuktury transportowej na tych terenach wchodzić będzie tylko droga będąca w zarządzie powiatu mieleckiego czy także droga powiatowa tarnobrzeska. Jego zdaniem droga powiatowa mielecka nie spełnia wymogów stawianych transportowi.
- p. Jan Uzar pytał, czy w wypadku konieczności budowy dróg wewnętrznych gmina będzie ponosić ich koszty.
Odpowiedzi na postawione pytania udzielili:  p. Tomasz Jakowski i p. Robert Pluta – Wójt Gminy. 
Pan Wójt Gminy potwierdził, ze droga powiatowa tarnobrzeska jest rzeczywiście w lepszym stanie technicznym niż mielecka. I raczej ona będzie wykorzystywana do transportu.

Odpowiadając na pytanie p. Wojciecha Ruska stwierdził, że nie dopuścimy do tego, aby przyszli inwestorzy stwarzali jakiekolwiek zagrożenie dla mieszkańców i środowiska.

Najważniejsze będzie to, aby przyszły inwestor nie zamroził tych terenów ale uruchomił na nich działalność gospodarczą.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/153/17
w sprawie uchwalenia II zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rusinów” dla terenu położonego w Padwi Narodowej, Zarówniu i Zachwiejowie w rejonie Linii Hutniczo-Szerokotorowej.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/154/17

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rusinów” dla terenu położonego w Padwi Narodowej, Zarówniu i Zachwiejowie w rejonie Linii Hutniczo-Szerokotorowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  6
Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek omówiła projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Powiedziała, że zapisy art.206 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe (Dz.U. z 2017r poz.60) zobowiązują organy prowadzące do podjęcia uchwał w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą z dnia 14 grudnia 2016r Prawo oświatowe (Dz.U z 2017r,poz.60).

Rada Gminy w Padwi Narodowej przyjęła jednogłośni projekt uchwały, który przekształca z dniem 1 września 2017 r. Zespół Szkół (w skład którego wchodzi jedynie dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa i dotychczasowe gimnazjum) w ośmioletnią szkołę podstawową.

Organ stanowiący j.s.t prowadzącej dotychczasowy zespół szkół, o którym mowa w ust.1, w terminie do 30 listopada 2017r, w drodze uchwały, stwierdza jego przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową zgodnie z ust.1.”

Zgodnie z cyt. przepisami w projekcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego określono plan dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego na terenie Gminy Padew Narodowa.
Po podjęciu uchwała zostanie przesłana do zaopiniowania Podkarpackiemu Kuratorowi Oświaty w Rzeszowie i Związkowi Nauczycielstwa Polskiego.

Następnie głos zabrał. P. Robert Pluta – Wójt Gminy, który podkreślił, iż najistotniejszą sprawą w nowym ustroju szkolnym  jest  dobro dzieci, rodziców oraz poczucie stabilności i zaangażowania nauczycieli.

Zaznaczyć  należy, że Gmina czyni wszelkie starania aby podnieść jakość pracy szkoły. 
I tak:

-  w grudniu 2016 r. ściągnięto środki i wyposażono pracownię chemiczną w szkole podstawowej

-  rozpoczęto remont i termomodernizację budynków szkolnych (wartość prac to blisko 1.700.000 zł  - dotacja 85% z RPO Woj. Podkarpackiego),

- wykonano nowe łazienki w „zielonej szkole”.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/155/17

w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 7
Pan Robert Pluta - Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem nieruchomości położonej w Padwi Narodowej. Powiedział, że  nieruchomość, o której mowa w uchwale  zostanie przeznaczona w najem  na cel publiczny z przeznaczeniem na lokalizację podstacji pogotowia ratunkowego Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego SPZ w Mielcu. Wójt przypomniał historię starań naszej gminy o zlokalizowanie podstacji Pogotowia ratunkowego w Padwi Narodowej. Podkreślił duże zasługi Starosty Mieleckiego p. Zbigniewa Tymuły. Wg ostatecznych ustaleń podstacja Pogotowia Ratunkowego w Padwi Narodowej ma zostać uruchomiona w dniu 1 lipca 2017 r.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/156/17

w sprawie wyrażenia zgody na najem nieruchomości położonej w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  8
Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/147/16 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na przygotowanie obiektu dla Podstacji Pogotowia ratunkowego w Padwi Narodowej.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.


W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/157/17

w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/147/16 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na przygotowanie obiektu dla Podstacji Pogotowia ratunkowego w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na wyposażenie Podstacji Pogotowia Ratunkowego w Padwi Narodowej w niezbędne środki łączności radiowej, informatycznej oraz telefonicznej.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – podziękował Wójtowi Gminy, Staroście Powiatu Mieleckiego i Wojewodzie za przyczynienie się do uruchomienia podstacji Pogotowia Ratunkowego w Padwi Narodowej, gdyż jest to naprawdę bardzo ważna i istotna sprawa dla mieszkańców. Życie ludzkie nie ma bowiem ceny.

- p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – pytał, czy ościenne gminy, które obsługiwać będzie podstacja pogotowia będą partycypować w kosztach funkcjonowania podstacji?

- p. Dawid Uzar – radny Powiatu Mieleckiego – podkreślił dobrą współpracę Wójta Gminy z władzami Powiatu. Dodał, że jest jakaś sprawiedliwość dziejowa, gdyż w miejsce zlikwidowanego posterunku policji pojawi się podstacja pogotowia ratunkowego.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który potwierdził dobrą współpracę z powiatem mieleckim. Odnosząc się do pytania o partycypację w kosztach podstacji  powiedział, że na razie nie chcemy tego robić, ale z czasem pewnie będzie to konieczne.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/158/17

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na wyposażenie Podstacji Pogotowia Ratunkowego w Padwi Narodowej w niezbędne środki łączności radiowej, informatycznej oraz telefonicznej.

(stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  10
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik poinformował, ze projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej został szczegółowo omówiony na posiedzenia stałych komisji rady, tak więc jego zdaniem nie wymaga referowania. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/159/17

w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik poinformował, ze projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2017  został szczegółowo omówiony na posiedzenia stałych komisji rady, tak więc jego zdaniem nie wymaga referowania. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/160/17

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2017 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  12
Wójt Gminy – p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  przystąpienie do porozumienia celem  realizacji projektu parasolowego realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020 , Oś priorytetowa III Czysta Energia, Działanie 3.1.Rozwój OZE.

Powiedział, że niniejsza uchwała jest  związana z zamiarem realizacji przez Gminę Padew Narodowa wspólnie z  gminami  Borowa i Gawłuszowice , projektu partnerskiego pn. „EKO-ENERGIA w Gminach : Borowa-Gawłuszowice-Padew Narodowa”, realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020 , Oś priorytetowa III Czysta Energia, Działanie 3.1.Rozwój OZE.
Przygotowywanie dokumentacji niezbędnej do złożenia wniosku poprzedzone zostało przeprowadzeniem w każdej gminie, przystępującej do porozumienia, naboru uczestników, czyli mieszkańców chętnych do udziału w projekcie. W specjalnie opracowanych do tego celu ankietach, mieszkańcy wskazywali rodzaj instalacji OZE, której montażem byli zainteresowani. Dokonana analiza ankiet, złożonych w poszczególnych gminach, pod kątem kryteriów stosowanych przy ocenie wniosku, wskazała jednoznacznie, iż wspólnie złożony projekt przez Gminy Borowa, Padew Narodowa, Gawłuszowice, daje możliwość otrzymania dużo większej ilości punktów w ocenianych kryteriach, niż w przypadku złożenia aplikacji (wniosku) indywidualnie przez poszczególne gminy. Tym samym zwiększa się szansa na pozytywną ocenę wniosku i otrzymanie wnioskowanej dotacji.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/161/17

w sprawie wyrażenia zgody na  przystąpienie do porozumienia celem  realizacji projektu parasolowego realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020 , Oś priorytetowa III Czysta Energia, Działanie 3.1.Rozwój OZE  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  13
Wójt Gminy – p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VI/67/15 w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Planu gospodarki niskoemisyjnej”.    
W dyskusji głos zabrał p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej, który zapytał o to, kto będzie ponosił koszty ubezpieczenia instalacji.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który powiedział, że będzie to ubezpieczenie obligatoryjne na okres 5 lat i zainteresowani mieszkańcy będą z tego tytułu ponosili opłaty.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/162/17

w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VI/67/15 w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Planu gospodarki niskoemisyjnej” (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  14
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Wójt poinformował o wyborze przez instytucję zarządzającą RPO na lata 2014-2020 naszego wniosku pn. „Poprawa gospodarki ściekowej na terenie Gminy Padew Narodowa”. W tym miejscu podziękował  wszystkim pracownikom, którzy przyczynili się do sporządzenia tego wniosku, a zwłaszcza pani Agacie Burghardt, która była jego koordynatorem. Dziękował za włożony trud i pracę często w godzinach popołudniowych i wieczornych.

Ad.  15
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:

p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej – prosił , aby w miarę możliwości przyspieszyć wydanie gazetki gminnej „Nowinki” i poinformować w niej szerzej mieszkańców o wyborze przez instytucję zarządzającą RPO na lata 2014-2020 złożonego przez naszą gminę wniosku pn. „Poprawa gospodarki ściekowej na terenie Gminy Padew Narodowa”.
- prosił o szersze poinformowanie radnych, które drogi będą modernizowane w bieżącym roku,

- zwracał uwagę na konieczność przeanalizowania uchwalonej Strategii Rozwoju Gminy pod kątem jej realizacji, tzn. co zostało już zrobione, a co pozostaje do wykonania. 

- pytał czy na placu obok byłego przedszkola w Padwi Narodowej planowana  jest lokalizacja jakiegoś schroniska dla zwierząt? Jeśli tak, to jest to pomysł zupełnie nietrafiony. Mieszkańcy okolicznych domów zgłaszają zastrzeżenia.

p. Bogusław Brzoza –radny z Padwi Narodowej – pytał czy jest sens organizowania turniejów sportowych skoro zainteresowanie nimi jest minimalne. Jako przykład podał ostatni towarzyski halowy turniej piłki nożnej o puchar Przewodniczącego Rady Gminy w Padwi Narodowej, do którego zgłosiły się zaledwie dwie drużyny.

p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – zwracał uwagę na konieczność zaapelowania do właścicieli psów o bezwzględne trzymanie ich na uwięzi i nie dopuszczania do ich wałęsania się po polach i ulicach.

p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – zgłaszał konieczność wyczyszczenia rowu biegnącego przez wieś  przy korcie tenisowym, zanim wykonywany tam będzie plac zabaw dla dzieci.

 - ponadto zgłaszał potrzebę uzupełnienia ubytków na poboczy przy „wielkiej   drodze”,

- wnioskował o wystąpienie do zarządcy drogi wojewódzkiej nr 985 o zamontowanie barierek ochronnych na wysokości \Pomnika Grunwaldzkiego w Padwi Narodowej.

p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – pytał, czy w ramach złożonego wniosku dot. „Poprawy gospodarki ściekowej na terenie Gminy Padew Narodowa” będą wykonywane wymiany zużytych zaworów na sieci wodociągowej.

p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – zwrócił się z prośbą o poinformowanie rolników - hodowców kur o bezwzględnym trzymaniu ich w zamkniętych pomieszczeniach na okres obowiązywania zagrożenia ptasią grypą.
p. Edward Kołek – sołtys z Piechót – podziękował władzom samorządowym gminy za docenienie roli sołtysa i wszystkim, którzy przybyli na obchody Gminnego Dnia Sołtysa w Rożniatach. 

p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej poinformował, że kilka dni temu przybłąkał się do jego posesji ładny duży pies, którego jednak nie może zatrzymać. Mówił, że bardzo chętnie odda tego psa osobie chętnej na przygarnięcie.

p. Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – poinformował, że złożony wniosek  dot. „Poprawy gospodarki ściekowej na terenie Gminy Padew Narodowa” nie obejmuje wymiany zużytych zaworów na sieci wodociągowej.
p. Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – poinformowała, że jesienią 2016 r. Instytut Książki i Rzeczpospolita po raz szósty analizowały  pracę  2300 bibliotek gmin wiejskich, miejsko-wiejskich oraz miast mających mniej niż 15 tys. mieszkańców. W badaniu wzięło udział  806 bibliotek. Nasza Gminna Biblioteka Publiczna znalazła się na 52 miejscu w Polsce, na 5 miejscu na Podkarpaciu, a jako biblioteka gminy wiejskiej na 1 miejscu na Podkarpaciu. Badania  dotyczyły : dotacji samorządu dla biblioteki, metrażu wszystkich placówek, godzin otwarcia, wyposażenia w sprzęt komputerowy, zatrudnienia, dostępności do Internetu, posiadania katalogu książek dostępnego w Internecie, posiadania strony internetowej, wielkości zakupów książek, uzyskania środków pozabudżetowych,  a także współpraca z biblioteką szkolną i aktywność biblioteki w środowisku lokalnym wśród mieszkańców.
Do oceny wykorzystano również dane statystyczne z GUS o liczbie czytelników i wypożyczeń.
Tak wysoka lokata naszej placówki to efekt bardzo dobrej współpracy z samorządem i władzami gminy.

p. Waldemar Szyszka – Dyrektor Zespołu Szkół - mówił o pracach termomodernizacyjnych prowadzonych na obiektach szkolnych. Prosił sołtysów o rozpropagowanie wśród mieszkańców informacji o możliwości usunięcia i zabrania do zasadzenia młodych dębów rosnących koło budynków szkolnych. Dęby te zostały zasadzone kilka lat temu i jak się okazuje jest ich zbyt dużo.  
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który  wyjaśnił, że w związku z faktem iż zapewnianie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gminy realizując powyższe zadanie  na działce nr ew. 574 w Padwi Narodowej, która stanowi własność gminy Padew Narodowa  został wykonany kojec dla zwierząt. Będzie on służył  do przetrzymania zwierząt bezdomnych do czasu odnalezienia ich właściciela lub odebrania przez schronisko dla zwierząt. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał jakie drogi będą w pierwszej kolejności remontowane w bieżącym roku.
Informował, że władze samorządowe gminy noszą się z zamiarem wydania informatora o naszej gminie, który będzie spełniał funkcję promocyjną.
Poinformował, że najbliższa sesja Rady Gminy odbędzie się w dniu 31 marca 2017 r. 

Przed zamknięciem sesji Przewodniczący Rady Gminy wspólnie z Wójtem Gminy wręczyli sołtysowi wsi Przykop p. Janowi Rule, nieobecnemu na II obchodach Gminnego Dnia Sołtysa w Rożniatach  okolicznościowe życzenia 
z okazji Dnia Sołtysa.
Ad.  16
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – 
p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w XV sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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