Protokół Nr XXVII/18 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 17 października 2018 r.

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 14 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).
Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Robert Pluta – Wójt Gminy,

- Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

- Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

- Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

- Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

- Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, 

- Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

- Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

- Anna Uzar – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej,

- Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP RP w Padwi Narodowej,

- Ewa Pańczyk – Kierownik Domu Dziennego „Senior-WIGOR” w Przykopie,

- Stanisław Bik – Prezes Zarządu Gminnego PSL w Padwi Narodowej

- Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych w Padwi  
  Narodowej,
- Jan Mycek – były Przewodniczący Rady Gminy w Padwi Narodowej,

- Jan Tarapata – radny Rady Sejmiku Województwa Podkarpackiego, 

- sołtysi poszczególnych sołectw 
( jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).
Sesja odbyła się w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej, a jej obrady trwały od godziny 1605  do godziny 2005.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady XXVII sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 14 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100% radnych,  wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  przyjęła proponowany porządek obrad.
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2018 rok.

5. Wręczenie aktu nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa”.

6. Sprawozdanie z działalności samorządu gminy w okresie kadencji 2014-2018.

7. Informacja radnego Sejmiku Województwa Podkarpackiego o działalności samorządu Województwa Podkarpackiego w okresie kadencji 2014-2018.

8. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

9. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie XXVII  sesji Rady Gminy.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.
Ad.  4

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2018 rok.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Uzar, który poinformował, że komisja na swoim  posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
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w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2018 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że na poprzedniej sesji podjęta została uchwala w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Padew Narodowa Panu Janowi Myckowi.

Zgodnie z regulaminem przyznawania tytułu "Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa" oraz tytułu "Zasłużony dla Gminy Padew Narodowa" wręczenie Aktu Nadania dokonuje w imieniu Rady Gminy jej Przewodniczący oraz Wójt Gminy, lub upoważnione przez nich osoby, podczas uroczystej sesji Rady, zaś osoba uhonorowana tytułem "Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa" lub "Zasłużony dla Gminy Padew Narodowa " otrzymuje akt nadania oraz pamiątkową statuetkę. 

Następnie poprosił Pana Wójta o odczytanie uzasadnienia. 

Pan Robert Pluta – Wójt Gminy Padew Narodowa odczytał treść uzasadnienia  wniosku o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa” w pełnym brzmieniu:

„ Pan Jan Mycek pracę zawodowa rozpoczął w kwietniu 1957r . Przez długi okres pracy zawodowej związany był z pracą  na rzecz samorządu – pełnił funkcję Sekretarza Prezydium Powiatowej Rady Narodowej a następnie Dyrektora Biura Prezydium Powiatowej Rady Narodowej w Mielcu ( 1972-1975) W związku z likwidacją powiatów pełnił funkcję : kierownika wydziału w Urzędzie Miejskim w Mielcu, a następnie został powołany przez Ministra Finansów na Naczelnika Urzędu Skarbowego w Mielcu (1983-2003). Pełnił nieprzerwanie funkcję radnego Gminnej Rady Narodowej w latach 1988-1990 a następnie  Rady Gminy w Padwi Narodowej w latach 1990 -2014r . Funkcje Przewodniczącego Rady Gminy sprawował przez okres 20 lat (1994-2014). 

Na szczególną uwagę w jego w pracy na rzecz  społeczności lokalnej zasługują podjęte z jego inicjatywy uchwały w sprawie wyrażenia woli przynależności Gminy Padew Narodowa do powiatu mieleckiego (podjęte w tej sprawie przez Radę Gminy Uchwały Nr IV/114/93 z 4 lipca 1993r i Nr XXIX/150/98 z             26 kwietnia 1998r).

Pan Jan Mycek był orędownikiem podejmowania działań w kierunku głębszego poznania historii i współczesności naszej „Małej Ojczyzny”. Efekty jego działań w tym kierunku  to wykonane pamiątkowe tablice, publikacje książkowe upamiętniające historię Gminy Padew Narodowa a w szczególności   :

- wydana w 2000r monografia – Gmina Padew Narodowa (praca zbiorowa pod red. Józefa Witka);

-  uroczyste obchody w 2010r  600. Rocznicy Bitwy pod Grunwaldem i 100. Rocznicy budowy Pomnika Grunwaldzkiego w Padwi Narodowej;

- obchody w 2012r  80. Rocznicy budowy Domu Ludowego w Padwi Narodowej;

- inicjator wieczornicy poświęconej postaci Ludwiki Krysiakowej naszej rodaczki,  strażniczki więziennej na Pawiaku w Warszawie łączniczki w zakresie komórek więziennych Delegatury Rządu na Kraj ( grudzień 2012r);

- pamiątkowe tablice poświęcone wybitnym  postaciom : Posła Franciszka Krempy (2013), Posła Macieja Czechury (2014r), rodzeństwu Józefy i Jana Czajów żołnierzy Armii Krajowej  (2016r).

Pan Jan Mycek na przestrzeni całej swej działalności samorządowej szczególną uwagę poświęcił  sprawom oświaty i edukacji młodego pokolenia. Miedzy innymi z jego inicjatywy nowo utworzona  placówka oświatowa tj. Publiczne Gimnazjum otrzymała imię Posła ziemi padewskiej Franciszka Krempy. Aktywnie wspierał potrzeby placówek oświatowych i kulturalnych ( nagłośnienie sali i hali gimnastycznej, zakup księgozbiorów do biblioteki szkolnej i biblioteki publicznej, wyposażenia Gminnego Ośrodka Kultury).

Bliskie mu były potrzeby najmłodszych mieszkańców naszej gminy czego efektem była budowa budynku na potrzeby utworzenia przedszkola. 

Pan Jan Mycek za swoją pracę otrzymał :                                                                                                                                                              

      - Srebrny Krzyż Zasługi – 1973r;

      - Złoty Krzyż Zasługi – 1979r;

      - Krzyż Kawalerski OOP – 1990r;

      - Medal 30-lecia PL – 1974r;

      - Medal 40-lecia PL – 1984r;

      - Brązowy Medal za zasługi dla obronności kraju – 1972r;

      - Srebrny Medal za zasługi dla pożarnictwa – 2006r;

      - Złoty Medal za zasługi dla pożarnictwa – 2010r;

      - Medal im. Wincentego Witosa – 2012r;

      - Zasłużony pracownik państwowy – 1974r;

      - Srebrna Odznaka za zasługi dla finansów – 1984r;

      - Zasłużony dla Województwa Rzeszowskiego – 1972 r.”.
Wójt dodał, że opinia Kapituły była jednomyślnie pozytywna.

Przypomniał, że nadawany dzisiaj tytuł jest pierwszym tego rodzaju uhonorowaniem po II wojnie światowej. Przed wojną tytuły Honorowego Obywatela Gminy otrzymały dwie osoby: Franciszek Krempa i Jan Skrzypek.
Dzisiaj zaszczytu tego dostąpi Pan Jan Mycek. Wójt powiedział, że Pan Mycek kształtował od samego początku kręgosłup naszego gminnego samorządu 
i wyznaczał kierunki w jakich należało iść. I to dzisiaj procentuje. Praca pana Mycka jest przez nas kontynuowana. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił wszystkich o powstanie. 


Następnie Przewodniczący Rady Gminy w towarzystwie Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jana Uzara, Wójta Gminy Roberta Pluty, Sekretarz Gminy Anny Wiącek, Skarbnika Gminy Joanny Skopińskiej-Mycek, Radnego Sejmiku Województwa Podkarpackiego Jana Tarapaty i Przewodniczącego Konwentu Sołtysów Edwarda Kołka wręczył panu Janowi Myckowi akt nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa” oraz okolicznościową statuetkę.

Pan Jan Mycek powiedział, że jest bardzo wzruszony dzisiejszą uroczystością 
i faktem dostąpienia tak wielkiego zaszczytu. Nigdy się nie spodziewał, że taki zaszczyt może go spotkać. Podziękował Radzie Gminy za przegłosowanie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Padew Narodowa”. Dodał, że w tym roku przypada 28. rocznica powstania odrodzonego samorządu w naszym kraju. Przypomniał jak w ciągu tych lat zmieniła się nasza gmina. 
„Jako samorządowcy braliśmy wtedy na swoje barki sprawy niezwykle trudne. Ważne jednak było to, iż wśród radnych panowała wspólnota działań i dzięki tej wspólnocie nasza gmina jako jedyna w powiecie mieleckim posiada dzisiaj pełną infrastrukturę komunalną, tj. sieć wodociągową, kanalizacyjną, telefoniczną, światłowodową, gazociągową itp. Była ciężka praca i oddanie sprawom mieszkańców. Warto tu przypomnieć działalność i osiągnięcia byłego wójta Kazimierza Popiołka, który swoim zaangażowaniem , uporem i przebojowością potrafił osiągnąć zakładane cele. Dużo pomogła nam także ówczesna wojewoda tarnobrzeska pani Janina Sagatowska. Nie można też pominąć ważnej roli jaką odegrali i odgrywają sołtysi. Dzisiaj nasza gmina jest nie do poznania. Przypomniał, że radny jest po to, aby służyć innemu człowiekowi, zaś rada gminy powinna dyskutować, spierać się ale ostatecznie wybrać najlepszy wariant danego rozwiązania. Potrzebna jest wspólnota”. Zasugerował, aby pomyśleć o wydaniu drugiej części wydawnictwa książkowego zatytułowanego „ 20 lat Działalności Samorządu Gminy 
Padew Narodowa 1990-2010” obejmującej 8 ostatnich lat.

Na zakończenie życzył wszystkim zdrowia, zaś kandydatom na radnych wyboru na kolejna kadencję.

Następnie głos zabrał p. Jan Tarapata – radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego, który powiedział, że zna pana Jana Mycka od wielu lat, gdyż sam od 1990 r. także jest samorządowcem.  Stwierdził, że gmina Padew Narodowa jest gminą piękną i zadbaną. Stało się tak dlatego, że  wykorzystano wszystkie możliwości jakie w danym okresie były dostępne. Jako samorządowcy możemy być dumni z pracy, jaką na przestrzeni ostatnich 28 lat wykonaliśmy.  Pogratulował panu Myckowi uznania ze strony Rady Gminy. „Nie da się ukryć, że to jak dzisiaj wygląda Padew Narodowa to właśnie zasługa pana Jana Mycka”. 
Apelował, aby nie zniszczyć samorządów błędną polityką i próbami centralizacji , gdyż samorządy potrzebują niezależności. 

Ad. 6
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik powiedział, że dzisiejsza sesja ma charakter szczególny, gdyż  jest to ostatnia sesja rady tej kadencji. 

Za kilka dni upłyną cztery lata od dnia, w którym wolą padewskiego elektoratu powołano Radę Gminy VII kadencji. Cztery lata – to fizyczna kategoria czasu, ale czas może mieć również inny wymiar, gdy wpisze się w niego ludzkie działania, nadzieje i oczekiwania. Cechą współczesnego, szybko uciekającego czasu jest to, że zdarzenia poszczególnych dni, tygodni, nie sumują się w naszej pamięci, ale zostają gdzieś za nami. 
Właśnie, żeby ocalić od zapomnienia, warto chociażby te najbardziej znaczące etapy naszej czteroletniej drogi odtworzyć i przypomnieć:
„Skład Rady Gminy w Padwi Narodowej VII kadencji (2014-2018) został wyłoniony w drodze wyborów samorządowych przeprowadzonych w dniu 16 listopada 2014  r.  

W głosowaniu na terenie gminy Padew Narodowa wzięło wówczas udział 2.248 wyborców na 4.345 uprawnionych do głosowania, co stanowiło 51,74 %.

Rada Gminy powołała 4 komisje stałe:

Komisję Komunalną i Rozwoju Gospodarczego w składzie: przewodniczący Janusz Uzar oraz członkowie: Bożena Napieracz, Sławomir Majka, Andrzej Mokry, Jan Paterak.  

Komisję Rolnictwa w składzie:  przewodniczący Marian Rup oraz członkowie: Anna Kilian, Józef Kawik, Wiesław Panek, Jan Uzar.  

Komisję Oświatowo-Socjalną w składzie: przewodnicząca Teresa Mazur oraz  członkowie: Bogusław Brzoza, Józef Grzych (zm. 6.02. 2018 r.), Bożena Napieracz, Ryszard Pałeczka. 

Komisję Rewizyjną w składzie: przewodniczący Andrzej Mokry  oraz członkowie: Józef Grzych (zm. 6.02. 2018 r.), Wiesław Panek, Ryszard Pałeczka, Teresa Mazur.

Pod koniec kadencji wygasł mandat radnego pana Józefa Grzycha, który zmarł w dniu 6 lutego 2018 r. po długiej i ciężkiej chorobie. W związku z wejściem w życie ustawy z dnia  11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych, która m.in. zniosła obowiązek przeprowadzania wyborów uzupełniających do końca bieżącej kadencji rady wyborów takich nie przeprowadzono. 

Powołano także komisję doraźną pn. „Konwent Seniorów” złożoną z Przewodniczącego  i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz przewodniczących stałych komisji Rady Gminy, tj. Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświatowo-Socjalnej, Komisji Rolnictwa oraz Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

 W okresie kadencji rada odbyła 26 sesji,  dzisiejsza jest w trakcie tj.  przeciętnie 6,5  sesji rocznie. Podjętych zostało 279 uchwał.

Na każdą sesję zapraszani byli  sołtysi poszczególnych sołectw, kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy i kierownicy jednostek gospodarczych działających na terenie gminy. Na szczególne podkreślenie zasługuje fakt, iż sołtysi bardzo aktywnie uczestniczyli we wszystkich sesjach, często  zgłaszając trafne  wnioski do realizacji przez władze gminy.

W sesjach tematycznych uczestniczyli Radny Sejmiku Wojewódzkiego p. Jan Tarapata, Starosta Powiatu Mieleckiego, radni powiatowi, przedstawiciele policji, straży pożarnej, izb rolniczych i partii politycznych. W trakcie kadencji odbyły się dwie sesje dotyczące spraw bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy i powiatu oraz jedna sesja dotycząca omówieniu stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy.

W bieżącej kadencji sołtysi zbierali się corocznie na posiedzeniach Konwentu Sołtysów, na 

których zapoznawali się z projektami uchwał budżetowych, zasadami tworzenia i uchwalania funduszu sołeckiego oraz propozycjami stawek podatków i opłat lokalnych. W ciągu kadencji odbyło się 8 takich posiedzeń.


W porządku obrad wszystkich sesji znajdowały się tzw. stałe punkty, tj. sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzednich sesji i informacja o jego działalności w okresie między sesjami, interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania oraz sprawy różne.

Z każdej sesji sporządzany był protokół, który po podpisaniu przez przewodniczącego rady  był zatwierdzany przez radnych na kolejnych sesjach Rady Gminy. Protokoły i pełna dokumentacja wszystkich sesji oraz posiedzeń komisji przechowywane są w biurze obsługi rady gminy i tam też są one udostępniane zainteresowanym osobom do wglądu. Ponadto wszystkie protokoły z sesji udostępniane są do wiadomości publicznej

Przed sesjami rady gminy odbywały się posiedzenia Komisji Doraźnej pod nazwą „Konwent Seniorów” , w których uczestniczyli: wójt gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy, przewodniczący rady gminy, wiceprzewodniczący rady gminy, przewodniczący konwentu sołtysów oraz przewodniczący czterech komisji resortowych rady gminy (jako członkowie Konwentu Seniorów).

Podczas tych posiedzeń ustalana była tematyka sesji rady, analizowano przygotowane na obrady sesji materiały, a szczególnej ocenie poddawano projekty uchwał przygotowywane przez wójta gminy, które następnie były przedkładane Radzie Gminy do uchwalenia. 

Przed każdą sesją posiedzenia odbywały wszystkie komisje resortowe rady gminy, i tak:

Komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego odbyła 41 posiedzeń

Komisja Rolnictwa odbyła 27 posiedzeń,
Komisja Oświatowo-Socjalna odbyła 23 posiedzenia,

Komisja Rewizyjna odbyła 6 posiedzeń.

 Przedmiotem obrad komisji było opiniowanie projektów uchwał Rady Gminy, a także innych materiałów będących przedmiotem obrad sesji. Ponadto wszystkie komisje odbyły wspólne posiedzenie wyjazdowe poświęcone zapoznaniu się z działalnością i funkcjonowaniem gminnych jednostek organizacyjnych (Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnej Biblioteki Publicznej, Gminnego Ośrodka Kultury, Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych oraz Zespołu Szkół w Padwi Narodowej), natomiast Komisja Rolnictwa dokonała wyjazdowego przeglądu dróg transportu rolnego na terenie sołectw: Padew Narodowa, Przykop, Zarównie i Piechoty.

Komisja Rewizyjna corocznie analizowała wykonanie budżetu gminy oraz występowała do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 
W okresie kadencji radni trzykrotnie brali udział w wyjazdowych szkoleniach przeprowadzanych w Poroninie (powiat tatrzański) i Besku (powiat sanocki).

Warto dodać, że z Gminą Poronin podpisane zostało porozumienie partnerskie. Uroczystość miała miejsce podczas Gminnego Święta Ziemniaka w Padwi Narodowej w 2017 r. Dokumenty parafowali wójt Padwi Narodowej Robert Pluta i wójt gminy Poronin Bronisław 

Stoch oraz przewodniczący obu rad gmin. 
W celu lepszego informowania społeczeństwa o pracy rady gminy i wójta oraz o ważniejszych wydarzeniach mających miejsce na terenie gminy, kontynuowano wydawanie gazetki samorządowej „Nowinki”. Gmina Padew Narodowa posiada też swoją stronę internetową, na której zamieszczane są na bieżąco informacje dotyczące gminy. 

Ogólny czas trwania posiedzeń Rady Gminy w ciągu całej kadencji wyniósł 5.150 minut, tj. 85 godzin 50 minut (średnio jedna sesja trwała około 3,5 godziny). 

Najdłuższa sesja trwała 5 godzin 45 minut,  najkrótsza 1 godzinę 50 minut. 
Sesje odbywały się w dni powszednie.  Najwięcej, bo 14 razy sesje odbyły się w piątek.

Średni czas trwania jednego posiedzenia wszystkich 4 komisji resortowych wyniósł  3 godziny 45 minut.

Osiągnięcia Samorządu Gminy Padew Narodowa w poprzedniej kadencji :

· Rozbudowa infrastruktury komunalnej  (rozbudowa oczyszczalni ścieków, sieci kanalizacyjnej i wodociągowej, wykonanie suszarni osadów komunalnych, rozbudowa oświetlenia ulicznego) – ponad 16 mln złotych;

· Budowa dróg gminnych (Babule, Domacyny, Kębłów, Padew Narodowa,  Piechoty, Pierzchne , Przykop, Rożniaty, Wojków, Zaduszniki) i powiatowych ( w m. Kębłów ); - 6 km – 3.300.000 zł.

· Modernizacja, remonty budynków wiejskich oraz zagospodarowanie otoczenia (Babule, Pierzchne, Przykop, Rożniaty, Zaduszniki Zarównie, Wojków);

· Modernizacja budynku byłego Ośrodka Zdrowia w Padwi Narodowej – uruchomienie Podstacji Pogotowia Ratunkowego; - 720 tys. zł.

· Prace remontowo – inwestycyjne w obiektach szkolnych (termomodernizacja budynku Zespołu Szkół, przebudowa sanitariatów, utworzenie i wyposażenie pracowni : biologiczno-chemicznej, fizycznej); 1.800.000 zł

· Modernizacja budynków w Przykopie i Padwi Narodowej (uruchomienie Dziennego Domu Senior WIGOR i Klubu Senior+ wraz z filią GOK – zajęcia dla dzieci i młodzieży) 1.450.000 zł ; 

· Rozbudowa infrastruktury sportowo rekreacyjnej  ( boisko sportowe w Piechotach, kort tenisowy w Wojkowie, place zabaw w Kębłowie, Przykopie z programu OSA, Padew Narodowa, Wojków, Zaduszniki i Zarównie z Programu PROW)  

· Utworzenie Specjalnej Strefy Ekonomicznej rozpoczynającej działanie w 2018 r. 

· Wyznaczenie w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego :„Polska Wieś III” terenów budownictwa jednorodzinnego; 20 ha

· Bezpieczeństwo publiczne (zakup wysokowydajnego agregatu pompowego, dofinansowanie : Budowy Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego, oznakowania przejścia dla pieszych na drodze wojewódzkiej w m. Padew Narodowa, budowy chodników w ciągu drogi powiatowej w m. Babule, Piechoty, Zachwiejów, doposażanie i remonty pomieszczeń jednostek OSP);

· Promowanie wybitnych i zasłużonych postaci naszej gminy ( tablica miejsca urodzenia Ignacego Łukasiewicza w Zadusznikach, tablica pamiątkowa rodzeństwa Czajów w Padwi Narodowej)

· Integracja mieszkańców i promocja Gminy Padew Narodowa: Święto Ziemniaka, Dzień Rodziny.

· Wzrost majątku gminy do 940 ha mienia komunalnego,

· Zakup sceny mobilnej i namiotu dla GOK w Padwi Narodowej. Wpływy z wynajmu 50.000 zł rocznie.

· Najniższe obciążenia podatkowe mieszkańców z wszystkich gmin Powiatu Mieleckiego, podatki, opłaty za wodę i ścieki oraz opłaty śmieciowe.

· Wybudowany światłowód w Padwi Narodowej, Pierzchnem, Kębłowie i Piechotach.

· Utworzenie filii Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej w Padwi Narodowej.

· Nakłądy na ochronę przeciwpożarową naszej gminy za cztery lata – 2.100.000 zł.

Samorząd Gminy Padew Narodowa osiągnął w trakcie kończącej się  kadencji  2014-2018 sukces. 

Sukces w wymiarze finansowym, ekonomicznym, społecznym i infrastrukturalnym. Myślę, że udało się nam sprostać wyzwaniu służącemu budowaniu „ kapitału terytorialnego”, który można określić jako dostępność do wszelakich dóbr materialnych i niematerialnych  w naszej Gminie.   Inwestycje, jakie dokonały się w  ostatnich latach sytuują nas na jednym z wyższych miejsc w regionie. 
Wydatki majątkowe liczone są w ogromnych kwotach i skali. Mam na myśli wartość 34 mln. (co stanowi ponad 30 % ) ze 111 mln. - wszystkich środków finansowych  wydatkowanych w ciągu ostatnich  4  lat. Dzięki inwestycjom stale wzrasta potencjał ekonomiczny i infrastrukturalny, który jest podstawą  rozwoju naszej Gminy. Inwestycje to nie tylko gwarancja bezpieczeństwa Naszych Mieszkańców, ale również baza dla Ich rozwoju własnego – bo Człowiek jest najważniejszy . Środki finansowe trafiły na zadania służące wszystkim; na drogi, infrastrukturę  oświatową i „senioralną”, wodno-kanalizacyjną, budynki gminne, place zabaw i  tereny rekreacyjno-sportowe.

Praca Koleżanek  i Kolegów Radnych  w komisjach i na  forum  Rady Gminy  jako organu wytyczającego kierunki rozwoju, poparta była zawsze bardzo dobrą współpracą z Wójtem Gminy Padew Narodowa jako organem wykonawczym, który niestrudzenie zabiega o pomnożenie majątku ( wzrost w ostatnim czasie do wartości 80 mln. zł) jak również o jej rozpoznawalność ( działalność informacyjno-promująca)”.        

Na zakończenie serdecznie podziękował radnym za wyrozumiałość, wspaniałą współpracę przy uchwalaniu niejednokrotnie trudnych i ważnych uchwał wspierających naszą Gminę. 
Wyraził przekonanie, że pracę naszą obiektywnie ocenią wyborcy podczas zbliżających się wyborów samorządowych. Życzył zdrowia, pomyślności w życiu osobistym i zawodowym, a wszystkim tym, którzy stanęli do wyborów, ponownego zdobycia mandatu Radnego czy Radnej.

Na ręce Pana  Wójta, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Kierowników referatów złożył serdeczne podziękowania dla wszystkich pracowników Urzędu Gminy za współpracę przy tworzeniu i realizowaniu uchwał, życząc wszystkiego najlepszego, pomyślności w życiu osobistym i sukcesów w pracy zawodowej.

Panu Wójtowi życzył przede wszystkim zdrowia, wytrwałości i ponownego wyboru na kolejną kadencję aby mógł zrealizować wszystkie zamierzone plany, a zwłaszcza rozpoczęte inwestycje.

Sołtyskom, Sołtysom - gospodarzom 12 wsi wchodzących w skład naszej Gminy podziękował za współpracę, cenne uwagi i podpowiedzi, życząc im  dużo zdrowia i dalszych sołtysich kadencji.

Dodał, że wysiłki nas wszystkich samorządowców  zmierzają do jednego celu, jakim jest  Dobro Gminy i Jej Mieszkańców. Tutaj  w Gminie Padew Narodowa warto żyć i śmiało spoglądać  w przyszłość. 

Na zakończenie swojego wystąpienia Przewodniczący Rady Gminy wręczył Panu Janowi Tarapacie, Panu Wójtowi Robertowi Plucie, Pani Sekretarz Annie Wiącek, Pani Skarbnik Joannie Skopińskiej-Mycek, Panu Przewodniczącemu Konwentu Sołtysów Edwardowi Kołkowi i Panu inspektorowi ds. obsługi Rady Gminy Ryszardowi Gancarzowi okolicznościowe podziękowania za pracę oraz wydawnictwo książkowe pt. „Ziemia Mielecka – Przewodnik”.
Wójt Gminy p. Robert Pluta dokonał podsumowania czteroletniej kadencji. Powiedział, że był to najbardziej intensywny okres w działalności samorządu . Realizowane były ogromne inwestycje: rewitalizacja sieci wodno-kanalizacyjnej, adaptacja budynku po byłym Ośrodku Zdrowia i przeznaczenie go na działalność Podstacji Pogotowia Ratunkowego, utworzenie Dziennego Domu „Senior-WIGOR”, adaptacja budynku po byłym przedszkolu na działalność Klubu Seniora, zabezpieczenie przeciwpożarowe (zakup samochodu strażackiego, pomp, sprzętu ratującego życie), termomodernizacja budynków szkoły podstawowej w Padwi Narodowej. Kontynuowana była polityka fiskalna, niezwykle przyjazna mieszkańcom gminy. Przed gminą jest dobra perspektywa na najbliższe lata. 

Przypomniał, że jesteśmy jedynym samorządem w powiecie, który zwalnia mieszkańców z płacenia podatków od domów. Żadna inna gmina w regionie tego nie robi. Mamy, jako samorządowcy powody do dumy. Majątek gminy wzrósł ponad dwukrotnie.  
Mamy wiele marzeń i wytyczamy kolejne kierunki działań. Podziękował radnym i sołtysom za wspólną pracę i wspólne dokonania. Zachęcał do oddania głosu na kandydatki z gminy ubiegające się o mandat radnego powiatowego.
Podziękował Panu Januszowi Bikowi oraz Panu Janowi Uzarowi za wspólną pracę, oddanie i umiłowanie naszej Małej Ojczyzny.

Następnie wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy p. Januszem Bikiem wręczył wszystkim radnym okolicznościowe podziękowania za pracę oraz wydawnictwo książkowe pt. „Ziemia Mielecka – Przewodnik”.

Kolejno głos zabierali: 
- p. Edward Kołek – Przewodniczący Konwentu Sołtysów – podziękował wójtowi i radzie gminy za współpracę z sołtysami. W dalszej części swojego wystąpienia przedstawił działalność sołtysów w okresie kadencji.
Przypomniał, że w bieżącej kadencji sołtysi zbierali się corocznie na posiedzeniach Konwentu Sołtysów, czyli spotkaniach z wójtem oraz merytorycznymi pracownikami Urzędu Gminy w Padwi Narodowej.

Podczas spotkań sołtysi zapoznawali się z projektami uchwał budżetowych, zasadami tworzenia i uchwalania funduszu sołeckiego oraz propozycjami stawek podatków i opłat lokalnych. W ciągu kadencji odbyło się 8 takich posiedzeń.  

Z inicjatywy Przewodniczącego Konwentu Sołtysów w dniu 12 marca 2015r . w sołectwie Piechoty zainaugurowano coroczne obchody gminnego święta sołtysów. Ustanowiono także statuetkę „Sołtys Roku ” . W roku 2017 otrzymał ją sołtys wsi Wojków, a jednocześnie gospodarz obchodów Dnia Sołtysa pan Jan Kowalik (inicjatorami honorowania sołtysów statuetkami byli p. Edward Kolek – przewodniczący Konwentu Sołtysów i p. Janusz Bik – przewodniczący Rady Gminy). 
”Na uwagę zasługuje także fakt uhonorowania wszystkich sołtysów naszej gminy specjalnym medalem, który przygotował i wręczył po raz pierwszy w Polsce Prezes Stowarzyszenia Sołtysów Polskich p. Jan Tobiasz ze Zduńskiej Woli. Warto zaznaczyć, że dzięki zaangażowaniu wszystkich sołtysów z terenu naszej gminy corocznie organizowane sztandarowe święto gminne pn. „Poznaj smak padewskiego ziemniaka” stało się znane i popularne, o czym świadczą licznie przybyli goście z całego województwa i ich pochlebne opinie”.  
-  p. Janusz Uzar – radny, Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że w roku 2015 budżet gminy wynosił 19 mln zł, w roku 2017 – 21 mln zł, natomiast w roku 2018 – 40 mln zł. Realizujemy wiele zadań i udaje się nam  je finalizować. Uważa, że zostawiamy nowej radzie dobrą schedę. Podziękował członkom Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego za wspólną pracę. Podziękowania przekazał także Wójtowi, Sekretarz, Skarbnikowi Przewodniczącemu Rady Gminy  i kierownikom  jednostek organizacyjnych.
- p. Marian Rup – radny, Przewodniczący Komisji Rolnictwa – podziękował wszystkim radnym za współpracę. Podziękowania złożył także Panu Wójtowi, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, wszystkim pracownikom Urzędu Gminy za miłą atmosferę i obsługę interesantów, Panu Ryszardowi Gancarzowi – obsługującemu posiedzenia Rady Gminy i stałych Komisji Rady, Pani Renacie Durdzie – Kierownikowi USC, byłemu dyrektorowi szkoły podstawowej Panu Waldemarowi Szyszce oraz kierownikom jednostek organizacyjnych gminy.

- p. Teresa Mazur – radna, Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej – przypomniała, że w oświacie przeznaczono na inwestycje ponad 2 mln złotych. Podziękowała radnym za współpracę. Podziękowania skierowała także do kierowników jednostek organizacyjnych: pani Marii Król, pani Teresy Mazur, pani Anny Uzar i pana Józefa Durdy. 
- p. Jan Uzar-  Wiceprzewodniczący Rady Gminy – poinformował, że ze względu na wiek i stan zdrowia postanowił zakończyć swoją działalność w radzie gminy. Podziękował wszystkim bez wyjątku za dobrą współpracę i życzył kandydatkom i kandydatom na radnych sukcesu w wyborach.

- p. Anna Kilian – radna z Padwi Narodowej – podziękowała wszystkim za współpracę i okazywaną pomoc. Życzyła wszystkim wytrwałości i sił przed kolejnymi wyzwaniami.

Ad.  7
Pan Jan Tarapata – radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego – przedstawił informację o działalności samorządu Województwa Podkarpackiego w okresie kadencji 2014-2018.
Skierował także podziękowania dla samorządu gminy Padew Narodowa za dobrą współpracę i atmosferę. „Ważne było to, że w padewskim samorządzie nie było kłótni, sporów i polityki”.
Życzył wszystkim mądrości i życzliwości.

Ad.  8
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Sprawozdanie Wójta zostało przyjęte do wiadomości.
Ad. 9
W interpelacjach radnych, wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabierali: 

- p. Jan Uzar – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – poinformował że mogiła Ludwiki Uzar-Krysiakowej w Warszawie jest bardzo zniszczona. Niedawno w telewizji usłyszał, że premier Mateusz Morawiecki informował, iż  Rząd RP przyjął  projekt ustawy o grobach weteranów walk o wolność i niepodległość Polski.  Przepisy mają pomóc w opiece nad mogiłami weteranów, m.in. powstańców warszawskich.  W związku z tym przygotowane zostało pismo kierowane do Prezesa Instytutu Pamięci Narodowej w Warszawie w sprawie objęcia mogiły Ludwiki Uzar-Krysiakowej opieką.

(pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
- p. Jan Mycek – zwrócił uwagę, że należałoby oszacować koszt renowacji grobowca i ewentualnie zabezpieczyć środki w budżecie gminy. Nie zaszkodziłoby także zwrócić się z prośbą do Wojewody o wygospodarowanie jakichś środków pieniężnych. Można byłoby też rozważyć zorganizowanie na ten cel zbiórki pieniężnej np. podczas Święta Ziemniaka. 
- p. Jan Ruła – sołtys wsi Przykop -  zwracał uwagę na potrzebę odrestaurowania Pomnika w Przykopie wzniesionego z okazji 10-lecia Odzyskania przez Polskę Niepodległości. 

Ad.  10
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – 
p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.
Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował:
Ryszard Gancarz
Insp. ds. obsługi rady gminy
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