P r o t o k ó ł  Nr XIII/2020 
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 września2020 r. 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).


Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta – Wójt Gminy,

· Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,
· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,
· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Padwi Narodowej,
· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,
· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej,
· Anna Uzar – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. I. Łukasiewicza w Padwi Narodowej,

· Jerzy Zorzycki – Dyrektor Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Mielcu,

· Marcin Węgrzyn – Inspektor Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Mielcu,

· sołtysi poszczególnych sołectw 

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.

5. Informacja z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2020 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Padew Narodowa na rok 2020.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2020.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic stanowiących drogi wewnętrzne w miejscowości Padew Narodowa.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa w drodze bezprzetargowej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru „Wygwizdów III”.

14. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020.

15. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

16. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

17. Zamknięcie XIII  sesji Rady Gminy.

Z uwagi na zagrożenie koronawirusem sesja odbyła się w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza w Padwi Narodowej.
Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 15:10 i trwały bez przerwy do godziny 19:10.
Przed przystąpieniem do realizacji punktów porządku obrad Wójt Gminy w towarzystwie Przewodniczącego Rady Gminy wręczyli zaświadczenie o wyborze na sołtysa wsi pani Krystynie Tyniec – nowej sołtys wsi Przykop.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady XIII sesji Rady Gminy VIII kadencji. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. 

Następnie przystąpiono do stwierdzenia prawomocności obrad dzisiejszej sesji. Po zalogowaniu się wszystkich obecnych radnych do elektronicznego systemu do przeprowadzania głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 2
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Pan Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu : "Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej” oraz drugi wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 12: „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia IV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa”. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do złożonych wniosków i czy są jakieś inne wnioski?

Ponieważ nie zgłoszono innych wniosków Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie pierwszy wniosek zgłoszony przez pana Wójta , tj. wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej”. 

Radni jednogłośnie (15 głosów „za”) przyjęli zgłoszony wniosek.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie drugi wniosek pana Wójta o zdjęcie z porządku obrad punktu 12:  „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia IV zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Padew Narodowa”. 

Radni jednogłośnie (15 głosów „za”) przyjęli zgłoszony wniosek.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały nowy porządek obrad. 
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”)  przyjęła porządek obrad sesji.
Ad.  3
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  4 
Wójt Gminy p. Robert Pluta poinformował, że podczas ostatniego Konwentu Samorządów Powiatu Mieleckiego jednym z głównych tematów była organizacja transportu publicznego na terenie powiatu mieleckiego. Koncepcję optymalnej formy organizacyjno-ekonomicznej przewozów autobusowych.  Podczas konwentu ustalono, że lokalne samorządy wspólnie utworzą Związek powiatowo-gminny dla transportu publicznego,  w ramach którego możliwe będzie pozyskanie z  „Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej” dopłat do transportu publicznego na terenie powiatu mieleckiego. 
Związek nie zdąży się jednak ukonstytuować przed rozpoczęciem naboru wniosków o dopłaty. Z tego też względu uzgodniono, że w bieżącym roku to Starosta Powiatu Mieleckiego, w imieniu samorządów, wystąpi o pozyskanie dopłat do transportu publicznego na terenie powiatu mieleckiego. Każdy zainteresowany samorząd zobowiązany będzie do równej partycypacji w projekcie.

W dalszej części swojego wystąpienia omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.

Następnie glos zabrał p. Jerzy Zorzycki – dyrektor Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Mielcu, który udzielił szczegółowych informacji na temat przedstawionego projektu.

Uzupełniających informacji w tym zakresie udzielił p. Marcin Węgrzyn – inspektor Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Mielcu.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę, że dobrze byłoby także nawiązać współpracę z PKS Tarnobrzeg, gdyż dużo młodzieży dojeżdża do szkół tarnobrzeskich.

Odpowiadając pan Jerzy Zorzycki stwierdził, że jest to cenna uwaga, ale jednocześnie należy pamiętać, że mówimy o związku międzygminnym, a nie międzypowiatowym.

- p. Janusz Bik – przewodniczący Rady Gminy – pytał, czy siatka połączeń będzie konsultowana z samorządami?

Pan Zarzycki odpowiedział, że samorządy będą uczestniczyły w układaniu rozkładu połączeń.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – powiedział, że osobiście cieszy go fakt powołania tego związku, gdyż być może poprawi to znacznie sieć połączeń terenów podleśnych z Padwią Narodową i z Mielcem

- p. Piotr Kędzior – radny z Padwi Narodowej – także wyraził swoje zadowolenie z faktu tworzenia związku. 

Zapytał, czy jeżeli jakaś linia komunikacyjna do tej pory opłacalna zostanie przedłużona,  ale jej przedłużenie spowoduje nieopłacalność, to czy dofinansowana będzie cała linia czy tylko jej część deficytowa.
Pan Zorzycki odpowiedział, że dofinansowana będzie tylko cześć deficytowa.

- p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – pytał czy można w tej chwili określić jaki koszt będzie ponosił podróżny, czyli jaka będzie cena biletu.
Pan Zorzycki odpowiedział, że w tej chwili nie można tego jeszcze określić.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/109/20
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad. 5

Skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2020 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Powiedziała, że plan dochodów budżetu wg uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta Gminy na dzień 30 czerwca  2020 r. wynosił 26.181.720,11 zł, zaś wykonanie wyniosło 12.606.331,99 zł, co stanowi 48,15 % planu rocznego. Dochody bieżące plan 24.380.220,11 zł., wykonanie 12.512.182,86 zł co stanowi 51,32 % założonego planu dochodów bieżących. Dochody majątkowe plan 1.801.500,00 zł , wykonanie 94.149,13 zł, 
co stanowi 5,23 % założonego planu dochodów majątkowych.
Struktura wpływów na 30 czerwca br. przedstawiała się następująco:

1) Dochody własne budżetu: plan  7.950.281,00 zł, wykonanie 2.899.890,95 zł 

(co stanowi 36,48 % planu dochodów własnych i 23,00 %  wykonanych wpływów budżetowych) w tym: 

  - udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych: 
    plan 2.795.199,00  zł, wykonanie 1.196.991,55 zł, co stanowi 42,82 % planu    
    udziałów i 9,50 % wykonanych wpływów budżetowych

2) Dotacje celowe: plan 9.076.841,11 zł, wykonanie 4.542.527,04 zł.  
(co stanowi 50,05 % planu dotacji celowych i 36,04 % wykonanych wpływów budżetowych),

3) Subwencje: plan 9.154.598,00 zł, wykonanie 5.163.914 ,00 zł, co stanowi 56,41 % planu subwencji i 40,96 % wykonanych  wpływów  budżetowych.
Plan wydatków budżetu gminy na 30 czerwca 2020 r. wynosił 25.733.820,11 zł, zaś wykonanie 11.231.551,01 zł, co stanowi 43,65 % planu. Wydatki bieżące na plan 22.059.837,11 zł , wykonanie 10.802.809,87 zł, co stanowi 48,97 % założonego planu wydatków bieżących. Wydatki majątkowe z planem 3.673.983,00 zł , wykonanie 428.741,14 zł , stanowią 11,67 % założonego planu wydatków majątkowych. 

Na 30 czerwca 2020 r. gmina posiadała zobowiązania w wysokości 7.466.097,70 zł (kredyty i pożyczki i zobowiązania wymagalne) w tym: 
-  zobowiązania wymagalne w wysokości 750,70 zł dotyczyły rozliczeń z tytułu dostaw towarów i usług,

-  z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości  7.465.347,00 zł.

Wynik budżetu za II kwartał 2020 r.

Wykonane dochody     -       12.606.331,99 zł

Wykonane wydatki      -       11.231.551,01 zł      

Nadwyżka                      
1.374.780,98 zł.

Wykonana nadwyżka budżetowa przeznaczona została na finansowanie rozchodów budżetu.                        

Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który omówił główne zadania inwestycyjne realizowane w I półroczu br., tj. 

-  budowa nowego ujęcia wody dla Gminy Padew Narodowa, 
- modernizacja i przebudowa istniejącej stacji uzdatniania wody w Padwi 
   Narodowej,

- budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej  ulica Szeroka w Padwi 
   Narodowej, 
-  budowa sieci kanalizacyjnej w Padwi Narodowej( od figurki do LHS), 

-  budowa sieci kanalizacyjnej w Kębłowie Kolonia- zadanie wykonane w   
   całości

-  budowa sieci kanalizacyjnej tranzyt Zaduszniki-Domacyny- prace zlecone 
   projektantowi

-  inwestycje drogowe w Gminie Padew Narodowa,
-  budowa i modernizacja  dróg transportu rolnego w Przykopie i Wojkowie, 

-  budowa parkingu obok OSA w Kębłowie,
-  opracowanie koncepcji parkingu w rejonie kościoła w Padwi Narodowej

- wykonanie przystanku w Zachwiejowie i Padwi Narodowej – zadanie w wykonane w  odniesieniu do sołectwa Padew Narodowa . Przystanek zlokalizowany w rejonie Padew –Wygwizdów.

- opracowanie dokumentacji na budowę drogi do terenów inwestycyjnych, 
- prace inwestycyjne w obiektach gminnych jak niżej;

1. Remont budynku wiejskiego w Piechotach ( f. sołecki 16.898,19 zł)- prace modernizacyjne wykonano w całości w terminie do 30 czerwca.

2. Ogrodzenie i utwardzenie terenu w sołectwie Padew Narodowa koło GOK- zadania planowane do realizacji wrzesień-listopad 2020.

3.Zagospodarowanie terenu wokół budynku wiejskiego  w sołectwie Pierzchne (w tym f. sołecki 8.652,86 zł)- wykonanie koncepcji i dokumentacja w II półroczu 2020r.

4. Wymiana części okien do budynku NZOZ w Rożniatach- w I kwartale wymieniono część okien planowanych do wymiany w 2020. Kontynuacja planowana w II półroczu. 

5. Zakup wyposażenia do budynku wiejskiego w Wojkowie( f. sołecki 5.143,52 zł)- zakupu sprzętu dokonano w lipcu br.

6. Modernizacja instalacji elektrycznej w budynku wiejskim w Wojkowie- obecnie  prace na etapie uzgodnień z PGE. Realizacja robót w miesiącach wrzesień-listopad łącznie z pracami elektrycznymi w części strażackiej budynku. 
- prace modernizacyjne budynku Urzędu Gminy.
W maju nastąpiła  wymiana okien i przeprowadzony został remont dwóch pomieszczeń biurowych na parterze Urzędu Gminy.   

Również w maju rozpoczęto remont sanitariatu na  II piętrze Urzędu Gminy. Zakończenie  prac nastąpiło w lipcu.   

- zakup urządzenia sanitarnego do zwalczania epidemii COVID-19,  

- zakup kserokopiarki na potrzeby Szkoły Podstawowej, 
- wykonanie skałek wspinaczkowych, przebudowa boiska na wielofunkcyjne i  
  remont bieżni  w ramach programu Sportowa Polska, 
- rekultywacja oczka wodnego „Moczydle” oraz przygotowanie ścieżki 
  edukacyjnej . 
- prace inwestycyjne na infrastrukturze rekreacyjnej.
Następnie głos zabrał p. Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych, który szczegółowo omówił, na czym polegała modernizacja i przebudowa istniejącej stacji uzdatniania wody w Padwi 
Narodowej.
Po wystąpieniu pana Wójta i Kierownika ZWiUK głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy, p. Sławomir Majka, który odczytał treść  uchwały nr XIV/190/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 16 września 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Padew Narodowa informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 r. (stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu).
Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy: p. Marian Rup  – przewodniczący Komisji Rolnictwa, p. Teresa Mazur – przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej i p. Piotr Kędzior  – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Stwierdzili oni, że informacja o wykonaniu budżetu gminy Padew Narodowa za I półrocze 2020 r. została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie stałe komisje Rady Gminy.

W dyskusji nikt nie zabierał głosu i w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przyjęła przedłożoną przez Wójta Gminy Padew Narodowa informację do wiadomości.

Ad.  6
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej  Gminy Padew Narodowa na rok 2020. 
Następnie Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Piotr Kędzior stwierdził, że komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała wprowadzane zmiany do WPF.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny – Marian Rup nie głosował)  podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/110/20
w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej  Gminy Padew Narodowa na rok 2020 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 7 

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2020. 

Następnie Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Piotr Kędzior stwierdził, że komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała wprowadzane zmiany do budżetu Gminy Padew Narodowa. 
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny – Marian Rup nie głosował)  podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/111/20
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2020 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  8
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/112/20
w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Mieleckiego (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 9
Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic stanowiących drogi wewnętrzne w miejscowości Padew Narodowa.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/113/20
w sprawie nadania nazw ulic stanowiących drogi wewnętrzne w miejscowości Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 10
Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/114/20
w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  11

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/115/20
w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Padwi Narodowej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  12

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa w drodze bezprzetargowej.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/116/20
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa w drodze bezprzetargowej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13

Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru „Wygwizdów III”.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XIII/117/20
w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru „Wygwizdów III” (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  14

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej p. Anna Uzar przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2019/2020 (stanowiącą załącznik do protokołu).

Następnie głos zabierali p. Teresa Mazur – Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej  i p. Piotr Kędzior  –  Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, którzy przekazali podziękowania i życzenia dla pani dyrektor i wszystkich nauczycieli oraz pracowników obsługi  Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej. 

 Na zakończenie tego punktu głos zabrała ponownie p. Anna Uzar, która podziękowała za miłe słowa pod adresem jej i całego grona pedagogicznego. 

Ad.  15
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatnich sesjach Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).
Wójt zaapelował do radnych i sołtysów, aby na sesjach nie zgłaszali wniosków, które zostały już wcześniej złożone na zebraniach wiejskich. Zapewnił, że wszystkie te wnioski są zarejestrowane i przekazane do realizacji nie ma potrzeby dublowania ich na sesjach.

Ponadto poinformował, że gmina wystąpiła z wnioskiem do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Rzeszowie o zrealizowanie budowy chodnika od sklepu „Biedronka” do przejścia przy posesji pani Łakuty.
Ad.  16
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:

Przewodniczący Rady Gminy p Janusz Bik poinformował, że na jego ręce drogą elektroniczną wpłynęły dwie interpelacje złożone przez panią Teresę Mazur i panią Edytę Kielek (obie interpelacje stanowią załączniki do protokołu). 
W swojej interpelacji pani Teresa Mazur – radna z Kębłowa - zgłosiła w imieniu mieszkańców potrzebę remontu przepustu na przejeździe na Kanale Chorzelowskim usytuowanym obok skrzyżowania drogi powiatowej Kębłów-Rożniaty- Zaduszniki. Na przejeździe tym widoczne są rozsunięte płyty, które stwarzają zagrożenie wypadku.

Zgłosiła wniosek o remont przeciekającego dachu na przystanku Kębłów Centrum.
Prosiła również o remont zjazdu z drogi powiatowej w części Kębłów – Kolonia 
na wysokości posesji Państwa Drzewińskich,

Pani Radna wnosiła także o:

- ujęcie drogi transportu rolnego należącej do sołectwa Wojków  w okolicach 
  Sikór, która jest użytkowana przez mieszkańców Kębłowa  w wykazie do 
  remontu  z funduszu dróg poscaleniowych.

- prześwietlenie drogi transportu rolnego biegnącej przez las na działce nr 204 
  poprzez wycięcie kilku drzew, odkrzaczenie tak,  aby umożliwić przejazd 
  ciągnikami rolniczymi wraz z maszynami rolniczymi w celu odciążenia  nowo 
  wybudowanej drogi  dojazdowej do posesji, 

- ujęcie w planach budowy dróg dojazdowych do posesji drogi biegnącej obok 
  posesji Pana Dropia, do posesji P. Białków, łącznik drogi Kębłów Centrum – 
  Tarnówek, Kębłów Centrum – Osiedle Wygwizdów biegnącej koło posesji 
   Państwa Burdzelów,

Pani Radna wnosiła jeszcze o pokrycie warstwą żużlu przepustu na drodze transportu rolnego Kębłów Kolonia – Rożniaty (znajdują się tam odkryte betony na przepuście)  oraz o uwzględnienie w planach budowy dróg dojazdowych do posesji drogi do posesji P. Płazy. Prosiła także o  ujęcie w planowanym budżecie budowy oświetlenia ulicznego w kierunku P. Płazy i obok posesji P. Piotra Klicha.

Pani Edyta Kielek – radna z Domacyn - zgłosiła wniosek o  wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu z wnioskiem o zaprojektowanie i wybudowanie chodnika przy drodze powiatowej Nr 1 135R w Domacynach od kościoła nowego w stronę kaplicy (stary kościół). Prosiła o podjęcie działań przez Urząd Gminy w celu realizacji tej inwestycji poprzez zabezpieczenie części środków finansowych na ten cel, nadmieniając, ze mieszkańcy postanowili przeznaczyć środki na ten cel z dochodów z mienia sołectwa Domacyny.
Z kolei głos zabierali:  
- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej - wnosił o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu o zaprojektowanie i wybudowanie przejścia dla pieszych i około 60 m chodnika przy drodze powiatowej relacji Padew Narodowa – Babule przed przejazdem kolejowym w Padwi Narodowej. Realizowany jest obecnie remont linii kolejowej i warto zadbać już teraz o bezpieczeństwo mieszkańców. Pan Radny prosił o uruchomienie procedur w celu realizacji tej inwestycji.

Wnioskował również o wystąpienie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Rzeszowie o zaprojektowanie i wybudowanie sygnalizacji świetlnej na drodze wojewódzkiej 985 obok skrzyżowania z droga powiatową relacji Padew Narodowa – Babule obok budynku Gminnego Ośrodka Kultury. Ograniczona widoczność, bliskość zabudowań, duże natężenie ruchu związane z dojazdem do szkoły i przedszkola, urzędów, ośrodka zdrowia, sklepów stwarza zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego. Wprowadzenie urządzeń ograniczających prędkość  pojazdów, urządzeń zwalniających ruch w tym miejscu zapewni zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców. Zdaniem P. Radnego tym miejscu dochodziło już do niebezpiecznych sytuacji, kolizji i zdarzeń drogowych.

Pan Radny  wnosił także o przeprowadzenie niezbędnego remontu budynku mieszkalnego stanowiącego własność sołectwa Padew Narodowa gdzie dzierżawcą jest Pani Moronga. Budynek jest w złym stanie technicznym i wymaga pilnych napraw: uszczelnienia drzwi frontowych, wymianie drzwi tylnych, uszczelnienie dachu na budynku gospodarczym. Pani Teresa regularnie płaci czynsz, jest osobą starszą i należy zapewnić jej warunki do normalnej egzystencji. Pan Radny prosił o podjęcie niezbędnych działań, aby mieszkanka mogła mieszkać w warunkach zbliżonych do normalności.

Pan Radny  podziękował również Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za wsparcie i pomoc w organizacji kolejnej akcji oddawania krwi. Po raz kolejny pobito rekord osób, które zdecydowały się na tak ważny gest.


- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa - prosiła o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie UG środków na wsparcie inwestycji budowy chodnika przy drodze gminnej w Przykopie. W obecnym roku zdecydowano na przekazanie środków na remont drogi Nicieckiej, natomiast środki na przyszły rok zostały rozdysponowane na budowę powyższego chodnika.

- p. Piotr Kędzior – radny z Padwi Narodowej - podziękował za realizację wniosku dotyczącego rewitalizacji przystanku autobusowego przy ulicy Grunwaldzkiej w Padwi Narodowej. Wniosek został zrealizowany w całości, zakupiono i zamontowano nową wiatę przystankową, która dobrze służy młodzieży szkolnej odjeżdżającej do swoich szkół. Odkrzaczono również pobocze i odsłonięto piękny las. 

- Pan radny wnosił również o uzupełnienie pobocza przy ulicy Grunwaldzkiej, zaznaczył, że w pewnych miejscach na tej drodze jest wysoka krawędź jezdni, ulica jest dość wąska i poprzez uskoki osoby poruszające się rowerem przy dużym natężeniu ruchu znajdują się w niebezpieczeństwie. Pan Radny prosił o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg o uzupełnienie poboczy, niewielki wydatek w tym zakresie poprawi bezpieczeństwo na tym odcinku drogi.

- p. Edward Kołek – przewodniczący konwentu sołtysów – podziękował sołtysom za zrozumienie i pomoc w organizacji mszy świętej z okazji Dnia Ziemniaka w Padwi Narodowej. Szczególne słowa podziękowania skierował do pań z poszczególnych Kół Gospodyń Wiejskich, które zaangażowały się w przygotowanie tej uroczystości.  
Ad. 17
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej VIII kadencji.

Na tym protokół zakończono.
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