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P r o t o k ó ł  Nr VI/2003 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 30 czerwca 2003 r.

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

1. Stanisław        Stachula,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Ryszard Krępa – Prezes GS „S.Ch.”,

· Zdzisław Tyniec – Prezes SKR,

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Marian Lis – Kierownik Rewiru Dzielnicowych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Wiesław Magda – Dyrektor Wydziału Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa 

                                   i Gospodarki Wodnej,

· Elżbieta Lejko – Kierownik WODR Boguchwała Rejon w Mielcu,

· Tomasz Chrabąszcz – Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji 

                                         Ochrony Roślin i Nasiennictwa,

·  Jerzy Jata – Kierownik Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń  

                          Wodnych,

· Leszek Tomanek – Podkarpacka Izba Rolnicza Oddział Tarnobrzeg,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

· czołowi rolnicy z terenu gminy Padew Narodowa

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Zaprzysiężenie radnego Rady Gminy.

3. Przyjęcie porządku obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

6. Interpelacje radnych.

7. Informacja o stanie rolnictwa na terenie gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa w 2003 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia pożyczki w formie weksla „in blanco”

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustalaniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych gminy Padew Narodowa.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Padew Narodowa do komunalnego związku międzygminnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu do spraw  zaopiniowania kandydatów na ławników. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15.Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 18:10 i trwały z 10-minutową przerwą do godziny 22:40.

Ad. 1
Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Powiedział, że wczoraj odbyły się wybory uzupełniające do Rady Gminy w Padwi Narodowej w okręgu nr 10. Radnym wybrany został pan Andrzej Kucharczyk. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Padwi Narodowej p. Jan Uzar, który pogratulował p. Andrzejowi Kucharczykowi wyboru na radnego i wręczył mu zaświadczenie o wyborze.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy odczytał rotę ślubowania, a następnie odebrał ślubowanie od nowo wybranego radnego pana Andrzeja Kucharczyka.

Nowo wybrany radny złożył ślubowanie wypowiadając słowo „ślubuję”.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji. Powiedział, że w stosunku do poprzedniego porządku obrad przesłanego do radnych wraz z zaproszeniem ulegnie on zmianie polegającej na dodaniu punktu o treści „Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji Rady Gminy w Padwi Narodowej”.

Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do proponowanego porządku obrad, a ponieważ nie zgłoszono uwag, Przewodniczący Rady Gminy   poddał projekt porządku obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni Rady Gminy jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem porządku obrad. 

Ad.  4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości.

Ad. 6

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Wincenty Madej – poruszył sprawę funkcjonowania punktu weterynaryjnego na terenie gminy Padew Narodowa. Mówił, że lekarz weterynarii niewłaściwie wypełnia swoje obowiązki. Zdarzają się przypadki, że trudno jest u weterynarza załatwić zaświadczenie o stanie zdrowia zwierzęcia, niezbędne przy skupie. Zdaniem radnego lekarz weterynarii powinien konsultować się z organizatorami skupu i być na nim obecny. Nierzadko też zdarza się, że weterynarz odmawia przyjazdu do chorego zwierzęcia tłumacząc to faktem, iż kto inny leczył wcześniej to zwierzę.

W dalszej części swojej interpelacji mówił o konieczności dokonania przez radnych objazdu gminy pod kątem jakości dróg. 

Mówił też o zasypanym w czasie ostatniej powodzi moście na wysokości posesji p. Gancarskiego w Przykopie sugerując jego naprawienie.

Na koniec powiedział, że z Przykopa trudno jest dojechać autobusem do Tarnobrzegu, czy do Padwi Narodowej ponieważ wiele kursów autobusowych zostało zlikwidowanych. Prosił wójta o interwencję w sprawie przywrócenia tych kursów.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 

Ad.  7

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na dzisiejszej sesji postanowiliśmy zająć się tematyką rolną. I chociaż jest to tematyka niezwykle trudna, postanowiliśmy ją podjąć, aby usłyszeć opinie najbardziej zainteresowanych, czyli samych rolników, a także osób pracujących w jednostkach związanych z rolnictwem i obsługujących je. Wyraził przekonanie, że dyskusja w tym temacie pozwoli nam wypracować konkretne wnioski, zorientować się gdzie jesteśmy i określić sposoby pomocy rolnictwu ze strony organów gminy.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił informację o stanie rolnictwa na terenie Gminy Padew Narodowa.

Powiedział, że na przestrzeni kilkudziesięciu lat nasze gospodarstwa wyraźnie pobogaciły się, jednakże struktura zasiewów i upraw jest bardzo niekorzystna. Obrót nieruchomościami też nie jest duży. Mówił, że samorząd gminy zawsze starał się w jakiś sposób pomagać rolnictwu, najczęściej poprzez dotacje z budżetu na sfinansowanie niektórych działalności. W dalszej części swojej wypowiedzi mówił o działalności Gminnej Spółki Wodnej i Padewskiej Grupy Producentów Owoców i Warzyw. Ogromnym sukcesem Grupy było nawiązanie kontaktów z Sandomierską Giełdą Rolno-Towarową, a także sprzedaż ponad 1300 ton ziemniaków za granicę wschodnią. Ogromnym plusem było doprowadzenie do scalenia gruntów w Pierzchnem i w Wojkowie, w wyniku którego powstały duże kwadratowe działki. Ponadto sołectwa te otrzymały środki na remont dróg transportu rolnego. Następne w kolejce na scalenie jest sołectwo Padew Narodowa. Gdyby udało się doprowadzić do scalenia w tym sołectwie, to efekty tego byłyby naprawdę ogromne. 

Powiedział, że wiele nadziei wiążemy z wejściem do Unii Europejskiej i z pomocą finansową jaką stamtąd otrzymamy. Pierwsze przykłady w tej kwestii już są, bowiem niektórzy rolnicy z terenu naszej gminy skorzystali z funduszu unijnego SAPARD.  

W dyskusji głos zabierali:

· p. Józef Kawik – radny, przewodniczący Komisji Rolnictwa – mówił, że cieszy go fakt, iż mimo trudności, rolnicy z terenu gminy poparli wejście Polski do Unii Europejskiej, wierząc, że pozwoli to uzyskać pomoc finansową. W dalszej części wypowiedzi zwrócił uwagę na korzyści jakie nasza gmina osiągnęła w związku z wykorzystaniem funduszu SAPARD na budowę oczyszczalni ścieków i kanalizację. Mówił o dobrodziejstwie jakim jest komasacja gruntów. Szansą na przyszłość są jego zdaniem uprawy rzepaku, kukurydzy, buraków cukrowych i ziemniaków. Trzeba te uprawy intensyfikować. Szczególnie uprawy ziemniaka, który stać się może naszym towarem eksportowym. Mówił też o działalności Padewskiej Grupy Producentów Owoców i Warzyw, która w najbliższym czasie zostanie ostatecznie zarejestrowana. Nadmienił, że dla rolników powinny być stale dostępne kredyty niskoprocentowe w Banku Spółdzielczym. Na koniec przedstawił główne wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji Rolnictwa w dniu 25 czerwca br., tj. zastrzeżenia do pracy weterynarza oraz konieczność dokonania objazdu przez radnych gminy pod kątem oceny jakości dróg gminnych i transportu rolnego.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – mówił, że w przededniu wejścia Polski do Unii Europejskiej zaczną się częstsze wędrówki rolników do urzędów. W związku z tym zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą aby uczulił podległych mu pracowników co do właściwego, rzetelnego i grzecznego załatwiania interesantów w Urzędzie Gminy, ponieważ zdarzają się przypadki odwrotne. Sugerował też rozważenie możliwości przedłużenia zatrudnienia pracownicom z Gminnego Ośrodka Informacji Europejskiej.
· p. Elżbieta Lejko – Kierownik Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Boguchwale Rejon Mielec – mówiła, że od 1 lipca br. wchodzi w życie rozporządzenie Ministra Rolnictwa, w którym mówi się że trzoda chlewna musi być oznakowana poprzez tatuaż na uszach zwierzęcia. Dopuszczalny jest także kolczyk. W związku z tym gmina powinna zakupić specjalną tatuownicę, zaś rolnicy muszą wypełnić odpowiednie wnioski, którym po złożeniu do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zostaną nadane numery gospodarstwa i numery identyfikacyjne zwierzęcia. Numery te będą czternastocyfrowe. Zwierzęta będą znakowane przed opuszczeniem zagrody. Mówiła też, że do 31 października br. każdy zainteresowany rolnik powinien złożyć wniosek o przyznanie tzw. kwoty mleka. Mówiła, że w tej sprawie zostanie w dniu 8 lipca br. zorganizowane na terenie gminy Padew Narodowa szkolenie dla rolników. W dalszej części swojej wypowiedzi mówiła o systemie Ajax, czyli o dopłatach bezpośrednich. Powiedziała, że dopłata za 1 ha ziemniaków, buraków wynosić będzie 160 zł, za 1 ha łąk i pastwisk 330 zł, natomiast za 1 ha każdego zboża i rzepaku 440 zł. Mówiła, że wnioski o dopłatę nie są trudne do wypełnienia, zaś nieco więcej kłopotów może być z załącznikami. Jednym z nich jest wypis z rejestru gruntów. I tu  mogą być problemy z rolnikami uprawiającymi pole należące do nieżyjących właścicieli. Apelowała do radnych i sołtysów aby przychodzili do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, gdzie uzyskają kompleksową informację. Dodała, że po wejściu do Unii Europejskiej nadal obowiązywać będą programy pomocowe, ale pod inną niż obecnie nazwą. 

· p. Marian Rup – rolnik, przedstawiciel Izby Rolniczej podziękował za zaproszenie na sesję i za podjęcie przez Radę Gminy tematu rolnictwa. Powiedział, że pierwszy raz uczestniczy w debacie o rolnictwie w tak doborowym gronie zaproszonych gości. W dalszej części swojej wypowiedzi mówił, że w ostatnich latach dochody gospodarstw typowo rolniczych zmalały. Dzieje się tak od roku 1990. W tej chwili rolnicy znajdują się już na skraju wytrzymałości. Dochody rolników są naprawdę niskie i stąd wielu z nich nie stać na korzystanie z takich mediów jak wodociąg, gaz czy telefon. W sprawach dopłat z Unii Europejskiej też nie jest tak różowo jak się mówi i pisze w środkach masowego przekazu. Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował Wójtowi za zajęcie się organizacją grupy producenckiej, zaś pani Elżbiecie Lejko za pomoc rolnikom w wypełnieniu wniosków o pomoc finansową z SAPARD-u.  

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – mówiła, że pochodzi z terenów, które kiedyś dźwigały gospodarkę gminy i powiatu. Dzisiaj tereny te stoją ugorem. Powiedziała, że walka o „stołki i posadki” doprowadza rolnictwo do ruiny. Rolnik – jej zdaniem – powinien zajmować się pracą, a nie wypełnianiem ton papieru, zaś każda instytucja powinna rolnikowi umożliwić pomoc i ułatwienie otrzymania dotacji unijnych. Potrzebna jest współpraca wielu jednostek. Apelowała, aby pracownicy tych jednostek (Wydział Ochrony Środowiska, Zarząd Melioracji Wodnych) ruszyli się w teren, a nie wydawali decyzje i oceny siedząc za biurkami. Na zakończenie powiedziała, że stosunek naszych przedstawicieli (posłów i senatorów) do rolnictwa jest po prostu nijaki. I jeśli nadal taki będzie, to sytuacja na lepsze w najbliższym czasie się nie zmieni. 

· p. Tomasz Chrabąszcz – Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa – mówił, że współpraca z gminą Padew Narodowa zawsze dobrze się układała. Na terenie gminy jest dużo upraw nasiennych, zbóż ozimych, jarych, i przede wszystkim ziemniaków. Powiedział, że produkcja i eksport ziemniaków na terenie gminy jest ewenementem w skali regionu. W dalszej części mówił o występujących chorobach ziemniaka, jak bakterioza i mątwik, które podlegają obowiązkowi zwalczania. Mówił, że każdy rolnik, który chciałby eksportować ziemniaki musi przeprowadzić takie badania. Badania muszą także przechodzić opryskiwacze. Na zakończenie informował o Systemie Urzędowej Rejestracji, gdzie każdy rolnik będzie musiał być zarejestrowany.

· p. Zdzisław Tyniec – prezes SKR – podjął temat gruntów podmokłych. Mówił, że Spółdzielnia uprawia takie grunty i w okresie wiosennym są ogromne trudności z wejściem na nie. Na wiosnę bowiem jest coraz więcej wody, co związane jest m.in. z faktem, iż Kopalnia w Machowie nie odwadnia terenów tak jak dawniej. Zwrócił uwagę na konieczność konserwacji rowów i kanałów melioracyjnych. Sugerował rozważenie możliwości zakupienia pompy wodnej o wysokiej wydajności.

· p. Wiesław Magda – Dyrektor Wydziału Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej – mówił o zalesieniach gruntów na terenie powiatu mieleckiego i o limitach zalesień. W ciągu ostatnich dwóch lat bardzo dużo terenów powiatu mieleckiego zostało zalesionych. Informował o zasadach ubiegania się o przydział sadzonek na zalesianie gruntów. Rolnik występuje z wnioskiem do Starosty o przyznanie sadzonek na zalesienie, a po ich zasadzeniu Starosta wydaje decyzję o „udatności” plantacji i przyznaje ekwiwalent na pielęgnację lasu w wysokości 150 zł na 1 hektar. Ekwiwalent taki jest wypłacany przez 20 lat. Nie przysługuje on jednak osobom pobierającym renty i emerytury rolnicze. Dodał, że na terenie gminy Padew Narodowa spotkał się z nieuczciwością rolników, którzy pobrali sadzonki i w ogóle ich nie zasadzili. W dalszej części swojej wypowiedzi informował o sprawach melioracyjnych. Mówił, że za utrzymanie urządzeń melioracji podstawowej odpowiada Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, natomiast za utrzymanie urządzeń melioracji szczegółowej odpowiada Gminna Spółka Wodna.

Zwrócił też uwagę na ustawę o utrzymaniu czystości w gminie. Powiedział, że wysypisko śmieci w gminie Padew Narodowa nie spełnia podstawowych wymogów sanitarnych określonych przepisami, i podlegać będzie w najbliższej przyszłości likwidacji.

· p. Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec Oddział w Padwi Narodowej – poinformowała o świadczonych przez bank usługach w zakresie przyznawania kredytów dla rolników.

· p. Jerzy Jata – Kierownik  Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Mielcu – mówił o zabezpieczeniu wałów wiślanych. Powiedział, że najgorsze odcinki tych wałów zostały już naprawione, w kolejce na naprawę czekają już tylko nieliczne. Informował, że wał wiślany od Dymitrowa do Woli Zdakowskiej będzie podwyższony. Zapewnił, że do końca bieżącego roku przynajmniej jeden raz zostaną wykonserwowane  wszystkie kanały i rzeczki łącznie z Babulówką, a także wykoszone zostaną wszystkie wały.

· p. Stanisław Piechota – radny Rady Gminy – pytał skąd pochodzi woda, która wpada do Babulówki od strony Melnoxu i czy mógłby uzyskać na piśmie wyniki badań tej wody.

· Odpowiedzi na to pytanie udzielił p.Wiesław Magda – Dyrektor Wydziału Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Wodnej, który powiedział, że jest to kanalizacja deszczowa z dawnego WSK, a nie ścieki z Melnoxu. Dodał, że nie ma problemu z uzyskaniem wyników badań tej wody.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który podziękował za rzeczową dyskusję i ogłosił 10-minutową przerwę.

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa w 2003 r.

Szczegółowych informacji na temat przedmiotowej uchwały udzieliła Skarbnik Gminy – p. Maria Mazurek.

Następnie głos zabrał p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – który powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 26 czerwca br. pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/40/03

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa w roku 2003 (stanowiącą załącznik do protokołu).







Ad.  9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia pożyczki w formie weksla „in blanco”.

Szczegółowych informacji w tym temacie udzieliła Skarbnik Gminy.

Radni Rady Gminy nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwał, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/41/03

w sprawie zabezpieczenia pożyczki w formie weksla „in blanco” (stanowiącą załącznik do protokołu).







Ad.  10

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustalaniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych gminy Padew Narodowa.

Dodatkowych informacji w przedmiotowej sprawie udzieliła Sekretarz Gminy p. Anna Wiącek.

Radni nie zgłosili uwag do projektu przedstawionej uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu jawnym Rada jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/42/03

w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz uzgodnienia wartości jednego punktu, stosowanych przy ustalaniu wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników jednostek organizacyjnych gminy Padew Narodowa (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Padew Narodowa do komunalnego związku międzygminnego.

Dodatkowych informacji w tej sprawie udzielił Wójt Gminy. Mówił, że przystąpienie do związku umożliwi uzyskać nam pomoc w zakresie budowy kanalizacji na terenie całej gminy.

Radni nie zgłosili uwag do przedmiotowej uchwały i Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/43/03

w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Padew Narodowa do komunalnego związku międzygminnego (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad.  12

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  powołania zespołu do spraw  zaopiniowania kandydatów na ławników. 

Dodatkowych informacji w tej sprawie udzieliła Sekretarz Gminy.

Powiedziała, że na Konwencie Przewodniczących zaproponowano kandydatury trzech osób: panią Annę Wójcik, pana Adama Krępę i pana Henryka Smyklę.

Z kolei głos zabrała p.Anna Wójcik, która powiedziała, że nie wyraża zgody na swój udział w zespole.

Następnie głos zabrał p. Józef Kawik, który zgłosił kandydaturę p. Jana Rupa – sołtysa wsi Padew Narodowa.

Pan Jan Rup wyraził zgodę.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/44/03

w sprawie powołania zespołu do spraw  zaopiniowania kandydatów na ławników (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad.  13

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Nie zgłoszono żadnych uwag do przedstawionego projektu, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  Nr VI/45/03

w sprawie uzupełnienia składu osobowego stałej komisji Rady Gminy w Padwi Narodowej (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad.  14

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – mówił, że przy drodze powiatowej w Wojkowie są zachwaszczone rowy, zaś na wprost posesji p. Czesława Kołka zrobiła się dziura. Nie ma też pobocza z lewej strony drogi pod posesją pani Młyniec.

· p. Czesław Kołek – przewodniczący rady sołeckiej – uściślił wypowiedź pana Barszczewskiego dodając, że dziura zrobiła się na przepuście i cały przepust trzeba wymienić.

· p. Burdzel Stanisław – radny Rady Gminy – mówił o dziurze na drodze w Domacynach.

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – podziękowała wójtowi za pomoc w przeprowadzeniu remontu Domu Ludowego w Zadusznikach. Pochwaliła ekipę, która ten remont wykonywała. W dalszej części swojej wypowiedzi poruszyła kwestię podłączania się „dzikich” abonentów telefonicznych pod numery innych abonentów. Najczęściej wydzwaniane są  numery zaczynające się od 0-700.Zwróciła się także do kierownika Rewiru Dzielnicowych w Padwi Narodowej z prośbą o częstsze patrole policyjne w Zadusznikach.

· p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – mówił o dołku na drodze pod posesją pani Mazurkowej w Rozniatach. Dodał, że kilka razy zgłaszał ten temat i nadal nie został on załatwiony.

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – pytał co wójt zamierza zrobić z handlem obwoźnym. Sugerował pobieranie opłat od sprzedających.

· p. Adam Krępa – radny Rady Gminy – zwrócił się do radnych z apelem o przeznaczenie części swoich diet na składkę na pomoc panu Adamowi Tomczykowi, kierowcy gimbusa z Padwi Narodowej, który uległ wypadkowi w wyniku nieszczęśliwego skoku do wody.   

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że miał zaszczyt uczestniczyć w uroczystościach zakończenia roku szkolnego w Publicznym Gimnazjum i w Publicznej Szkole Podstawowej w Padwi Narodowej. W nawiązaniu do tych uroczystości przekazał podziękowania za trud i pracę wszystkim pedagogom.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który udzielił odpowiedzi na poruszone w wolnych wnioskach tematy. Nawiązując do opłaty targowej dla sprzedawców obwoźnych zaproponował wprowadzenie opłaty z góry za cały miesiąc, i tak za miesiąc lipiec opłata wyniosłaby 210 zł (21 dni roboczych x 10 zł).

W nawiązaniu do tej propozycji głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że opłata targowa nie może być pobierana z góry, gdyż nie jest to ryczałt. Proponował, aby na roboczo przeanalizować stosowne przepisy i zastanowić się jak ten problem rozwiązać.    

Ad.  15

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję a następnie zamknął obrady VI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Protokółował:
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