P r o t o k ó ł  Nr XV/04

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 2 kwietnia 2004 r.

W sesji uczestniczyło 13 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Stanisław Piechota,

2. Marian Uzar,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

     -   Kazimierz Popiołek   - Wójt Gminy,

     -   Anna Wiącek – Skarbnik Gminy,

· Maria Mazurek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Maria Król – Kierownik OPS,

· Józef Durda – Dyrektor GOK,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Elżbieta Głaz – Kierownik GZEAS,

· Zdzisław Tyniec – prezes SKR,

· Maria Krępa – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 

· Józefa Burghardt – Dyrektor BS Mielec O/Padew Narodowa,

· Marian Lis – kierownik Posterunku Policji

· Tadeusz Uzar – komendant gminny ZOSP,

· Henryk Burak – I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu,

· Mieczysław Przebieglec – redaktor naczelny „Wizjera Regionalnego”,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za 2003 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2003 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje.

8. Informacja dotycząca wypełniania wniosków o wpis do ewidencji producentów oraz wniosków o płatności obszarowe w Unii Europejskiej.  

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie obrad sesji.
Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 18:35.

Ad  1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – powitał wszystkich obecnych oraz dokonał otwarcia sesji.

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego porządku.

Radni nie zgłosili uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (13 głosów „za”) przyjęli porządek obrad sesji.  

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.  

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad  3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek - przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji (stanowiące załącznik do protokołu).

Wójt poinformował Radę, że w tym roku nie będzie żadnych grup robót publicznych. Dostaliśmy tylko limit 1 osoby do pomocy rolnikom przy wypełnianiu wniosków o płatności obszarowe z Unii Europejskiej, natomiast zanosi się na duży strumień pieniędzy interwencyjnych dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania i przyjęli je do akceptującej wiadomości. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że naprawę zepsutej drogi w Domacynach (przez objazd po wypadku) należy pilotować i zwrócił się do wójta o poinformowanie na następnej sesji co zostało w tej sprawie zrobione.

Zwrócił także uwagę na konieczność wyłożenia kostką brukową wejścia na cmentarz. 

Ad  4

Radni Rady Gminy zgłosili następujące interpelacje:

· p. Andrzej Kucharczyk – pytał ile osób z Padwi Narodowej wyjeżdża  na Jersey i jakimi kryteriami kieruje się Mielecka Agencja Rozwoju Regionalnego w Mielcu przy wyborze tych osób.

· p. Henryk Smykla – mówił o częstym  zalewaniu pól wodą z Trześniówki. Woda jest piętrzona między innymi przez tamy budowane przez bobry. Prosił aby coś w tej sprawie zrobić.

· p. Anna Wójcik – poruszyła problem konserwacji hydrantów wodnych. Mówiła, że  konserwacja taka miała być zrobiona, a nie została.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, a mianowicie:

· konserwacja hydrantów zostanie przeprowadzona w miesiącach letnich,

· w sprawie regulacji Trześniówki trzeba będzie wystąpić do dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska , Rolnictwa i Gospodarki Wodnej w Starostwie Powiatowym w Mielcu,

· osoby, które chcą pracować na Jersey powinny znać język angielski, mieć ukończoną szkołę rolniczą oraz pochodzenie chłopskie; ponadto farmerzy na Jersey nie bardzo chcą zatrudniać inne osoby niż te, które już u nich pracowały.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby przewodniczący Komisji Rolnictwa zwołał wyjazdowe posiedzenie komisji przy udziale wójta dla wypracowania wspólnego stanowiska, które będzie podstawą do wystąpienia w sprawie Trześniówki do odpowiednich władz.

W kwestii konserwacji hydrantów zaproponował, aby wójt wyznaczył konkretny termin.

Ad   5

Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej – asp. szt. Marian Lis – przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności działania Policji na terenie gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia 2003 r. do 31 grudnia 2003 r. (stanowiące załącznik do protokołu).

W dyskusji głos zabierali:

· p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – pytał w jakich godzinach policja ma dyżury nocne. Zwrócił też uwagę na brak oznakowania drogi Kębłów – Rożniaty.

· p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – zwrócił się z prośbą o częstsze kontrole drogowe w rejonie Padwi Narodowej-Bór.

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – prosił, aby policja przez okres przynajmniej dwóch najbliższych tygodni wzmogła patrole i wyciągała konsekwencje w stosunku do osób wypalających trawy.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – pytał o obsadę personalną posterunku policji w Padwi Narodowej oraz jaki jest numer telefonu kontaktowego. Zapytał też jak Komenda Powiatowa w Mielcu ocenia pracę posterunku policji w Padwi Narodowej i jak to się ma w skali powiatu. Zauważył, że w sprawozdaniu brak jest informacji o tym w jakich godzinach jest czynny posterunek i czy są wyznaczone dni i godziny na przyjmowanie skarg na pracę policjantów. Mówił, że dużym problemem stało się wypalanie traw oraz „dzikie” wywożenie śmieci. W tym kontekście zapytał, czy policja nie mogłaby być bardziej skuteczna w likwidowaniu tych procederów. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na bezkarne i permanentne przekraczanie prędkości przez samochody ciężarowe w centrum Padwi Narodowej.    

Następnie głos zabrał p. mł. asp. Henryk Burak – I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu – który podziękował za zaproszenie na obrady dzisiejszej sesji oraz udzielił odpowiedzi na postawione w trakcie dyskusji zapytania.

Powiedział, że:

· pracę Posterunku Policji w Padwi Narodowej należy ocenić bardzo wysoko,  z pewnością posterunek ten lokuje się na I miejscu w powiecie i dobrze realizuje swoje zadania,

· obsadę personalną posterunku stanowią komendant i 4 policjantów,

· codziennie prze okres dwóch godzin powinien być dostęp do policjantów na posterunku, zaś w jednym dniu powinny być wyznaczone godziny na przyjmowanie skarg na pracę policji – odpowiednia informacja o tym znajdować się powinna na drzwiach posterunku,

· wypalanie traw powinno być surowo karane, zaś policjanci powinni aktywnie „wychwytywać” wszystkich wypalających,

· w kwestii przekraczania prędkości przez samochody ciężarowe sytuacja policji nie jest najlepsza, są kłopoty finansowe, które nie pozwalają na częste kontrole radarowe; naczelnik ruchu drogowego podjął jednak starania o instalację foto-radarów i jest szansa, że jeden z takich radarów zostanie zamontowany w najbliższym czasie w Padwi Narodowej,

· dyżury nocne planowane są w ten sposób, że co najmniej przez dwie noce policjanci pracują w terenie; jeżeli w Padwi nie ma dyżuru wówczas jest on w którejś z ościennych gmin (w Tuszowie, bądź w Gawłuszowicach). Nie ma możliwości wprowadzenia całodobowej i całotygodniowej pracy posterunku  przy obsadzie pięcioosobowej,

· temat oznakowania dróg leży w gestii komendanta posterunku.

Dodatkowych wyjaśnień na postawione w toku dyskusji pytania udzielił p. asp.szt. Marian Lis, który powiedział, że:

· dyżury na posterunku pełnione są codziennie w godzinach od 8:00 do 10:00,

· skład osobowy posterunku to: Marian Lis, Krzysztof Cerefin, Krzysztof Sroczyński, Mirosław Szal i Ryszard Durda.

· numery telefonów kontaktowych z policją to: 811-93-97, 997 lub 112.

Na zakończenie tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował komendantowi posterunku policji za dobre wyniki osiągane w pracy i zasugerował, aby w najbliższym numerze „Nowinek”   poinformować o dyżurach na posterunku, o obsadzie personalnej itp.   

Ad.  6

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za rok 2003 (jak załącznik do protokołu).

Wójt poinformował też o sposobie załatwienia naszego wniosku o dofinansowanie I etapu kanalizacji. Powiedział, że w ciągu 3 – 4 tygodni pieniądze powinny wpłynąć.

Następnie głos zabrali przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy:

· p. Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że realizację budżetu za 2003 r. należy ocenić dobrze. Dodał jednakże, iż są pewne  problemy z płatnością podatków. Komisja uważa, że nie należy umarzać niektórych podatków w całości ale zawieszać je na pewien okres czasu. Martwi też bardzo słaba ściągalność opłat za spółki wodne w niektórych sołectwach.

Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował za zapewnienie w budżecie środków na pomoc w założeniu grupy producentów owoców i warzyw, zakupieniu tatuownicy, transport zboża siewnego i sadzeniaków. Dodał, że w przyszłości należałoby wspomóc produkcję mleka, tak aby wykorzystać wszystkie szanse na fundusze unijne.

· p. Andrzej Kucharczyk – w zastępstwie przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że zdaniem komisji wykonanie budżetu za rok ubiegły należy ocenić pozytywnie. Gdyby nie zadania inwestycyjne, to byłby to budżet wzorcowy. W tym miejscu złożył wójtowi słowa uznania za prowadzoną działalność inwestycyjną.

· p. Adam Krępa – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że jego komisja także pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za rok 2003 i nie wniosła do niego większych zastrzeżeń.

· p. Henryk Smykla – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – mówił o posiedzeniu swojej komisji i o szczegółowej analizie sprawozdania z wykonania budżetu za rok ubiegły. Powiedział, że komisja dociekała dlaczego występują różnice w podatku płaconym z tzw. Balatonu I i Balatonu II. Mówił też o pewnych zastrzeżeniach komisji w stosunku do remontu drogi „Wężówka” na Zarówniu. Dodał jednak, że komisja otrzymała dokładne wyjaśnienia od wójta w tej sprawie.

     W dalszej części swojego wystąpienia odczytał treść protokołu z   

     posiedzenia Komisji Rewizyjnej, treść uchwały w sprawie zaopiniowania 

     wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za 2003 r. i treść wniosku w 

     sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Padew Narodowa za 

     2003 r. oraz treść uchwały nr XIII/98/2004 Regionalnej Izby 

     Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 30 marca 2004 r. w sprawie opinii o 

      przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Padew Narodowa 

      wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania 

      budżetu za 2003 r.

Na zakończenie powiedział, że komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o wypowiadanie się w dyskusji.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – powiedziała o swoich zastrzeżeniach co do wysokości środków rozdysponowanych przez Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na budowę stadionu w Rożniatach. Mówiła, że bulwersują ją koszty za wykonane prace na tym stadionie. Przypomniała, że wcześniej sama zgłaszała potrzebę wyposażenia młodzieży w Zadusznikach w sprzęt sportowy i wówczas otrzymała odpowiedź, że będą to za duże koszty. Jej zdaniem koszty za wykonanie boiska w Rożniatach są przesadzone.

· p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – powiedział, że trzeba podjąć działania w celu zwiększenia ściągalności składek na rzecz spółki wodnej.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – prosił o wyjaśnienie przez przewodniczącego Komisji Rewizyjnej co to znaczy, że komisja miała pewne zastrzeżenia do prac remontowych na drodze „Wężówka”.

· p. Henryk Smykla – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – powiedział, że kilka dni przed posiedzeniem komisji miał od kogoś telefon dotyczący remontu drogi „Wężówka”, a dokładniej złego wykonania tych prac. Na posiedzeniu komisji wszystko zostało wyjaśnione przez wójta gminy.    

Po dodatkowych wyjaśnieniach udzielonych przez Skarbnika Gminy – p. Marię Mazurek przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2003 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

W głosowaniu jawnym radni Rady Gminy stosunkiem głosów 12 „:za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” podjęli

u c h w a ł ę  nr XV/72/04

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew 

Narodowa za rok 2003 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (jak załącznik do protokołu).

Ad  7

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje.

Dodatkowych informacji w powyższej sprawie udzieliła Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek.

Powiedziała, że podejmując uchwałę Rada Gminy umożliwi w przyszłości ściągnięcie na teren gminy nowych inwestorów.

Nikt spośród radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę   nr XV/73/04

w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad   8

Pan Józef Kawik – przewodniczący Komisji Rolnictwa – przedstawił informację dotycząca wypełniania wniosków o wpis do ewidencji producentów oraz wniosków o płatności obszarowe w Unii Europejskiej.  

Rolnicy, którzy złożyli wniosek o wpis do ewidencji producentów i uzyskali już z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa numer identyfikacyjny mogą już składać, nie później niż do 15 czerwca 2004 r. wniosek o przyznanie płatności obszarowej na rok 2004. We wniosku o przyznanie płatności obszarowych rolnik podaje informację o położeniu, powierzchni i numerach ewidencyjnych użytkowanych działek oraz strukturze zasiewów.

W związku z tym należy przygotować pełną dokumentację danego gospodarstwa (wypisy z rejestru gruntów, aktualna struktura zasiewów – własny szkic i nadany numer identyfikacyjny). Wypisy z rejestru gruntów można odebrać u sołtysów poszczególnych sołectw. Sołtysi udostępnią również do wglądu na miejscu mapy ewidencyjne gruntów z poszczególnych sołectw w celu sporządzenia szkicu gospodarstwa.

Mówił, że w sali nr 1 Urzędu Gminy prowadzona była pomoc dla rolników w wypełnianiu wniosków. Wniosek o wpis do ewidencji można składać cały rok, nie później jednak niż na 21 dni przed wypełnieniem wniosku o płatności obszarowe (ostateczny termin to 15 czerwca 2004 r.)

Przy składaniu wniosków o płatności obszarowe największym problemem będą mapki, dlatego też w każdym sołectwie wywieszone będą mapy całej gminy.

Zwrócił się z prośbą do wójta gminy o pomoc poprzez oddelegowanie pracowników do wypełniania tych wniosków.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który powiedział, że prace przy pomocy rolnikom w wypełnianiu wniosków przebiegają dobrze. Uważa, że tak samo będzie też przy wypełnianiu wniosków o płatności obszarowe. Namawiał sołtysów, aby usprawnili pracę poprzez takie podocinanie map, aby łatwiej było odnaleźć działkę. 

Ad   9

W wolnych wnioskach głos zabierali:

· p. Andrzej Kucharczyk – radny Rady Gminy – prosił o wykonanie oświetlenia ulicznego na uliczkach osiedla kolejowego w Padwi Narodowej. Jego zdaniem zainstalowanie tam 6-9 lamp nie byłoby wielkim uszczupleniem budżetu gminy. Mówił też o konieczności wykonania remontu cząstkowego drogi obok sklepu p. Jamrozego i na odcinku obok p. Popardowskiego. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił się z prośbą o wyrównaniu dołka jaki powstał w rynku padewskim po usunięciu kiosku RUCH-u.

· p. Piotr Lorenc – kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – poinformował o sytuacji i działalności służby zdrowia  na terenie gminy. Poinformował o zasadach zawierania przez Narodowy Fundusz Zdrowia kontraktów z lekarzami na rok 2004. Kontrakt przewiduje pracę od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 do 18:00. Czasokres pracy lekarza wynosi 450 godzin tygodniowo, zaś godzinna przerwa, tj. od 15:00 do 16:00 wynika z prowadzonych wówczas wizyt domowych. Po godzinie 18:00 oraz w soboty i niedziele dostępna jest karetka pogotowia ratunkowego  i w stanie zagrożenia życia można po nią dzwonić. Kontrakt natomiast nie przewiduje wprowadzenia dyżurów lekarskich w ośrodku w soboty. W dalszej części swojej wypowiedzi poinformował, że w roku 2003 przyjęto ogółem 19.000 pacjentów, wykonano 610 wizyt domowych, przeprowadzono 500 badań ekg, 5.498 badań laboratoryjnych, wydano ok. 700 skierowań do lekarzy specjalistów oraz ok. 200 skierowań do szpitala. Prowadzona była też działalność profilaktyczna w szkołach oraz wykonywane były zabiegi rehabilitacyjne przez zatrudnionego rehabilitanta.

· p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – zapytał, czy istnieje jakaś  możliwość rozwiązania problemu dyżurów lekarskich w soboty.

· p. Piotr Lorenc – kierownik NZOZ- powiedział, że jest otwarty na sprawę dyżurów. W kontraktach w latach poprzednich były zabezpieczane dyżury w soboty, teraz nie ma. Uważa, że w soboty nie zdarzały się przypadki zagrażające życiu, dlatego też jego zdaniem sobotnie dyżury nie są niezbędne, aczkolwiek musiałby tę sprawę szerzej przedyskutować i skalkulować.

· p. Kazimierz Popiołek – wójt gminy – zaproponował rozważenie takiego rozwiązania, aby w sobotę równolegle do dyżuru pielęgniarskiego w ośrodku lekarze pełnili dyżury pod telefonem w domu.        

· p. Henryk Smykla – radny Rady Gminy – prosił o wyrównanie terenu po stadion na Babulach oraz o wykonanie bramek.

· p. Stanisław Stachula – radny Rady Gminy – mówił, że tzw. „wielka droga” do Wojkowa jest za wąska przy podjazdach i sugerował jej poszerzenie.

Pytał też czy są jakieś przymiarki do wykonania modernizacji oświetlenia ulicznego w Wojkowie.

· p. Jan Rup – sołtys wsi Padew Narodowa -  proponował, aby zorganizować spotkanie z sołtysami i omówić temat składek na spółki wodne. Mówił też o zagrożeniu pożarowym jakie stwarzają pozostawione po koszeniu torowiska LHS wysuszone gałęzie i trawa.

Jeśli chodzi o budowę chodnika to przypomniał, że samorząd wsi Padew Narodowa już od kilku lat domagał się jej realizacji i dobrze się stało, że dzięki obecnemu radnemu zostanie wreszcie sfinalizowany.

· p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop – mówił, że na drodze powiatowej w Przykopie są dziury i droga ta wymaga konserwacji. Również droga gminna do Kolonii jest zniszczona i za wysokie są pobocza. Droga koło szkoły wymaga natomiast utwardzenia.

· p. Maria Krępa – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej – zwróciła się z prośbą do radnego i sołtysa z Przykopa o uporządkowanie terenu przy szkole w Przykopie po przeprowadzonej niedawno wycince wierzby.

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – mówił, że na odcinku drogi od p. Kołłątaja do p. Młyńcowej nie ma poboczy.  Poruszył też temat zapchanych przepustów na rowie od torów do p. Dźwięgi oraz nieuprzątniętego urobku po czyszczeniu Kanału Chorzelowsko-dymitrowskiego.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone w wolnych wnioskach tematy, między innymi:

· obiecał dołożyć z budżetu środki pieniężne do stadionu w Babulach w wysokości ok. 5.400 zł,

· budowa chodnika w Padwi Narodowej będzie robiona po wykonaniu kolektora.

Ad  10

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji, za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:

Ryszard Gancarz

Insp. ds. obsługi Rady Gminy

Sporządzono dnia 2004-04-08

