P r o t o k ó ł     Nr XXXVI/06

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 12 września 2006 r.
W sesji uczestniczyło 12 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radni nieobecni :

1. Bartylak Bolesław – usprawiedliwiony,

2. Piechota Stanisław – nieusprawiedliwiony,

3. Uzar Marian – nieusprawiedliwiony.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska- Mycek – Skarbnik Gminy,

· Elżbieta Głaz – kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Józef Durda – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Teresa Borowiec – kierownik Gminnej Biblioteki Komunalnej,

· Ryszard Krępa – Prezes Zarządu Gminnej Spółdzielni „SCh”

· Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum,

· Janina Maciąg – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Józefa Burghardt – dyrektor BS Mielec Oddział Padew Narodowa,

· Marian Lis – kierownik Posterunku Policji,

· sołtysi i przewodniczący rad sołeckich z poszczególnych sołectw

     ( jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu)

Proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje radnych.

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2006 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie realizacji zadania p.n. „System monitoringu i ostrzegania powodziowego na rzece Wisłoce i jej dopływach”

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dl Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie zakupu karetki pogotowia.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania w budżecie Gminy Padew Narodowa 2006 r.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz.14:10 i trwały bez przerwy do godziny 15:40.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy pan Kazimierz Popiołek przepracował 25 lat i w związku z tym przyznana mu została nagroda jubileuszowa. Następnie odczytał treść listu gratulacyjnego, podziękował za nienaganne wywiązywanie się z obowiązków służbowych na zajmowanym stanowisku  i złożył wójtowi życzenia dalszych osiągnięć zawodowych, a także zdrowia i pomyślności w życiu osobistym. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji ( stanowiące załącznik do protokołu ). 

Nie zgłoszono uwag  do przedstawionego sprawozdania wobec czego Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.

Ad. 4

Radni Rady Gminy nie zgłosili interpelacji.

Ad.  5

Wójt Gminy przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2006 r. stanowiące załącznik do niniejszego protokołu).

Szczególną uwagę zwrócił na te działy dochodów i wydatków budżetu, w których wykonanie planu na I półrocze było niskie. Dotyczyło to działów 010 – Rolnictwo i łowiectwo, 600 – Transport i łączność oraz 700 – Gospodarka mieszkaniowa. Wyjaśnił przyczyny niezrealizowania planów w tych działach.

Po przedstawieniu sprawozdania Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabieranie głosu przewodniczących stałych komisji resortowych rady.

Kolejno głos zabierali:

· p. Józef Kawik – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – wyraził swój niepokój w odniesieniu do faktu, że niektórzy rolnicy korzystający z dotacji Unii Europejskiej nie płacą podatków. Powiedział, że mówiło się o większej dyscyplinie w wydatkach poszczególnych sołectw, a jakoś tego nie widać. Budujemy lokale, które nie są funkcjonalne. Gdyby wszystkie budynki wielofunkcyjne były tak użytkowane jak Dom Społeczny w Padwi Narodowej to byłoby idealnie. Niepokoją duże zaległości we wpłatach na kanalizację i za odbiór wody. Jego zdaniem należy przygotować coś w rodzaju harmonogramu wydatków na najpilniejsze potrzeby straży pożarnych i rozłożyć zakupy w czasie. Obawą napawa fakt, że może braknąć do końca roku środków pieniężnych w oświacie. W dalszej części swej wypowiedzi mówił o przewidywanych środkach na inwestycje rolnicze z Unii Europejskiej. Dodał, że już powinniśmy myśleć o rozpoczęciu procedury związanej z rozpoczęciem budowy kanalizacji na terenach podleśnych. Zapytał dlaczego zszedł z porządku obrad dzisiejszej sesji temat dofinansowania do zakupu samochodu strażackiego dla OSP Rożniaty.   Na zakończenie stwierdził, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożoną informację o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze.

· p. Stanisław Stachula – zastępca Przewodniczącego Komisji Oświatowo-Socjalnej – poinformował o posiedzeniu komisji, które odbyło się w dniu 8 września br. Powiedział, że komisja po wnikliwej analizie przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze zaopiniowała ją pozytywnie.

· p. Adam Krępa – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego –  poinformował o posiedzeniu komisji odbytym w dniu 11 września br. Powiedział, że komisja zwróciła uwagę na niskie wykonanie planu dochodów i wydatków w niektórych działach. Po uzyskaniu wyjaśnień co do tego faktu komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować przedłożoną informację.  W dalszej części przedstawił treść uchwały nr XIV/220/2006 z dnia 11 września 2006 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Padew Narodowa informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006 r. (stanowiące załącznik do niniejszego protokołu).

· p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że temat dofinansowania zakupu samochodu strażackiego dla OSP w Rożniatach nie był ujęty w porządku obrad dzisiejszej sesji, tak że nie można mówić o jego zdjęciu.      

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował o temacie zakupu samochodu strażackiego dla jednostki OSP w Rożniatach. Powiedział, że chodzi o lekki samochód strażacki marki FORD o wartości 128.000 zł, z czego 108.000 zł pozyskanych zostanie z zewnątrz. Tak więc z budżetu gminy trzeba by dołożyć ok. 20.000 zł. Na razie temat został odłożony w czasie, bo być może znajdą się jeszcze jacyś sponsorzy, którzy zechcą dofinansować zakup tego samochodu. Z drugiej strony trochę szkoda byłoby, żeby spodziewane środki z zewnątrz przepadły.

W dyskusji głos zabierali:

· p. Henryk Smykla – poruszył temat budżetu straży pożarnych. Mówił, że jednostka OSP Padew Narodowa stała się w ostatnim czasie jednostką S-4, tj. posiadającą 4 wozy bojowe i zdarza się, że do niewielkich pożarów wyjeżdżają dwie padewskie jednostki. Poza tym zwrócił uwagę, że jeżeli wyjazdy samochodów strażackich odbywają się na zlecenie np. Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, to zakupy paliwa na te wyjazdy powinny być refundowane z budżetu tej komisji, a nie obciążające budżetu straży pożarnych.

· p. Anna Wójcik – prosiła o wyjaśnienie czy w temacie remontu drogi powodziowej w Zadusznikach można liczyć na jakieś pozytywne rozwiązanie.

· p. Jan Mycek – zwrócił uwagę, aby z całych sił dążyć do wybudowania drugiego zbiornika wody na stacji ujęcia wody.

Odpowiedzi na poruszone tematy udzielił Wójt Gminy. Powiedział, że spodziewamy się kolejnych środków na remonty dróg popowodziowych i może uda się z tych środków uszczknąć coś na drogę w Zadusznikach.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za dyskusję i stwierdził, że rada przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za I półrocze 2006 r. do zatwierdzającej wiadomości.      

Ad.  6

Wójt Gminy przedstawił i szczegółowo omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie realizacji zadania p.n. „System monitoringu i ostrzegania powodziowego na rzece Wisłoce i jej dopływach”.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXVI/177/06

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie realizacji zadania p.n. „System monitoringu i ostrzegania powodziowego na rzece Wisłoce i jej dopływach” (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7

Wójt Gminy przedstawił i szczegółowo omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dl Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie zakupu karetki pogotowia.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXVI/178/06

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie na dofinansowanie zakupu karetki pogotowia (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawił i szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2006 r.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXVI/179/06

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2006 (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9

W wolnych wnioskach głos zabrał:

· p. Marian Barszczewski – sołtys wsi Wojków – podziękował Wójtowi i Skarbnikowi Gminy za pozytywne załatwienie tematu chłodni w Domu Strażaka w Wojkowie.

Ad.  12

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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