P r o t o k ó ł  Nr III/2006 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 grudnia 2006 r.

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Jerzy Burghardt – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Piotr Kędzior – Komendant Gminny ZOSP, 

· Ryszard Krępa – Prezes Zarządu Gminnej Spółdzielni „S.Ch.” w Padwi Narodowej,

· Zdzisław Tyniec – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych w Padwi Narodowej,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego 

     zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze  

     Gminy Padew Narodowa.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Padwi Narodowej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia  29 sierpnia 2003 r. (z  późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” .

11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2006 r.

12. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.


13. Sprawy różne.

14. Zamknięcie III sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:25.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji ( stanowiące załącznik do protokołu ). 

Więcej uwagi poświęcił tematowi przedszkola. Powiedział, że jest szansa, aby przedszkole uruchomić i utrzymać bez ponoszenia kosztów z budżetu gminy. Pod uwagę bierzemy możliwość zlokalizowania przedszkola w budynku tzw. „zielonej szkoły” pod warunkiem, że rodzice dzieci z miejscowości gdzie mieszczą się punkty filialne szkoły podstawowej wyrażą zgodę na to, aby ich dzieci uczyły się w szkole w Padwi Narodowej. W przypadku takiej zgody, na parterze „zielonej szkoły” można byłoby zorganizować przedszkole.  Na zakończenie dodał, że mówiąc na ostatniej sesji, iż łatwo jest ująć w programie wyborczym temat utworzenia przedszkola, zaś trudniej go później wcielić w życie i zrealizować, nie miał na myśli żadnego z obecnych radnych Rady Gminy.
Następnie głos zabierali:
- Józef Pipała – radny Rady Gminy – powiedział, że nie zadowala go odpowiedź wójta w temacie budowy kanalizacji na terenie przysiółka „Sikory”. Zbyt dużo jest w tej odpowiedzi niejasności i sformułowań typu ”może być”, „może zostać rozwiązana”. Wnosił o pisemne sprecyzowanie kiedy mieszkańcy przysiółka „Sikory” zostaną przyłączeni do biologicznej oczyszczalni ścieków.
- Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że nie usłyszał w sprawozdaniu wójta odpowiedzi na pytanie dotyczące terminu odbycia sesji poświęconej omówieniu spraw stosunków wodnych na terenie gminy oraz terminu rozpoczęcia prac kanalizacyjnych na terenie podleśnym.

Wójt Gminy powiedział, że sesja dotycząca omówieniu spraw stosunków wodnych na terenie gminy odbędzie się w miesiącu lutym, a najpóźniej w marcu. Odpowiedź pisemna zostanie udzielona wnoszącemu. 
Co do terminu rozpoczęcia prac kanalizacyjnych na terenie podleśnym, to jest on uzależniony od tego, kiedy zostanie ogłoszony nabór na przyjmowanie wniosków. W każdym razie nie nastąpi to wcześniej niż w 2008 roku.
Nie można udzielić konkretnej odpowiedzi kiedy zostanie uruchomiona przydomowa oczyszczalnia ścieków w przysiółku „Sikory”. Uzależnione to jest od opracowania dokumentacji i zapewnienia środków w budżecie gminy. 

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – powiedział, że pisemne odpowiedzi na zgłaszane interpelacje są potrzebne radnym po to, aby mogli je przedstawić mieszkańcom, którzy z danym problemem do nich przychodzą.  

Ad.  4

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła wniosek w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Padew Narodowa na rok 2007. Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze  Gminy Padew Narodowa. Zgodnie z tą uchwałą stawka za 1 m3  wody wynosić będzie 1,59 zł + 7% VAT,  za 1 m3  ścieków też 1,59 zł + 7% VAT, zaś  opłata abonamentowa wynosić będzie 0,47 zł + 7% VAT. 
W dyskusji głos zabierali:
- p. Andrzej Kucharzyk – Przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu przychyliła się do proponowanych stawek cen wody, ścieków i opłaty abonamentowej.

- p. Wincenty Madej – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – powiedział, że jego komisja również nie wniosła uwag do proponowanych stawek. W imieniu komisji złożył wniosek , aby na każdej posesji, gdzie jest doprowadzona kanalizacja zaplombować studzienki rewizyjne w celu zapobieżenia wrzucania do kanalizacji przedmiotów zapychających pompy.
- p. Janusz Bik – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane stawki. Zdaniem komisji należy zwrócić uwagę mieszkańcom o wymogu posiadania kubłów na śmieci. Należałoby też rozważyć zainstalowanie zasuw i liczników mierzących przepływ wody na poszczególne wsie.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że w porównaniu z innymi gminami, stawki za pobór wody i odbiór ścieków są najniższe. Zwrócił uwagę na konieczność zainstalowania liczników mierzących przepływ wody na poszczególne wsie. Za słuszną uznał też konieczność przygotowania się do faktu likwidacji gminnego wysypiska śmieci wraz z końcem 2007 r. i rozważenie, gdzie będą składowane śmieci po jego likwidacji.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy  poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III/18/06

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego  zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na obszarze Gminy Padew Narodowa (stanowiącą  załącznik do protokołu)
Ad. 5
Sekretarz Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy, którzy powiedzieli, że komisje na swoich posiedzeniach pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy  poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów  (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu) podjęła

u c h w a ł ę  nr III/19/06

w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Padew Narodowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego (jak załącznik do protokołu).

Ad.  6
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej – p. Maria Król przedstawiła i szczegółowo omówiła Gminną Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych w Padwi Narodowej.

Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy poinformowali, że komisje na swoich posiedzeniach pozytywnie zaopiniowali przedstawioną strategię.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod glosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła 

u c h w a ł ę  nr III/20/06

w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Padwi Narodowej (jak załącznik do protokołu).
Ad.  7  i  8

Sekretarz Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 oraz  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
W dyskusji głos zabierali:

- p. Andrzej Kucharczyk – Przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – powiedział, że komisja uznała przedstawione programy za słuszne i zaakceptowała je. W odniesieniu do wysokości diet za udział w posiedzeniach Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych komisja uznała za stosowne ich podwyższenie z dotychczasowych 8% do 10% najniższego wynagrodzenia ogłaszanego przez Ministra Finansów. 

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy i Przewodniczący Gminnej komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – mówił o pracy komisji, o posiedzeniach, spotkaniach, prelekcjach i wykładach odbytych w kończącym się 2006 roku. 
- p. Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej – podziękował Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za pomoc w zorganizowaniu spotkań i pogadanek na temat uzależnień od alkoholu i narkotyków. Powiedział, że na terenie gimnazjum nie ma problemu narkomanii wśród młodzieży.
Nie ma jednak całkowitej gwarancji, że ktoś spośród młodzieży nie wącha na przykład kleju.

Zdarzają się sygnały, że podczas imprez weselnych rodzice podają dzieciom alkohol. Zaapelował do radnych i sołtysów, aby informowali policje i dyrekcję gimnazjum o wszelkich zaobserwowanych przypadkach agresywnego zachowywania się dzieci i młodzieży, a także spożywania przez nich alkoholu, czy palenia papierosów. Generalnie nie ma problemu ze starszą młodzieżą gimnazjum, gorzej sprawa się ma z klasami pierwszymi.

- p. Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej – mówiła o dobrej współpracy szkoły z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W ramach organizowanych spotkań i prelekcji odbyło się m.in. spotkanie z psychologiem, warsztaty dla klas IV dotyczące uzależnień, spotkanie z psychoterapeutkami dotyczące agresji wśród młodzieży.

Marzeniem dyrekcji szkoły było zatrudnienie psychologa. Jednak okazało się, że nie ma chętnych do podjęcia pracy w naszej szkole. Będziemy jednak nadal poszukiwać. Chcielibyśmy, aby była to osoba z zewnątrz, spoza środowiska. Na zakończenie dodała, że martwią pojawiające się sygnały, iż młodzież szkolna zaczyna uprawiać proceder wyłudzania pieniędzy od osób starszych.
- p. Andrzej Kucharczyk – Przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – mówił, aby spróbować ponowić wysyłkę stosownych pism do osób prowadzących sprzedaż alkoholu, aby przestrzegali zakazu sprzedaży alkoholu osobom nieletnim oraz spożywania np.piwa wewnątrz sklepu.

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy i Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – zobowiązał się, że komisja przygotuje i roześle stosowne pisma.

- p. Józef Pipała – radny Rady Gminy – zasugerował, aby wspomniane pisma skierować także do osób prowadzących imprezy plenerowe.

- p. Janusz Bik – Przewodniczący Komisji Komunalnej ni Rozwoju Gospodarczego – w imieniu komisji złożył wniosek o podwyższenie diet dla członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za udział w posiedzeniach z 8 % do 10 % najniższego wynagrodzenia ogłaszanego przez Ministra Finansów.
Przewodniczący Rady Gminy poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie. W głosowaniu jawnym za wnioskiem opowiedzieli się wszyscy radni (15 głosów „za”).

Następnie Przewodniczący rady Gminy poddał pod głosowanie :

1) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

          i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007,

2) projekt uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

Kolejno w głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła: 

u c h w a ł ę  Nr III/21/06

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 (stanowiącą załącznik do protokołu) oraz 

u c h w a ł ę  Nr III/22/06

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii (stanowiącą załącznik do protokołu). 

Ad.  9

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia  29 sierpnia 2003 r. (z  późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007.
Ponieważ nie wniesiono uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy większością głosów (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu)  podjęła
u c h w a ł ę   nr III/23/06

w sprawie  zmiany uchwały Nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia  29 sierpnia 2003 r. (z  późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  10

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni wnoszą uwagi do przedstawionego projektu uchwał, a ponieważ uwag nie było, poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy  jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę  nr III/24/06

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla „In blanco” (jak załącznik do protokołu).

Ad.  11

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2006.

Następnie głos zabrał p. Janusz Bik – Przewodniczący Komisji Komunalnej i rozwoju Gospodarczego, który powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu  odbytym w dniu 27 grudnia br. Pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy  jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr III/25/06

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2006 (stanowiącą załącznik do protokołu).

Ad.  12

W tym punkcie głos zabierali:

- p. Józef Pipała – radny Rady Gminy - zgłosił zapytanie kto jest odpowiedzialny za projekt infrastruktury poscaleniowej w Wojkowie i jaki jest jej ostateczny termin zakończenia. Mówił, że zlikwidowane zostały istniejące rowy,  przez co dochodzi do podtopień. Złożył wniosek o wykonanie zaprojektowanych rowów melioracyjnych. Prosił o odpowiedź w tej sprawie na piśmie. Mówił też o konieczności zamiany (przełożenia) lamp oświetlenia ulicznego w niektórych miejscach na inne słupy.
- p.  Edward Kołek – radny Rady Gminy -  zwracał uwagę, że poziom rzeki Babulówki od dłuższego czasu jest dość wysoki. Jest to wynikiem działalności bobrów oraz bardzo zarośniętymi brzegami rzeki. Brzegi są zarośnięte do tego stopnia, że od kanału Potok Rów  woda praktycznie nie płynie, zaś w okresie wiosennym i po obfitych deszczach może dojść do zalania wodą okolicznych terenów. Sugerował też wprowadzenie monitoringu młodzieży w Publicznej Szkole Podstawowej w Padwi Narodowej w związku ze zdarzającymi się przypadkami palenia przez niektórych uczniów papierosów.
- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy -    wnioskował o zainstalowanie jednej lampy oświetlenia ulicznego w okolicach posesji p. Paprockiego w Padwi – Bór.
Wnioskował również o zabezpieczenie przed zniszczeniem drewna zgromadzonego na placu kościelnym na remont pokrycia wieży kościoła,

- p. Teresa Mazur – radna Rady Gminy - zgłosiła potrzebę wykonania dodatkowego punktu świetlnego obok posesji pana Furmana, gdzie znajduje się punkt skupu mleka,  zagospodarowania (poprzez zadrzewienie) terenu od remizy w kierunku Kolonii oraz odnowienia przystanku PKS i zamontowania na nim ławki dla podróżnych.
- p. Adam Krępa – radny Rady Gminy – powiedział, iż uważa, że skoro wójt dokładnie informuje radnych na sesji o sposobie załatwienia zgłaszanego wniosku, to nie ma potrzeby pisemnego informowania o tym samym jeszcze raz. 

- p. Józef Pipała – radny Rady Gminy – powiedział, że żądanie od wójta odpowiedzi na piśmie o sposobie realizacji zgłaszanych interpelacji czy wniosków nie jest potrzebne jemu jako radnemu, ale wyborcom, którzy na niego głosowali i którzy dany problem jemu osobiście zgłaszali.

- p. Zdzisław Tyniec – prezes Zarządu SKR i radny Rady Powiatu – mówił, że scalenie gruntów jest zadaniem powiatu i to powiat, a nie wójt prowadzi prace scaleniowe. Poinformował, ze na ostatniej sesji Rady Powiatu złożył wniosek, aby ktoś kompetentny ze Starostwa przyjechał do Wojkowa i wyjaśnił mieszkańcom sprawy związane z komasacją gruntów.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Powiedział m.in., że:

- rowy melioracyjne w Wojkowie będą realizowane w miarę pozyskiwanych środków pieniężnych,
- rzeka Babulówka istotnie jest bardzo zarośnięta i wystąpimy do WZUWiI o jej wykoszenie – aczkolwiek występowaliśmy już w tej sprawie kilkakrotnie i za każdym razem otrzymywaliśmy zdawkowe odpowiedzi, zaś wykoszenia nie zrobiono,

- drewno na remont wieży kościoła postaramy się zabezpieczyć,

- temat dodatkowego oświetlenia w rejonie posesji p. Paprockiego zostanie rozeznany i w miarę możliwości zrealizowany,
- odnowienie przystanku PKS w Kębłowie można byłoby zlecić właścicielowi pobliskiego sklepu, któremu w zamian za to można byłoby udostępnić powierzchnię przystanku na umieszczenie np. swojej reklamy.

Pan Jan Uzar – radny Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego rady Gminy, czy punkt porządku obrad „Interpelacje radnych” będzie się znajdował zawsze pod koniec obrad sesji?
Przewodniczący rady Gminy potwierdził, że od dzisiejszej sesji na każdej następnej „interpelacje radnych” będą umieszczone w końcowej części sesji. Dodatkowo pojawi się jeszcze jeden punkt, który zgodnie ze Statutem Gminy powinien się z porządku obrad sesji znajdować, a mianowicie „Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami”.

Ad.  13

W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że najbliższa sesja Rady odbędzie się końcem lutego lub początkiem marca. Jej głównym punktem będzie uchwalenie budżetu gminy na rok 2007. Projekt budżetu został wstępnie omówiony na posiedzeniach wszystkich stałych komisji rady i wszelkie uwagi i spostrzeżenia zostaną przekazane Skarbnikowi Gminy. Projekt budżetu ponownie trafi pod obrady komisji przed następną sesją.

Sesja w sprawie stosunków wodnych odbyłaby się w miesiącu marcu.
Na zakończenie zasugerował, aby tematem zanieczyszczenia i zarośnięcia Babulówki zainteresować posłów z naszego regionu i prasę (np. „Echo Dnia” i „Korso”).

Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim życzenia Noworoczne życząc dużo zdrowia, szczęścia, satysfakcji i zadowolenia z pracy oraz  pomyślności w życiu.

Następnie podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Tuż po zamknięciu obrad sesji radni i zaproszeni goście złożyli sobie życzenia Noworoczne  łamiąc się opłatkiem i wypili tradycyjną lampkę szampana.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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