Padew Narodowa,  07.05.2008 r.                     

RGR- 7636/6/08 

DECYZJA 

o środowiskowych uwarunkowaniach

zgody na realizację przedsięwzięcia 

Na podstawie:

· art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca  1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego

     (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zmian.)

· art. 46a ust. 4 i 7 pkt 4,  art. 56 ust.2 ustawy z dnia 27 kwietnia  2001 r.  Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U. z 2001rr. Nr 62 poz.627 z późn. zmian.)

· art. 9 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 r o zmianie ustawy Prawo Ochrony Środowiska  

      oraz niektórych innych ustaw (dz.U.Nr 88, poz. 587)

  po rozpatrzeniu wniosku 

Gminy Padew Narodowa w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia polegającego na „Modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w miejscowości Padew Narodowa.”
ustalam środowiskowe uwarunkowania zgody

na realizację przedsięwzięcia
polegającego na „Modernizacji dróg w strefie aktywności gospodarczej  w m. Padew Narodowa”.

1. Warunki wykorzystania terenu w trakcie realizacji i eksploatacji inwestycji:

· w trakcie prac budowlanych inwestor realizujący przedsięwzięcie jest obowiązany uwzględnić ochronę środowiska na obszarze prowadzenia prac, a w szczególności ochronę gleby, zieleni, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych.

· gospodarka odpadami w trakcie realizacji inwestycji winna być prowadzona zgodnie z wymogami ustawy prawo ochrony środowiska i ustawy o odpadach.

· powstające w trakcie budowy i eksploatacji odpady należy segregować i gromadzić w przeznaczonych do tego pojemnikach i sukcesywnie wywozić z placu budowy 

· przy prowadzeniu prac budowlanych dopuszcza się wykorzystanie i przekształcanie elementów przyrodniczych wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne w związku z realizacją w/w inwestycji.

· jeżeli w trakcie eksploatacji nastąpi pogorszenie stanu środowiska należy podjąć odpowiednie działania mające na celu zabezpieczenie środowiska

2. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:

· realizacja inwestycji przebiegać będzie zgodnie z opisem technicznym przedłożonym  

      do wniosku  
Uzasadnienie

Gmina Padew Narodowa wystąpiła z wnioskiem z dnia 11.02.2008r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja dróg w strefie aktywności gospodarczej w miejscowości Padew Narodowa”

           Wójt Gminy jest organem właściwym do wydania żądanej decyzji zgodnie z art. 46 a ust. 7 pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia    2001 r.  Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U. z 2001r. Nr 62 poz.627 z późn. zmian.) 

Zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U z 2005r.Nr 92, poz. 679) projektowane zamierzenie inwestycyjne należy zaliczyć do grupy przedsięwzięć, dla których sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko nie jest obligatoryjne , ale może być wymagane. 

W związku z tym, przeprowadzono postępowanie w przedmiocie ustalenia potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu inwestycji na środowisko, obejmujące m.in. uzyskanie niezbędnych opinii – zgodnie z art. 48 ust. 2 pkt 1 ustawy Prawo Ochrony Środowiska.

         Po analizie całości zgromadzonego materiału dowodowego, w tym opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mielcu z dnia 28.02.2008r. znak: PSNZ.465-14/08 i Starosty Powiatu Mieleckigo z dnia 04.04.2008r. znak: OŚ-III-7633-27/08, wydane zostało postanowienie Wójta Gminy Padew Narodowa z dnia 26.03.2008r. znak: RGR-7336/6/08 nie nakładające obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko..

       Stosownie do art. 53 ustawy Prawo Ochrony Środowiska Wójt Gminy Padew Narodowa podał do publicznej wiadomości informację o wszczęciu postępowania administracyjnego 

w sprawie wydania niniejszej  decyzji.      

W przedmiotowej sprawie nie wpłynęły żadne uwagi i zastrzeżenia.

W postępowaniu wykorzystano zgromadzony materiał dowodowy w sprawie, m.in. informację o przedsięwzięciu  oraz wymagane prawem opinie i uzgodnienia, w tym uzgodnienie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Mielcu z dnia 18.04.2008r. znak: PSNZ.460-19/08 a także Starosty Powiatu Mieleckiego z dnia 07.04.2008r. znak: OŚ-III-7633-46/08.   

       Przeprowadzone analizy i uzgodnienia wskazały możliwość realizacji przedmiotowej inwestycji zgodnie z warunkami określonymi w niniejszej decyzji oraz po spełnieniu wymogów wynikających z odpowiednich przepisów.

       Biorąc pod uwagę rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, jego usytuowanie oraz skalę możliwego oddziaływania uzgadniam środowiskowe uwarunkowania dla przedmiotowej inwestycji.

Wobec powyższego, działając w trybie art. 46 a ust. 7 pkt 4 ustawy Prawo Ochrony Środowiska, po rozpatrzeniu wniosku Gminy Padew Narodowa i w związku  z postanowieniami o uzgodnieniu uwarunkowań środowiskowych dla realizacji inwestycji, niniejszą decyzją określiłem środowiskowe uwarunkowania dla przedmiotowej inwestycji.

Integralną częścią niniejszej decyzji jest załącznik stanowiący szczegółowy opis przedsięwzięcia.

Pouczenie:

     Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu, za pośrednictwem Wójta Gminy Padew Narodowa w terminie 14 dni od daty doręczenia.

Otrzymują:

1. Gmina Padew Narodowa

2. A/a..  

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mielcu, ul. M.C.Skłodowskiej 8,  

      39-300 Mielec

2. Starosta Powiatu  Mieleckiego, ul. Szopena 16, 39-300 Mielec.

Załącznik

do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia znak: RGR-7336/6/08 z dnia 07.05.2008r.

Charakterystyka przedsięwzięcia

Inwestycja zlokalizowana w miejscowości Padew Narodowa licząca 5570 mieszkańców. Stanowi ona główny ośrodek rozwoju gminy Padew Narodowa, położonej między dwoma dużymi ośrodkami miejsko-przemysłowymi Tarnobrzegiem i Mielcem oraz wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 985, a także rzeki Wisły. 

Na modernizowane drogi składają się:

▪ droga powiatowa nr 1136R relacji Padew Narodowa - Zaduszniki wraz z dobiegającymi do niej drogami gminnymi nr ew.4091, 4137, 4136, 4112, 4100, 4080, 931/1, 852/1, 2932, 2529/1 zlokalizowane po północno-zachodniej strony drogi wojewódzkiej relacji Tarnobrzeg – Mielec. Drogi te stanowią jedyne szlaki umożliwiające wyjazd z tej części obszaru miejscowości Padew Narodowa, gdzie oprócz terenów budownictwa mieszkaniowego zlokalizowana jest baza GS”SCH”, SKR oraz 28 podmiotów gospodarczych.

▪ droga powiatowa nr 1134R relacji Padew Narodowa – Józefów wraz z drogami gminnymi nr ew. 2620, (2628 i 2656), 2633 zlokalizowane są po południowo-wschodniej stronie drogi wojewódzkiej relacji Tarnobrzeg – Dębica. Drogi te stanowią jedyny dojazd do zlokalizowanych tutaj: bocznicy kolejowej, terenów przemysłowych i budowlanych, gimnazjum stadionu sportowego, Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej oraz 9 podmiotów gospodarczych. 

Prace realizacyjne:

▪ na drodze powiatowej nr 1134R relacji Padew Narodowa – Józefów, w km 0+000 do 0+600 wykonane zostało pojedyncze powierzchniowe utrwalenie nawierzchni emulsją asfaltową i grysami;

▪ na drodze powiatowej nr 1136R relacji Padew Narodowa – Kębłów – Zaduszniki, w km 0+000 do 1+450 wykonane zostało pojedyncze powierzchniowe utrwalenie nawierzchni emulsją asfaltową;

▪ na drogach gminnych nr 4091, 4080 o szerokości korony 5,0 metrów i łącznej długości 735 mb wykonane zostały:

· przebudowa tłoczniowa grubości 15 cm 

· dwustronne pobocza tłuczniowe po 0,5 metra

▪ na drogach gminnych nr 4137, 4136, 4112, 931/1, 2932, 2529/1, (2628 i 2656) o szerokości korony 4,0 metry i łącznej długości 1608 mb wykonane zostały:

· podbudowa tłoczni grubości 15 cm 

· nawierzchnia asfaltowa grubości 4,0 cm

· dwustronne pobocza tłuczniowe po 0,5 metra

▪ na drogach gminnych nr 2620, 2633 o szerokości korony 3,5 metry i łącznej długości 322 mb wykonane zostały:

· przebudowa tłoczniowa grubości 15 cm i szerokości 4,4 metra

· nawierzchnia asfaltowa grubości 4,0 cm]

Tak więc łącznie zmodernizowano 5645 mb dróg oraz wybudowano na długości 2665 m – dwustronnie utwardzone pobocza szerokości po 0,50 m przy w/w drogach gminnych i powiatowych.

