P r o t o k ó ł   nr XIII/08 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 25 kwietnia 2008 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,

· Anna Uzar – Z-ca Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze nauczycieli .

      8.  Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych 

            położonych w sołectwie Padew Narodowa.

9. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie XIII  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 19:30. 

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy radni zgłaszają do niego uwagi. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami. (stanowiące załączniki do protokołu). 

Następnie głos zabierali:

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – mówił, że tablice ogłoszeniowe na przystankach autobusowych są niefunkcjonalne, tzn. są wykonane z twardego materiału, w który nie da się wbić ani pinesek ani szpilek. Sugerował, aby pomyśleć o zainstalowaniu innych tablic.
W nawiązaniu do budowy chodnika w Padwi – Bór zastanawiał się czy nie wykonać go z kostki brukowej, tak jak wykonany jest chodnik na Osiedlu Kolejowym. Jego zdaniem można by przeznaczyć z budżetu trochę więcej pieniędzy i wykonać profesjonalny chodnik.

- p. Marian Rzeźnik – radny Rady Gminy – pytał czy odmulanie Potoku Rów będzie wykonane w tym roku.

- p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – powiedział, że źle się stało, iż nie zaproszono wnioskodawcy do udziału w wizji lokalnej dotyczącej zasadności umieszczenia w ciągu drogi powiatowej lustra poprawiającego widoczność.

- p. Marian Kowalik – radny Rady Gminy – pytał czy będzie wykonana wymiana hydrantów w Domacynach oraz zrobione oświetlenie uliczne na przysiółku „Bugaj”.
- p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – przypomniał o konieczności zainstalowania barierek na Kanale Chorzelowskim i wykonania przystanków, na których dzieci mogłyby oczekiwać na przyjazd autobusów szkolnych.

- p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – zwracał uwagę na zarośnięte dno Kanału Chorzelowskiego.

Do zgłoszonych wypowiedzi ustosunkował się Wójt Gminy, który powiedział, m.in., że:

-  w kwestii tablic ogłoszeniowych stawialiśmy na jakość, a taką spełniają 
   tablice twarde,

-  komisja ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego nikogo nie powiadamiała o   

   planowanym przeprowadzeniu przez nią wizji lokalnej,

- w sprawie oświetlenia odcinka „Bugaj” powinna się zebrać rada sołecka wsi 

  Domacyny i zdecydować o przeznaczeniu środków sołectwa na ten cel, jeśli 

  będzie taka wola, wówczas resztę brakujących środków dołoży gmina,

- pomysł małych przystanków autobusowych dla dzieci jest bardzo dobry i 

   będziemy się starać je wykonać,

- wójt uważa, że skoro cały odcinek chodnika przebiegający przez Padew Bór 

   wykonany jest z płytek chodnikowych, to nie widzi sensu aby jego część 

   wykonywać z kostki, poza tym – bądźmy szczerzy – w tym rejonie Padwi nie 

   ma wielkiego ruchu pieszego.

Radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości.

Ad.  4

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2007 (jak załącznik do niniejszego protokołu). Główną uwagę w swoim wystąpieniu zwrócił na realizację zadań inwestycyjnych.

Powiedział, że budżet ubiegłego roku pozwolił zaspokoić nasze najpilniejsze potrzeby.

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy:

- p. Wincenty Madej – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p. Józef Pipała – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach komisje pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2007 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium.  

Przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej zgłosił wniosek o zainstalowanie łączy internetowych w filiach Gminnej Biblioteki Publicznej, natomiast Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego zwrócił uwagę na konieczność egzekwowania opłaty targowej od osób handlujących obwoźnie na terenie gminy.
Pan Edward Kołek – przewodniczący Komisji Rewizyjnej mówił o posiedzeniu swojej komisji, które odbyło się w dniu 9 kwietnia 2008 r.  Odczytał treść protokołu z posiedzenia komisji oraz wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium dla wójta gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2007.

Poinformował, że komisja jednogłośnie poparła ten wniosek. W związku z tym podjęta została stosowna uchwała. 

Następnie przedstawił treść uchwały nr XIV/62/08 z dnia 7 kwietnia 2008 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2007 r. oraz uchwały nr XIV/89/2008 z dnia 16 kwietnia 2008 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Padwi Narodowej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy - wnioskował, aby dochód jaki przynosi Dom Ludowy w Padwi Narodowej (czynsz za wynajmowane pomieszczenia przez Rejonowy Urząd Poczty i Telekomunikację Polską w kwocie ok. 13 tys. zł) „wracały” w całości na potrzeby remontowo-modernizacyjne tego budynku,.

- p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – mówił, że mury budynku Domu Ludowego w Padwi Narodowej są w opłakanym stanie i wymagają remontu.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XIII/98/08

w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu  Gminy Padew Narodowa za rok 2007 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (jak załącznik do protokołu).

Ad.  5
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa.
Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy:

- p. Wincenty Madej – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p. Józef Pipała – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2008 r.  

W dyskusji glos zabierali:
- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – powiedział, że trwa postępowanie Komisji rewizyjnej mające na celu ustalenie przyczyn niewłaściwie działającej kanalizacji. Po zapoznaniu się z ekspertyzą przeprowadzoną przez dr inż. Bogumiła Kucharskiego z Politechniki Rzeszowskiej wynika, że wskutek instalacji na oczyszczalni innych niż projektowane  pompy wydajność pompowni ścieków surowych jest niższa 2 do 3 razy w stosunku do projektowanej. Natomiast zamontowane na oczyszczalni ścieków sitopiaskowniki mają 4-ktrotnie mniejszą przepustowość od projektowanej. Jest to jedną z głównych przyczyn występujących wylewów nieczystości.

Dziwi go, że w uchwale lekką ręką planujemy wydanie 50.000 zł na modernizację sieci kanalizacyjnej podczas gdy błędy zostały popełnione znacznie wcześniej i należałoby się do nich przyznać. 
Jego zdaniem temat jest o wiele poważniejszy niż wójt stara się o nim mówić. Może się nawet oprzeć o prokuratora.

- p. Wójt wytłumaczył dlaczego w dziale 900 użyta jest nazwa „modernizacja sieci kanalizacyjnej”. Chodzi o to, że od czasu budowy oczyszczalni ścieków postęp technologiczny w stosowanych urządzeniach wyraźnie poszedł do przodu i chcąc nie chcąc musi być przeprowadzana ich modernizacja. Dodał, że w czasach gdy były instalowane pompy nikt nie brał pod uwagę sobotniego „szczytu” odprowadzania ścieków. 
- p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – powiedział, że w ówczesnym czasie technologia była nowoczesna i na miarę naszych potrzeb. Należało tylko zastosować urządzenia takie jak w projekcie, a nie zmieniać je na gorsze. Przez dwa lata mówione było, że pompy są dobre, tylko mieszkańcy wrzucają do sieci kanalizacyjnej nie to co trzeba.

Pytał kto odpowiada za zamianę tych urządzeń? 
Uważa, że przy wszelkich zmianach urządzeń powinno się zasięgać opinii fachowców. Jego zdaniem planowany drugi zbiornik powinien powstać w momencie równoczesnego zakończenia inwestycji pod lasem i nad Wisłą.  
Chodzi o to, aby działać wg fachowych zasad. 
Czy zasięgano czyichś opinii w zakresie jakie pompy mają być teraz instalowane?
Odpowiedzi na te pytania udzielił p. Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych, który powiedział, że pompy wymieniane są na ciągu głównym w Padwi Narodowej. Są to pompy, które nie sprawdziły się głównie dzięki niewłaściwemu korzystaniu przez mieszkańców z sieci kanalizacyjnej. Obecne pompy są mocniejsze, ale nie mają noży tnących.  

Zbiornik wody czystej jest potrzebny na zmagazynowanie zapasu wody w okresie letnim.
- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – pytał jak daleko posunięty jest temat monitoringu sieci kanalizacyjnej.

- p. Wojciech Rusek – Kierownik ZWiUK – powiedział, że na monitoring sieci  należy wyłożyć dużo pieniędzy, których na dzień dzisiejszy w budżecie nie ma. Kwota kształtować się będzie w zakresie 5.000 zł na przepompownię i ok. 10.000 zł na oczyszczalnię.
- p. Teresa Mazur – radna Rady Gminy – pytała czy inspektor nadzoru ponosi odpowiedzialność za dokonane zmiany w dokumentacji?

Odpowiedzi na to pytanie udzielił wójt gminy, który powiedział, że po to zatrudniany jest inspektor nadzoru aby miał kontrolę i nadzór nad wszystkimi pracami związanymi z realizacją inwestycji (od początku do jej końca).

- p. Edward Kołek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – powiedział, że powinniśmy poczekać na opinię zaproszonych przez komisję: inspektora nadzoru i dr inż. Kucharskiego a później ferować wyroki.

W dalszej części swojej wypowiedzi poinformował o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, które miało miejsce w dniu 18 kwietnia br.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008 poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (14 głosów „za”, 1 głos „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XIII/99/08

w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008  (jak załącznik do protokołu).

Ad.  6

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska Mycek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa o łącznej długości 2,171 m.

Ponieważ nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwał Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głos „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła

u c h w a ł ę  nr XIII/100/08

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontów odcinków dróg powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa o łącznej długości 2,171 m  (jak załącznik do protokołu).

Ad.  7

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze nauczycieli .
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – p. Józef Pipała, który powiedział, że komisja na swoim posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2008 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”, 2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XIII/101/08

w sprawie określenia wysokości stawek oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokości i warunków wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze nauczycieli (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa.

Następnie głos zabierali:

- p. Józef Kawik – radny Rady Gminy – powiedział, że jego zdaniem nie należy się śpieszyć ze sprzedażą tych działek. Lepiej poczekać, aż znajdzie się więcej chętnych do ich zakupu przez co wylicytowana cena będzie większa. Nie sprzedajmy tych działek za bezcen.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że samo podjęcie uchwały nie stanowi jeszcze o tym, że działki będą natychmiast sprzedawane. Jest to dopiero pierwszy etap procedury związany z ich sprzedażą. 

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – sugerował, aby w przyszłości ograniczyć dalszą sprzedaż mienia wsi Padew Narodowa.

- p. Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy – powiedział, że nie rozumie wypowiedzi pana Uzara. Przecież największym efektem sprzedaży gruntów jest to, że powstają działki budowlane, na których budują się młode rodziny. Jeżeli zebranie wiejskie zadecyduje o zaprzestaniu sprzedaży działek, to uszanujemy jego wolę. Projekt dzisiejszej uchwały wynika z decyzji zebrania wiejskiego, która już zapadła w roku 2006. Kwota za jaką sprzedamy te działki będzie wynosić w granicach ok. 2.500 zł za 1 ar i jest duże zainteresowanie ich kupnem.  

Prosił Radę Gminy o przegłosowanie projektu uchwały.

- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – powiedział, że mówiąc o ograniczeniu sprzedaży  działek miał na myśli działania perspektywiczne, a nie blokowanie dzisiejszej uchwały. Powiedział, że czuje się obrażony wypowiedzią wójta, który zarzucił mu blokowanie rozwoju młodych rodzin.

Jego zdaniem działki należy sprzedać, ale za wysoką cenę, tak aby na sprzedaży zyskać.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę  nr XIII/102/08

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).
Ad.  9
W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Andrzej Pieróg – radny Rady Gminy - mówił o potrzebie załatania dziur na drodze od sołtysa w kierunku Babulówki i pod Hajnasem (dziury na drodze pod Hajnasem można byłoby załatać urobkiem jaki powstał po ścinaniu poboczy na drodze powiatowej.
Zwracał uwagę na dziury znajdujące się też na drodze w kierunku Knap (na moście pod Czechurą).

Zarośnięty jest kanał Łuczek, zaś z miejscowości Knapy nadal spuszczane są ścieki do Babulówki.

Mówił o pilnej potrzebie konserwacji Potoku Rów.
Zwracał uwagę, że po wybudowaniu chodnika przy drodze powiatowej Padew-Babule na odcinku od centrum Padwi w kierunku stacji PKP droga stała się wąska i większe samochody a także sprzęt rolniczy będą miały problem z minięciem się.
- p. Jan Uzar – radny Rady Gminy – poinformował, że były sołtys wsi Padew Narodowa pan Jan Rup zwrócił się do niego listownie z prośbą o odczytanie na najbliższej sesji podziękowania dla Sekretarz Gminy pani Anny Wiącek za pomoc w wyjaśnieniu jego sprawy w postępowaniu scaleniowym. Następnie odczytał to podziękowanie.
W dalszej części swojego wystąpienia mówił o dewastacji urządzeń wodno-kanalizacyjnych przez firmę wykonującą prace drogowe. 

Na zakończenie w imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformował o dyżurach jakie członkowie komisji pełnią nieodpłatnie w każdą pierwszą środę miesiąca w godzinach od 12:00 do 14:00.
- p. Janusz Bik – radny Rady Gminy – zwracał uwagę na konieczność załatania ubytków w poboczu na drodze Padew Przybyły – Rożniaty,

Mówił też, że - na parkingu obok Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego po opadach deszczu zbierają się kałuże wody.
Nieprzejezdna jest droga Krzemienica – Dymitrów.
Na zakończenie swojej wypowiedzi zapytał jak przedstawia się sytuacja podwyżek płac dla pracowników Urzędu Gminy i jak to się ma do wynagrodzenia pracowników innych sfer budżetowych.
- p. Jan Pieróg – powiedział, że jego zdaniem chodnik w Padwi bór powinien być wykonany z kostki. 

W dalszej części swojej wypowiedzi mówił, że dojazd do działek (od kolei do Pniwii) na wysokości Polskiej Wsi jest praktycznie niemożliwy, gdyż działki te są pozbawione dojazdów. Prosił o wykonanie kilku mostków, które ten dojazd umożliwią.
Prosił o wyrównanie terenu po zasypanej śluzie koło p. Czajki,

Proponował aby pomyśleć o zorganizowaniu spotkania grillowego dla radnych (na „Polskiej Wsi”),

- p. Józef Pipała – wnioskował o poczynienie działań w kierunku udrożnienia Kanału Młodochowskiego.
Wnioskował też o położenie dywanika asfaltowego na „wielkiej drodze” do Wojkowa.
Zwracał uwagę na dziury w nawierzchni drogi powiatowej od Padwi do Przykopa.
Zwracał uwagę, że po wykonaniu przyłączy w Wojkowie pozostało pięć zapadniętych studzienek, które należałoby zabezpieczyć.
- p. Marian Kowalik – zwracał uwagę na fatalny stan nawierzchni drogi do granicy Dymitrowa. 

Wnioskował o wyrównanie drogi do cmentarza.
Zwracał uwagę, ze na przepuście znajdującym się na drodze koło starego kościoła jest zapadnięty asfalt.
- p. Wincenty Madej – wnioskował o doprowadzenie do zainstalowania sygnalizacji świetlnej na niestrzeżonym przejeździe kolejowym w Wojkowie.
Mówił o konieczności naprawy ok. 2 km wałów wiślanych w Przykopie.
Zwracał uwagę, że studzienki na pastwisku w Przykopie wymagają zabezpieczenia poprzez wstawienie kręgów zabezpieczających.
- p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – mówiła o znacznej poprawie jakości wody w wodociągu oraz o pladze lisów jaka ma ostatnio miejsce w Zadusznikach.

- p. Teresa Mazur – pytała czy drogi pokanalizacyjne w Kębłowie będą utwardzone.
Wnioskowała o wykonanie zjazdu z drogi transportu rolnego na drogę Kębłów-Kolonia.
- p. Józef Kawik – wnioskował, aby podjąć działania w kierunku poprawy jakości drogi powiatowej Padew – Zarównie. Jego zdaniem należy zagęścić pobocze na tej drodze na wysokości pana Edwarda Roguza i spróbować przeprowadzić rozmowy z właścicielami działek przylegającymi do drogi w sprawie odstąpienia części gruntu na jej poszerzenie. 
Zwrócił uwagę na konieczność naprawy nawierzchni drogowej i zabezpieczenia studzienki na drodze osiedlowej na Osiedlu Kolejowym,

Mówił o zapadniętym poboczu na drodze wojewódzkiej na wprost posesji pani Furdyna, za sklepem p. Łozin.
- p. Marian Madej – zwracał uwagę na konieczność zabezpieczenia poprzez ogrodzenie drutem przepompowni znajdujących się na pastwisku w Przykopie.
- p. Jan Kowalik – zwracał uwagę, że droga w Wojkowie wykonywana przez p. Popardowskiego nie jest skończona.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone wnioski i zapytania.
Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił się do Rady Gminy o przychylenie się do godziwych podwyżek dla pracowników Urzędu Gminy.

Ad.  10
W sprawach różnych nikt nie zabierał głosu.
W tym momencie na salę obrad wszedł Poseł na Sejm RP pan Leszek Deptuła.

Powiedział, że wracał z Warszawy do Mielca i nie mógł odmówić sobie przyjemności zajechania do Urzędu Gminy w Padwi Narodowej i pojawienia się na obradach sesji Rady Gminy.

Pan Poseł podziękował za zaproszenia na sesje jakie otrzymuje od Przewodniczącego Rady pana Jana Mycka.
Poinformował o swojej pracy w sejmie. Powiedział, że będą podejmowane prace zmierzające do doprowadzenia do remontu szlaku kolejowy Dębica – Ocice- Rozwadów. Szlak ten obecnie nie znajduje się rejestrze krajowym. Czynione są starania aby w takim rejestrze się znalazł. Czynione są także starania o wpisanie działania pod nazwą „Przeprawa mostowa w Połańcu”do wieloletniego planu rozwoju województwa Podkarpackiego. Jest propozycja aby nie wykonywać nowej drogi ale dokonać remontu starego szlaku Jaślany – Gawłuszowice. 
Zapraszał do odwiedzania jego Biura Poselskiego w Mielcu. W biurze tym codziennie pełniony jest dyżur w godzinach od 8:00 do 15:00, zaś on osobiście pełni dyżur w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca w godzinach 10:00 do 12:00.
Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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