P r o t o k ó ł   nr XV/08 

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 10 lipca 2008 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

     -    Marian    Kowalik 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Zdzisław Tyniec – radny Rady Powiatu,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Padew Narodowa jako członka zwyczajnego Lokalnej Grupy Działania, stowarzyszenia w rozumieniu ustawy z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (Dz.U. Nr 64, poz. 427) o nazwie „Stowarzyszenie Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania w Mielcu

      4. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

      5. Zamknięcie XV  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 18:00 i trwały bez przerwy do godziny do godziny 21:15. 

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy z uwagi na pilną potrzebę podjęcia uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy i uchwały w sprawie przystąpienia gminy jako członka Lokalnej Grupy Działania (wniosek Wójta Gminy dotyczący zwołania sesji stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Podjęcie pierwszej uchwały wynika z faktu, że po przeprowadzonym w dniu 25 czerwca br. przetargu na wykonanie zbiornika wody czystej na Stacji Ujęcia Wody w Padwi Narodowej okazało się, iż obydwie firmy biorące udział w przetargu zaoferowały kwoty przewyższające wysokość środków jakie zabezpieczono na ten cel w budżecie gminy. W myśl przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych wykonawca jest związany ofertą do upływu terminu określonego w specyfikacji istotnych warunków zamówienia , jednak nie dłużej niż 30 dni. Bieg terminu związania z ofertą rozpoczyna się z upływem terminu składania ofert i w naszym przypadku upływa z dniem 25 lipca 2008 r. W związku z zaistniałą sytuacją zachodzi pilna potrzeba dokonania zmiany w budżecie gminy polegającej na zwiększeniu dotacji celowej dla zakładu budżetowego (ZWiUK) na wydatki inwestycyjne pod nazwą „Rozbudowa stacji uzdatniania wody, budowa drugiego zbiornika wody pitnej” o kwotę 142.000 zł. 

Dokonanie zmiany w budżecie gminy pozwoli na rozstrzygnięcie ogłoszonego już przetargu poprzez wybór najkorzystniejszej oferty.

Podjęcie drugiej uchwały jest z kolei niezbędne do rejestracji stowarzyszenia pod nazwą „Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja PROWENT”.  Uchwały w tej sprawie zostały podjęte przez wszystkie gminy powiatu Mieleckiego (za wyjątkiem gminy Padew Narodowa) na wyjazdowych sesjach rad tych gmin, które odbyły się w Rzemieniu w dniu 
2 lipca 2008 r. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  powiedział, że może on być zmieniony za zgodą wnioskodawcy zwołania dzisiejszej sesji czyli Wójta Gminy. Zapytał czy są jakieś inne propozycje do porządku obrad.

Ponieważ nikt nie zgłosił innych propozycji, ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji jest sporządzony i podpisany. Znajduje się także na sali obrad i radni mają możliwość zapoznania się z jego treścią. W porządku obrad dzisiejszej sesji nie ma jednak punktu „Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji”. Protokoły  z dzisiejszej i poprzedniej sesji Rady Gminy zostaną przyjęte na następnej sesji. 

Ad.  2

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Dodatkowych informacji udzielili Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek i Kierownik Zakładu Wodociągu i Usług Komunalnych – p. Wojciech Rusek.
Kierownik ZWiUK udzielił szczegółowych informacji w sprawie budowy drugiego zbiornika wody czystej. Mówił o ofertach jakie wpłynęły na ogłoszony przetarg. Powiedział, że mamy dwie możliwości postąpienia: podjąć uchwałę w sprawie dokonania stosownych zmian w budżecie i wybrać ofertę firmy „Gutowski Leszno”, która zaoferowała niższą kwotę w przetargu albo nie podejmować jej i całą procedurę przetargową przeciągnąć w czasie.

Wójt Gminy powiedział, że firma „Gutowski Leszno” jest firmą kompleksową tzn. wykonuje całą procedurę papierkową i wykonawczą.

Mówił, że w okresie letnim mieszkańcy częściej korzystają z wodociągu, np. do podlewania ogródków i stąd zdarzają się przerwy w dostawie wody.

Następnie głos zabierali:

- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że na posiedzeniu w dniu 9 lipca br. komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2008 i optuje za jej przyjęciem. Jednocześnie przedstawił wnioski jakie zgłoszono na tym posiedzeniu, a mianowicie:

-  komisja wnioskuje o opracowanie dokumentacji nowych studni i wykonanie 

   jak największej ilości studni kontrolno-pomiarowych,

-  wybrać właściwą koncepcję budowy zbiornika retencyjnego.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej -  mówił, że po wysłuchaniu tych wypowiedzi ma mieszane uczucia. Nie zgadza się z wieloma rzeczami, które zostały powiedziane. Na przykład z tym, że przerwy w dostawie wody spowodowane są tym, iż mieszkańcy podlewają grządki i biorą więcej wody z wodociągu. Przecież woda jest po to, żeby z niej korzystać do różnych celów. Jego zdaniem drugi zbiornik jest bardzo potrzebny.
Pytał jak to jest z bilansem Zakładu Komunalnego. Czy budżet gminy musi dopłacać do tego zakładu i co by było gdybyśmy na przykład ten zakład sprywatyzowali.
Pytał ile kosztuje jedna godzina przerwy w dostawie wody. Apelował, żeby robić wszystko, aby takie przerwy się nie zdarzały.

- p. Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy – wyjaśniła temat gospodarowania Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych . Powiedziała, że jeśli porównalibyśmy ten temat na przestrzeni kilku ostatnich lat, to dałoby się zauważyć, że gospodarowanie zakładu jest znacznie korzystniejsze niż kiedyś. Mówiła, że dotacje celowe dla zakładu wiążą się z tym, iż gmina może się starać o pewne środki z zewnątrz, a ponieważ zakład jest jednostką prowadzącą działalność gospodarczą to może  odzyskiwać podatek VAT, czego z kolei nie może gmina.

Wyjaśniła w jaki sposób mogą być przekazywane środki finansowe z budżetu dla zakładu.  

- p. Jan Mycek –  Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że zakład budżetowy nie działa samodzielnie  jak np. spółka. Musimy zastanowić się nad koniecznością podwyżki cen wody w przyszłym roku. Trzeba wyposażyć zakład w sprzęt oraz zapewnić odpowiednie pomieszczenia gospodarczo-remontowe,  

Wszystko to wiąże się ze zwiększonymi wydatkami. Pytał, czy na stacji ujęcia wody jest zainstalowany automatyczny agregat prądotwórczy ?

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że zgadza się z wypowiedzią pana Mycka w temacie podniesienia ceny wody. Uważa, że najważniejszą sprawą jest konserwacja sieci wodociągowej. Należy dokonać przeglądu wszystkich zaworów. Popiera pomysł wyposażenia zakładu w sprzęt z prawdziwego zdarzenia.
- p. Marian Rzeźnik – radny z Zarównia – mówił, ż osobiście wołałby, aby do realizacji zbiornika wody czystej wybrano firmę FUNAM, która ma duże doświadczenie w budowie takich urządzeń.

Uważa, że małe podwyżki wody nie załatwią sprawy. Trzeba zrobić kalkulację kosztów zakładu i na tej podstawie ustalić cenę wody.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że ustawa o zamówieniach publicznych wyraźnie określa kto wygrywa przetarg i nic w tym temacie nie można zmienić. Mówił, że trzeba stworzyć odpowiednie warunki dla Zakładu Komunalnego i Usług Komunalnych. Chodzi szczególnie o pomieszczenia biurowe, warsztatowe, garażowe i socjalne.

Dobrze by było, aby Kierownik ZWiUK zrobił sobie program działania na najbliższe lata ze szczególnym uwzględnieniem tego co powinno zostać zrobione.

- p. Adam Krępa – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że dobrze by było, aby firma, która wygrała przetarg nie oszczędzała na zastosowanych materiałach.  

-  p. Edward Kołek – radny z Piechót – poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy na swoim ostatnim posiedzeniu w dniu 4 lipca br. powzięła wnioski zbieżne z wypowiedzią pana Przewodniczącego Rady Gminy.

Przedstawił te wnioski:

1. Wystąpić do pana dr Kucharskiego z Politechniki Rzeszowskiej w sprawie opracowania dokumentacji naszej oczyszczalni ścieków i zasugerowania rozwiązania doraźnego na oczyszczalni ścieków.

2. Wykonać przegląd istniejącej instalacji kanalizacyjnej pod kątem uszczelnienia studzienek,

3. Komisja widzi potrzebę zwiększenia zatrudnienia w Zakładzie Wodociągów i Usług Komunalnych i doposażenia zakładu w sprzęt (samochód, mała koparka, sprzęt warsztatowy, pomieszczenie na warsztat),
4. Podjąć działania zmierzające do urealnienia ceny wody i ścieków,

5. Rozważyć zaprojektowanie nowej sieci kanalizacyjnej w związku z perspektywą rozwoju zabudowy mieszkalnej,
6. W celu uzyskania rezerwy wody doprojektować i wykonać w trybie pilnym dodatkowe studnie dla wody czystej.

Następnie głos zabrał Kierownik ZWiUK p. Wojciech Rusek, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy:

- agregat prądotwórczy nie jest jeszcze wpięty w automatykę, ale obiecał, że 
  nastąpi to w najbliższym czasie,

- bez zwiększonych środków pieniężnych nie da się przeprowadzić konserwacji  

  czy wymiany wszystkich zasuw.
Z kolei głos zabrał Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek, który powiedział, że ustalając cenę wody w latach poprzednich nie doliczaliśmy do niej kosztów amortyzacji. Nie możemy z roku na rok bardzo znacznie podnieść ceny wody. Obiecał, że przeniesienie zakładu Wodociągów i usług Komunalnych do nowych pomieszczeń nastąpi w niedługim czasie. Powiedział, że widzi możliwość zastosowania nowych nawiertek w wodociągu, a nie wymontowywanie starych.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008 i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/112/08

w sprawie  dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  3
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Padew Narodowa jako członka zwyczajnego Lokalnej Grupy Działania, stowarzyszenia w rozumieniu ustawy z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (Dz.U. Nr 64, poz. 427) o nazwie „Stowarzyszenie Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania w Mielcu.

Szczegółowych informacji w powyższym temacie udzielił Wójt Gminy Padew Narodowa. 
Na zakończenie zwrócił się do radnych o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Następnie głos zabrał p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, który powiedział, że komisja na posiedzeniu odbytym w dniu 9 lipca 2008 r. pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2008 i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XV/113/08

w sprawie  przystąpienia Gminy Padew Narodowa jako członka zwyczajnego Lokalnej Grupy Działania, stowarzyszenia w rozumieniu ustawy z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (Dz.U. Nr 64, poz. 427) o nazwie „Stowarzyszenie Partnerstwo dla Rozwoju Obszarów Wiejskich Ekonomika-Nauka-Tradycja „PROWENT” Lokalna Grupa Działania w Mielcu  (jak załącznik do protokołu).

Ad.  4
W wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Zdzisław Tyniec – radny Rady Powiatu – mówił o burzy jaką wywołał na jednej z sesji Rady Powiatu Mieleckiego swoją wypowiedzią na temat złego traktowania pacjentów przez mielecką służbę zdrowia. Temat ten trafił do prasy i do Internetu, gdzie wywołał lawinę komentarzy ze strony internatów popierających jego wypowiedź.

Prosił radnych i sołtysów o zgłaszanie wszelkich przykładów karygodnej jego zdaniem pracy służby zdrowia w Mielcu. Dodał, że w Tarnobrzegu jest zupełnie inaczej.

- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa – mówił o rejonizacji służby zdrowia. Jeśli dzwonimy po karetkę pogotowia to nie przyjedzie karetka pogotowia z Tarnobrzegu tylko z Mielca, bowiem lekarz rodzinny podpisał umowę na świadczenie usług z pogotowiem mieleckim. Pytał czy jest możliwość zawarcia przez lekarza rodzinnego kontraktu na świadczenie usług przez pogotowie ratunkowe i w Mielcu i w Tarnobrzegu?

- p. Marian Rzeźnik – radny z Zarównia – pytał czy karetka pogotowia z Mielca może zawieźć pacjenta na jego życzenie np. do szpitala w Tarnobrzegu?

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa – w swojej wypowiedzi podał przykłady potwierdzające krytyczne słowa pod adresem mieleckiej służby zdrowia.

- p. Józef  Dydo – sołtys z Rożniat – też potwierdził słowa wypowiedziane przez p. Tyńca w sprawie pracy Mieleckiej służby zdrowia.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że Rada Gminy w pełni popiera działania radnego Powiatu Mieleckiego Zdzisława Tyńca w temacie pracy Mieleckiego szpitala. 

- p. Anna Wójcik – radna z Zausznik – prosiła o interwencję w firmie Instalbud w sprawie wypłacenia przez nią należności za posprzątanie po jej pracach. Mieszkańcy Zadusznik wywieźli dziewięć ciężarówek ziemi i naprawili uszkodzony przez tę firmę płot.

Pytała jak będzie rozwiązany problem mieszkańców, którzy nie są podłączeni do sieci wodociągowej, a będą korzystać z kanalizacji.  
Jej zdaniem służba zdrowia powinna zostać jak najszybciej sprywatyzowana. 

- p. Józef  Pipała – radny z Wojkowa – pytał kiedy będą założone biologiczne oczyszczalnie ścieków na przysiółku „Sikory”.

- p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop –  wskazał potrzebę zainstalowania barierek ochronnych na moście w ciągu drogi Domacyny-Przykop.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – pytał czy sprawa budowy chodnika w Padwi Bór posunęła się wreszcie do przodu. Sugerował, aby wójt udał się z delegacją do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy tego chodnika.

Powiedział, że po ostatniej burzy na przysiółku „Korea” zawaliło się drzewo i uszkodziło sieć energetyczną. W rejonie tym znajdują się inne drzewa, które podczas kolejnych burz z silnym wiatrem mogą zwalić się na sieć energetyczną. Prosił Wójta o skontaktowanie się z Posterunkiem Energetycznym w sprawie usunięcia tych drzew.

W dalszej części swojej wypowiedzi mówił, że należałoby zadbać o większy porządek i utrzymanie czystości na padewskim rynku.

Prosił o wykonanie brakującego mostku na „Osie” poprzez np. przewiezienie mostka z innego miejsca, w którym jest zbędny.

Na zakończenie powiedział, że otrzymał od Przewodniczącego Rady Gminy petycję mieszkańców w sprawie budowy parkingu obok Pomnika Grunwald i budowy przedszkola. Uważa, że protest ten nie jest wiarygodny, gdyż wyraźnie widać, że jedna i ta sama osoba składała podpisy za inne osoby. Poza tym jak się dowiedział, ktoś kto zbierał te podpisy wprowadzał mieszkańców w błąd nie informując dokładnie jaką petycję podpisują. Uważa, że ten protest jest jakąś chałturą, o której nie ma sensu wspominać na posiedzeniu rady sołeckiej.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że petycję, o której mówił radny Uzar przesłał do wiadomości sołtysowi wsi Padew Narodowa, przewodniczącemu rady Sołeckiej i Wójtowi Gminy. Od adresatów oczekuje odpowiedzi jak widziane są przez nich zgłoszone w petycji tematy i jak się do nich ustosunkowują.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – poruszył temat wywożenia przez mieszkańców śmieci do przydrożnych rowów. Zwracał uwagę, że utrzymanie porządku w centrum Padwi pozostawia sporo do życzenia.

Jego zdaniem sprawa wymiany mostków powinna być definitywnie zakończona.

Zwrócił się z prośbą o wykoszenie trawy na boisku szkolnym i boisku w Padwi – Bór.
Pytał jak przedstawiają się sprawy związane z finalizacją zakupu gruntów w Padwi Narodowej przez firmę INECO. 

Na zakończenie swojej wypowiedzi w nawiązaniu do tematu niewłaściwej pracy Mieleckiej służby zdrowia  przypomniał, że kilka lat temu Przewodniczący Rady Gminy optował za przyłączeniem gminy Padew Narodowa do powiatu Mieleckiego, no to teraz mamy co tak bardzo chcieliśmy. 

- p. Stanisław Burdzel – sołtys wsi Domacyny – pytał dlaczego firma wykonująca pobocza przy drodze powiatowej w Domacynach wykonuje je poprzez wysypkę ziemi.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy Padew Narodowa, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na postawione zapytania.

- p. Dariusz Rzeźnik – pracownik Urzędu Gminy poinformował o Programie Integracji Społecznej. Mówił, że jutro, tj. w dniu 11 lipca 2008 r. odbędzie się spotkanie informacyjne, na którym będzie można uzyskać wzory ofert technicznych i finansowych, jak również dowiedzieć się o sposobie ich wypełniania. Zaprosił wszystkich chętnych do wzięcia udziału w tym spotkaniu.
Ad.  5
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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