Padew Narodowa, 15.01.2009r. 

RGR- 7624/4-4/08

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 106 i 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity  Dz.U.Nr 98 z 2000 r. poz. 1071 z późn. zmian) oraz na podstawie art. 51 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo Ochrony Środowiska ( Dz.U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150 z późn. zmian.) oraz Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zmian.) 

Postanawiam:

dla inwestycji polegającej na „budowa budynków mieszkalnych jednorodzinnych wolnostojących z przyłączami zewnętrznymi oraz budynków gospodarczych na działce nr ewid. 270/2 zgodnie z Koncepcją Programowo-Przestrzenną Zabudowy Jednorodzinnej w miejscowości Zachwiejów gm. Padew Narodowa” zlokalizowanej w granicach wyznaczonego obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Puszcza Sandomierska” (PLB180005)

 nie jest wymagane opracowanie raportu oddziaływania na środowisko
Uzasadnienie

Przedmiotowa inwestycja, zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenie rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na  środowisko ( Dz.U.Nr 257, poz.2573) została zakwalifikowana do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Inwestycja ta zlokalizowana jest w granicach wyznaczonego obszaru specjalnej ochrony ptaków natura 2000 „Puszcza Sandomierska” (PLB180005), uznanego za przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływac na obszar Natura 2000.

Zgodnie z art. 51 ust.1 pkt 3 ustawy POŚ inwestycja należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko dla których może zostać ustalony obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Na podst.  art.51 ust.3 pkt.2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Środowiska ( Dz.U.Nr 62, poz. 627 z późn. zmian.) zwróciłem się do Wojewody Podkarpackiego z prośbą o wyrażenie opinii w sprawie potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Zgodnie z art. 153 ust.1 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska postanowieniem znak: RDOŚ-18-WPN-6630-1-57/08/js z dnia 12.01.2009r.r. wyraził opinię, iż dla niniejszej inwestycji nie zachodzi konieczność sporządzenia raportu. 

Wobec powyższego orzekłem jak w sentencji niniejszego postanowienia.

Pouczenie

             Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu za moim pośrednictwem w terminie 7 dni  od dnia otrzymania  treści postanowienia.

Otrzymują:

1. Gmina Padew Narodowa

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska , 35-959 Rzeszów, ul. Grunwaldzka 15

3. Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu, 39-300 Mielec, ul. Korczaka 6a.

4. A/a.

