P r o t o k ó ł   nr XVIII/08 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

- Janusz           Bik,

Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -   Andrzej Chrabąszcz – Starosta Powiatu Mieleckiego,

     -   mł. insp. Mirosław Furdyna – Komendant Powiatowy Policji w Mielcu,
· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Jerzy Burghardt  –  pracownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,
· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 
· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum,
· Robert Pluta – radny Powiatu Mieleckiego,
· Zdzisław Tyniec – radny Powiatu Mieleckiego,
· Stanisław Bik – Prezes Zarządu Gminnego PSL,

· Ryszard Krępa – Prezes Gminnej Spółdzielni „S.Ch.”,
· Krzysztof Sroczyński – Kierownik Posterunku Policji,
· Krzysztof Babiarz – dziennikarz tygodnika „Korso”, 
· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na 2009 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia  29 sierpnia 2003 r. (z późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2002-2007.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2008 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Padew Narodowa na lata 2008 – 2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu w sołectwie Wojków.
12.  Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

13.  Sprawy różne.

14.  Zamknięcie XVIII  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały do godziny 18:20.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy są jakieś inne propozycje do tego porządku.

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

Następnie głos zabrał - p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej, – który powiedział, że jego intencją nie było doprowadzenie do likwidacji obecnego herbu, jakim posługuje się gmina Padew Narodowa, ale o doprowadzenie do debaty na jego temat na jednej z najbliższych sesji Rady Gminy. W związku z tym zapytał czy temat ten zostanie poddany analizie na sesji Rady Gminy. 
Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że temat poruszony przez radnego Uzara na pewno zostanie omówiony na jednym z najbliższych konwentów przewodniczących i jeśli konwent zdecyduje, że temat ma wejść do porządku obrad sesji, to tak się stanie. Dodał, że jakoś dyskusję w temacie herbu musimy zakończyć i na konwencie zastanowimy się jak to zrobić.

- p. Marian Rzeźnik – radny z Zarównia – powiedział, że poruszając na ostatniej sesji temat obszarów włączonych do programu Natura 2000 chodziło mu o wyłączenie z tego programu terenów od Piechót do mostu na Babulówce w Zachwiejowie.  

Wyjaśnień w tym temacie udzieliła Sekretarz Gminy -  Anna Wiącek.

Radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości
Ad.  4

Wójt Gminy przedstawił główne założenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 (jak w załączniku do niniejszego protokołu).

Powiedział, że dochody kształtować się będą na poziomie 11 milionów złotych, a wydatki sięgną kwoty 14,2 mln złotych.
Największym przychodem dla nas jest subwencja oświatowa (32%), następnie dochody własne (25 %), niewiele mniej to subwencja ogólna wynosząca 24% i dotacje rzędu 19 procent.

Wśród wydatków pierwszą pozycję zajmują inwestycje. Planujemy wydać jedną trzecią na przedsięwzięcia, z których najważniejsze są prace kanalizacyjne, budowa chodników  w Padwi przy drogach powiatowych (przy współudziale starostwa), budowa przedszkola czy prace przy pomniku grunwaldzkim. W sumie planujemy wydać 4,7 mln złotych, co potwierdza, że jest to budżet proinwestycyjny. 

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy:

- p. Wincenty Madej – przewodniczący Komisji Rolnictwa- odczytał opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gminy Padew Narodowa na 2009 rok (opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Na zakończenie odczytał wnioski jakie komisja złożyła do uwzględnienia w projekcie budżetu. Pierwszy wniosek dotyczył zabezpieczenia środków finansowych pod planowane wprowadzenie nazewnictwa ulic w Padwi Narodowej oraz na wykonanie instalacji ogrzewania gazowego w budynku wiejskim w Przykopie.
- p. Józef  Pipała – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej – odczytał opinię komisji o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 (opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

- p. Adam Krępa – zastępca przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – odczytał opinie komisji o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 (opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Dodał, że komisja na posiedzeniu, na którym analizowano projekt budżetu na 2009 rok zgłosiła wniosek o ujęcie w budżecie gminy na rok 2009 wydatków na dofinansowanie remontu drogi powiatowej na odcinku Zarównie – Babule.

W dalszej części swojego wystąpienia odczytał:

1) uchwałę nr XIV/263/08 z dnia 19 grudnia 2008 r. Składu Orzekającego 

    Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o 

    przełożonym projekcie budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009, 

    objaśnieniach i informacji o stanie mienia komunalnego (jak załącznik do 

    protokołu),

2) uchwałę nr XIV/264/08 z dnia 19 grudnia 2008 r. Składu Orzekającego 

    Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o 

    prawidłowości załączonej do budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 

    prognozy długu na koniec roku budżetowego (jak załącznik do protokołu).

3) uchwałę nr XIV/265/08 z dnia 19 grudnia 2008 r. Składu Orzekającego 

    Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o 

    możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Padew Narodowa w roku 

    2009 (jak załącznik do protokołu).

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który ustosunkował się do poruszonych spraw.

Powiedział, że nazewnictwo ulic nie pociągnie dużych nakładów finansowych. Na sołectwo Przykop jak dotąd szły duże środki przy okazji drogi powodziowej, oświetlenia. Nie ma więc pilnej potrzeby, aby w budynku wiejskim robić ogrzewanie, bo niewiele się tam dzieje. Gdyby była tam prowadzona jakaś działalność i jeszcze przynosiła dochody, to owszem, ale w takiej sytuacji jak teraz wieś musi poczekać. Potraktujmy te wnioski jako przyszłościowe. Jeśli zaś chodzi o drogę powiatową to inicjatywa leży po stronie starostwa. Będziemy rozmawiać na ten temat.
- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa nie ukrywał niezadowolenia ze słów wójta, jakie usłyszał. Powiedział, że rok temu miała być robiona dokumentacja na ogrzewanie, a teraz znowu każe się nam czekać. Nalegał o zabezpieczenie środków na ten cel.

Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego Madeja powiedział, że wniosek radnego nie jest zgodny z prawem ponieważ budżet musi być zrównoważony. Jeżeli zgłasza się wniosek, to należy wskazać z jakich środków go zrealizować, skąd przesunąć pieniądze. Zaproponował aby wnioski wskazane przez komisje wójt przeanalizował i jeśli będzie to możliwe wpisał je do realizacji w późniejszym czasie.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie – pytał czy w budżecie znajdą się pieniądze na kanalizację terenów podleśnych. Poza tym nasze drogi transportu rolnego są najgorsze w gminie, ale nie planuje się ich remontu. Pytał czy nie znalazłyby się w budżecie pieniądze na ten cel.

- p. Edward Kołek – radny z Piechót –pytał czy można liczyć na dofinansowanie remontu drogi powiatowej od Zarównia do Babul. Prosił o więcej szczegółów na temat planowanego zakupu samochodu dla OSP Kębłów.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – powiedział, ze nie poprze tego budżetu. Pod względem formalnym budżet jest O.K. ale zastrzeżenia budzi sposób wydawania pieniędzy pochodzących ze sprzedaży mienia firmie INECO. Jego zdaniem budżet ten nosi znamiona kampanii wyborczej.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej -  powiedział, że dochody budżetu są małe a pozwolono sobie na spore wydatki, być może za duże. Deficyt jest wysoki, a gdy radni z terenów podleśnych chcieli robić kanalizację na swoich terenach, to mówiono im, że nie można zadłużać gminy, a teraz i tak zadłużamy. Wiele jest inwestycji, ale część z nich to przedsięwzięcia już wykonane, które trzeba poprawiać. Będziemy łatać dziury na drogach poscaleniowych. Szkoły będą nas kosztować 500 tys. złotych. Co roku tyle dokładamy, może w końcu warto się dogadać i zreformować szkolnictwo gminne. Wszystkie dzieci mogą uczyć się w Padwi. Kontrowersje budzi też zakup samochodu dla OSP Kębłów. Przecież to rodzi kolejne koszty, a pamiętajmy, że więcej takiego prezentu jakim były pieniądze ze sprzedaży ziemi dla INECO nie będzie.    
- p. Andrzej Pieróg – radny z Zachwiejowa – powiedział, że coraz bardziej pogłębia się przepaść między terenem podleśnym a resztą gminy. Zapewniano nas na tej sali, że priorytetem inwestycyjnym w roku 2009 będzie budowa kanalizacji terenów podleśnych. Mamy czekać na środki unijne, a co będzie jeśli ich nie dostaniemy?

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że zabolały go słowa radnego Pieroga. Stwierdził, że w innych gminach w ogóle nie ma kanalizacji, a tu ciągle mi się wypomina, że jak pojawiła się szansa na pieniądze na kanalizację terenów nadwiślańskich to ja wykorzystałem to kosztem „podlasu”. Obecnie czekamy na nabór wniosków, który się przedłuża. Jeśli będzie problem z uzyskaniem środków, to rada zdecyduje, czy będziemy robić kanalizację czy nie. Prosił o wyrozumiałość i cierpliwość 

Co do dróg, to w tamten rejon poszły już duże środki, a trasy transportu rolnego nacie rzeczywiście złe, ale ponad 40 procent ziemi leży odłogiem.
Odnosząc się do kwestii dofinansowania remontu drogi powiatowej Zarównie – babule powiedział, że oczekujemy na propozycję ze strony Starosty. Jeśli takowa będzie to wówczas się do niej dostosujemy.
Pan Piotr Kędzior – komendant gminny ZOSP – omówił temat zakupu samochodu dla jednostki OSP w Kębłowie . Samochód jest sprowadzony z Francji, posiada autopompę i zbiornik na wodę. Został wyprodukowany w 1978 roku i ma przebieg ok. 19 tysięcy km.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w powyższej sprawie Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 po głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów  9 „za” , 0 „przeciw” i 4  „wstrzymujące się”  podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/136/08 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Padew Narodowa na rok 2009 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. (z późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007.Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy stosunkiem głosów: 11 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/137/08

w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/48/03 Rady Gminy w Padwi narodowej z dnia 29 sierpnia 2003 r. (z późn. zm.) w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Padew Narodowa na lata 2002 – 2007 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska – Mycek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na 2008 rok.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/138/08

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na 2008 rok (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  7

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu  uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym. Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

W tym miejscu głos zabrał p. Adam Krępa – zastępca przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, który zgłosił wniosek komisji dotyczący podwyższenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP z kwoty 3 zł do kwoty 5 zł.

Uzasadnienia zgłoszonego wniosku dokonał p. Edward Kołek – radny z Piechót, a jednocześnie zawodowy pracownik straży pożarnej. 

Pan Piotr Kędzior – komendant gminny Związku Ochotniczej Straży Pożarnej – poparł zgłoszony wniosek mówiąc, że chcąc przyciągnąć młodych ludzi do brania udziału w szkoleniach strażackich to trzeba się mocno nagimnastykować. Odpowiednio wyższy ekwiwalent za szkolenia może tę sytuację zmienić.
Wójt Gminy powiedział, że strażak to przede wszystkim jest ochotnik i jeśli zaczniemy kupować ochotników pieniędzmi to nie ma to najmniejszego sensu.

Poinformował, że szkolenie podstawowe trwa 100 godzin. W szkoleniu takim uczestniczy minimum 20 strażaków, więc koszt szkolenia jest znaczny.

Osobiście uważa, że należy pozostać przy proponowanej kwocie 3 zł za 1 godzinę.

Pan Edward Kołek – powiedział, że kwota 5 zł to nie jest duża kwota. Jako przykład poinformował, że w sąsiednim powiecie tarnobrzeskim za szkolenia strażackie płacona jest stawka w wysokości 10 zł za 1 godzinę.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że najpierw podda pod głosowanie wniosek najdalej idący czyli wniosek zgłoszony przez Komisję Komunalną i Rozwoju Gospodarczego (5 zł za 1 godzinę) a następnie propozycję wójta gminy (czyli 3 zł za 1 godzinę).
Za wnioskiem Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego opowiedziało się 5 radnych, natomiast za wnioskiem Wójta Gminy opowiedziało się 8 radnych (1 radny wstrzymał się od głosu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że większość głosów uzyskała propozycja Wójta Gminy taka jak w projekcie uchwały, a co za tym idzie Rada Gminy większością głosów podjęła  

u c h w a ł ę  nr XVIII/139/08

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.
Głos zabrał pan Józef Pipała – radny z Wojkowa, który poruszył temat samochodów ciężarowych parkujących na poboczach dróg i stanowiących niebezpieczeństwo dla ruchu drogowego.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/140/08

w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego
 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9

Wójt Gminy Padew Narodowa przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Padew Narodowa na lata 2008-2015.

Dodatkowych wyjaśnień udzielił p. Dariusz Rzeźnik - pracownik Urzędu Gminy i główny autor Strategii.

W dyskusji głos zabrał p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie, który zgłosił uwagę, że przy opracowaniu omawianego dokumentu nie zaangażowano większej liczby osób, które uczestniczyły w warsztatach i zostały odpowiednio przeszkolone. Jak powiedział: - on też uczestniczył w takich warsztatach i bardzo chętnie wziąłby udział w opracowaniu Strategii, ale nikt go o to nie poprosił.

Odpowiedzi i wyjaśnienia udzielił p. Dariusz Rzeźnik.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/141/08

w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Padew Narodowa na lata 2008-2015 (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/142/08

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Kębłów. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu w sołectwie Wojków.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XVIII/143/08

w sprawie zbycia lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu w sołectwie Wojków  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  12

W punkcie: Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania głos zabierali:

- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa - apelował do Kierownika Posterunku Policji w Padwi Narodowej o doprowadzenie do zaprzestania jeżdżenia autobusu PKS tzw. „wielką drogą” oraz o zwrócenie uwagi na parkujące na poboczu drogi duże samochody ciężarowe. 

Poruszał temat wpisów do Ksiąg Wieczystych po przeprowadzonym scaleniu gruntów w Wojkowie. Scalenie przeprowadzone zostało 5 lat temu a do dzisiaj wielu mieszkańców nie posiada wpisów do Ksiąg Wieczystych. Prosił Starostę o zajęcie się tą sprawą.
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – prosił, aby policja z przymrużeniem oka patrzyła na rowerzystów jeżdżących chodnikiem wzdłuż drogi wojewódzkiej. Chodzi szczególnie o osoby starsze i dzieci.
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej - informował, że dwaj rolnicy (Uzar Edward i Małodziński Grzegorz) uprawiający pola położone przy granicy Padwi z Wojkowem (tzw. rejon puszczania) skarżyli się iż pola te są podtopione i nie udało się na nich wykonać orki. Spowodowane to jest częstymi wylewami wody z kanału „Złoty Potok”, który nie został wyczyszczony, 

 Mówił, że droga transportu rolnego wiodąca od torów kolejowych do posesji pana Zasadniego nie została po scaleniu właściwie zrobiona i nie można nią nigdzie dojechać.
Pytał jaki jest stan prawny rowerzystów jeżdżących chodnikiem.
Apelował o przeprowadzanie przez policję większej ilości kontroli prędkości na drodze wojewódzkiej biegnącej przez Padew Narodową.
- p. Adam Krępa – radny z Padwi Narodowej – podziękował za częstsze pojawianie się nieoznakowanego radiowozu policyjnego w okolicach Przybył.

- p. Marian Rzeźnik – radny z Zarównia - proponował, aby rozwiązać problem związany z brakiem miejsca do parkowania dla pojazdów, którymi przyjeżdżają do Urzędu Gminy czy Banku Spółdzielczego osoby niepełnosprawne poprzez zlokalizowanie go na części parkingu zakładowego przy Urzędzie Gminy. 

Prosił, aby doprowadzić do rozwiązania temat odstąpienia w latach 70 –tych ubiegłego wieku przez mieszkańców Zarównia części swoich gruntów z przeznaczeniem na budowę drogi powiatowej Padew – Zarównie. Mieszkańcy ci do dzisiaj nie otrzymali za przekazane grunty żadnego odszkodowania. 
Pytał czy nie można byłoby spowodować aby oświetlenie uliczne w godzinach nocnych świeciło się też w godzinach od 0:00 do 0:30. 
Pytał też co było przyczyną spadku ciśnienia w wodociągu jakie miało miejsce w dniu 24 grudnia br. Jego zdaniem takie sytuacje nie mogą mieć miejsca. 
Na zakończenie podniósł temat scalenia gruntów. Powiedział, że część mieszkańców Padwi miała akty notarialne, a po scaleniu tych aktów mieć nie będą. W związku z tym pytał na jakiej podstawie będą zakładane Księgi Wieczyste dla tych osób. 
- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – nawiązując do wypowiedzi p. Rzeźnika dotyczącej parkingu dla niepełnosprawnych proponował, aby pracownicy Urzędu Gminy przez miesiąc parkowali swoje samochody na parkingu obok kościoła.
Zwracał uwagę, że „Złoty Potok” nie został właściwie wyczyszczony.

Pytał co będzie dalej z naszymi drogami poscaleniowymi. Miały być uwałowane i podwalcowane. Nie zostały. Co dalej z wpisami do Księgi Wieczystej.
- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa - po raz kolejny apelował o ujęcie przez Starostwo Powiatowe w Mielcu w planie finansowym remont drogi powiatowej Suchorzów – Krzemienica. Uzasadniał to jej fatalnym stanem technicznym.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone tematy.

Dodatkowych informacji udzielił Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej – p. Krzysztof Sroczyński, który wyjaśnił, że zgodnie z przepisami chodnik jest dla pieszych, a nie dla rowerzystów. Jeżeli jednak ktoś jedzie rowerem po chodniku to policja nie będzie go karać.

Z kolei głos zabrali:

- p. Andrzej Chrabąszcz – Starosta Powiatu Mieleckiego – który ustosunkował się do niektórych wypowiedzi.

Na zakończenie podziękował za bardzo dobrą współpracę z gminą i życzył aby atmosfera świąt Bożego Narodzenia trwała nadal i aby Nowy Rok przyniósł zdrowie, wiele szczęścia i pomyślności. 
- p. Mirosław Furdyna – Komendant Powiatowy Policji w Mielcu – który poinformował, że ustawa modernizacyjna Policji zakładała wymianę sprzętu samochodowego w jaki wyposażone są poszczególne posterunki policji. Posterunek Policji w Padwi Narodowej został wyposażony w nowy terenowy samochód marki KIA Sorento z przednią wyciągarką.

Decyzja o przyznaniu tego samochodu właśnie dla Padwi Narodowej została podjęta w uznaniu dla sprzyjającego klimatu jaki samorząd gminny stworzył dla działań policyjnych i dla jej pracy. 
Na zakończenie swojego wystąpienia złożył życzenia wszystkiego najlepszego w Nowym Roku 2009. 
- p. Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy – podziękował Komendzie Powiatowej w Mielcu za przekazanie nowego samochodu dla Posterunku Policji w Padwi Narodowej. Dodał, że do tego samochodu budżet gminy nie dołożył ani złotówki.
Ad.  13
W sprawach różnych głos zabrał p. Piotr Kędzior – Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych , który w imieniu strażaków ochotników przekazał wszystkim najlepsze życzenia Noworoczne. Życzył dużo zdrowia, szczęścia i wszelkiej pomyślności w życiu osobistym i pracy zawodowej.

Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek oraz Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – p. Małgorzata Kucharczyk złożyli wszystkim życzenia Noworoczne życząc dużo zdrowia, szczęścia, satysfakcji i zadowolenia z pracy oraz pomyślności w życiu. Następnie Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Tuż po zamknięciu obrad sesji radni i zaproszeni goście złożyli sobie życzenia Noworoczne i wypili tradycyjną lampkę szampana.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował;
Ryszard Gancarz
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