P r o t o k ó ł   nr XXI/09
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 24 kwietnia 2009 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych Rady Gminy (jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu) na ogólną liczbę 15 radnych

Ponadto w sesji uczestniczyli:
     -    Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,
· Wojciech Rusek  –  Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,
· Józef Durda – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,
· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,
· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej, 
· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Stanisław Bik – Prezes Zarządu Gminnego PSL,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

      (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.    

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania 
     budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2008 oraz udzielenia 
     absolutorium Wójtowi Gminy.
5.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy 
     Padew Narodowa na 2009 r.
6.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletnim planie 
      inwestycyjnym Gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011.
7.   Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej 
      położonej w sołectwie Padew Narodowa.
8.   Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
      nieruchomości.
9.   Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
10. Sprawy różne. 
11. Zamknięcie XXI  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały do godziny 17:10.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i  zapytał czy są jakieś inne propozycje do tego porządku.

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji ani uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z ostatniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 3

Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków z poprzedniej sesji oraz informację o swojej działalności w okresie między sesjami (stanowiące załączniki do protokołu). 

W tym miejscu głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – mówił, że na jednej z poprzednich sesji Rady Gminy zgłaszał wniosek, aby w najnowszym numerze „Nowinek” zamieścić biogramy osób zasłużonych dla Padwi Narodowej, tak, aby ułatwić ewentualny wybór przez mieszkańców patronów poszczególnych ulic. Prosił o wyjaśnienie dlaczego jego wniosek nie został zrealizowany.
- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa -  ponowił wniosek o konieczności uzupełnienia oświetlenia ulicznego w Wojkowie.
Odpowiedzi na postawione zapytania udzielił Wójt Gminy. Powiedział, że w temacie nazewnictwa ulic powinna zostać powołana specjalna komisja, która miałaby za zadanie wybrać najlepsze propozycje i przedstawić je radzie gminy. Jeśli chodzi o opracowanie, o które wnioskował radny Pieróg to sprawy tej nie można spłycić, ale zrobić profesjonalnie. Należałoby zlecić komuś kompetentnemu opracowanie biogramów osób zasłużonych dla Padwi a to wymaga i czasu i pieniędzy.

Odpowiadając na pytanie radnego Pipały powiedział, że lampy oświetlenia ulicznego w Wojkowie w niedługim czasie zostaną zamontowane.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – poinformował, że na dzień 2 maja br. zaplanowane zostało spotkanie mieszkańców Padwi Narodowej w temacie nazewnictwa ulic. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zasugerował, aby na najbliższej sesji powołać specjalną komisję ds. nazewnictwa ulic w Padwi Narodowej. W skład takiej komisji mogliby wejść członkowie rady sołeckiej wsi Padew Narodowa, radni padewscy i 2-3 osoby spoza rady. 

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni przyjęli przedłożone sprawozdanie wójta do akceptującej wiadomości.
Ad.  4

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2008 (jak załącznik do niniejszego protokołu). Główną uwagę w swoim wystąpieniu zwrócił na realizację zadań inwestycyjnych.

Powiedział, że budżet ubiegłego roku pozwolił zaspokoić nasze najpilniejsze potrzeby.

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy:

- p. Wincenty Madej – przewodniczący Komisji Rolnictwa,

- p. Józef Pipała – przewodniczący Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach komisje pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2008 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium.  

Pan Edward Kołek – przewodniczący Komisji Rewizyjnej mówił o posiedzeniu swojej komisji, które odbyło się w dniu 7 kwietnia 2009 r.  Odczytał treść protokołu z posiedzenia komisji oraz wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium dla wójta gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2008.   Poinformował, że komisja jednogłośnie poparła ten wniosek. W związku z tym podjęta została stosowna uchwała (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

Poinformował, że podczas analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa komisja zwróciła uwagę na duże straty wody jakie mają miejsce w wodociągu gminnym. Zwrócono także uwagę na konieczność podjęcia przez Wójta Gminy prób przekonania rodziców dzieci spoza terenu wsi Padew Narodowa do przeprowadzenia reorganizacji sieci oświaty gminnej, a co za tym idzie likwidacji filii szkoły podstawowej w terenie. Jak zauważył do oświaty gminnej dokładamy z budżetu na wydatki, które powinny znaleźć pokrycie w subwencji oświatowej kwotę ponad 306.000 zł

Następnie przedstawił treść uchwały nr XIV/52/09 z dnia 30 marca 2009 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonych sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2008 r. oraz uchwały nr XIV/76/2009 z dnia 10 kwietnia 2009 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Komisję rewizyjną Rady Gminy Padew Narodowa wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok.

W dyskusji nikt nie zabierał głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XXI/160/09
w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu  Gminy Padew Narodowa za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (jak załącznik do protokołu).

Po zakończonym głosowaniu głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował za jednogłośne udzielenie mu absolutorium. Deklarował dalszą solidną pracę na rzecz rozwoju całej gminy.
Ad.  5
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2009.

Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Wincenty Madej, Komisji Oświatowo-Socjalnej – Józef Pipała i Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – Janusz Bik powiedzieli, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Następnie głos zabrał p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej, który poddał w wątpliwość sens zakupu kolejnych dwóch samochodów dla OSP Kębłów i OSP Wojków. Dodał, że kupujemy samochody, który później stoją bezużytecznie w garażach. Przypomniał, że na jednej z poprzednich sesji proponował zakupienie małej koparki dla Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych i jego zdaniem byłby to logiczniejszy wydatek z budżetu niż zakup kolejnych samochodów strażackich. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jego zdaniem dobrze się dzieje, że samochody strażackie zostaną w gminie, tym bardziej, że otrzymamy na nie niemałe pieniądze z zewnątrz.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła
u c h w a ł ę  nr XXI/161/09
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2009 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  6  
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011.

Dodał, że projekt ten był dołączony do materiałów na dzisiejszą sesję i był także przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Nie widzi więc potrzeby referowania go na dzisiejszej sesji.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXI/162/09

w sprawie dokonania zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym gminy Padew Narodowa na lata 2009 – 2011  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek - przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXI/163/09

w sprawie zbycia nieruchomości  gruntowej położonej w sołectwie Padew Narodowa  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr XXI/164/09

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  9
W wolnych wnioskach głos zabierali:
- p. Józef Pipała – radny z Wojkowa -  ponowił wniosek o konieczności wykonania oświetlenia ulicznego w Wojkowie,

Zwracał uwagę na konieczność wystąpienia do właściciela rowu nr 941 o jego 
odkrzaczenie.
Przypominał, że w Wojkowie pozostały jeszcze 3 posesje nieprzyłączone do kanalizacji.
Proponował, aby w związku z dużymi stratami wody jakie występują w sieci wodociągowej założyć plomby na hydrantach znajdujących się na prywatnych posesjach.
Prosił o wykonanie rozjazdu drogi przy posesji p. Skórskiego w Wojkowie.
- p. Jan Pieróg  - radny z Padwi Narodowej - prosił o zamontowanie jednej lampy na Osiedlu polska Wieś I (w sąsiedztwie p. Śledziony).
Wnosił o uprzątnięcie gałęzi ściętych przez pracowników Zakładu Energetycznego i leżących  wzdłuż rowu na Polskiej Wsi.
Pytał o wyjaśnienie jakie powinno być ciśnienie wody w sieci wodociągowej.
- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik - pytała dlaczego w sołectwie Zaduszniki nie przeprowadza się remontów dróg mimo, że są one w fatalnym stanie.
Sygnalizowała potrzebę zainstalowania barierek ochronnych na Kanale Chorzelowskim. 

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej - pytał kiedy rozpoczęte zostaną prace przy budowie chodników przy drogach gminnych i powiatowych w Padwi Narodowej.
Mówił o konieczności uprzątnięcia gałęzi zalegających przydrożne drogi.
Pytał co dalej będzie z Pomnikiem Grunwaldzkim zniszczonym podczas kolizji drogowej.
Zwracał uwagę na konieczność uprzątnięcia terenu pomiędzy budynkiem GOK a sklepem GS „SCh” w Padwi Narodowej.
Pytał kiedy zostanie zaplanowana sesja poświęcona sprawom melioracyjnym?
- p. Wincenty Madej – radny z Przykopa – poruszył temat wywłaszczenia działek pod budowę dróg. Mówił, że przy drodze powiatowej do Domacyn należałoby pogłębić rów, na co nie zgadza się p. Rolek. W związku z tym pytał kto jest właścicielem tego rowu – p. Rolek czy Powiatowy Zarząd Dróg?
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej - pytał jak na dzień dzisiejszy wygląda temat odbioru segregowanych śmieci. Zauważył, że dużo śmieci wywożonych jest do lasów, rowów oraz palonych w piecach.
Mówił o konieczności naprawienia nawierzchni nowych dróg asfaltowych.
Zauważył, że pracownicy Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych nie mają specjalistycznych ubrań ochronnych i w związku z tym sugerował, aby zakupić kilka kompletów takich ubrań.
- p. Andrzej Pieróg – radny z Zachwiejowa - zwracał uwagę na konieczność przeprowadzenia naprawy gwarancyjnej drogi Padew – Zarównie.
Mówił, że przystanek PKS w Zarówniu jest źle usytuowany – sugerował, aby pomyśleć o innej jego lokalizacji.
Zwrócił uwagę, że w ubiegłym tygodniu kanał Potok Rów zanieczyszczony był ropą. 
Zwrócił się z zapytaniem do pani Janiny Maciąg – dyrektor Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej na jakiej podstawie uczniowie klas piątych piszą egzamin próbny.
Odpowiedzi na ostatnie zapytanie udzieliła p. Janina Maciąg – dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej.

Powiedziała, że temat sprawdzianów próbnych w klasach piątych był szczegółowo omawiany na spotkaniu z rodzicami. Sprawdziany te zostały wprowadzone po to, aby pomóc uczniom w przygotowaniu się do egzaminu końcowego w klasie szóstej.

W dalszej części swojej wypowiedzi przybliżyła temat obowiązku szkolnego dla dzieci sześcioletnich. Powiedziała, że nowelizacja ustawy o systemie oświaty wprowadza od 1 września 2009r. zmiany w zakresie obowiązku szkolnego.

Sześciolatki zostają objęte obowiązkiem  szkolnym, natomiast pięciolatki zostają objęte  obowiązkiem  wychowania przedszkolnego.

W okresie przejściowym dla sześciolatków (od 2009 do 2012): 

- sześciolatki mogą uczęszczać do klasy pierwszej (jeśli uczęszczały do przedszkola, mają pozytywną opinię poradni psychologiczno-pedagogicznej oraz złożony został wniosek rodziców do dyrektora szkoły) 

- lub mogą uczęszczać do zerówki (jedna z form jest obowiązkowa).

W okresie przejściowym dla pięciolatków (od 2009 do 2011):

- miejsce w przedszkolu musi być zapewnione od września 2009r. (jest to zadanie własne organu prowadzącego)

- od 2009 do 2011 prawo do wychowania przedszkolnego (decyzja rodziców), od 2011 obowiązek wychowania przedszkolnego. 

Zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty i wytycznymi MEN szkoła musi spełnić następujące wymagania organizacyjne i lokalowe: 

- w każdej sali część edukacyjna i rekreacyjna 

- zalecane wyposażenie dodatkowe (sprzęt audiowizualny, komputer z dostępem do internetu, zabawki, mapy, kąciki tematyczne), 

- zapewnienie świetlicy po zajęciach.  

W naszej gminie żaden rodzic nie zadeklarował chęci zapisania dziecka sześcioletniego do klasy pierwszej.
Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdziła, że szkoła przy zachowaniu obecnych obwodów szkolnych  jest przygotowana na przyjęcie sześciolatków (uzupełnienia wymaga jedynie wyposażenie w pomoce dydaktyczne, zabawki oraz sprzęt komputerowy) i w chwili obecnej czeka na dalsze posunięcia ze strony Ministerstwa Edukacji.
- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy - sugerował, aby wystąpić do firmy DROKAM o przywrócenie do stanu pierwotnego zepsutej podczas prac drogi obok p. Biernackiej.
Mówił o konieczności położenia dywanika asfaltowego na odcinku drogi gminnej od p. Babuli  do skrzyżowania z drogą gminną do p. Kamińskiego.
Pytał czy firma INECO poczyniła jakieś działania na zakupionym przez siebie gruncie i czy wiadomo coś na temat lokalizacji masztu pomiarowego w związku z planowaną inwestycją pod nazwą „farma wiatrowa”.
Pytał, w jakim stadium znajduje się temat zakupu przez gminę kawałka gruntu położonego obok  oczyszczalni ścieków w Padwi Narodowej.
- p. Marian Madej – sołtys wsi Przykop - wnosił o założenie drugiej barierki na moście na drodze w kierunku Domacyn.
Zwracał uwagę, że na wzdłuż drogi do Zadusznik leżą powalone barierki ochronne.
Mówił, że na drodze powiatowej przez wieś powstały dziury i należałoby je załatać.
- p. Marian Rup – sołtys wsi Zarównie - sugerował, aby wykonać zatoczkę po drugiej stronie obecnie zlokalizowanego przystanku PKS.
Mówił, że rowy przy drodze od Zarównia do Woli Baranowskiej są źle wykonane (są za płytkie i z niewłaściwym spadkiem), gromadzi się w nich woda, która następnie nie ma dokąd spłynąć.
Mówił o konieczności uregulowania własności na mieniu komunalnym.
- p. Marian Rzeźnik – radny z Zarównia – poruszył temat niskiego ciśnienia wody w wodociągu. Mówił, że w Wielką Sobotę była taka sama sytuacja jak w Wigilię ubiegłego roku, tzn.,. było bardzo niskie ciśnienie w sieci. Pytał, co jest tego przyczyną.

Wnioskował o wykonanie natrysku na drodze w kierunku do p. Sroczyńskiego i na wysokości drogi „Szkotnia”.
Zwracał uwagę, że na drodze Zarównie – Knapy są duże dziury o głębokości dochodzącej do 20 cm. 

Nawiązując do tematu zaśmiecania rowów przydrożnych poddał pod rozwagę umieszczenie przy drogach tablic z napisem „kierowco nie wyrzucaj śmieci”.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone w wolnych wnioskach tematy.
Dodatkowych informacji i wyjaśnień związanych z funkcjonowaniem sieci wodociągowej udzielił Kierownik zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych p. Wojciech Rusek.

Ad. 10
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że następna sesja Rady Gminy odbędzie się najprawdopodobniej w miesiącu czerwcu.
Ad.  11
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.


Na tym protokół zakończono.                                  
Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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