P r o t o k ó ł  Nr II/2006 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 6 grudnia 2010 r.

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Krzysztof Sroczyński – Kierownik Posterunku Policji,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,
· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 15:05 i trwały bez przerwy do godziny 18:10.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad. Ponieważ nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli porządek obrad sesji, jak poniżej:
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Ślubowanie Wójta Gminy.

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

5. Informacja Wójta Gminy o stanie gminy Padew Narodowa.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa.

7. Interpelacje radnych.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad II sesji Rady Gminy.

Ad. 3
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z zapisem art. 29 a, ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Wójt Gminy składa ślubowanie w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia przez Państwową Komisję Wyborczą wyników wyborów wójta. Wyniki te zostały ogłoszone w Monitorze Polskim w dniu 29 listopada br., tak więc dzisiaj upływa ostatni dzień, w którym powinna być zwołana sesja dla przyjęcia ślubowanie wójta gminy.

Następnie Wójt Gminy złożył ślubowanie.

Odbyło się ono w ten sposób, że Przewodniczący Rady Gminy poprosił wszystkich o powstanie, a następnie odczytał treść ślubowania („Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”) a wójt złożył je wypowiadając słowo „Ślubuję” i dodając zdanie „ Tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 5
Wójt Gminy – Kazimierz  Popiołek – przedstawił informację o stanie gminy Padew Narodowa (stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu).

W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił uwagę, że w materiałach Głównego Urzędu Statystycznego rozdanych radnym na poprzedniej sesji znajdują się bardzo ciekawe dane statystyczne dotyczące naszej gminy. I tak np. w temacie liczby ludności korzystającej z kanalizacji nasza gmina zajmuje 2 miejsce w powiecie i 39 w województwie (na 160 gmin), w temacie korzystania z wodociągu plasuje się na 5 miejscu w powiecie i 43 w województwie. Martwić może niski procent ludności korzystającej z gazociągu (6 miejsce w powiecie i 119 w województwie) i wysoki procent beneficjentów korzystających z opieki społecznej. Cieszyć natomiast może duża liczba osób korzystających z bibliotek (3 miejsce w powiecie i 16 w województwie). Na terenie gminy zarejestrowanych jest 214 podmiotów gospodarczych świadczących głównie usługi handlowe.  Jego zdaniem dane te świadczą o naprawdę wysokiej pozycji naszej gminy w powiecie i województwie. Na zakończenie powiedział, że każdy radny powinien czuć się gospodarzem gminy, gdyż po to zostali wybrani. Nie należy żyć tylko dniem dzisiejszym lecz trzeba patrzeć w przyszłość i mieć wizję rozwoju gminy. Dokonania naszej gminy należy oceniać całościowo, a nie tylko za ostatni rok. 

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej  - zapytał retorycznie skoro jest tak dobrze to dlaczego jest tak źle. Przyznał, że w ciągu ostatnich lat zrobiono dużo, ale nie obeszło się bez mankamentów. Przypomniał nie tak dawne problemy z kanalizacją. Jego zdaniem gmina poszła w kierunku pozyskiwania środków finansowych ze sprzedaży majątku komunalnego, a nie w kierunku pozyskiwania środków unijnych. Na poparcie swojej wypowiedzi przywołał ranking gmin, w którym gmina Padew Narodowa znajduje się na ostatnim miejscu w powiecie mieleckim w pozyskiwaniu środków unijnych.  
- p. Kazimierz Popiołek – wójt gminy – powiedział, że ranking, o którym wspomniał radny Uzar dotyczył pozyskiwania środków z funduszy na projekty miękkie. W pozyskiwaniu środków na realizację projektów twardych nasza gmina należy do ścisłej czołówki. Przypomniał, że gmina Padew Narodowa byłą pierwszą gminą w powiecie jaka skorzystała ze środków funduszu SAPARD. Kolejny fundusz, z którego środków gmina skorzystała to był fundusz ZPORR. Z tych środków zrealizowana została kanalizacja dla 6 sołectw. W RPO nie udało nam się zdobyć środków ponieważ nasze drogi nie spełniały wymaganych parametrów. Powiedział, że w ostatnich latach nasza gmina pozyskała naprawdę duże środki z zewnątrz (3.260.000 zł) i twierdzenie, że jest ona na końcu rankingu w pozyskiwaniu środków jest naprawdę nieuzasadnione.  Jego zdaniem jesteśmy dobrze funkcjonującym samorządem, co jest głównie zasługą rady gminy.  
- p. Jan Mycek - przypomniał, że kilka lat temu w rankingu „Rzeczpospolitej” gmina Padew Narodowa znalazła się w tzw. „złotej setce gmin” w Polsce. Nie zgadza się ze stwierdzeniem radnego Uzara  jakoby sprzedaż mienia gminnego jest stratą. Jaka to jest strata – kontynuował -  skoro za 1 hektar sprzedanego gruntu ( a było ich ok. 30 ha)  uzyskaliśmy 70 tysięcy złotych i wydaliśmy je na dobra majątkowe, które będą służyć nam i przyszłym pokoleniom. Prosił o obiektywne podejście do sprawy.   

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – przypomniał, że scalanie gruntów w kilku sołectwach naszej gminy też  było przeprowadzone ze środków PROW. Podał też inne przykłady wykorzystania środków unijnych, np. PROWENT.
- p. Jan Uzar - radny z Padwi Narodowej – powiedział, że mieszka vis-a-vis oczyszczalni ścieków i skoro przez 6 lat wylewają się ścieki to ma prawo pytać dlaczego tak się dzieje. Jego zdaniem przez 5-6 lat kanalizacja w Padwi Narodowej działała bardzo źle. 
- p. Kazimierz Popiołek – wójt gminy – przypomniał, że w czasie rozpoczynania budowy oczyszczalni ścieków projekt zakładał oczyszczalnię z reaktorem SBR. Było to przestarzałe rozwiązanie, a gwałtowny rozwój kanalizacji w gminie spowodował, że dochodziło do wylewów ścieków. Po prostu zostaliśmy zaskoczeni tempem rozwoju kanalizacji w gminie.

- p. Wojciech Rusek – kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – powiedział, że nasza oczyszczalnia ścieków nie jest wcale do tyłu w stosunku do oczyszczalni ścieków w innych gminach. Może tak powiedzieć, ponieważ spotyka się z pracownikami innych zakładów komunalnych, z którymi wymienia się wiadomościami i informacjami. Jego zdaniem dla dobrego funkcjonowania oczyszczalni ważna jest kultura korzystania z sieci kanalizacyjnej. Nie może być bowiem tak, żeby do kanalizacji wrzucać różnego rodzaju odpady, które unieruchamiają pracę urządzeń.

Ad.  6
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa. Powiedział, że proponowane w projekcie poszczególne składniki i stawki wynagrodzenia dla wójta pozostają na tym samym poziomie co w poprzedniej kadencji, a wójt w rozmowie z nim tuż przed obradami dzisiejszej sesji kategorycznie stwierdził, że nie życzy sobie jakiejkolwiek podwyżki wynagrodzenia. 

Następnie głos zabrał wójt gminy, który potwierdził słowa Przewodniczącego iż nie życzy sobie podwyżki wynagrodzenia. Powiedział, że swoją pracę wykonuje z pasją i nie żąda za to podwyżek. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby do tematu podwyżki wynagrodzenia wójta powrócić np. po upływie roku i wówczas jeszcze raz poddać go pod rozwagę.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu i nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr II/7/10

w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Padew Narodowa (jak załącznik do protokołu).

Ad. 7 i 8
W interpelacjach i wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że na ul. Sosnowej w dwóch miejscach są zaniżenia asfaltu, w których po większych opadach deszczu gromadzi się woda.   

Podnosił temat dużych opłat za wymianę prawa jazdy i dowodów rejestracyjnych sugerując, aby wystąpić do Starostwa Powiatowego w Mielcu o zmniejszenie tych opłat.

Jego zdaniem za mało jest zatrudnionych osób do odśnieżania dróg gminnych. Sugerował, aby w przyszłości rozważyć zatrudnienie większej liczby osób.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – poinformował, że stado dzików wyrządza szkody w polach rolników. Sugerował, aby jakoś rozwiązać ten problem np. poprzez zgłoszenie do kola łowieckiego.
Zwrócił uwagę, że do dnia dzisiejszego nikt nie zregenerował śluz na Babulówce.

Po raz kolejny przypomniał temat wody zbierającej się w pobliżu przystanków autobusowych w Padwi Narodowej. Sugerował, aby monitować w tej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – mówił, że apel wójta o odśnieżanie chodników nie został wywieszony na wszystkich tablicach ogłoszeń w Padwi Narodowej. Prosił o wykonanie tego, jak również o przygotowanie ogłoszenia zakazującego spalania w piecach trujących odpadów.

Wnioskował o uzupełnienie oświetlenia ulicznego na ul. Grunwaldzkiej.

Zwracał uwagę na niebezpieczny zakręt obok figurki w Pierzchnem. Prosił, aby zgromadzić w tym rejonie piasek do posypywania drogi.  
- p. Jan Ruła – sołtys wsi Przykop – zwracał uwagę na konieczność pilotowania tematu przepompowni w Zadusznikach. 

Mówił o konieczności usunięcia zakrzaczeń z Kanału Chorzelowskiego.

- p. Małgorzata Kucharczyk – radna z Padwi Narodowej  - prosiła o wykonanie oświetlenia na ulicy Łukasiewicza.

Zwracała uwagę na konieczność odśnieżenia chodnika pod wiaduktem oraz przystanków autobusowych.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – proponował, aby gmina zatrudniła na pół etatu dróżnika. Zwracał uwagę na konieczność odśnieżenia przystanków szkolnych.

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – poinformowała, że aby wymienić żarówki w lampach oświetlenia ulicznego wystarczy zadzwonić na nr telefonu
(15)  811-01-04, a elektrycy przyjadą i wymienią. 
- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – prosił aby coś zrobić z drzewami rosnącymi przy drodze na ul. Łukasiewicza. Zwracał też uwagę na zniszczony znak z nazwą ulicy Wałowej.

Następnie głos zabrał wójt gminy, który udzielił odpowiedzi na poruszone tematy.

Powiedział, że samochód służbowy jest już w bardzo wyeksploatowanym stanie i sygnalizował, że jeśli na koniec roku pozostałaby w budżecie jakaś kwota oszczędności to prosiłby radę o zgodę na przeznaczenie jej na zakup nowego samochodu. 

Ad.  9
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w bieżącym roku odbędzie się jeszcze jedna sesja Rady Gminy i będzie to miało miejsce po świętach. 
W związku z tym złożył wszystkim obecnym na sesji życzenia zdrowych, spokojnych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia.

Ad. 10
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję, a następnie zamknął obrady II zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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