P r o t o k ó ł  Nr V/2011 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 18 marca 2011 r. 
W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Radny nieobecny usprawiedliwiony:

1. Jan  Uzar,         

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Kazimierz Popiołek – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Renata Durda – Kierownik USC,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Elżbieta Głaz – Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Anna Uzar  – Wicedyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej,

· Ryszard Krępa – Prezes Zarządu Gminnej Spółdzielni „S.Ch.”,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych,

· Mirosław Furdyna – Komendant Powiatowy Policji w Mielcu,

· Krzysztof Sroczyński – Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej,  

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 13:05 i trwały bez przerwy do godziny 16:45.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich obecnych. 

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad i zapytał czy są uwagi do tego porządku.

W tym miejscu głos zabrał wójt gminy p. Kazimierz Popiołek, który złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości”. Wyjaśnił, że chodzi o nabycie od Spółdzielni Mleczarskiej „MLEKPOL” Grajewo nieruchomości położonej we wsi Wojków, na której znajduje się nieczynny w chwili obecnej punkt skupu mleka. Zaproponował, aby ten punkt znalazł się  w porządku obrad jako pozycja nr 15, natomiast dotychczasowy punkt 15 stałby się punktem 16, zaś kolejne 2 punkty miałyby numerację 17 i 18.    
Przewodniczący Rady Gminy poddał  zgłoszony wniosek o poszerzenie porządku obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym za wnioskiem opowiedzieli się wszyscy radni obecni na sesji (14 głosów „za”).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.
Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Padwi Narodowej o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa w 2010 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2011 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontu drogi powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu i jego zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.                                              

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w ramach działania „podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu soleckiego w 2012 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Indywidualizacja procesu  nauczania i wychowania uczniów  klas I-III szkół podstawowych” w ramach naboru 1/9.1.2/2010, Poddziałania 9.1.2, Działania nr 9.1, Priorytet Nr IX PO KL.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr IV/29/07 z dnia 23 lutego 2007  w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola w Padwi Narodowej.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
16. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

17. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania, sprawy różne.

18. Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do protokołu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji zostaje przyjęty przez aklamację.

Ad. 4

Kierownik Posterunku Policji w Padwi Narodowej – p. asp. Krzysztof Sroczyński przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2010 r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
W dyskusji głos zabierali:

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – pytał czy Posterunek Policji w Padwi jest przewidziany do likwidacji. Jego zdaniem ostatnie kontrole ruchu drogowego przez policję powiatową były zbyt rygorystyczne. 

Zwracał uwagę na niszczenie dróg transportu rolnego przez samochody ciężarowe. Kierowcy ciężkich pojazdów nie przestrzegają zakazu wjazdu na te drogi. 

Mówił, że na ul. Kościuszki przy wymijaniu samochody ciężarowe wjeżdżają na chodnik niszcząc go i stwarzając zagrożenie bezpieczeństwa pieszych.

Informował o zdarzających się przypadkach kradzieży drzew z lasów prywatnych i wyrzucania śmieci do przydrożnych rowów. Często mają także miejsce przypadki wypalania trawy na rowach.
- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik – zwracała uwagę na kierowców tirów jeżdżących od strony Mielca, którzy jeżdżą bardzo niebezpiecznie i jak to określiła „molestują” prawidłowo jeżdżących kierowców.
Zwracała uwagę policji na konieczność skontrolowania w terenie jak zachowują się na drogach młodzi ludzie w okresie weekendu.

Wyraziła rozczarowanie faktem, że policja powiatowa podczas przesłuchań daje wiarę sprawcom, a nie poszkodowanym. Powiedziała to na przykładzie swojego spotkania z oficerem prowadzącym Komendy Powiatowej Policji w Mielcu.

- p. Wojciech Rusek – kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych – podziękował kierownikowi Posterunku Policji w Padwi Narodowej za dobrą współpracę z zakładem. Informował, że w ostatnim czasie nasiliły się kradzieże elementów sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Prosił policję o zainteresowanie się tym tematem i monitorowanie punktów skupu złomu.

- p. Małgorzata Kucharczyk – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – podziękowała pracownikom Posterunku Policji w Padwi Narodowej za zabezpieczanie meczów piłkarskich rozgrywanych na stadionie „Grunwald”.

- p. Waldemar Szyszka – dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej- podziękował kierownikowi Posterunku Policji w Padwi Narodowej za dobrą współpracę  na linii szkoła – policja.

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy – pytał kiedy zostanie zlikwidowany vacat na Posterunku Policji w Padwi Narodowej. Zwracał uwagę, że na terenie gminy zdarzają się przypadki parkowania dużych samochodów ciężarowych na drogach powiatowych. Sugerował, aby policja od czasu do czasu przypomniała kierowcom tych samochodów o zakazie takiego procederu.

Następnie głos zabrał  asp. Krzysztof  Sroczyński, który udzielił odpowiedzi na postawione zapytania.

Dodatkowych informacji udzielił komendant Powiatowy Policji w Mielcu mł. insp. Mirosław Furdyna.

Powiedział m.in, że w najbliższym czasie nie przewiduje się likwidacji posterunku policji w Padwi Narodowej. Wyraził zdziwienie skąd pojawiają się takie informacje.

Poinformował, że w ubiegłym roku na terenie powiatu mieleckiego nastąpił ogólny spadek przestępczości. Daje się też zauważyć przeniesienie się przestępczości z terenów miejskich do wiejskich. Chodzi tu głównie o kradzieże, włamania do domów, nieprzestrzeganie zasad ruchu drogowego. Najczęstszymi przyczynami wypadków drogowych były: niedostosowanie prędkości do warunków jazdy i prowadzenie pojazdów pod wpływem alkoholu. Powiedział, że najbardziej zagrożonym dniem tygodnia był czwartek, a to z uwagi na dzień targowy w Mielcu. 

W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawił ocenę pracy padewskiego posterunku. W skali powiatu mieleckiego posterunek ten plasuje się na pierwszym miejscu w zakresie wykrywalności przestępczości.
Na zakończenie podziękował Przewodniczącemu i Radzie Gminy w Padwi Narodowej za dotychczasową współpracę i udzielone wsparcie finansowe dla policji.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował policjantom za dotychczasową pracę i zwrócił się z prośbą o częstsze patrolowanie terenu.
Ad. 5

Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2001 r. 
Następnie glos zabrał p. Janusz Bik – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – powiedział, że na posiedzeniu odbytym w dniu 17 marca br. komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr V/35/11
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  6
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej  dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontu drogi powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady.
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr V/36/11
w sprawie  udzielenia pomocy finansowej  dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie remontu drogi powiatowej na terenie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  7
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa podobnie jak poprzedni projekt został przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady.
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr V/37/11
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie wykonania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 8
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu i jego zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” podobnie jak poprzedni projekt został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. 
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/38/11
w sprawie zaciągnięcia kredytu i jego zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  9
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”                                           podobnie jak poprzedni projekt został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. 
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/39/11
w sprawie zaciągnięcia pożyczki i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  10 
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w ramach działania „podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.
W dalszej części swojej wypowiedzi przedstawiła definicje kredytu i pożyczki. Poinformowała także o wysokości oprocentowania zaciąganego kredytu i pożyczek. I tak oprocentowanie pożyczki zaciąganej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska wyniesie 4% , oprocentowanie kredytu wyniesie 6-7% , zaś oprocentowanie pożyczki na wyprzedzające finansowanie w ramach działania „podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 wyniesie 1 %.
Następnie głos zabrał p. Jacek Uzar – radny z Padwi Narodowej, który zwrócił się z prośbą o poinformowanie go na piśmie ile pieniędzy zostało dotychczas przeznaczonych na budowę i modernizację stacji uzdatniania wody w Padwi Narodowej.

Odpowiedzi na pytanie udzieliła Skarbnik Gminy, która powiedziała, że wartość zadania inwestycyjnego na stacji ujęcia wody wyniosła ponad 300.000 zł.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/40/11
w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w ramach działania „podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 i jej zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 r.                                       podobnie jak poprzednie projekty został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. 
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/41/11

w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 r.                                       (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Indywidualizacja procesu  nauczania i wychowania uczniów  klas I-III szkół podstawowych” w ramach naboru 1/9.1.2/2010,  Poddziałania 9.1.2, Działania nr 9.1, Priorytet Nr IX PO KL podobnie jak poprzednie projekty został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. 
Następnie zwrócił się z prośbą do pani Anny Uzar – Wicedyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej o omówienie głównych założeń przedmiotowego projektu systemowego.
Pani Anna Uzar szczegółowo omówiła projekt przedmiotowej uchwały stwierdzając, że projekt pod nazwą „Indywidualizacja procesu  nauczania i wychowania uczniów  klas I-III szkół podstawowych” ma na celu pomoc uczniom z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/42/11

w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu systemowego pod nazwą „Indywidualizacja procesu  nauczania i wychowania uczniów  klas I-III szkół podstawowych” w ramach naboru 1/9.1.2/2010, Poddziałania 9.1.2, Działania nr 9.1, Priorytet Nr IX PO KL (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13
Sekretarz Gminy – p,. Anna Wiącek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr IV/29/07 z dnia 23 lutego 2007  w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa.
W dyskusji głos zabierali:

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – powiedział, że z uwagi na duży obszar i dużą liczbę podatników sołectwa Padew Narodowa on jako sołtys zaproponował wójtowi gminy, aby na inkasenta podatków wyznaczyć osobę inną niż sołtys.  Zmiana ta spowoduje między innymi, że sołtys będzie miał więcej czasu na wykonywanie swoich obowiązków. Dodał, że na inkasenta podatków i opłat zaproponował pana Tadeusza Uzara, członka rady sołeckiej w Padwi Narodowej, a pan Uzar wyraził na to zgodę.
- p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty – pytał czy przewidziana jest w przyszłości podwyżka wynagrodzenia dla sołtysów za pobór podatków i opłat w drodze inkasa.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia -  proponował, aby w przyszłości rozważyć podniesienie sołtysom wysokości wynagrodzenia za pobór podatków i opłat w drodze inkasa.

Wyjaśnień w tym temacie udzielił wójt gminy, który zobowiązał się przyglądnąć w przyszłości wysokości wynagrodzeń poszczególnych za pobór podatków i ewentualnie dokonania zmian.  
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt  uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę nr V/43/11
w sprawie zmiany uchwały własnej Nr IV/29/07 z dnia 23 lutego 2007  w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  14

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola w Padwi Narodowej podobnie jak poprzednie projekty został  przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję. Był także przedmiotem obrad poszczególnych stałych komisji rady. 
Zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/44/11

w sprawie likwidacji Przedszkola w Padwi Narodowej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  15
Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Następnie głos zabrał p. Jan Kowalik – sołtys wsi Wojków, który mówił o planach związanych z zagospodarowaniem terenu po byłej zlewni mleka w Wojkowie. Powiedział, że rada sołecka w Wojkowie ma pomysł, aby w budynku pozostałym po zlewni mleka urządzić schronienie dla dzieci oczekujących na autobusy.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę nr V/45/11

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  16
Wójt Gminy – p. Kazimierz Popiołek – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (stanowią one załączniki do niniejszego protokołu).

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rada gminy przyjęła sprawozdanie wójta do wiadomości.

Ad.  17
W punkcie „ Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania, sprawy różne”  głos zabierali:

- p. Marian Kowalik – radny z Domacyn – zwracał uwagę na wyrwę jaka znajduje się na drodze Przykop – Padew na odcinku przebiegającym przez Domacyny. 

Sugerował, aby przy okazji remontu drogi powiatowej wykonać odkrzaczenie, pogłębienie rowów, przepusty i pobocza znajdujące się przy tej drodze.

Zgłaszał  konieczność:

 - zebrania poboczy i uzupełnienia asfaltem powstałej wyrwy na odcinku drogi Chwałki w kierunku „na figurę”,

- uzupełnienia ubytków w asfalcie wymaga także droga od nowego kościoła w kierunku Dymitrowa.

Zwracał uwagę na popękany asfalt na łuku drogi na wysokości posesji p. Jerzego Górskiego. 

Mówił o potrzebie rekultywacji boiska i terenu na wysokości posesji p. Lubery, 

Apelował o odnowienie placu zabaw.

Informował, że w mieleckim biurze Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa rolnicy nie mają możliwości skorzystania z ubikacji WC.
- p. Edward Kołek – radny z Piechót -  zwracał uwagę, że podczas remontu drogi powiatowej Padew- Babule przed Zarówniem pozostawiony został przekop wypełniony kamieniem, sugerował, aby wystąpić  do wykonawcy remontu tej drogi o położenie w tym miejscu asfaltu.
Proponował, aby w przyszłości wraz z nakazami podatkowymi roznoszone były także nakazy płatnicze Spółki Wodnej.
- p. Jan Mycek – przewodniczący Rady Gminy – wnioskował o doprowadzenie do oznakowania pasami dwóch przejść dla pieszych na ulicy Świerkowej.
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – proponował, aby w jakiś sposób podziękować za długoletnią pracę sołtysom, którzy nie zostali wybrani na kolejną kadencję.

Zwracał uwagę na konieczność połączenia i wyrównania dywanika asfaltowego na ul. Złotej. 

- p. Jerzy Górski – sołtys z Domacyn – zwracał uwagę na powstałe dziury na niedawno remontowanej drodze w Przykopie.
- p. Janusz Bik – radny z Rożniat – mówił, że droga Padew Przybyły-Rożniaty jest popękana w rejonie Tarnówka i za figurą,  pogłębienia wymagają też rowy przy tej drodze.
Zwracał uwagę na zniszczoną barierkę na kanale w Tarnówku.
Wnioskował o zebranie poboczy na drodze Kębłów – Rożniaty.

- p. Małgorzata Kucharczyk - wiceprzewodnicząca Rady Gminy – zwracała uwagę, że za mostem na drodze w kierunku Woli Baranowskiej jest odcinek ok. 200 m, który należałoby wyremontować. Wnioskowała także o wykonanie oznakowania przejścia dla pieszych na ulicy Kościuszki.
- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – prosił o zainstalowanie dwóch tablic informacyjnych na Wygwizdowie: jednej w okolicach posesji p. Jana Pieroga, a drugiej koło sklepu p. Jamrozego.
- p. Józef Dydo – sołtys wsi Rożniaty -  wnioskował o umieszczenie znaków informacyjnych  „uwaga na samochód ” koło sklepu pana Kowala i koło Ośrodka Opiekuńczo-Rehabilitacyjnego w Rożniatach. 

- p. Anna Wójcik – radna Rady Gminy – prosiła o częste monitowanie do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie w sprawie naprawienia ogromnych wyrw jakie powstały w prawym brzegu Wisły na wysokości Zadusznik.
Wnioskowała o wykonanie odpływu  wody stojącej na polach znajdujących się na granicy Przykopa i Zadusznik, na które  od wiosny ub. roku nie mogą wjechać rolnicy. 

Zwracała uwagę na coraz bardziej przechylający się słup energetyczny znajdujący się na posesji p. Piotra Kielka.
- p. Marian Rup – radny z Zarównia – mówił o konieczności odprowadzenia wody gromadzącej się w zaniżeniu powstałym na terenach przed „Wężówką”.
Wnioskował o wykonanie przepustu koło przystanku PKS w Zarówniu.
Poddał pod rozwagę ewentualność zakupu dla sołtysów pojazdów mechanicznych typu skuter (jego zdaniem z  budżetu gminy można by dofinansować połowę wartości pojazdu, zaś drugą połowę pokrywałby zainteresowany sołtys).
- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – zwracał uwagę na brak znaku informacyjnego na skrzyżowaniu ulic Łukasiewicza i Wałowej.
Wnosił o zainstalowanie 5 koszy na śmieci na terenie Wojkowa.
Zwracał uwagę na oberwaną i niezabezpieczoną skarpę przy drodze powiatowej do Wojkowa (na wysokości posesji p. Czerkiesa w Padwi Narodowej).
- p. Józef Dul – sołtys wsi Kębłów – zwracał uwagę na konieczność przeprowadzenia konserwacji kanału „Sikory”.
Prosił o udrożnienie dojazdu do posesji p. Mariusza Piechoty.
Wnioskował o zainstalowanie jednej tablicy informacyjnej na Tarnówku. 
- p. Jan Ruła – sołtys wsi Przykop – zwracał uwagę na konieczność udrożnienia zasuwy na małym wale wiślanym i naprawienia uszkodzonego przepustu na dużym wale wiślanym w Przykopie.
- p. Jan Surowiec – mieszkaniec wsi Padew Narodowa – pytał jak w perspektywie zlikwidowanego punktu skupu mleka w Wojkowie wygląda sprawa udziałów rolników, którzy dostarczali mleko do tego punktu. 
Zwracał uwagę na konieczność wyrównania skarpy na „Złotym Potoku” w olszynach.
Proponował wykonanie odprowadzenia wody i wypoziomowanie drogi na ul. Złotej na odcinku od posesji p. Chudzika do posesji p. Czajki.
- p. Jan Kowalik – sołtys wsi Wojków – mówił o konieczności przeprowadzenia konserwacji Kanału Dymitrowsko-Młodochowskiego.
Następnie głos zabrał wójt gminy, który powiedział, że odpowiedzi na postawione zapytania udzieli na następnej sesji Rady Gminy. 

Na zakończenie tego punktu głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zgłosił propozycję, aby w maju br. odbyć specjalną sesję poświęconą omówieniu stanu stosunków wodnych na terenie gminy.
W odpowiedzi głos zabrał p. Janusz Bik- przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – który stwierdził, że do sesji, o której mówił przewodniczący Rady Gminy należy się dobrze przygotować, a to wymaga czasu. Jego zdaniem do maja jest zbyt mało czasu, dlatego zaproponował, aby sesja ta odbyła się w terminie późniejszym, np. we wrześniu br.
Radni Rady Gminy przychylili się do tej propozycji, w związku z czym ustalono, że sesja poświęcona omówieniu stanu stosunków wodnych na terenie gminy odbędzie się na początku miesiąca września 2011 r.
Ad. 18
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.


Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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