P r o t o k ó ł  Nr XXVII/14
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 27 czerwca 2014 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· Ewa Pańczyk  – wz. Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Publicznego Gimnazjum im. Franciszka Krempy w Padwi Narodowej, 

· Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza,

· Józefa Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego,

· Marian Rzeźnik – Prezes Zarządu Spółdzielni Kółek Rolniczych, 

· Mirosław Pluta – Poseł na Sejm RP,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały bez przerwy od godziny 14:15 do godziny 18:20.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek – otworzył obrady XXVII sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz stawki za pojemnik”. Proponowany punkt znalazłby się tuż po punkcie 7 porządku obrad jako punkt 8. Pozostałe punkty porządku obrad otrzymają numerację o jeden wyższą.
Wprowadzenie projektu ww. uchwały do porządku obrad uzasadnił potrzebą obniżenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i odbieranymi w sposób selektywny dla nieruchomości zamieszkałych z kwoty 19 zł do 15 zł w związku z pozyskaniem przez gminę z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dotacji w wysokości 429.493 zł na budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Padwi Narodowej.  

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt  „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz stawki za pojemnik”. W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”  i 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęli wniosek Wójta Gminy o poszerzenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie nowy porządek obrad sesji.

Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i  sprawozdania finansowego za 2013 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za 2013 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2013 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz stawki za pojemnik.

9. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzednich sesjach oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

10. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

11. Zamknięcie XXVII  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację.

Ad. 4 i 5 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że prace związane z procedurą rozpatrzenia i zatwierdzenia przez Radę Gminy sprawozdania z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2013 r. i  sprawozdania finansowego gminy za 2013 r. rozpoczęły się  w końcu marca br. Wówczas to Wójt Gminy przedłożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za 2013 r.,

2. Roczne sprawozdanie z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury działających w Gminie Padew Narodowa za 2013 r.,

3. Informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa.

W dniu 6 maja 2014 r. Wójt Gminy przedłożył także sprawozdanie finansowe Gminy Padew Narodowa za 2013 r. 

Otrzymane materiały Przewodniczący Rady Gminy przekazał                                                                                                                      Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, ten zaś zwołał na dzień 20 maja  2014 r. posiedzenie komisji, na którym rozpatrzone zostały i zatwierdzone wymienione wyżej sprawozdania.

Komisja Rewizyjna sformułowała także wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

Zanim sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2013 r. trafiły pod obrady dzisiejszej sesji  były także przedmiotem obrad wszystkich trzech stałych komisji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2013 wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2013 r. 

Wójt Gminy p. Robert Pluta  przedstawił i szczegółowo omówił:

- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2013, 

- sprawozdanie finansowe gminy za 2013 r.,

- informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa

(sprawozdania te stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu).  

Następnie przedstawił informację dotyczącą realizacji inwestycji gminnych. Wymienił największe inwestycje prowadzone w roku ubiegłym, a mianowicie:

-  zagospodarowanie terenu wokół budynku użyteczności publicznej przy ulicy 
   Grunwaldzkiej 2 polegające na budowie placu parkingowego wraz z 
   chodnikami i elementami małej architektury na kwotę  346.709,88 zł,
-   budowę kanalizacji w sołectwach Zarównie, Zachwiejów, Piechoty, Babule 
    na kwotę 273.806,19 zł,
  -   budowę i modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w sołectwach: 
      Wojków i Babule na kwotę 201.122,36 zł. 
Ogółem w roku 2013 realizowano 20 zadań inwestycyjnych na kwotę 1.599.024,02 zł, co stanowiło 88,71 %  założonego planu. 

Na zakończenie swojego wystąpienia Wójt Gminy podziękował pani Sekretarz , pani Skarbnik oraz wszystkim pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy za wspólne zaangażowanie na rzecz rozwoju naszej gminy. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji Rady Gminy:

- p. Marianowi Rup  – przewodniczącemu Komisji Rolnictwa,

- p. Małgorzacie Kucharczyk – przewodniczącej Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Januszowi Bikowi – przewodniczącemu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego .
Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach odbytych w dniach 
24 czerwca, 25 czerwca i 26 czerwca br. komisje rozpatrzyły i po przeprowadzonych dyskusjach oraz  po uzyskaniu wyczerpujących odpowiedzi i wyjaśnień ze strony Skarbnika Gminy pozytywnie zatwierdziły sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym Gminy Padew Narodowa za rok 2013 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium. 

Dodatkowo przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Bik odczytał treść uchwały nr XIV/92/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 11 kwietnia 2014 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Padew Narodowa sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za 2013 r. (stanowi ona załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)  oraz treść  uchwały nr XIV/127/14 z dnia 23 maja 2014 r.   Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Padwi Narodowej wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok (stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Edward Kołek - powiedział, że na posiedzeniu w dniu 20 maja 2014 roku Komisja Rewizyjna rozpatrzyła: 
-     sprawozdanie z wykonania dochodów budżetowych za rok 2013,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych za rok 2013,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków z budżetu na zadania inwestycyjne za   
 2013 r. 

-     sprawozdanie z wykonania planu finansowego rachunku dochodów 
      jednostki budżetowej- Publiczne Gimnazjum w Padwi Narodowej, 

-     informację o realizacji zadań wykonanych w 2013 r.  w ramach funduszu 
      sołeckiego,                                                                                                                                                                                                                                                                                
·  sprawozdanie z wykonania planu finansowego ZWiUK za 2013 r.

-     informację o dochodach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej ,

-     informację o wydatkach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej , 
-     zmiany w planie wydatków na realizację programów finansowanych z  
      udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1 pkt 2 i 3 dokonane w 
      trakcie roku 2013, 
-     stopień zaawansowania realizacji przedsięwzięć wskazanych w Wykazie 
      Przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej,
-     zestawienie dotacji udzielonych budżetu w 2013 r.

Komisja rozpatrzyła także :

· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji 
 kultury - Gminny Ośrodek Kultury  w Padwi Narodowej na dzień 31 grudnia 
 2013 r.
· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji 
 kultury - Gminna  Biblioteka Publiczna w Padwi Narodowej na dzień 31  
 grudnia 2013 r. 
-   bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego – Gmina 
     Padew Narodowa,

-    bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego  na 
     dzień 31 grudnia 2013 r. 

-    zestawienie zmian w funduszu jednostki na dzień 31 grudnia 3013 r.,

-    rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) na dzień 
     31 grudnia 2013 r. 

-   informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że po rozpatrzeniu ww. sprawozdań, dyskusji oraz udzieleniu przez Skarbnika Gminy odpowiedzi i wyjaśnień na stawiane zapytania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie je zatwierdziła i jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przedłożenia Radzie Gminy w Padwi Narodowej  wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z wykonania budżetu za 2013 rok (stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Wniosek ten przesłany został  do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w celu zaopiniowania.  
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

W dyskusji głos zabierali:

- p. Wiesław Panek - radny z Wojkowa – podziękował za pomoc w sfinalizowaniu remontu budynku po byłej zlewni mleka w Wojkowie.

- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – wyraziła zadowolenie z realizacji zadań budżetowych w roku 2013.

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – powiedział, że obecnie procentuje to, co zaczynaliśmy 20 lat temu. Przypomniał, że to właśnie 20 wtedy zaczynaliśmy telefonizację gminy, budowę wodociągu i sieci kanalizacyjnej, budowę pięknych obiektów szkolnych, scalanie gruntów w Pierzchnem, a później w Wojkowie, Padwi Narodowej i w Domacynach.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła

u c h w a ł ę  nr XXVII/215/14
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego za 2013 r.  (jak załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Edwarda Kołka o przedstawienie treści wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2013 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował  o posiedzeniu swojej komisji, które odbyło się w dniu 20 maja 2014  r.  Odczytał treść protokołu z posiedzenia komisji oraz treść wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium dla wójta gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2013. (stanowi on załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  Poinformował, że komisja jednogłośnie poparła ten wniosek. W związku z tym podjęta została stosowna uchwała w sprawie przedłożenia wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z wykonania budżetu za 2013 rok (stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Na zakończenie zwrócił się do radnych o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. 

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2013 r. i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr XXVII/216/14
w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Po zakończonym głosowaniu głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował za jednogłośne udzielenie absolutorium. 


Ad.  6
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2014 rok.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Bik, który poinformował, że komisja na swoim  posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała zmiany wprowadzane do budżetu omówioną przez Skarbnika Gminy uchwałą.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr XXVII/217/14

w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2014  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  7

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła
u c h w a ł ę nr XXVII/218/14
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Padew Narodowa  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  8
Wójt Gminy – p. Robert Pluta – przedstawił i omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz stawki za pojemnik.

Poinformował o negocjacjach przeprowadzonych w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, w wyniku których gmina uzyskała  dotację w wysokości 429.493 zł  na budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.   Dodał, że wielką pomoc w uzyskaniu ww. dotacji udzielił pan Mirosław Pluta – Poseł na Sejm RP. 

W wyniku proponowanych zmian opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i odbieranymi w sposób selektywny dla nieruchomości zamieszkałych zmniejszy się z kwoty 19 zł do 15 zł. 
W dyskusji głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że należy przyklasnąć propozycji obniżenia wysokości opłaty za odbierane odpady komunalne, jednakże wyraził obawę, że po nowym przetargu na odbiór odpadów komunalnych wysokość opłaty może wzrosnąć o ok.40-50% .  Poza tym mieszkańcy mogą teraz lawinowo składać deklaracje o zmianę sposobu zbierania i odbierania  odpadów komunalnych z niesegregowanych na segregowane. Czy gmina przeanalizowała taką sytuację pod kątem wpływów do budżetu gminy?  
Dodał, że jego zdaniem obecny odbiór odpadów komunalnych przez firmę MZK ze Stalowej Woli odbywa się w sposób niewłaściwy, gdyż firma ta nie zwraca uwagi na to, czy w koszach są odpady posegregowane czy nie i wszystkie są ładowane do jednego samochodu.

- p. Janusz Bik – radny z Rożniat – przypomniał, że w przyszłości nie będzie potrzeby inwestowania w budowę infrastruktury, typu PSZOK (co uwzględniane było przy kalkulacji obecnych stawek opłaty) i w związku z tym stawka opłaty nie powinna wzrosnąć.
- p. Jan Mycek - Przewodniczący Rady Gminy – proponował, aby poinformować mieszkańców gminy o nowej stawce opłaty za odbiór odpadów segregowanych i o konieczności składania nowych deklaracji.
- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – powiedział, że propozycja obniżenia stawki opłaty za odpady zbierane w sposób selektywny z 19 zł do 15 zł była 
szczegółowo przeanalizowana. Zachęcał do optymizmu w temacie przyszłych stawek.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła
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zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz stawki za pojemnik (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 9
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).
Wójt poinformował także o temacie rzekomo niezapłaconych faktur za prace jakie w latach ubiegłych wykonał p. Kazimierz Popardowski. Z podpisanego z p. Popardowskim porozumienia wynika, iż nie rości sobie on jakichkolwiek pretensji do Urzędu Gminy z tytułu niezapłaconych faktur.

Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.
Ad.  10
W interpelacjach radnych, wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabierali: 
- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej – zgłosił wniosek o wykoszenie poboczy przy drogach transportu rolnego z uwagi na zbliżający się okres żniwny.


- p. Edward Kołek – radny z Piechót – zwracał się z prośbą o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg w Mielcu o usunięcie uschniętych topoli rosnących przy drodze powiatowej Piechoty – Józefów.
- p. Anna Wójcik – radna z Zadusznik – zwracała uwagę na duże natężenie ruchu drogowego na drodze wojewódzkiej nr 985 – prosiła aby wystąpić do Komendy Powiatowej Policji w Mielcu o częstsze kontrole ruchu drogowego na tej drodze.

- proponowała także wystąpić o patrolowanie przez policję wałów wiślanych w czasie powodzi.
- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – przypomniał o wcześniej zgłaszanym przez siebie wniosku dotyczącym uhonorowania kolonistów niemieckich pochowanych na cmentarzu w Padwi Narodowej oraz poległych i pochowanych na tym cmentarzu  żołnierzy z okresu I wojny światowej poprzez ufundowanie i zamontowanie (na cmentarzu)  tablicy upamiętniającej tych żołnierzy.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – zgłosił wniosek o przeprowadzenie konserwacji (wykoszenia skarp) Potoku Rów.
- p. Jan Kowalik – sołtys wsi Wojków – zgłaszał problem źle działającej  kanalizacji przy Wiejskim Domu Kultury w Wojkowie.

- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – ponowił swój wniosek o całodobowe oświetlenie rynku w Padwi Narodowej.
Następnie głos zabrał p. Mirosław Pluta – Poseł na Sejm RP, który podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Powiedział, że „dobrze jest być między normalnymi ludźmi”. Dodał, że ok. 90% posłów to normalni ludzie, a jedynie 10 % to tacy, którzy lubią robić „zadymę”. Pogratulował Radzie i Urzędowi Gminy uzyskania absolutorium za 2013 rok i wyraził zadowolenie, iż udało się uzyskać z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  dofinansowania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 

- p. Józef Kawik – sołtys wsi Padew Narodowa – zwrócił się do p. Mirosława Pluty o poruszenie na forum Sejmu RP  tematu braku dofinansowania do wapnowania gleb, a także próby zmiany obowiązującego prawa w temacie bezpańskich psów. 
Zwracał uwagę, że jeden z mieszkańców Padwi Narodowej (p. Romanek) nie pozwala naprawić drogi, przy której mieszka w związku z czym po opadach deszczu błoto znajdujące się na tej drodze przykleja się do kół pojazdów i odpada na dywanik asfaltowy w centrum Padwi Narodowej zanieczyszczając go.
- p. Waldemar Szyszka - Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Padwi Narodowej podziękował za ciepłe słowa skierowane przez Posła Plutę do społeczności szkolnej przy okazji jego bytności w gimnazjum w związku z wręczaniem nagród uczestnikom konkursu literackiego „Tu mieszkam, tu żyję - moja miejscowość w moich oczach 2014”, którego ideą było przedstawienie siebie,  swojej rodziny, osób zaangażowanych w życie środowiska lokalnego  oraz promocja miejscowości, w której żyjemy. W konkursie tym II miejsce  zajęła Justyna Burghardt – uczennica gimnazjum , a prace  wszystkich uczestników zostały wydane w formie publikacji  i są dostępne  w bibliotece gimnazjum.
- p. Janina Maciąg – Dyrektor Publicznej szkoły Podstawowej w Padwi Narodowej podsumowując swoją pracę na stanowisku dyrektora szkoły wyraziła swoje uznanie dla Rady Gminy w Padwi Narodowej. Podziękowała za dotychczasową życzliwość i pomoc dla oświaty gminnej. Słowa wdzięczności i uznania skierowała na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. Powiedziała, że zawsze mogła liczyć na pomoc i wsparcie. Życzyła dyrektorowi Szyszce wszystkiego dobrego na nowej drodze zawodowej, zaś wszystkim radnym życzyła sukcesów w zbliżających się  wyborach samorządowych. 

- p. Jan Mycek – Przewodniczący Rady Gminy oficjalnie podziękował pani Janinie Maciąg za dotychczasową współpracę. Powiedział, że choć jest starszy wiekiem i doświadczeniem  zawodowym to jednak wiele się od pani Maciąg nauczył. Życząc jej dużo zdrowia i optymizmu na przyszłość dodał, że chciałby, aby dobrze się czuła w pracy i pracowała z takim samym zaangażowaniem jak dotychczas.
Ad.  11
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Jan Mycek podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

