   P r o t o k ó ł  Nr VIII/16 

z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 26 lutego 2016 r. 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Teresa Borowiec – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,

· Maria Król – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Waldemar Szyszka – Dyrektor Zespołu Szkół w Padwi Narodowej, 

· Dawid Uzar – radny Rady Powiatu Mieleckiego,
· Piotr Kędzior –Komendant Gminny ZOSP RP,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· podinsp. Andrzej Swół – I zastępca Komendanta Powiatowego Policji 
w Mielcu,

· kom. Wiesław Kluk – Komendant Komisariatu Policji w Tuszowie Narodowym,

· Witold Pycior – Dyrektor ds. Funduszy Unijnych TARR S.A. 
w Tarnobrzegu, 

· Dariusz Rzeźnik – podinspektor Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,

· redaktor Tygodnika „Korso”,

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w Domu Ludowym w Padwi Narodowej w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury, a jej obrady trwały bez przerwy od godziny 14:07 do godziny 18:05.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik – otworzył obrady VIII sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 


Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęli proponowany prządek obrad do realizacji.
Porządek obrad VIII sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa  i porządku publicznego na terenie Gminy Padew Narodowa w 2015 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Padew Narodowa na lata 2015-2025.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2016.

7. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały własnej w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych  na terenie Gminy Padew Narodowa przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2016 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty.

11. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków 
z poprzedniej sesji oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

12. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

13. Zamknięcie VIII  sesji Rady Gminy.

Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że był on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. 
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez czytania przez aklamację. 

Ad. 4 

Komendant Komisariatu  Policji w Tuszowie Narodowym – komisarz Wiesław Kluk przedstawił sprawozdanie dotyczące stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania komisariatu za 2015 r. (stanowiące załącznik do protokołu).

 Powiedział, że policjanci Komisariatu Policji w Tuszowie Narodowym wykonali w 2015 roku 3077 interwencji w tym 379 interwencji domowych w których 57-krotnie wszczynano procedurę Niebieskiej Karty. Zatrzymali 53 sprawców na gorącym uczynku przestępstwa m.in.  w tym 10 sprawców kradzieży,  a także 14 nietrzeźwych kierujących pojazdami. 

Ponadto funkcjonariusze Komisariatu Policji w Tuszowie Narodowym ujawnili 7 osób poszukiwanych. Doprowadzili 245 osób do różnego rodzaju placówek w tym w celu wytrzeźwienia 90 osób. Asyst lub pomocy innym instytucjom udzielali 39 razy. Wylegitymowali łącznie 3603 osób, wykonali 844 wywiadów i ustaleń w większości dla sądów i prokuratur w Mielcu i Tarnobrzegu.

Od początku roku pouczyli 372 osób oraz  nałożyli 149 MKK za różnego rodzaju  wykroczenia. Przeprowadzili 304 postępowania wyjaśniające w sprawach o wykroczenia z czego 280 zakończyli wnioskiem do sądu o ukaranie sprawcy. Wykonali ponadto wiele innych czynności procesowych w ramach pomocy prawnej dla innych jednostek i instytucji, kilkanaście razy brali udział w zabezpieczeniach imprez sportowych na terenie działania KP w TN oraz KPP w Mielcu a także garnizonu podkarpackiego.

Ponadto policjanci Zespołu Kryminalnego Komisariatu Policji w Tuszowie Narodowym wszczęli w ubiegłym roku 124 postępowania przygotowawcze oraz wspólnie z dzielnicowymi przeprowadzili 107 postępowań mających na celu ustalenie czy popełniono przestępstwo. Łącznie 231 postępowań, w których kilka spraw to sprawy wielotomowe. Daje to obraz jak ogromną pracę procesową wykonali policjanci prowadzący te postępowania. Do tej liczby należy dodać kilkadziesiąt wykonanych dla innych jednostek zleconych czynności procesowych, nierzadko niemalże w całości wykonywano postępowanie przygotowawcze

Współpraca z prokuraturami w Mielcu i Tarnobrzegu powoduje absencję służb w rejonie służbowym po kilkanaście godzin miesięcznie oraz w zużyciu paliwa na kilkaset km miesięcznie. Pomimo tych trudności zapewniamy bezpieczeństwo mieszkańcom rejonu służbowego na wysokim poziomie.

Należy zauważyć, iż przez cały ubiegły rok pracowaliśmy mając jedno wakujące stanowisko oraz długoterminową absencję w służbie kilku f-szy spowodowaną szkoleniami zawodowymi oraz zwolnieniami chorobowymi. Częste awarie sprzętu transportowego utrudniały znacznie organizację pracy i komfort pracy funkcjonariuszy. Obecnie w komisariacie posiadamy dwa radiowozy, co jest niewystarczające, aby zaplanować dyslokację służb na terenie trzech gmin. Pomimo tych trudności utrzymujemy wysoki wskaźnik czasu reakcji na zdarzenie i nasycenie zagrożonych rejonów na zadowalającym poziomie. 

W 2015 roku na terenie powiatu mieleckiego odnotowano 51 wypadków drogowych, w których śmierć poniosło 8 osób, a 48 osób doznało obrażeń ciała. Do organów Policji zgłoszono 1066 kolizji drogowych.

W porównaniu do 2014 roku odnotowano:

Spadek  ilości wypadków o 45

 tj. o 46,8 %

Spadek  ilości osób zabitych o 7 

 tj. o 46,6 %

Spadek  ilości osób rannych o 42  

 tj. o 46,6 %

Wzrost  ilości kolizji drogowych o 1 

 tj. o 0,1 %

Ogólny stan bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatu mieleckiego w 2015r.  uległ znaczącemu polepszeniu – spadła liczba osób zabitych:

2014 – 15 zabitych,  2013 – 13 zabitych,  2012 – 9 zabitych,  2011 – 11 zabitych,  2010 – 10 zabitych,  2009 – 12 zabitych,  2008 – 16 zabitych,

osób rannych i ogólna liczba wypadków.  

W celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym w dalszym ciągu będą  prowadzone działania zmierzające do: 

· eliminowania z ruchu drogowego kierujących pojazdami znajdujących się pod wpływem alkoholu lub środka działającego podobnie do alkoholu,

· ujawniania kierujących wymuszających pierwszeństwo przejazdu oraz przekraczających dopuszczalne prędkości jazdy,

· ograniczenia liczby wypadków z udziałem niechronionych uczestników ruchu drogowego,

· szczególną uwagę podczas pełnienia służby policjanci będą zwracać na wykroczenia pieszych oraz wykroczenia przeciwko pieszym, między innymi  egzekwowanie przepisu dotyczącego obowiązku używania elementów odblaskowych poza terenem zabudowanym,

·  kształtowanie postaw wśród uczestników ruchu drogowego, ze szczególnym uwzględnieniem dzieci i młodzieży szkolnej jak również wśród osób w podeszłym wieku  ukierunkowanych na przestrzeganie przepisów i zasad ruchu drogowego, jak również w dalszym ciągu prowadzenie przez policjantów KP w TN działań polegającej na wyposażanie ich w elementy odblaskowe,

Na zakończenie swojego wystąpienia podziękował za zaproszenie na obrady sesji i za współpracę ze strony władz samorządowych. Zapewnił, że jeżeli będzie taka potrzeba, to policjanci bardzo chętnie wezmą udział w zebraniach wiejskich, na których omawiana będzie tematyka porządku i bezpieczeństwa  publicznego.

Następnie głos zabrał podinsp. Andrzej Swół – I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Mielcu, który podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Ponadto udzielił dodatkowych informacji na temat funkcjonowania Policji na terenie powiatu mieleckiego. Powiedział, że przestępczość na terenie powiatu spadła w porównaniu z latami ubiegłymi. Widać koncepcję pracy i zaangażowanie policjantów z komisariatu w Tuszowie Narodowym, co potwierdza słuszność decyzji o utworzeniu komisariatu obejmującego swoim zasięgiem kilka gmin. Poinformował, że w niedalekiej przyszłości w Padwi Narodowej zostanie utworzony dyżur policyjny.

W dyskusji glos zabierali:

- p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na odcinki dróg, które nie są oznakowane. Pytał, czy są jakieś ograniczenia dla myśliwych, którzy w pełnym umundurowaniu i uzbrojeniu jeżdżą drogami publicznymi.

- p. Jan Uzar – radny z Padwi Narodowej – proponował, aby zwiększyć częstotliwość patroli policyjnych na drodze wojewódzkiej nr 985, zwłaszcza w centrum Padwi Narodowej.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – uważa, że gdyby posterunek policji nadal był w Padwi Narodowej, to i dane statystyczne dotyczące przestępczości byłyby wyższe. Dobrze byłoby w przyszłości przywrócić posterunek policji w Padwi Narodowej.

- p. Jan Paterak – radny z Zadusznik – mówił, ze są trudności z  dodzwonieniem się na komisariat policji w Tuszowie Narodowym. Sugerował, aby policja zwracała uwagę mieszkańcom wypasającym bydło na koronie wałów wiślanych na zakaz takiego postępowania.  

- p. Sławomir Majka – radny z Piechót – mówił, że dobrze byłoby wystąpić do sołtysów i parafii na terenie gminy z apelem do mieszkańców o konieczności noszenia kamizelek odblaskowych w czasie poruszania się po drogach w terenie niezabudowanym.

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – mówiła o działaniach profilaktycznych podejmowanych przez szkoły, bibliotekę i Gminny Ośrodek Kultury. Jej zdaniem policja powinna pouczać mieszkańców, użytkowników dróg o konieczności noszenia kamizelek odblaskowych.
- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę, że dobrze byłoby pomyśleć o budowie ścieżki rowerowej na odcinku ok. 1,5 km przy drodze wojewódzkiej w Padwi Narodowej. Warto także rozważyć możliwość uruchomienia dyżurów policjantów w Padwi Narodowej.
- p. Andrzej Mokry – radny z Babul – pytał jak powstrzymać niszczenie mostów i dróg przez samochody wożące drewno.

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – zwracał uwagę na częste przypadki rozjeżdżania ciężkimi samochodami drogi na Wojków.

Następnie glos zabrał podinsp. Andrzej Swół, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na zgłoszone i poruszone problemy.  

Wójt Gminy – p. Robert Pluta – podsumowując ten punkt porządku obrad powiedział, że cieszy fakt spadku liczby przestępstw na terenie gminy i powiatu. Cieszy także skrócony czas reakcji policji na zgłoszenie oraz podejmowane działania prewencyjne, zwłaszcza wśród dzieci i młodzieży szkolnej. Wyraził swoje zadowolenie z pomysłu przywrócenia punktu policyjnego w Padwi Narodowej.
Na zakończenie tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował Komendantowi Powiatowemu Policji w Mielcu i Komendantowi Komisariatu Policji w Tuszowie Narodowym za udział w obradach dzisiejszej sesji.
Ad.  5
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik – powiedział, że prace nad opracowaniem Strategii Rozwoju Gminy rozpoczęły się jeszcze w roku 2014. Władze gminy wyłoniły wówczas koordynatora procesu budowy strategii, którym została Tarnobrzeska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A.

Po przeprowadzeniu serii spotkań roboczych, sondaży oraz analiz eksperckich opracowano  dokument w wersji wstępnej. Proces  ten realizowano przez kilka miesięcy i wszyscy zainteresowani mieszkańcy gminy mogli w nim uczestniczyć. Do dnia 29 stycznia br. wszystkie zainteresowane sołectwa zostały poproszone o  przedłożenie wniosków i spostrzeżeń dotyczących treści Strategii.  Wszystkie sołectwa złożyły wnioski w terminie.
Poinformował, że Strategia Rozwoju Gminy została bardzo szczegółowo przeanalizowana na posiedzeniu Konwentu Seniorów oraz na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady Gminy w dniu 16 lutego 2016 r. Podczas tego posiedzenia radni mieli możliwość zgłaszania uwag i poprawek do przygotowanego dokumentu. Autor strategii, pan Witold Pycior także uczestniczył w tym posiedzeniu i na bieżąco nanosił poprawki i uwagi zgłaszane przez radnych. 

Dokument, który Państwo radni i sołtysi otrzymali przed dzisiejszą sesją jest dokumentem uwzględniającym naniesione poprawki. Nie będziemy go dzisiaj szerzej analizować, jednakże poproszę pana Witolda Pyciora o przedstawienie najistotniejszych informacji dotyczących Strategii.

Następnie glos zabrał p. Witold Pycior - Dyrektor ds. Funduszy Unijnych TARR S.A. w Tarnobrzegu, autor Strategii Rozwoju Gminy, który przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą procesu postawania strategii gminy. Powiedział, że zapisy strategii będą służyły samorządowi, przedsiębiorcom, organizacjom społecznym i innym podmiotom podejmującym działania na terenie gminy. Dodał, że zadaniem strategii jest ułatwienie władzom koordynacji działań dla rozwoju gminy oraz pozyskania środków na ten rozwój. Strategia może być aktualizowana co kilka lat. W tym celu Wójt Gminy powoła zespół monitorujący, który raz w roku będzie dokonywał analizy dokumentu i podejmował decyzję o aktualizacji. 

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – podziękował panu Witoldowi Pyciorowi za uwzględnienie w Strategii postulatów zgłoszonych na wspólnym posiedzeniu komisji rady Gminy w dniu 16 lutego br. W jego ocenie Strategia jest opracowana na piątkę z plusem. Widać, że nie była robiona za biurkiem, ale w konsultacji z zainteresowanymi sołectwami. Na zakończenie zgłosił wniosek o wykreślenie z tekstu Strategii akapitu mówiącego o dobrej klasie bonitacyjnej gleb na terenie naszej gminy.

- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – podziękował panu Pyciorowi oraz wszystkim osobom, które włożyły swój wkład w stworzenie Strategii Rozwoju Gminy.

- p. Edward Kołek – sołtys wsi Piechoty – stwierdził, że w Strategii nie zostały ujęte wszystkie wnioski zgłoszone przez sołectwa w terminie do 29 stycznia br.

Odpowiedzi i wyjaśnień w tym temacie udzielił p. Dariusz Rzeźnik – pracownik Urzędu Gminy w Padwi Narodowej.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Mariana Rupa w sprawie skreślenia w treści Strategii Rozwoju Gminy zdania mówiącego o dobrej klasie bonitacyjnej gleb na terenie gminy Padew Narodowa.
Za wnioskiem opowiedziało się 15 radnych (nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu).

Z kolei Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Padew Narodowa na klata 2015 – 2025.
W głosowaniu tajnym Rad Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw” , 0 głosów  „wstrzymujących się) podjęła 

u c h w a ł ę  nr VIII/87/16

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Padew Narodowa na klata 2015 – 2025 (jak załącznik do protokołu).

Ad.  6
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek  przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2016.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji w sprawie przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Janusz Uzar poinformował, że komisja na posiedzeniu odbytym przed obradami dzisiejszej sesji zapoznała się z projektem uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa i jednogłośnie pozytywnie ją zaopiniowała.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/88/16
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2016 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).
Ad.  7
Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła treść uchwały o zmianie  uchwały własnej w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych  na terenie Gminy Padew Narodowa przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie Bral udziału w glosowaniu )  podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/89/16

o zmianie  uchwały własnej w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych  na terenie Gminy Padew Narodowa przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2016 roku został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy i jego zdaniem nie zachodzi potrzeba jego referowania.

Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy zgłaszają uwagi do projektu ww. uchwały.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał urialu w glosowaniu)  podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/90/16
w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Padew Narodowa w 2016 roku (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 9
Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik poinformował, że projekt uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody  został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy i jego zdaniem nie zachodzi potrzeba jego referowania.

Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy zgłaszają uwagi do projektu ww. uchwały.
Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie Bral udziału w głosowaniu)  podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/91/16
w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody  (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  10
Sekretarz Gminy – p. Anna Wiącek przedstawiła i omówiła uchwałę w sprawie  zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu)  podjęła

u c h w a ł ę  nr VIII/92/15
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w sołectwie Rożniaty (jak załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  11
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatniej sesji Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  12
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:

- p. Sławomir Majka – radny z Piechót – wnosił o dokonanie przeglądu dróg gminnych wykonanych w ostatnich kilku  latach, a objętych gwarancją. W szczególności chodzi o dokonanie przeglądu drogi biegnącej z miejscowości Piechoty w kierunku na „Biały Krzyż”, a także drogi w Zachwiejowie wzdłuż nowego osiedla, która łączy drogę powiatową nr 1 124R z drogą nr 1 134R. Sugeruje, aby w tej sprawie powołać komisję, w skład której powinien wejść sołtys bądź radny z danej miejscowości. 
- p. Bogusław Brzoza – radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o powołanie komisji do przeglądu stanu chodników przy drogach powiatowych i gminnych oraz placów zabaw. Chodnik przy ulicy Grunwaldzkiej przy posesji p. Jamrozego oraz chodnik przy ulicy Złotej wymagają pilnego remontu. Przegląd placów zabaw jest konieczny ze względu na zapewnienie bezpieczeństwa osób z nich korzystających. 

- p. Janusz Uzar – radny z Padwi Narodowej – zwracał uwagę na koniczność odwodnienia ulicy Sosnowej, gdyż po opadach deszczu tworzą się zastoiska wodne na całej jej szerokości.

- p. Józef Kawik – radny z Padwi Narodowej – na ulicy Sosnowej to należałoby zebrać pobocza, a problem z zastoiskami wodnymi przestanie istnieć. 

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – potwierdził postęp prac na rowach melioracyjnych. Wyraził zadowolenie z faktu wszczęcia postępowania scaleniowego w Zarówniu i w Zachwiejowie.

- p. Edward Kołek – sołtys wsi Piechoty, Przewodniczący Konwentu Sołtysów – zaprosił radnych i sołtysów na uroczystości Dnia Sołtysa, które przewidziane są na dzień 12 marca br. w Piechotach.
Następnie głos zabrał p. Wójt Gminy, który ustosunkował się do niektórych tematów podnoszonych w wolnych wnioskach i zapytaniach.

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejna sesja planowana jest na koniec miesiąca marca bieżącego roku, zaś następna po niej odbędzie się końcem miesiąca kwietnia. Będziemy chcieli zapoznać się wówczas 
z informacją na temat stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy.
Ad.  13
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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