P r o t o k ó ł  Nr XI/16
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 30 sierpnia 2016 r.
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta  – Wójt Gminy,

· Anna Wiącek – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych,

· sołtysi z poszczególnych sołectw,

· Szymon Burek - redaktor Tygodnika „Korso”.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Padwi Narodowej,  a jej obrady trwały bez przerwy od godziny 14:10 do godziny 16:10.
Porządek obrad XI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej:

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa w roku 2016.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1 136R relacji Padew Narodowa – Kębłów w km 0+020 – 1+440 o długości 1,42 km w m. Padew Narodowa.

6. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie XI  sesji Rady Gminy.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady XI sesji Rady Gminy. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. Stwierdził, że na 15 radnych zgodnie  z listą obecności w obradach uczestniczy 100 % ustawowego składu rady, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek pana Wójta w związku z otrzymaną promesą z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie  o przyznaniu dotacji w kwocie 100.000 zł na dostawę wysokowydajnego agregatu pompowego. Zakup wysokowydajnego agregatu pompowego ze środków przyznanej dotacji musi zostać zrealizowany do końca roku 2016, natomiast realizacja dostawy tego rodzaju sprzętu odbywa się na złożone u jego producenta zamówienie (zwykle trwa to ok. 2 miesięcy).

Drugą ważną zmianą wprowadzaną do budżetu gminy jest zabezpieczenie wkładu własnego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1 136R relacji Padew Narodowa – Kębłów w kilometrażu 0+020 – 1+440 o długości 1,42 km w miejscowości Padew Narodowa. Przebudowa ww. odcinka drogi  realizowana będzie przez  Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu przy udziale środków Powiatu Mieleckiego i wkładów własnych zainteresowanych gmin.

Dokonane też muszą zostać stosowane zmiany w dochodach i wydatkach budżetu gminy, co wymaga podjęcia uchwały Rady Gminy, a to wymaga podjęcia uchwały Rady Gminy.

Ad. 2

Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad. Dodał, że w przypadku sesji nadzwyczajnej jakikolwiek wniosek o zmianę porządku obrad zgłoszony przez radnych musi uzyskać akceptację wnioskującego o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  
i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad XI sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.
Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem wiernie odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.
W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad. 4 
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa  na 2016 rok.
Powiedziała m.in., że po dokonaniu wprowadzenia zmian dochody budżetu gminy wynosić będą 18.298 tysięcy złotych, zaś wydatki 18.524 tysięcy złotych.
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – p. Janusz Uzar, który poinformował, że komisja na swoim  posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała zmiany wprowadzane do budżetu omówioną przez Skarbnika Gminy uchwałą.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła
u c h w a ł ę nr XI/116/16
w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Padew Narodowa na rok 2016  (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  5
Wójt Gminy p. Robert Pluta – omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1 136R relacji Padew Narodowa – Kębłów w km 0+020 – 1+440 o długości 1,42 km w m. Padew Narodowa.

Powiedział, że przebudowa ww. odcinka drogi  realizowana będzie przez  Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu przy udziale środków Powiatu Mieleckiego 
i wkładów własnych zainteresowanych gmin.

W ramach realizacji tego zadania przewiduje się wykonanie nowej nawierzchni bitumicznej na odcinku 1,42 km, regulację wysokościową istniejących chodników i uzupełnienie poboczy. Wartość planowanych robót wynosi 205.548 zł, natomiast wkład własny gminy to kwota 50.000 zł.
Liczymy, że wykonanie przebudowy ww. odcinka drogi zapewni wysoki standard techniczny i funkcjonalny tej drogi oraz poprawi bezpieczeństwo jej użytkowników.

Wójt poinformował także o zawiadomieniu jakie nasza gmina otrzymała z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie  o przyznaniu dotacji w kwocie 100.000 zł na dostawę wysokowydajnego agregatu pompowego. Zakup wysokowydajnego agregatu pompowego ze środków przyznanej dotacji musi zostać zrealizowany do końca roku 2016. 
W dalszej części swojego wystąpienia Wójt poinformował o złożeniu w dniu 
23 sierpnia br.  w Urzędzie Marszałkowskim w Rzeszowie wniosku o dofinansowanie zadania pod nazwą: „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej poprzez rozbudowę i przebudowę oczyszczalni ścieków w Padwi narodowej oraz remont 72 przepompowni ściekowych”.
Podziękował wszystkim zaangażowanym w przygotowanie wniosku pracownikom Urzędu Gminy za włożony trud i wysiłek, często poza godzinami pracy oraz kosztem wolnych sobót i niedziel.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi bądź zapytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”)  podjęła
u c h w a ł ę nr XI/117/16
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1 136R relacji Padew Narodowa – Kębłów w km 0+020 – 1+440 o długości 1,42 km w m. Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  6
W interpelacjach radnych, wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabierali:

- p. Bogusław Brzoza = radny z Padwi Narodowej – złożył wniosek o dokonanie przeglądu tablic z nazwami ulic na terenie Padwi Narodowej. Tablice są pokrzywione i naderwane na opaskach mocujących.

Zgłosił konieczność załatania ubytków na nawierzchniach asfaltowych dróg gminnych przed okresem zimowym, np. na ulicy Miłej.
Zgłosił zapytanie: co jaki czas konserwowane są i sprawdzane pod względem funkcjonalności hydranty pożarnicze. Czy są robione przeglądy tych hydrantów, uzupełnianie ich oznakowania i plombowanie.


Na zakończenie zapytał jakie kroki należy poczynić aby doprowadzić do przejścia gminy Padew Narodowej z Placówki Terenowej KRUS w Tarnobrzegu  do takiej samej placówki ale w Mielcu. Przypomniał, że zebranie wiejskie w Padwi Narodowej pozytywnie opowiedziało się za takim przejściem.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia – zgłaszał konieczność wykoszenia Potoku Rów i Babulówki gdyż obydwa te cieki wodne są totalnie zarośnięte.

Zwracał uwagę, że pobocza drogi powiatowej Zarównie – Knapy (na odcinku  „od krzyżówki” w stronę Knapów) są wysokie i po opadach deszczu zatrzymuje się tam woda, co powoduje zniszczenie tej drogi.

Podziękował za zorganizowanie imprez plenerowych jakie miały miejsce w miesiącach wakacyjnych: pikników rodzinnych, 20-lecia działalności LUKS „Grunwald”, dożynek gminnych i 110-lecia jednostki OSP w Zarówniu.
- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa – zwracała uwagę, że droga powiatowa na Padew Narodowa – Rożniaty na wysokości sołectwa Kębłów jest bardzo zniszczona.
Złożyła wniosek o wyznaczenie i oznakowanie przejścia dla pieszych na wysokości sklepu w Kębłowie. 

- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – pytała gdzie mieszkańcy mają szukać pomocy okulistycznej czy dentystycznej w wolne soboty i święta.

- p. Jan Ruła – sołtys wsi Przykop – przypominał o konieczności budowy drogi powodziowej w Przykopie.
- p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się z zapytaniem do Kierownika Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych czy bieżące zatrudnienie zabezpiecza właściwe funkcjonowanie zakładu, a zwłaszcza oczyszczalni ścieków. 

Następnie głos zabrał p. Sławomir Majka – radny z Piechót i kierownik Placówki Terenowej KRUS w Mielcu, który udzielił odpowiedzi na zgłoszone przez radnego Brzozę zapytanie w sprawie ewentualnego przejścia gminy Padew Narodowa z PT KRUS Tarnobrzeg do PT KRUS Mielec.
Powiedział, że przejęcie zadań dotyczących obsługi rolników z Gminy Padew Narodowa nie jest i nie będzie proste i wymaga starań ze strony samych zainteresowanych, jak i samorządu gminnego. 

Gmina Padew Narodowa jako jedyna gmina z powiatu mieleckiego jest terytorialnie przyporządkowana do Placówki Terenowej KRUS z innego powiatu. W roku 2008 przejęliśmy rolników i zadania Gminy Wadowice Górne z PT KRUS w Dąbrowie Tarnowskiej a w roku 2011 rolników i zadania Gminy Radomyśl Wielki z PT KRUS w Dębicy. Samorządy obydwu tych gmin zgłaszały chęć przynależności terytorialnej do PT KRUS w Mielcu z uwagi na problemy logistyczne tj. zwiększoną czasochłonność związaną z dojazdem i przemieszczaniem się pomiędzy instytucjami znajdującymi się w innych miastach, , brak dogodnego dojazdu środkami komunikacji zbiorowej do poprzednich placówek a także zbyt dużą odległością dzielącą ich od byłych PT w stosunku do PT KRUS w Mielcu. Myślę, że argumentacja naszej gminy będzie podobna czyli: lepszy dojazd do Mielca, wskazanie powiązań z miastem powiatowym z obecnością w nim wszystkich instytucji tj. Starostwo Powiatowe, Urząd Skarbowy, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ZUS, ODR a co za tym idzie brak konieczności przemieszczania się pomiędzy miastami odległymi od siebie o ok. 40 km. Ważnym argumentem może być tutaj wyjście naprzeciw potrzebom zainteresowanych rolników, którzy dostrzegają utrudnienia wynikające z obecnej rejonizacji i przynależności terytorialnej. Skoro urząd ma być przyjazny tzn. m.in., że dostęp 'do niego powinien łatwy, jego lokalizacja nie powinna być przeszkodą w załatwieniu sprawy.

Biorąc pod uwagę wszystkie te przesłanki wskazane byłoby wystąpienie z pisemnym wnioskiem do Pani Dyrektor KRUS OR w Rzeszowie z prośbą rozważenie możliwości zmiany przynależności terytorialnej ubezpieczonych rolników Gminy Padew Narodowa. Sprawa ta na pewno jest trudna i wymaga dłuższego przygotowania, zarówno w sensie proceduralnym jak i informatycznym i logistycznym. Wiąże się z przejęciem ok. 2000-2500 akt ubezpieczonych czynnych i nieczynnych a także wszelkiej innej dokumentacji dotyczącej płatności składek w latach 1977-1990.
Na dzień dzisiejszy po przejęciu zadań z dwóch gmin, o których wcześniej wspomniałem kwestie lokalowe według mojej oceny nie pozwalają na przejęcie zadań gminy Padew Narodowa. 
Dopiero po rozwiązaniu tej sprawy możliwe byłoby przystąpienie do ewentualnej realizacji tego zadania. Na chwilę obecną podjęte zostały działania zmierzające do rozwiązania problemu lokalowego, ale wymagają one czasu i wydaje mi się, że perspektywa przejścia naszej gminy pod KRUS Mielec to kwestia około 2 lat.
- p. Wojciech Rusek – kierownik ZWiUK w Padwi Narodowej – udzielił odpowiedzi na pytania zgłoszone przez radnego p. Bogusława Brzozę oraz Przewodniczącego Rady Gminy p. Janusza Bika.

Omówił temat konserwacji i wymiany hydrantów oraz zapewnił, że na chwilę obecną zatrudnienie w ZWiUK zabezpiecza właściwe funkcjonowanie zakładu.

- p. Józef Grzych – radny z Padwi Narodowej – przedstawił program wyjazdu  szkoleniowego dla radnych i sołtysów Gminy Padew Narodowa  do Gminy Poronin w dniach 05-06  października 2016r. Prosił o zgłaszanie w biurze Rady Gminy chęci wyjazdu w terminie do 30 września br.
 Następnie głos zabrał Wójt gminy p. Robert Pluta, który udzielił odpowiedzi i wyjaśnień na poruszone w wolnych wnioskach tematy. Podziękował radnym i sołtysom , a przede wszystkim p. Józefowi Durdzie – dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej za ogromny wkład pracy i zaangażowanie włożone w organizację i przeprowadzenie imprez plenerowych, o których w swojej wypowiedzi wspomniał radny p. Marian Rup. 

Pan Wójt poinformował, że na najbliższej takiej imprezie , a więc na Święcie Ziemniaka w dniu 11 września br. podjęte zostaną działania charytatywne na rzecz Gabrysi Nawrot, dziewczynce chorej na Mózgowe Porażenie Dziecięce.
Gabrysia może być wyleczona jedynie poprzez operację która odbyłaby się w Niemczech. Niestety jest ona bardzo kosztowna jej koszt może wynieść od 5 do 16 tyś. euro. Życie Gabrysi po operacji było by łatwiejsze i bez codziennego zmęczenia tymi atakami.

Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że następna sesja Rady Gminy przewidziana jest na koniec miesiąca września.  Głównym tematem sesji wrześniowej będzie informacja  z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r.

W miesiącu wrześniu  ukaże się najnowszy podwójny numer „Nowinek”. Jego dystrybucja odbędzie się na takich samych zasadach jak dotychczas. 

Zaprosił wszystkich na obchody Gminnego Święta Ziemniaka, które odbędą  się w dniu 11 września br.

Ad.  7
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – 
p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął jej obrady.

Na tym protokół zakończono.                                  

Protokółował :                                                                                                           

Ryszard Gancarz

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 

