P r o t o k ó ł  Nr XXI/2021 
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 29 września 2021 r. 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).
Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta – Wójt Gminy,

· Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,

· Edward Kołek – Przewodniczący Konwentu Sołtysów,
· Hubert Sobiszewski – nadleśniczy Nadleśnictwa Mielec,

· Grzegorz Bezdzietny – informatyk w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad sesji:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego prac Komisji Europejskiej nad „Unijną Strategią na rzecz bioróżnorodności 2030.Przywracanie przyrody do naszego życia”.

5. Informacja z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2021 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2021.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/142/20 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Padew Narodowa do Mieleckiego Klastra Energii.

9.  Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

10. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

11. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

12. Zamknięcie XXI  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały bez przerwy do godziny 17:20.
Przed przystąpieniem do realizacji punktów porządku obrad uroczyście pożegnano przechodzącą na emeryturę panią Marię Król – Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej. Wójt Gminy p. Robert Pluta, Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Gminy p.p. Janusz Bik, Marzena Szkotnicka i Sławomir Majka oraz Przewodniczący Konwentu Sołtysów p. Edward Pluta wręczyli pani Teresie Borowiec kwiaty, upominki i złożyli okolicznościowe życzenia.
Także p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej złożył pani Marii Król życzenia i przekazał upominek.  
Dziękując za życzenia pani Maria Król przypomniała w skrócie przebieg swojej pracy zawodowej oraz podziękowała za dobrą współpracę z samorządem gminy.

.
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady XXI sesji Rady Gminy VIII kadencji. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. 

Następnie przystąpiono do stwierdzenia prawomocności obrad dzisiejszej sesji. Po zalogowaniu się wszystkich obecnych radnych do elektronicznego systemu do przeprowadzania głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 2
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad. 
Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych,  głosów przeciwnych  
i wstrzymujących się nie było. 

Porządek obrad XXI sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej został przyjęty jednogłośnie.

                                                             Ad.  3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  4 
W tym punkcie zaproszony na sesję nadleśniczy Nadleśnictwa Mielec p. Hubert Sobiszewski za pośrednictwem prezentacji multimedialnej szczegółowo omówił zagrożenia jakie może przynieść wdrożenie Unijnej strategii na rzecz bioróżnorodności 2030 r. Przede wszystkim wdrożenie tej strategii wiązałoby się z koniecznością objęcia ścisłą ochroną nawet ok. 2,5 mln ha lasów. Doprowadziłoby to do utraty tysięcy miejsc pracy oraz istotnego ograniczenia pozyskiwania drzewa, co w konsekwencji wywoła skutki w funkcjonowaniu gospodarki leśnej. Wprowadzenie tego rodzaju prawa na poziomie UE 
i krajowym skutkować będzie również utratą cennych gatunków roślin, grzybów i zwierząt. Ponadto pozostawione bez ingerencji człowieka lasy w stadium rozpadu staną się potężnym emitentem CO2, co spowoduje pogłębianie się efektu cieplarnianego.

W dyskusji głos zabierali:


- p. Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa – mówił, że na posiedzeniu komisji szczegółowo omówiono ten temat i komisja jednogłośnie poparła przyjęcie apelu dotyczącego prac Komisji Europejskiej nad „Unijną Strategią na rzecz bioróżnorodności 2030.Przywracanie przyrody do naszego życia”.
- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – także przychylił się do przyjęcia apelu. Jego zdaniem takie apele powinny także podejmować samorządy miejskie. Pytał, czy miasta też takie apele przyjmują.


- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – powiedział, że jest chęć wsparcia tego apelu ze strony Konwentu Samorządów Powiatu Mieleckiego i Miasta Tarnobrzega oraz miasta i gminy Połaniec. Natomiast jeśli chodzi o duże miasta, to niekoniecznie wyrażają one chęć przyłączenia się do tego apelu.  
- p. Marian Rup – przewodniczący Komisji Rolnictwa – dodał, że fanaberie grupy osób nie mogą przeważać nad zdrowym rozsądkiem.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik zaproponował, aby przedstawioną przez pana nadleśniczego prezentację przesłać do wiadomości radnym.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę w przyjęcia apelu dotyczącego prac Komisji Europejskiej nad „Unijną Strategią na rzecz bioróżnorodności 2030.Przywracanie przyrody do naszego życia”.


W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXI/173/21
w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego prac Komisji Europejskiej nad „Unijną Strategią na rzecz bioróżnorodności 2030.Przywracanie przyrody do naszego życia” (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  5

Skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za I półrocze 2021 r. (stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu).

Plan dochodów budżetu wg uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta Gminy na dzień 30 czerwca 2021 r. wynosił 31.222.451,92 zł, zaś wykonanie wyniosło 15.155.623,28 zł, co stanowi 48,54 % planu rocznego. Dochody bieżące plan 25.350.779,92 zł, wykonanie 12.893.235,96 zł co stanowi 50.86 % założonego planu dochodów bieżących. Dochody majątkowe plan 5.871.672,00 zł, wykonanie 2.262.387,32 zł, co stanowi 38,53 % założonego planu dochodów majątkowych.

Struktura wpływów na 30 czerwca br. przedstawia się następująco:

1) Dochody własne budżetu: plan  10.237.585,00 zł wykonanie 4.477.075,74 zł 

(co stanowi 43,73 % planu dochodów własnych i 29,55 %  wykonanych wpływów 

budżetowych) w tym:

- udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych: 
plan 2.843.996,00  zł, wykonanie 1.387.096,36 zł, co stanowi 48,77 % planu udziałów i 9,15 % wykonanych wpływów budżetowych

2) Dotacje celowe: plan 11.530.213,92 zł, wykonanie 5.343.029,54 zł  
(co stanowi 46,34 % planu dotacji celowych i 35,25 % wykonanych wpływów budżetowych),

3) Subwencje: plan 9.454.653,00 zł, wykonanie 5.335.518,00 zł, co stanowi 56,43 % planu subwencji i 35,20 % wykonanych  wpływów  budżetowych.
Plan wydatków budżetu gminy na 30 czerwca 2021 r. wynosił 31.373.864,92 zł, 
zaś wykonanie  11.075.269,89 zł , co stanowi 35,30 % planu rocznego. 

Wydatki w podziale na:

- wydatki bieżące plan 22.873.415,92 zł, wykonanie 10.830.685,61 zł, co stanowi 47,35 % planu rocznego,
- wydatki majątkowe plan 8.500.449,00 zł, wykonanie 244.584,28 zł, co stanowi 2,88 % założonego planu inwestycyjnego.

Na  30 czerwca 2021 r. gmina posiadała zobowiązania w łącznej wysokości  
6.560.027,00 zł w tym:

- zobowiązania wymagalne z tytułu dostaw towarów i usług w kwocie 246,00 zł 

- zobowiązania długoterminowe z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 6.559.781,00 zł.
Wynik budżetu za II kwartał 2021 r.
Wykonane dochody     -       15.155.623,28 zł

Wykonane wydatki      -       11.075.269,89 zł      

Nadwyżka                              4.080.353,39 zł

Wykonana nadwyżka budżetowa przeznaczona została na finansowanie rozchodów budżetu.                        

Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który omówił główne zadania inwestycyjne realizowane w I półroczu br., tj. :
- Budowa sieci kanalizacyjnej „ tranzyt” Zaduszniki-Domacyny

- Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej - osiedle „Polska Wieś III” w  
  Padwi Narodowej,

- Wykonanie zbiornika magazynowego wraz z technologią do alternatywnej 
   higienizacji osadu,
-  Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej do terenów inwestycyjnych 
  ”Rusinów” I etap 
- Dofinansowanie budowy  chodnika na terenie sołectwa Padew Narodowa- 
  pomoc finansowa dla Województwa Podkarpackiego. 
- Dofinansowanie przebudowy dróg powiatowych,

- Inwestycje drogowe w Gminie Padew Narodowa,

- Budowa i modernizacja  dróg transportu rolnego w Przykopie i Wojkowie,
- Dokumentacja dla placu manewrowego w części od Babulówki,

- Publiczny internet w Gminie Padew Narodowa- Hot-Spot,
- Prace inwestycyjne w obiektach gminnych jak niżej;

1. Remont budynku wiejskiego w Babulach,
2. Ogrodzenie i utwardzenie terenu w sołectwie Padew Narodowa koło GOK,
3. Remont budynku wiejskiego w Domacynach ( f. sołecki 12.000, zł),
4. Remont budynku wiejskiego w Wojkowie ( f. sołecki 15.000, zł),
5. Budowa i renowacja zbiorników LISTNUM  wodnych służących małej retencji w 
     obrębie sołectwa Domacyny- umocnienie skarpy stawu,
6.  Remont budynku OPS- prace elektryczne, sanitarne i budowlane.

- Wykonanie murali :

W II kwartale roku przygotowane zostało miejsce na wykonanie 2 murali tj. w centrum przy drodze wojewódzkiej jako kontynuację urządzania terenu obok GOK przygotowano 2 ściany na wykonanie malowidła przedstawiającego Ignacego Łukasiewicza. Równolegle prowadzone były prace budowlane na ścianie budynku (obok kortu) zmierzające do przygotowania miejsca na wykonanie drugiego murala. Prace artystyczne prowadzone były  ramach zagospodarowania terenu rekreacyjnego przy ulicy Szkolnej.

- Termomodernizacja budynku szkoły w Padwi Narodowej przy ul. Jana Pawła 
  II,
- Wykonanie oświetlenia ulicznego w sołectwie jak poniżej : 
   Padew Narodowa- ul. Łukasiewicza - dokumentacja

   Kębłów – I etap prac polegający na postawieniu 12 szt. słupów przewidziano na II 
   półrocze.
- Prace inwestycyjne infrastruktura rekreacyjna jak niżej:

1. Budowa placu zabaw Domacyny-Morgi, 
2.Zagospodarowanie terenu obok kortu przy ul Szkolnej 2A, 
3.Zagospodarowanie terenu wokół budynku wiejskiego  w sołectwie Pierzchne. 
- Wykonanie pojemników na nakrętki 
- Remont kaplicy w Zadusznikach. 
Po wystąpieniu pana Wójta głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy, 
p. Sławomir Majka, który odczytał treść  uchwały nr 14/30/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 13września 2021 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Padew Narodowa informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2021 r. (stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu).

Następnie głos zabierali przewodniczący stałych komisji Rady Gminy: 
p. Marian Rup  – przewodniczący Komisji Rolnictwa, p. Teresa Mazur – przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej i p. Piotr Kędzior  – przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 
Wszyscy oni stwierdzili, że informacja o wykonaniu budżetu gminy Padew Narodowa za I półrocze 2021 r. została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie stałe komisje Rady Gminy.

W dyskusji nikt nie zabierał głosu i w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy przyjęła przedłożoną przez Wójta Gminy Padew Narodowa informację do wiadomości.

Ad.  6

Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2021. 


Następnie Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Piotr Kędzior stwierdził, że komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała wprowadzane zmiany do budżetu Gminy Padew Narodowa. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę nr XXI/174/21 
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2021 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  7
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/142/20 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

u c h w a ł ę nr XXI/175/21
w sprawie zmiany uchwały nr XVI/142/20 Rady Gminy w Padwi Narodowej z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mieleckiego na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  8

Wójt Gminy p. Robert Pluta omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Padew Narodowa do Mieleckiego Klastra Energii.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”) podjęła                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

u c h w a ł ę nr XXI/176/21
w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Padew Narodowa do Mieleckiego Klastra Energii (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 9
Sekretarz Gminy p. Małgorzata Brożyna przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, dwóch radnych nie uczestniczyło w glosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXI/177/21
w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania
(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  10
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatnich sesjach Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).
Ponadto p. Marian Rup – radny z Zarównia i przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Dawida Uzara mówiąc, że problem dotyczący zanieczyszczenia drogi gminnej został usunięty, a droga udrożniona.

Dodatkowo przedstawił informację dotyczącą działalności Gminnej Spółki Wodnej w zakresie konserwacji cieków wodnych. 
Następnie p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa i przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – udzielił odpowiedzi na zapytanie p. Dawida Uzara dotyczące nieprzyznania środków finansowych na organizacji zbiórki krwi. Pan radny powiedział, że złożone przez OSP w Padwi Narodowej podanie zostało przez Komisję rozpatrzone pozytywnie i wnioskowane kwota w wysokości 600 zł została przyznana.
Pan Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej nie do końca zgodził się z udzielonymi odpowiedziami, twierdząc, że nieprawdą jest, jakoby droga, o której mówił p. Marian Rup została uprzątnięta, na co ma dowody w postaci zdjęć. Odnosząc się do odpowiedzi udzielonej przez p. Wiesława  Panka powiedział, że jeżeli ktoś wnioskuje o pomoc finansową, to powinien zostać o przyznaniu tej pomocy poinformowany. A takiej informacji ze strony Komisji nie było.
Ad.  11

W interpelacjach i wolnych wnioskach głos zabierali:

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej - złożył zapytanie o brak informacji dotyczącej stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Padew Narodowa. Dane te były przekazywane raz do roku przez Komendanta Posterunku Policji 
w Tuszowie Narodowym lecz w ubiegłym roku i obecnym nie było takiej  informacji, pan radny prosił o podanie przyczyny takiego stanu rzeczy?

Pan radny prosił również o wykonanie drobnych prac przy budynku gdzie zamieszkuje Pani Teresa Moronga. Budynek jest własnością UG w Padwi Narodowej, wykonanie drobnych prac remontowych będzie wyrazem dobrego serca dla mieszkanki naszej gminy. Prace te z całą pewnością może wykonać grupa interwencyjna.

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej - złożył wniosek o wystąpienie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Rzeszowie o zmianę oznakowania znakami drogowymi w ciągu drogi wojewódzkiej W 985 na terenie miejscowości Padew Narodowa (zmiana znaku B33 „ograniczenie prędkości do 70 km/h” na znak D42 „obszar zabudowany”). Przedstawiona propozycja zmiany poparta jest własnymi obserwacjami oraz sygnałami od mieszkańców Padwi Narodowej oraz gminy. Policyjne dane i analizy nie oddają rzeczywistego stopnia zagrożenia bezpieczeństwa ruchu drogowego. Statystyki policyjne nie obejmują setek sytuacji niebezpiecznych, które kończyły się „bezskutkowo” gwałtownym hamowaniem, czy też gwałtowną zmianą pasa ruchu. Proponowana zmiana oznakowania dotyczy drogi W 985, na początku miejscowości Padew Narodowa, od strony miejscowości Baranów Sandomierski. Obecny stan oznakowania  w tym miejscu to:

- znaki B33 i A6b ustawione przed skrzyżowaniem do m. Wojków (znak zakazu „ograniczenie prędkości do 70 km/h” i znak ostrzegawczy „skrzyżowanie z drogą podporządkowaną występującą po prawej stronie”),

- znak E17a ustawiony za skrzyżowaniem do m. Wojków(„tablica miejscowości” z napisem Padew Narodowa),

- znak B33 ustawiony za znakiem E17a („ograniczenie prędkości do 70 km/h”).

Proponowana zmiana oznakowania to zamiana znaku B33 „ograniczenie prędkości do 70 km/h” na znak D42 „obszar zabudowany”.

Pan radny uzasadnił  wniosek tym, że ustawa prawo o ruchu drogowym umożliwia zastosowanie oznakowania „obszar zabudowany”, jako jedną z metod uspokojenia ruchu kołowego. Obecne ograniczenie prędkości znakiem B33 do 70 km/h nie gwarantuje dostosowania prędkości do rzeczywistych warunków występujących na drodze za tym znakiem. Na wskazanym odcinku drogi od znaku B33 do znaku D42 są dwa punkty, dla których celowym byłoby pozytywne rozpatrzenie wniosku.

Pierwszy punkt znajduje się po prawej stronie, dotyczy prowadzonej działalności gospodarczej. Na wjeździe i wyjeździe z tego miejsca mamy do czynienia z dużym ruchem pojazdów, w tym również pojazdów długich i ciężkich. Manewr skrętu i wjazdu na teren firmy, jak również włączenie się do ruchu wiążą się z różnymi sytuacjami niebezpiecznymi, których elementem są kierujący jadący ze zbyt dużą prędkością.

Dodatkowo jadąc dalej mamy do czynienia z krytyczną wartością parametrów geometrycznych drogi wynikającą z ograniczenia widoczności przebiegu wysokościowego drogi. To wzniesienie jest miejscem, gdzie ograniczenie prędkości jest uzasadnione i dostosowane do rzeczywistych warunków widoczności na drodze.

Mając na względzie poprawę bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego Pan radny wnioskuje jak na wstępie. Do wniosku załącza mapę z opisem. Ponadto w tym rejonie deweloper zakupił działki i będzie budował domy jednorodzinne więc zmiana oznakowania byłaby zasadna.

- p. Marian Rup – radny z Zarównia - odniósł się do sprawy zalanych pól przy rzece Babulówka. Pan radny wskazał nieodpowiednie czyszczenie cieków wodnych tj. Potok Rów i Babulówka. Cieki te czyszczone są wybiórczo. Najpierw wyczyszczono Potok Rów, potem rozpoczęto czyszczenie Babulówki na wysokości Zarównia w górę rzeki zamiast zacząć od ujścia do Wisły. Woda przez nieodpowiednie zarządzanie czyszczeniem przez spółkę Polskie Wody piętrzy się i nie przyjmuje wody z mniejszych dopływów takich jak Pasieka, Wężówka, które rozlewają się po polach. Śluzy na Babulówce się pozamykały i zalaniu uległo kilkadziesiąt hektarów pól uprawnych. Pan radny zwracał się do Pana Wójta o interwencję w tej sprawie i jednocześnie apelował o odrobinę zdrowego rozsądku w działaniach kierownictwa spółki Polskie Wody. 

- p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy - poruszył kwestię Kanału Chorzelowskiego, który też nie został wyczyszczony a poziom wody gwałtownie wzrósł i miejscowość Krzemienica w gminie Gawłuszowice została częściowo zalana. Na terenie naszej gminy wody kanału rozlały się po polach i błoniach. Pan przewodniczący również odwołał się do rozsądku przy wykaszaniu cieków wodnych przez spółkę Polskie Wody. Wspomniał także o małej retencji, która zapewne częściowo rozwiązałaby problem. 

Zaproponował Panu Marianowi Rup jako Prezesowi Gminnej Spółki Wodnej 
i Przewodniczącemu Komisji Rolnictwa wystosowanie pisma do spółki Wody Polskie z uwagami dotyczącymi czyszczenia cieków wodnych na terenie naszej gminy.

Ponadto odniósł się do zapytania Pana radnego Jana Pieroga. Poinformował, że w ubiegłym roku z uwagi na obostrzenia pandemiczne nie zapraszaliśmy na sesję Komendanta Policji i nie było takiej informacji. W bieżącym roku jeśli komendant Policji w Mielcu lub Tuszowie Narodowym nie będzie mógł być obecny poprosimy o informację o stanie bezpieczeństwa w formie pisemnej, tak aby państwo radni mogli się z nią zapoznać. Pan Ryszard Gancarz wystosuje pismo w tym celu do komendanta powiatowego i komendanta posterunku 
w Tuszowie Narodowym.

- p. Teresa Mazur – radna z Kębłowa - podziękowała prezesowi gminnej spółki wodnej w związku  z sytuacją jaka miała miejsce na wiosnę bieżącego roku gdzie zaistniała konieczność przebudowy mostka na rowie melioracyjnym i udało się to bardzo szybko załatwić. Zapytała także prezesa o ściągalność składek  w stosunku do przypisu i o działania podjęte w celu zmniejszenia zadłużenia. Prosiła o wysyłanie przypomnień i upomnień.

Pan Marian Rup odnosząc się do zapytania radnej p. Teresy Mazur poinformował, że ciężko jest ściągać zaległości z uwagi na brak aktualnej dokumentacji. Uaktualnienie w Zarówniu i Zachwiejowie przy scalaniu kosztowało ok. 15 000 zł. Są to ogromne pieniądze a gminnej spółki wodnej na to nie stać.

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXI sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej VIII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                                                               

Ryszard Gancarz                                                                   

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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