P r o t o k ó ł  Nr XXVI/2022
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 24 czerwca 2022r. 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).


Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta – Wójt Gminy,

· Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,
· Renata Durda – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,

· Wojciech Rusek – Kierownik Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Padwi Narodowej,
· Ewa Pańczyk  - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej,
· Anna Uzar –Dyrektor Szkoły Podstawowej im. I. Łukasiewicza w Padwi Narodowej,
· Aleksandra Cimek – Kierownik Domu Dziennego „Senior-WIGOR” 
w Przykopie,,

· Magdalena Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego 
w Padwi Narodowej,
· Sołtysi poszczególnych sołectw z terenu gminy,
· Grzegorz Bezdzietny – informatyk w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za rok 2021.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.

6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2021.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2021.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2021 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2022 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Baranów Sandomierski na dofinansowanie modernizacji pomieszczeń budynku zajmowanego przez Warsztaty Terapii Zajęciowej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Padew Narodowa za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach i ćwiczeniach. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Padew Narodowa na rok szkolny 2022/2023.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Ogólnopolskie Stowarzyszenie Kominki i Piece oraz Cech Zdunów Polskich w sprawie naprawy programów ochrony powietrza.
16. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz 
ze swojej działalności w okresie między sesjami.

17. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

18. Zamknięcie XXVI  sesji Rady Gminy.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 14:10 i trwały z 10-minutową przerwą do godziny 18:15.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Bik– otworzył obrady XXVI sesji Rady Gminy VIII kadencji. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. 

Następnie przystąpiono do stwierdzenia prawomocności obrad dzisiejszej sesji. Po zalogowaniu się wszystkich obecnych radnych do elektronicznego systemu do przeprowadzania głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 2
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”)  przyjęła porządek obrad sesji.
Ad.  3
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji i nie wnosi do niego uwag. Protokół jego zdaniem odzwierciedla przebieg obrad sesji. Dodał, że jest on do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z jego treścią. Poza tym jest także dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajduje się także na sali obrad dzisiejszej sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.

Ad.  4 i 5
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik poinformował, że w obecnej kadencji organów gminy stosuje się art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym przewidujący obowiązek wójta  przedstawienia raportu o stanie gminy. Wójt przedstawia taki raport radzie gminy co roku, do dnia 31 maja. 

Raport o stanie gminy obejmuje podsumowanie działalności wójta w poprzednim roku, a w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego. Rada gminy może określić w drodze uchwały szczegółowe wymagania dotyczące raportu.


Po przedstawieniu raportu zostanie przeprowadzona debata nad raportem, po czym rada gminy przeprowadzi głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Podjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania będzie wymagać bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady. 
W przypadku nieudzielenia wójtowi gminy wotum zaufania w dwóch kolejnych latach rada gminy może podjąć uchwałę o przeprowadzeniu referendum w sprawie odwołania wójta gminy.
Następnie Wójt Gminy p. Robert Pluta przedstawił podstawowe informacje dotyczące raportu o stanie gminy jaki wprowadziła nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym. 
Podkreślił, że na posiedzeniach stałych komisji odbytych przed dzisiejszą sesją  przedstawione zostały szczegółowo ramowe  zagadnienia  ujęte w omawianym raporcie. Następnie przystąpił do wskazania obszarów jakie zawiera raport. Podkreślił, iż prezentowany raport jest platformą działań poszczególnych lat pod względem budżetowym jak i efektów gospodarczych. 

W zeszłym roku zrealizowanych zostało wiele ważnych zadań inwestycyjnych, które z pewnością wpłynęły na rozwój społeczno-gospodarczy naszej gminy, podniesienie standardów życia Mieszkańców, a także postrzeganie i estetykę gminy. 

Wójt podkreślił, że na nasz wspólny sukces składa się praca nas wszystkich, nie tylko kierownictwa i pracowników Urzędu Gminy, ale także radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i pracowników w nich zatrudnionych. To jest nasz wspólny sukces. Szczególne wyrazy uznania i podziękowania należą się przedstawicielom Sejmu i Senatu RP, na których zawsze mogliśmy liczyć, którzy w swojej działalności zawsze pamiętają o naszej Małej Ojczyźnie oraz służą swoją pomocą i wsparciem.

Po wypowiedzi wójta głos zabrała p. Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy, która poinformowała o pracach nad raportem oraz przedstawiła jego najważniejsze założenia (raport stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Na zakończenie głos zabrała p. Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy, która omówiła cześć raportu traktującego o finansach gminy. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył debatę nad raportem.

Głos zabierali: 
 - p. Marian Rup – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – poinformował o posiedzeniu komisji odbytym w dniu 21 czerwca br, na którym bardzo szczegółowo omówiono zarówno raport o stanie gminy, jak i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok ubiegły. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez pana Wójta , panią Sekretarz Gminy i panią Skarbnik Gminy materiały. Podziękował za pracę włożoną w przygotowanie tych materiałów.
- p. Teresa Mazur – Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej – także omówiła przebieg posiedzenia komisji i stwierdziła, że komisja jednogłośnie poparła wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotum zaufania.
- p. Piotr Kędzior – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego wyraził szacunek i uznanie dla osób, które opracowały i przygotowały raport o stanie gminy. Jest to ogromne i szczegółowe opracowanie, które pokazuje nam jak nasza gmina rozwija się i pięknieje. To nie był łatwy rok, ale daliśmy radę. Raport przedstawia szczegółowo nasze inwestycje, nasze działania i to, że gmina jest blisko ludzi i dba o ludzi. Podziękował za włożoną pracę i poinformował, że komisja poparła wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotum zaufania i absolutorium. 

- p. Edward Kołek – przewodniczący Konwentu Sołtysów – poinformował, że sołtysi na swoim posiedzeniu przed sesją także pozytywnie zaopiniowali wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotom zaufania.

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej -  powiedział, że osobiście wstrzyma się od glosowania nad udzieleniem Wójtowi Gminy wotum zaufania, bo jego zdaniem wójt tego zaufania nie ma. Powiedział, że nie zostały zrealizowane interpelacje, które składał na ręce wójta a dotyczące przejezdności drogi, której właścicielem jest samorząd gminy Baranów Sandomierski. Poza tym nie zrealizowano budowy Internetu światłowodowego od wiaduktu w stronę Padwi Bór, a także nie usunięto słupa stojącego w drodze gminnej uniemożliwiającego przejazd  rolników do własnych posesji. Na zakończenie podkreślił, że do sukcesów gminy przyczyniliśmy się wszyscy, szkoda tylko, że pracownicy nie zostali docenieni finansowo.
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik dokonał podsumowania dyskusji.

Powiedział, że ważne jest to, iż potrafimy  patrzeć w przyszłość i inwestować do przodu.

Mimo tego, jeszcze dużo zadań i wyzwań stoi przed nami

Wyraził podziękowanie dla kierownictwa i pracowników Urzędu Gminy w Padwi Narodowej za ciężką pracę wykonywaną nierzadko popołudniami i wieczorami w tzw. nadgodzinach. 
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w debacie Przewodniczący Rady Gminy Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Padew Narodowa wotum zaufania pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos  „wstrzymujący się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/224/22
udzielenia Wójtowi Gminy Padew Narodowa wotum zaufania (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który podziękował za pozytywną opinię  w sprawie raportu i udzielenie mu wotum zaufania. Powiedział, że jest to ocena dla wszystkich radnych i pracowników Urzędu Gminy oraz wszystkich jednostek organizacyjnych gminy. Podkreślił  dobrą pracę zespołową w Urzędzie Gminy, zaś odnosząc się do słów radnego Dawida Uzara poinformował, że pracownicy otrzymali podwyżkę wynagrodzenia  w wysokości minimum 12 %.
Ad. 6 i 7
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik poinformował, że prace związane 
z procedurą rozpatrzenia i zatwierdzenia przez Radę Gminy sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2021 r. i sprawozdania finansowego gminy za 2021 r. rozpoczęły się już w marcu br. Wówczas to Wójt Gminy przedłożył na ręce przewodniczącego rady gminy:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za 2021 r.,

2. Roczne sprawozdanie z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury działających w Gminie Padew Narodowa za 2021 r.,

3. Informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa.

Wójt Gminy przedłożył także sprawozdanie finansowe Gminy Padew Narodowa za 2021 r. 

Otrzymane materiały przekazane zostały Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, który zwołał na dzień 16 maja 2022 r. posiedzenie komisji, na którym rozpatrzone zostały i zatwierdzone wymienione wyżej sprawozdania.

Komisja Rewizyjna sformułowała także wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy 
z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok.

Zanim sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2021 r. trafiły pod obrady dzisiejszej sesji  były także przedmiotem obrad wszystkich trzech stałych komisji Rady Gminy.  
W odpowiednim  czasie przewodniczący komisji zostaną poproszeni 
o przedstawienie opinii w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2021 r. 

W imieniu p. Wójta głos zabrała p. Joanna Skopińska-Mycek, która przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy (stanowiące załączniki nr 2 i nr 3 do niniejszego protokołu).
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Jan Paterak – poinformował, że na posiedzeniu w dniu 16 maja 2022 r.  Komisja Rewizyjna rozpatrzyła: 
-     sprawozdanie z wykonania dochodów budżetowych za rok 2021,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych za rok 2021,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków z budżetu na zadania inwestycyjne za  
 2021 r. 

-     sprawozdanie z wykonania planu finansowego rachunku dochodów 
      jednostki budżetowej-   Szkoła Podstawowa w Padwi Narodowej, 

-     informację o realizacji zadań wykonanych w 2021 r.  w ramach funduszu 
      sołeckiego,                                                                                                                                                                                                                                                                                
· sprawozdanie z wykonania planu finansowego ZWiUK za 2021 r.

-    informację o dochodach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej,

-     informację o wydatkach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej, 
-     zmiany w planie wydatków na realizację programów finansowanych z  
      udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1 pkt 2 i 3 dokonane w 
      trakcie roku 2021, 
-     stopień zaawansowania realizacji przedsięwzięć wskazanych w Wykazie 
      Przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej za 2021 r.
-    zestawienie dotacji udzielonych z budżetu w 2021 r.

· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji   
 kultury – Gminny  Ośrodek Kultury  w Padwi Narodowej na dzień 31 grudnia 
 2021 r.
· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji  
 kultury – Gminna Biblioteka Publiczna w Padwi Narodowej na dzień 31   
 grudnia 2021 r. 

-    bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego – Gmina 
     Padew Narodowa,

-    bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego wraz z 
     rachunkiem zysków i strat (wariant porównawczy), zestawieniem zmian w 
     funduszu jednostki i informacją dodatkową obejmującą dane wynikające z 
     informacji dodatkowej jednostek budżetowych i samorządowego zakładu 
     budżetowego. 


Komisja rozpatrzyła także informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa. 

Dokumenty wymienione w punkcie I zostały przedłożone Zarządzeniem Nr 8/2022 Wójta Gminy z dnia 18 marca 2022 r. celem zaopiniowania przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Rzeszowie. 

Przedmiotowa opinia została wyrażona Uchwałą Nr 14/34/2022 z dnia 9 maja 2022 r.  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że po rozpatrzeniu ww. sprawozdań, dyskusji oraz udzieleniu przez Skarbnika Gminy odpowiedzi i wyjaśnień na stawiane zapytania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie je zatwierdziła i jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przedłożenia Radzie Gminy w Padwi Narodowej  wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z wykonania budżetu za 2021 rok (stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Wniosek ten przesłany został  do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Rzeszowie w celu zaopiniowania.  

Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Sławomir Majka  odczytał treść uchwały nr 14/34/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 9 maja 2022  r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Padew Narodowa sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za 2021 r. (stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji Rady Gminy:

- p. Marianowi Rup  – przewodniczącemu Komisji Rolnictwa,

- p. Teresie Mazur – przewodniczącej Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Piotrowi Kędziorowi – przewodniczącemu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego .
Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach odbytych w dniach 
20 czerwca, 21 czerwca i 23 czerwca br. komisje rozpatrzyły i po przeprowadzonych dyskusjach oraz  po uzyskaniu wyczerpujących odpowiedzi 
i wyjaśnień ze strony Skarbnika Gminy pozytywnie zatwierdziły sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym Gminy Padew Narodowa za rok 2021 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował przewodniczącym poszczególnych komisji i otworzył dyskusję.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę  nr XXVI/225/22   
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 
i sprawozdania finansowego za 2021 r.  (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Jana Pateraka  o przedstawienie treści wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Padew Narodowa z tytułu wykonania budżetu za rok 2021 (stanowi on załącznik nr 6 do niniejszego protokołu) oraz treść uchwały nr 14/10/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 23 maja 2022 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez  Komisję Rewizyjną Rady Gminy Padew Narodowa wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy  z tytułu wykonania budżetu za 2021 r. (stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Ponieważ nikt nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 r. i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie ( 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

uchwałę nr XXVI/226/22 
w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 
2021 r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
W tym miejscu na wniosek pana Wójta Gminy Przewodniczący rady Gminy ogłosił 10-minutową przerwę.
Ad. 9
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2022. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Piotr Kędzior przedstawił pozytywną opinię komisji do tej uchwały.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, pięciu radnych nie uczestniczyło w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/227/22
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2022 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  10
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Baranów Sandomierski na dofinansowanie modernizacji pomieszczeń budynku zajmowanego przez Warsztaty Terapii Zajęciowej.
W głosowaniu jawnym Rada Gminy (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/228/22
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta i Gminy Baranów Sandomierski na dofinansowanie modernizacji pomieszczeń budynku zajmowanego przez Warsztaty Terapii Zajęciowej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  11

Sekretarz  Gminy – p. Małgorzata Brożyna – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Padew Narodowa za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach i ćwiczeniach. 
Powiedziała, że obecnie obowiązują stawki, które wynoszą:

· 15 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym,
· 8 zł za każdą godzinę w szkoleniu pożarniczym

i zostały uchwalone uchwałą Rady Gminy w 2021r.

Projekt uchwały zakłada zróżnicowanie stawki za udział w działaniach ratowniczych i za udział w szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. Ekwiwalent pieniężny za godzinę udziału w działaniu ratowniczym proponuje się w wysokości 20,00 zł natomiast ekwiwalent pieniężny za udział w szkoleniu pożarniczym proponuje się w wysokości 10,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę.
W dyskusji glos zabierali:

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – poinformował, że komisja Komunalna i Rozwoju Gospodarczego, której jest członkiem dyskutowała w tej kwestii. Proponował, aby stawka godzinowa za udział w akcjach gaśniczych podnieść do kwoty 22 złotych, a ponieważ najniższa stawka godzinowa wynosi 19 zł, to przyzwoitym byłoby ustalenie stawki dla strażaków w wysokości 22 złote. Moglibyśmy się poszczycić, że nasza gmina  docenia trud strażaków i odpowiednio to wynagradza. Dodał, że złoży pisemna interpelację w tej sprawie.

- p. Wiesław Panek – radny z Wojkowa – jako wieloletni strażak ochotnik powiedział, że dla strażaków ochotników nie pieniądze są ważne, ale chęć pomocy innym. Strażak jedzie do akcji nie dla pieniędzy.

- p. Piotr Kędzior – radny z Padwi Narodowej i Komendant Gminny ZOSP RP – powiedział, że przez skromność nie mógłby wystąpić przeciwko propozycji stawek zgłoszonych przez Pana Wójta. Przypomniał, że w ubiegłym roku podejmowaliśmy stawki ze skromnością na poziomie 15 zł za godzinę. Poparł propozycję zgłoszoną przez Pana Wójta.
- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że liczył na wsparcie ze strony radnych dla strażaków, jednakże tego wsparcia nie ma. Przywołał przykład, gdy strażacy niejednokrotnie z własnych pieniędzy finansowali np. lody dla dzieci.

- p. Marzena Szkotnicka – radna z Padwi Narodowej – zapytała, czy pan radny Dawid Uzar nie zaczyna już kampanii wyborczej? Odniosła się do swojego zawodu pielęgniarki, gdzie zdarzały się nierzadko przypadki, gdy wykonywała swoje obowiązki poza godzinami pracy i nawet nie pomyślała o jakimś finansowym zadośćuczynieniu z tego tytułu. Gdy wykonuje się swój zawód z powołania takie rzeczy nie wchodzą w grę.

- p. Janusz Bik – Przewodniczący Rady Gminy i jednocześnie Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP – powiedział, że głównym autorem podniesienia stawek dla strażaków był Komendant Gminny ZOSP RP. Dodał, że na zebraniach, których uczestniczył strażacy ochotnicy nigdy nie podnosili tematu dotyczącego ekwiwalentu pieniężnego.  To jest bowiem taka rzecz, o której nie wypada mówić. Jesteśmy dumni, że mamy 10 sztandarów jednostek OSP, i że są one widoczne podczas różnych uroczystości gminnych. Jest jednak wiele potrzeb materiałowych w jednostkach i w pierwszej kolejności na ich zaspokojenie powinny iść środki finansowe.
- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – powiedział, że głos o ekwiwalencie wyszedł od strażaków i jako radny jest zobowiązany do przedstawienia go na sesji Rady Gminy.
- p. Robert Pluta – Wójt Gminy – przypomniał,  że w budżecie gminy na rok bieżący zaplanowanych zostało ponad 400 tysięcy złotych na działalność straży pożarnych. Na koniec maja br. wydatkowano z tych środków 340 tysięcy złotych i zostało niecałe 70 tysięcy do końca roku. Dodał, że mocno postawiliśmy na działalność Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, ściągnęliśmy pieniądze z zewnątrz  i zabezpieczyliśmy własne środki na zakup średniego samochodu dla jednostki OSP w Padwi Narodowej, wymieniliśmy bramy wjazdowe do remiz strażackich w Kębłowie i Rożniatach. Może się okazać, że trzeba będzie szukać dodatkowych pieniędzy na działalność straży.
Ponieważ nikt nie więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/229/22
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Padew Narodowa za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach i ćwiczeniach (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Padew Narodowa na rok szkolny 2022/2023 został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny  nie uczestniczył w glosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/230/22
w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Padew Narodowa na rok szkolny 2022/2023 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny  nie uczestniczył w glosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/231/22
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  14
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa 
został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Głos zabrał p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej – który powiedział, że jest to historyczna sprzedaż. Trzyma kciuki, aby się znaleźli rzetelni inwestorzy. Dodał, że na stronie internetowej gminy nie było ogłoszenia o zebraniu wiejskim, na którym podejmowana była uchwała o sprzedaży tych gruntów.

Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny  nie uczestniczył w glosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/232/22
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w sołectwie Padew Narodowa (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  15

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Ogólnopolskie Stowarzyszenie Kominki i Piece oraz Cech Zdunów Polskich w sprawie naprawy programów ochrony powietrza został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i wszystkich pozostałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny  nie uczestniczył w glosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXVI/233/22
w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Ogólnopolskie Stowarzyszenie Kominki i Piece oraz Cech Zdunów Polskich w sprawie naprawy programów ochrony powietrza (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.16
Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatnich sesjach Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  17
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:
- p. Barbara Sroczyńska – radna z Padwi Narodowej - złożyła wniosek o usunięcie słupa stojącego w środku drogi, który uniemożliwia przejazd sprzętu rolniczego. Chodzi o drogę za wiaduktem LHS biegnącą od drogi wojewódzkiej między domami (posesje p. Małodzińskiego i p. Łącza).

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej - złożył wniosek o utwardzenie drogi dojazdowej na Polskiej Wsi III. Chodzi o odcinek drogi na wysokości placu zabaw wzdłuż boiska sportowego,

- zwrócił uwagę na konieczność zaślepienia słupków z tablicami informacyjnymi z nazwami ulic w Padwi Narodowej,

- ponowił swój wcześniejszy wniosek o umieszczenie tablic informacyjnych na placach zabaw.

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej - złożył pisemną interpelację w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez PSP lub Gminę. Pan radny proponuje podniesienie stawki za  udział w działaniu ratowniczym do kwoty 25 złotych, natomiast za udział w szkoleniu lub ćwiczeniu do 13 zł. 
- p. Bożena Napieracz – radna z Przykopa – zaprosiła radnych i sołtysów na Piknik Rodzinny, jaki sołectwo Przykop organizuje w dniu 3 lipca br.

- p. Edward Rogala – sołtys wsi Padew Narodowa – odpowiadając na pytanie radnego Dawida Uzara powiedział, że ogłoszenie o zebraniu wiejskim w Padwi narodowej zostało podane do wiadomości publicznej w ustawowym terminie i każdy mógł się z nim zapoznać. Dodał, że nie ma obowiązku wieszania ogłoszeń o zebraniach wiejskich na stronie internetowej gminy.
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik  poinformował, że następna sesja  Rady Gminy przewidziana jest na miesiąc wrzesień, chyba, że zajdzie potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej. Zaprosił wszystkich na zawody sportowo-pożarnicze w dniu 26 czerwca 2022 r.
Ad. 18
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej VIII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                                                               

Ryszard Gancarz                                                                   

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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