P r o t o k ó ł  Nr XXXIV/2023
z sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej

odbytej w dniu 28 czerwca 2023r. 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych Rady Gminy (jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).


Ponadto w sesji uczestniczyli:

· Robert Pluta – Wójt Gminy,

· Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy,

· Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy,
· Ewa Pańczyk  - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Padwi Narodowej,

· Edyta Pazdan-Skórska – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej,
· Anna Uzar –Dyrektor Szkoły Podstawowej im. I. Łukasiewicza w Padwi Narodowej,

· Żaneta Podolak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Padwi Narodowej,
· Aleksandra Cimek – Kierownik Domu Dziennego „Senior-WIGOR” 
w Przykopie,,

· Magdalena Burghardt – Dyrektor Oddziału Banku Spółdzielczego 
w Padwi Narodowej,
· Sołtysi poszczególnych sołectw z terenu gminy,
· Fryderyk Kapinos – Poseł na Sejm RP,

· Grzegorz Bezdzietny – informatyk w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej.

(jak na liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu).

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za rok 2022.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.

6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2022.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2022.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2022 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na 2023 rok.

10. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na realizację zadania pn. „Remont (odnowa) drogi wojewódzkiej nr 985 w m. Padew Narodowa”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego i o potwierdzenie sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo.
15. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji  oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami.

16. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.

17. Zamknięcie XXXIV sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej.

Obrady sesji rozpoczęły się o godzinie 13:10 i trwały bez przerwy do godziny 16:40.

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – p. Sławomir Majka – otworzył obrady XXXIV sesji Rady Gminy VIII kadencji. Powitał radnych i wszystkich obecnych na sali obrad. 

Następnie przystąpiono do stwierdzenia prawomocności obrad dzisiejszej sesji. Po zalogowaniu się wszystkich obecnych radnych do elektronicznego systemu do przeprowadzania głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 2
Porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy pan Wójt lub radni chcieliby wnieść uwagi bądź propozycje do przedstawionego porządku obrad.

W tym miejscu głos zabrał p. Robert Pluta – Wójt Gminy Padew Narodowa, który zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

Wójt zaproponował, aby ten punkt znalazł się po punkcie 12 porządku obrad, tj. po podjęciu uchwały w sprawie Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Padwi Narodowej.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek pana wójta o poszerzenie porządku obrad.

W głosowaniu jawnym radni jednogłośnie poparli zgłoszony wniosek . 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały porządek obrad.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”)  przyjęła porządek obrad sesji.
Ad.  3
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołów z dwóch poprzednich sesji i nie wnosi do nich uwag. Protokoły jego zdaniem odzwierciedlają przebieg obrad sesji. Dodał, że są one  do wglądu w Biurze Rady i każdy zainteresowany mógł się zapoznać z ich treścią. Poza tym są także dostępne na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy. Znajdują się także na sali obrad dzisiejszej sesji.

W tym miejscu zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zgłaszają uwagi do treści protokołu.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z ostatniej sesji został przyjęty przez aklamację.
W tym miejscu przewodnictwo obrad przejął Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik, który dotarł na obrady sesji z niewielkim opóźnieniem.

Przed przystąpieniem do realizacji  kolejnych punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu obecnego na sesji pana Fryderyka Kapinosa – Posła na Sejm RP.

Pan Fryderyk Kapinos podziękował za zaproszenie na obrady sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej, podkreślił bardzo dobrą współpracę z Samorządem Gminy i podziękował samorządowcom za pracę, dzięki której budowany jest zrównoważony rozwój gminy.

Ad.  4 i 5
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik poinformował, że w obecnej kadencji organów gminy stosuje się art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym przewidujący obowiązek wójta  przedstawienia raportu o stanie gminy. Wójt przedstawia taki raport radzie gminy co roku, do dnia 31 maja. 

Raport o stanie gminy obejmuje podsumowanie działalności wójta w poprzednim roku, a w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego. Rada gminy może określić w drodze uchwały szczegółowe wymagania dotyczące raportu.


Po przedstawieniu raportu zostanie przeprowadzona debata nad raportem, po czym rada gminy przeprowadzi głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Podjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania będzie wymagać bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady. 
W przypadku nieudzielenia wójtowi gminy wotum zaufania w dwóch kolejnych latach rada gminy może podjąć uchwałę o przeprowadzeniu referendum w sprawie odwołania wójta gminy.
Następnie Wójt Gminy p. Robert Pluta przedstawił podstawowe informacje dotyczące raportu o stanie gminy jaki wprowadziła nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym. 
Podkreślił, że na posiedzeniach stałych komisji odbytych przed dzisiejszą sesją  przedstawione zostały szczegółowo ramowe  zagadnienia  ujęte w omawianym raporcie. Następnie przystąpił do wskazania obszarów jakie zawiera raport. Podkreślił, iż prezentowany raport jest platformą działań poszczególnych lat pod względem budżetowym jak i efektów gospodarczych. 

Zwrócił uwagę, że budowana jest koncepcja zrównoważonego rozwoju gminy bez konieczności podnoszenia podatków i opłat lokalnych obciążających mieszkańców. Podziękował Posłowi Fryderykowi Kapinosowi za udzieloną pomoc i wspieranie lokalnych potrzeb. Podziękowania skierował także do Samorządu Województwa Podkarpackiego i Starostwa Powiatowego w Mielcu.

W zeszłym roku zrealizowanych zostało wiele ważnych zadań inwestycyjnych, które z pewnością wpłynęły na rozwój społeczno-gospodarczy naszej gminy, podniesienie standardów życia Mieszkańców, a także postrzeganie i estetykę gminy. 

Wójt podkreślił, że na nasz wspólny sukces składa się praca nas wszystkich, nie tylko kierownictwa i pracowników Urzędu Gminy, ale także radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i pracowników w nich zatrudnionych. To jest nasz wspólny sukces. 
Po wypowiedzi wójta głos zabrała p. Małgorzata Brożyna – Sekretarz Gminy, która poinformowała o pracach nad raportem oraz przedstawiła jego najważniejsze założenia (raport stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Na zakończenie głos zabrała p. Joanna Skopińska-Mycek – Skarbnik Gminy, która omówiła cześć raportu traktującego o finansach gminy. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył debatę nad raportem.

Głos zabierali: 
 - p. Marian Rup – Przewodniczący Komisji Rolnictwa – poinformował o posiedzeniu komisji odbytym w dniu 20 czerwca br, na którym bardzo szczegółowo omówiono zarówno raport o stanie gminy, jak i sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok ubiegły. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez pana Wójta , panią Sekretarz Gminy i panią Skarbnik Gminy materiały. Podziękował za pracę włożoną w przygotowanie tych materiałów.
- p. Teresa Mazur – Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Socjalnej – także omówiła przebieg posiedzenia komisji i stwierdziła, że komisja jednogłośnie poparła wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotum zaufania.
- p. Piotr Kędzior – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego wyraził szacunek i uznanie dla osób, które opracowały i przygotowały raport o stanie gminy. Jest to ogromne i szczegółowe opracowanie, które pokazuje nam jak nasza gmina rozwija się i pięknieje. To nie był łatwy rok, ale daliśmy radę. Raport przedstawia szczegółowo nasze inwestycje, nasze działania i to, że gmina jest blisko ludzi i dba o ludzi. Podziękował za włożoną pracę i poinformował, że komisja poparła wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotum zaufania i absolutorium. 

- p. Edward Kołek – przewodniczący Konwentu Sołtysów – poinformował, że sołtysi na swoim posiedzeniu przed sesją także pozytywnie zaopiniowali wniosek o udzielenie Wójtowi Gminy wotum zaufania.

- p. Jan Paterak – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – powiedział, że słowa uznania  należą się wszystkim mieszkańcom gminy, przedsiębiorcom i rodzicom posyłającym swoje dzieci do padewskiej szkoły. Wszyscy oni mają swój wkład w harmonijny rozwój naszej gminy.

- p. Dawid Uzar – radny z Padwi Narodowej -  powiedział, że osobiście będzie głosował za udzieleniem Wójtowi Gminy wotum zaufania, ale zauważył, że w ubiegłym roku zabrakło szerszych konsultacji w zakresie wykonywania większych inwestycji, jak choćby na ul. Stadionowej i Jeziórko, gdzie droga jest w złym stanie. Brakło konsultacji w tym temacie. Przypomniał też o konieczności rozebrania starego domu, w którym mieszkał p. Wieczerzak. Także nie zrobiono nic w temacie likwidacji znaku zatrzymywania się na ul. ks. Jana Kica, czy znaku na drodze do Wojkowa. Także temat drogi na tzw. „gęsią krzywdę” nie został załatwiony.

Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik dokonał podsumowania dyskusji.

Powiedział, że ważne jest to, iż potrafimy  patrzeć w przyszłość i inwestować do przodu. I mimo, że czasem mamy różne zdania to nie dzielimy się.
Mimo tego, jeszcze dużo zadań i wyzwań stoi przed nami

Wyraził podziękowanie dla kierownictwa i pracowników Urzędu Gminy w Padwi Narodowej za ciężką pracę wykonywaną nierzadko popołudniami i wieczorami w tzw. nadgodzinach. 
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu w debacie Przewodniczący Rady Gminy Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Padew Narodowa wotum zaufania pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/290/23
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Padew Narodowa wotum zaufania (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który podziękował za pozytywną opinię  w sprawie raportu i udzielenie mu wotum zaufania. Powiedział, że jest to ocena dla wszystkich radnych i pracowników Urzędu Gminy oraz wszystkich jednostek organizacyjnych gminy. Podkreślił  dobrą pracę zespołową w Urzędzie Gminy. 
Ad. 6 i 7
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik poinformował, że prace związane 
z procedurą rozpatrzenia i zatwierdzenia przez Radę Gminy sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa za 2022 r. i sprawozdania finansowego gminy za 2022 r. rozpoczęły się już w marcu br. Wówczas to Wójt Gminy przedłożył na ręce przewodniczącego rady gminy:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za 2022 r.,

2. Roczne sprawozdanie z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury działających w Gminie Padew Narodowa za 2022 r.,

3. Informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa.

Wójt Gminy przedłożył także sprawozdanie finansowe Gminy Padew Narodowa za 2022 r. 

Otrzymane materiały przekazane zostały Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, który zwołał na dzień 17 maja 2023 r. posiedzenie komisji, na którym rozpatrzone zostały i zatwierdzone wymienione wyżej sprawozdania.

Komisja Rewizyjna sformułowała także wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy 
z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.

Zanim sprawozdanie z wykonania budżetu gminy wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2022 r. trafiły pod obrady dzisiejszej sesji  były także przedmiotem obrad wszystkich trzech stałych komisji Rady Gminy.  
W odpowiednim  czasie przewodniczący komisji zostaną poproszeni 
o przedstawienie opinii w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa za rok 2022 wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy za 2022 r. 

W imieniu p. Wójta głos zabrała p. Joanna Skopińska-Mycek, która przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym gminy (stanowiące załączniki nr 2 i nr 3 do niniejszego protokołu).
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – p. Jan Paterak – poinformował, że na posiedzeniu w dniu 17 maja 2023 r.  Komisja Rewizyjna rozpatrzyła: 
-     sprawozdanie z wykonania dochodów budżetowych za rok 2022,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków budżetowych za rok 2022,

·  sprawozdanie z wykonania wydatków z budżetu na zadania inwestycyjne za  
 2022 r. 

-     sprawozdanie z wykonania planu finansowego rachunku dochodów 
      jednostki budżetowej-   Szkoła Podstawowa w Padwi Narodowej, 

-     informację o realizacji zadań wykonanych w 2022 r.  w ramach funduszu 
      sołeckiego,                                                                                                                                                                                                                                                                                
· sprawozdanie z wykonania planu finansowego ZWiUK za 2022 r.

-    informację o dochodach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej,

-     informację o wydatkach  na zadania zlecone z zakresu administracji 
      rządowej, 
-     zmiany w planie wydatków na realizację programów finansowanych z  
      udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1 pkt 2 i 3 dokonane w 
      trakcie roku 2021, 
-     stopień zaawansowania realizacji przedsięwzięć wskazanych w Wykazie 
      Przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej za 2022 r.
-    zestawienie dotacji udzielonych z budżetu w 2022 r.

· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji   
 kultury – Gminny  Ośrodek Kultury  w Padwi Narodowej na dzień 31 grudnia 2022 r.
· sprawozdanie  z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji  
 kultury – Gminna Biblioteka Publiczna w Padwi Narodowej na dzień 31   
 grudnia 2022 r. 

-    bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego – Gmina 
     Padew Narodowa,

-    bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego wraz z 
     rachunkiem zysków i strat (wariant porównawczy), zestawieniem zmian w 
     funduszu jednostki i informacją dodatkową obejmującą dane wynikające z 
     informacji dodatkowej jednostek budżetowych i samorządowego zakładu 
     budżetowego. 


Komisja rozpatrzyła także informację o stanie mienia Gminy Padew Narodowa. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że po rozpatrzeniu ww. sprawozdań, dyskusji oraz udzieleniu przez Skarbnika Gminy odpowiedzi i wyjaśnień na stawiane zapytania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie je zatwierdziła i jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przedłożenia Radzie Gminy w Padwi Narodowej  wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Padew Narodowa absolutorium z wykonania budżetu za 2022 rok (stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Wniosek ten przesłany został  do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Rzeszowie w celu zaopiniowania.  

Wniosek został zaopiniowany pozytywnie (uchwała nr 2/15/2023  z dnia 22 maja 2023 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie – stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Sławomir Majka  odczytał treść uchwały nr 2/18/2023  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 25 kwietnia 2023  r.  w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Padew Narodowa sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy za 2022 r. (stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji Rady Gminy:

- p. Marianowi Rup  – przewodniczącemu Komisji Rolnictwa,

- p. Teresie Mazur – przewodniczącej Komisji Oświatowo-Socjalnej,

- p. Piotrowi Kędziorowi – przewodniczącemu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego .
Wszyscy oni stwierdzili, że na posiedzeniach odbytych w dniach 
20 czerwca i 26 czerwca br. komisje rozpatrzyły i po przeprowadzonych dyskusjach oraz  po uzyskaniu wyczerpujących odpowiedzi 
i wyjaśnień ze strony Skarbnika Gminy pozytywnie zatwierdziły sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Padew Narodowa wraz ze sprawozdaniem finansowym Gminy Padew Narodowa za rok 2022 i będą głosować za udzieleniem wójtowi gminy absolutorium. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował przewodniczącym poszczególnych komisji i otworzył dyskusję.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”)  podjęła

u c h w a ł ę  nr XXXIV/291/23   
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 
i sprawozdania finansowego za 2022 r.  (jak załącznik do protokołu).

Ad.  8

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Jana Pateraka  o przedstawienie treści uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie  wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy  z tytułu wykonania budżetu za 2022 r. (stanowi ona załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Ponieważ nikt nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2022 r. i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie ( 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła

uchwałę nr XXXIV/292/23 
w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 
2022 r. (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Następnie głos zabrał Wójt Gminy p. Robert Pluta, który podziękował za udzielone mu wotum zaufania i absolutorium.

Ad. 9
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2023. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Piotr Kędzior przedstawił pozytywną opinię komisji do tej uchwały.
Ponieważ nikt więcej nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, 1 radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/293/23
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Padew Narodowa na rok 2023 (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  10
Skarbnik Gminy – p. Joanna Skopińska-Mycek – przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na realizację zadania pn. „Remont (odnowa) drogi wojewódzkiej nr 985 w m. Padew Narodowa”.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/294/23
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Samorządu Województwa Podkarpackiego na realizację zadania pn. „Remont (odnowa) drogi wojewódzkiej nr 985 w m. Padew Narodowa” (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  11

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed sesją Rady Gminy i nie ma potrzeby jego referowania. Niemniej zapytał czy ktoś zgłasza uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się”, jeden radny nie uczestniczył w głosowaniu ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/295/23
w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed sesją Rady Gminy i nie ma potrzeby jego referowania. Niemniej zapytał czy ktoś zgłasza uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/296/23
w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Padwi Narodowej (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  13
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do projektu przedmiotowej uchwały.

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/297/23
w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Ad.  14
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego 
i o potwierdzenie sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo został szczegółowo omówiony na posiedzeniach stałych komisji przed dzisiejszą sesją i jego zdaniem nie ma potrzeby referowania projektu uchwały na sesji.

Ponieważ nikt nie zabierał głosu, Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę  pod głosowanie.  

W głosowaniu jawnym Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów  „wstrzymujących się” ) podjęła

u c h w a ł ę nr XXXIV/298/22
w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej przystąpienia do Sojuszu Pokojowego 
i o potwierdzenie sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo (uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad.  15

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał i wniosków podjętych na ostatnich sesjach Rady Gminy oraz ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.  16
W punkcie „Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania”  głos zabierali:
- p. Barbara Sroczyńska – radna z Padwi Narodowej - złożyła wniosek o wystąpienie do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o zaprojektowanie 
i zrealizowanie przejść dla pieszych przy zatokach przystanków  autobusowych na terenie Padwi Narodowej od wiaduktu kolejowego w stronę Baranowa Sandomierskiego. Pani radna argumentowała wniosek poprawą bezpieczeństwa ruchu pieszych.

- p. Jan Pieróg – radny z Padwi Narodowej - złożył wniosek dotyczący usytuowania na drodze gminnej ulica Jaśminowa znaku ograniczenia prędkości do 40 km/h na odcinku od SKR do ulicy Miłej. Pan radny argumentował wniosek tym, że zmotoryzowani korzystając z nowego odcinka drogi nagminnie przekraczają dozwoloną prędkość, usytuowanie znaku poprawiłoby bezpieczeństwo użytkowników ruchu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik  poinformował, że następna sesja  Rady Gminy przewidziana jest na miesiąc wrzesień, chyba, że zajdzie potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej. Zaprosił wszystkich na rajd rowerowy w dniu 29 lipca 2023 r., na Dożynki Powiatowe, Święto Ziemniaka, natomiast p. Edward Kołek – sołtys z Piechót zaprosił na Gminne Dożynki, które w tym roku odbędą się 15 sierpnia w Piechotach. 

Ad. 17
Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Bik podziękował wszystkim za udział w sesji i za rzeczową dyskusję , a następnie zamknął obrady XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Padwi Narodowej VIII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował :                                                                                               

Ryszard Gancarz                                                                   

insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                 
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